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SLOUPEK STAROSTKY
Soutěž Vesnice roku 2013 


I v letošním roce se naše obec účastnila krajského kola soutěže Vesnice roku, kterou vyhlašuje ministerstvo pro místní rozvoj společně se Spolkem pro obnovu venkova, Svazem měst a obcí a ministerstvem zemědělství. Cílem soutěže Vesnice roku je především povzbudit obyvatele vesnic k rozvoji svého domova a podpořit rozmanitost a pestrost tradic jednotlivých regionů.


Loni byla vítězem krajského kola a Vesnicí roku Vrbice na Rychnovsku, letos se staly vesnicí roku v Královéhradeckém kraji Holovousy na Jičínsku a svůj titul převzaly na slavnostním vyhlášení výsledků v sobotu       24. srpna, kterého se účastnil i hejtman kraje pan Lubomír Franc. Na návštěvníky čekala mimo jiné hudební vystoupení, plavení koní, sokolníci či ukázky hasičské techniky. Zároveň byl při této příležitosti poklepán základní kámen stavby unikátního Ovocnářského výzkumného institutu. Do obce složené z 3 menších obcí s celkem 550 obyvatel bude směřovat dotace pro podporu vědy a výzkumu v hodnotě        587 milionů korun. Do letošního ročníku soutěže Vesnice roku, které se mohou zúčastnit obce do 6200 obyvatel, se přihlásilo celkem 31 obcí. Holovousy porota ocenila za zachování původního rázu vesnice, udržování a obnovování místních tradic či za bohatý společenský život v obci. Modrá stuha za společenský život letos směřovala do Havlovic na Trutnovsku, Bílá stuha za činnost mládeže do Dobřan na Rychnovsku a například zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí do Velichovek na Náchodsku. 

Účastnila jsem se, za naši obec jsem převzala spolu s kytičkou diplom a cenu útěchy – Člověče nezlob se. Kobereček s figurkami a kostkou je určen pro děti jak z Mateřské školy, tak i z mateřského centra. Dlouho jsme prý byli adepty na ocenění za činnost dětí a mládeže v obci, ale poslední den návštěv obcí komise dorazila do Dobřan na Rychnovsku a bylo rozhodnuto o vítězi bílé stuhy. Obec Dobřany je obcí se 130 obyvateli a má svou základní devítiletou školu se 140 žáky. Je to spádová škola pro děti ze širokého okolí Orlických hor se šikovným mladým ředitelem. Proto pro nás cena útěchy a zároveň naděje, že snad někdy příště… Obec Holovousy je ovocnářská obec, se třemi místními částmi: Holovousy, Chodovice a Chloumky. Každá z obcí má svou náves i rybníček, jeden z nich má dokonce přívoz. V Chodovicích je dvoutřídní 1. stupeň základní školy a vedle školy stojí obecní kostel, kde se pořádají jak bohoslužby, tak koncerty i vítání občánků. Přínosem pro obec je i v obci sídlící Výzkumný ústav ovocnářský, který by se měl na konci roku 2015 stěhovat ze starého zámečku do nových prostor. 

A opět musím po nasbírání nových zkušeností poděkovat všem našim i přespolním občanům z jednotlivých spolků a organizací za jejich aktivitu i účast při návštěvě soutěžní výběrové komise u nás v obci. Ačkoli jsme se neumístili mezi 5 nejvýše oceněnými obcemi, máte všichni nemalý podíl na tom, že jsme nezapadli v propadlišti a obdrželi jsme alespoň cenu útěchy. K ceně útěchy přibyl i Řád holovouského malináče od obce Holovousy, která tímto řádem vyznamenala zástupce všech 30 účastnících se obcí s výjimkou sama sebe. Stalo se to poprvé, že k dekorování nastoupili zástupci všech obcí, bylo to velmi příjemné a musím to přičíst k dobru paní Martině Berdychové, starostce obce Holovousy. Opět se potvrdilo, že ač mají ženy a muži přístup k určitým věcem oba správný, přesto bývá často výrazně rozdílný.

Lenka Hozová

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou rozmístěny od pátku 11. 10. 2013 do neděle 13. 10. 2013 na obvyklých místech:

· Lhotka (u autobusové zastávky),

· pod Kopcem,

· parkoviště,

· na regulaci v dolní části obce. 

Do velkoobjemového odpadu nepatří směsný komunální odpad a nebezpečný odpad, jehož sběr probíhá souběžně v sobotu 12. 10. 2013! Taktéž do velkoobjemového odpadu nepatří staré železo a jiné kovy (disky, …). 

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu dne 12. 10. 2013 na těchto místech:

· 10:30 hod. Lhotka (naproti p. Benkovi),

· 10:40 hod. pod Kopcem,

· 10:45 hod. na parkovišti,

· 10:50 hod. u továrny.

Pozor, uvedené časy jsou pouze orientační a mohou se změnit. Sledujte proto, prosím, zprávy obecního rozhlasu, popř. internetové stránky obce. 

Žádáme všechny občany, aby se s nebezpečným odpadem dostavili na místo až v uvedenou dobu sběru a nezanechávali jej vychystaný v místě dříve!

Do nebezpečného odpadu patří:

zářivky, léky, plechovky od barev či jiných chemikálií, vyřazené elektrospotřebiče obsahující nebezpečné látky (lednice, televizory, monitory od PC,…), baterie apod. 

K O M I N Í K

V pondělí a v úterý dne 16. a 17. 9. 2013 bude v naší obci kominík – pan Tomáš Karel. Zájemci o jeho služby – nahlaste se do pátku 13. 9. 2013 na OÚ Suchovršice.

OREDO INFORMUJE
IREDO modernizuje odbavovací systém. Součástí tohoto projektu je nahrazení papírových vícedenních a přestupních jízdenek čipovými kartami, jejichž významnou výhodou bude částečné zlevnění jízdného. Podrobné informace k tomuto tématu můžete získat na obecním úřadě nebo přímo na internetových stránkách www.oredo.cz.
ČASOVÝ PLÁN porad
a VEŘEJNÝCH ZASEDÁNÍ obecního zastupitelstva

(pouze informativní, možnost operativních změn)

Datum porad:

16. září 2013 v 17,30 hod
11. listopadu 2013 v 17,30 hod




Veřejná zasedání obecního zastupitelstva budou vždy v 19.00 hodin v zasedací místnosti obecního úřadu. 

Datum veřejných zasedání:

14. října 2013

16. prosince 2013
Stálé body programu:

Zpráva o plnění úkolů z předchozího jednání.

Zpráva o činnosti starosty, zástupce starosty a všech členů zastupitelstva za uplynulé období.

PRIMA RODINY ZVOU NA:

4. října 2013 - Drakiádu - sraz v 16.00 u školky

9. listopadu 2013 - Světýlka
18. ledna 2014 - 3. Prima ples - teplákový
25. ledna 2014 - Sáňkování
1. března 2014 - Pravěký karneval
duben 2014 - Cestu do pravěku
24. května 2014 - Slavnosti na téma Pravěk
Podrobnosti sledujete na obvyklých místech, internetových stránkách, plakátech, ve školce
Střípky z Mateřské školy

Natálka Frydrychová s maminkou se na konci školkového roku, po kterém Natálka nastupuje společně s dalšími osmi dětmi, které navštěvovaly naši školku, do 1. třídy ZŠ v Úpici, rozloučily básničkou. Protože se nám básnička moc líbila, rádi se s Vámi o ni podělíme.

Suchovršická školička

Suchovršická školička, ta je skvělá celičká.

Jsou tu skvělí kamarádi, máme se tu všichni rádi.

Sportujeme, hrajeme si, anglicky se učíme,

že budeme chytrá dítka, za to tedy ručíme.

Keramiku rádi máme, z hlíny misku uplácáme.

S naší milou Haničkou, notujem si písničkou.

Učíme se na flétničku, pro dědu i pro babičku. 

Tanečky a trdlování, to je v naší školce k mání,

malujeme obrázky a řešíme otázky.

Učitelka Hanička, to je chytrá hlavička, 

vymyslí hned představení, na které už lepší není. 

Učitelka Pavlínka, ta má dítka malinká, 

je moc milá, to se ví, je s ní prima mazlení. 

Pohádkou nás uspinká, jako naše maminka. 

A co naše Danuška? Do ouška nám zašušká, 

jak je zdravé plavání a správně nás navádí ke slušnému chování. 

Připraví nás do školy, jak psát správně úkoly.

Jak zavázat tkaničky, u maličké botičky. 

Prostě se tu nenudíme, vždycky něco vymyslíme, 

je tu stále švanda, jsme veselá banda. 

Zde to má snad každý rád, budem se vždy rádi vracívat.

KNIHOVNA

otevírací doba

středa 

15.30 – 17.00 h

čtvrtek

15.30 – 16.00 h

Upozorňujeme na www stránky místní knihovny, kde je k nahlédnutí on-line katalog:

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz/
V rámci otvírací doby knihovny budou probíhat každou poslední středu v měsíci od 15,30 hod. výtvarné dílny nejen pro děti. Děti do 6 let pouze s doprovodem dospělých. 

25. 09. 2013
Šperky trochu jinak

Pokud nám bude přát počasí, budeme dělat šperky z plastu (modelování nad svíčkou – venku). V případě deště budeme vyrábět šperky uvnitř – korálkové.

30. 10. 2013
Šperky z Fimo hmoty

Materiál zajistíme.

27. 11. 2013
Drátkované Vánoce

Materiál zajistíme. Vezměte si, prosím, štípací kleště na drátky.

29. 1. 2014
Květy z papíru

Materiál zajistíme.

VÝTVARNÉ DÍLNY 

11. října 2013 
-
pletení
SLAMĚNÝCH OZDOB

8. listopadu 2013
-
 výroba

VÁNOČNÍCH OZDOB
29. listopadu 2013 
- 
zdobení 

VÁNOČNÍCH PERNÍČKŮ
společně budeme zdobit vánoční perníčky včetně motivů čerta a Mikuláše. Materiál bude zajištěn. Maximální počet předem přihlášených dospělých je 20 osob. Při přihlášení do 10. 10. 2013 má každý z Vás možnost vybrat si z 5 motivů hlavního výrobku (námětové foto bude připojeno k archu pro přihlášení se). Přihlášení po tomto datu budou mít již omezenější výběr – při příchodu na dílnu z toho, co bude napečeno. Pro děti budou na zdobení připraveny drobné motivy perníčků.

Na první dvě jmenované dílny budete s sebou kromě dobré nálady a chuti do tvořivé práce potřebovat už jen nůžky, ostatní materiál bude pro vás připraven. 

Scházet se budeme vždy v 16 hodin ve společenské místnosti. 
Po Novém roce si opět upleteme něco z proutí, případně z pedigu, pokud bude zájem. Přivítáme samozřejmě i Vaše další náměty na další aktivity.  
KLUB DŮCHODCŮ

Zveme Vás na společná posezení s přáteli, které pořádáme pravidelně od podzimu do počátku léta ve společenské místnosti OÚ. 

Scházíme se každý čtvrtek od 14,00 hod.
 MATEŘSKÝ KLUB

Zveme maminky s malými dětmi do našeho Mateřského centra.

Scházíme se pravidelně každé 

úterý od 15,00 hod. 
AMATÉRSKÝ VOLEJBAL

V tělocvičně u obecního úřadu 

pro muže i ženy všech věkových kategorií 

pravidelně každou středu od 19.30

Bližší informace u Ilony Lokvencové

Tel. 725 297 568
POZVÁNÍ NA KONCERT 

PÍSNĚ ZDEŇKA TRNKY 
A VERŠE JAROSLAVA SEIFERTA

Společenské centrum UFFO Trutnov 

25. září v 18 hodin
Zajistěte si včas vstupenky.
Připravujeme pro Vás
ZÁJEZD DO DIVADLA DO PRAHY. 
Zájezd se uskuteční v sobotu v průběhu 1. pololetí příštího roku a budeme vybírat z repertoáru Divadla ABC, Divadla U Hasičů nebo Na Fidlovačce, případně některého dalšího divadla. A které představení to bude, to upřesníme hned, jak vyjdou programy jednotlivých divadel.
PÁR SLOV NA KONEC

A nejdřív ohlédnutí za sjezdem rodáků: 
Ještě jednou chci poděkovat úplně všem, kdo se na organizaci sjezdu podíleli. Mluvila jsem s řadou účastníků a všichni se shodovali, že bylo všechno velice dobře připraveno a že se jim doma v Suchovršicích moc líbilo. A že se těší na další setkání. Na důkaz tohoto tvrzení cituji slova pana Zdeňka Havlíčka:
„Poděkování

Dobrý den,
     jsem suchovršický rodák. V naší vesničce nežiji již více než 40 let. Ale nostalgický vztah k místu svého dětství ve mně přetrvává. Mám velkou radost, že "moje" vesnice žije a mění se trvale k lepšímu. Zásluhou organizátorů srazu (prvního i druhého) mám další informace o místu, lidech i událostech. Posílám díky všem, kteří stojí v čele obce a starají se o její rozvoj.  Stejný dík patří i těm, kteří jim v práci aktivně pomáhají.

     Přikládám také několik foto-momentek z našeho posledního, -krásného, -vzorně připraveného srazu. Kterému i počasí velice mimořádně přálo.“
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V tomto týdnu budou zahájeny práce na stavbě nového hřiště, takže se letošní posvícení bude muset obejít bez tradičního fotbalového zápasu a tudíž i bez ostatních doprovodných akcí, které k tomu patří. Pokud bude počasí příznivé, padl návrh, že by se mohl „posvícenský fotbal“ odehrát později, na oslavu nového hřiště. 

Přeju Vám všem, abyste si užívali podzim v dobré pohodě. Září se zatím předvádí příjemným počasím, tak to snad v dalších dnech nepokazí! A my se můžeme těšit, že přece jen stihneme doplnit zásoby hub, a že sklidíme všechnu úrodu, co nám v našich zahradách vyrostla. I když: Pokud by opravdu platilo rčení o sedlákově inteligenci a velikosti bramborů, které vypěstoval, byli bychom na tom letos mnozí s tou inteligencí hodně dobře. Naše brambory (a nejen naše) z velké části o mnoho nepřesáhly svou velikostí ořechy, a tak nezbývá, než vymýšlet, čím je nahradit nebo spíš nastavit. Kupodivu to jde docela dobře. Našla jsem inspiraci u oblíbené přílohy „fazolové lusky se slaninou“: smíchala jsem dohromady „ořechové“ brambory, cibulku nakrájenou na čtvrtky, fazolové lusky a na podobně velké kousky nakrájenou mrkev. (Ty houby, co konečně začaly růst, by se báječně hodily taky.) Všechno jsem to podusila na tuku vyškvařeném ze slaniny. Pak už zbývá jen osolit, okořenit – samozřejmě bylinkami ze zahrádky a navrch ozdobit vyškvařenou slaninou. A když se k tomu na talíři přidá plátek masa, je hotové skutečně slavnostní jídlo. Zkuste to.

Na závěr si dovolím ještě jedno přání, i když vím, a to mě moc mrzí, že je to přání nesplnitelné. Přeju nám všem, aby u nás žili čistotní a chytří pejskové, kteří budou vědět, že na cestách, na trávnících, ani u cizích plotů se potřeba nekoná. Protože s jejich „páníčky“ většinou není domluva. Těm je to totiž úplně jedno, kde jejich pejsek svou potřebu vykoná, hlavně že ne v okolí svého domu. Samozřejmě jsou výjimky, a těm patří za ohleduplnost k ostatním dík. Bohužel jsou stále v menšině. S trochou optimismu budeme věřit, že jich bude přibývat.


Zdeňka Novotná 



Příští zpravodaj vyjde v prosinci 2013. Pokud se rozhodnete k napsání příspěvku, předejte ho do konce listopadu 2013.
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