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SLOUPEK STAROSTKY
Rok 2017

Vážení suchovršičtí občané. 
V říjnu loňského roku jsme podali přes dotační kancelář žádost o dotaci na Ministerstvo pro životní prostředí. Zažádali jsme pro práci s bioodpady o nákup traktoru s nakladačem kontejnerů a kontejnery. Pokud by žádost dopadla, v současné době prochází již třetí kontrolou, příspěvek státu ve formě dotace by činila 90% z ceny nákupu.

V listopadu loňského roku jsme se účastnili konzultací ohledně přiřazení záměru výměny mostu na Lhotkách nějakému dotačnímu titulu, v prosinci jsme podali žádost do Programu obnovy venkova u Krajského úřadu na autobusové zastávky a k 31. 12. 2016 jsme podali na Ministerstvo pro místní rozvoj 3 žádosti o dotace. Do 24. 2. 2017 jsme podali další 2 žádosti o dotaci na Ministerstvo zemědělství.
Na Státním fondu dopravní infrastruktury v Praze jsme spolu s projektantem konzultovali možnost přiřadit projekt nové lávky na Lhotkách k nějakému vhodnému národnímu dotačnímu titulu. Projednávání v dotačních kancelářích o zařazení projektu do evropských dotačních titulů bylo neúspěšné, ačkoli projekt je výrazně probezpečnostní, není to lávka přes silnici nebo železniční trať, jako takový by byl podpořen. Je to pouze lávka přes řeku a jako takový nemá v nových programech podporu. Nedařilo se nám ani na SFDI. Titul na přemostění je pouze pro řeky splavné loděmi. Pro titul cyklostezky je most navazující na obou stranách na cyklotrasy nepřijatelný, šíře mostu 2 metry je nedostatečná pro možné potkání se na mostě vozíčkáře a jedoucího cyklisty a umístění značky „cyklisto, slez z kola“ je na cyklostezku nepřijatelné. Titul chodníků by prošel na straně státní silnice, kde sjezd z rampy navazuje na přislíbený přechod pro chodce, ale sjezd z mostu na Malé straně nenavazuje na chodník, ale

 navazuje na panelku. Řešením pro úředníky z Prahy by bylo vyprojektovat vedle panelky ještě 1,5 metru široký chodník. To zatím já vidím jako finančně nepřijatelné a z pohledu obce nepotřebné. Bylo nám doporučeno obrátit se na krajské zastupitele. Udělali jsme to a      9. 3. 2017 jsem měla osobní schůzku s náměstkem hejtmana panem Martinem Červíčkem. Jeho postoj byl vstřícný, prověří opět tituly evropských dotací, dotací na SFDI a přislíbil, pokud se mu nepovede najít jiné řešení, projednat pomoc pro nás s koaličními partnery v krajském zastupitelstvu. S problémem byl krátce seznámen i pan Jan Birke, starosta města Náchod, poslanec parlamentu i krajský zastupitel na schůzce k plánované objížďce města Náchod přes naši a další obce včetně města Trutnov. Případná realizace i za předpokladu příslibu spolufinancování však letos právě pro tu avizovanou objížďku Náchoda nepřichází v úvahu.

V Programu obnovy venkova jsme nedosáhli na potřebné bodové ohodnocení, a proto nebyla naše žádost o finanční podporu na výměnu autobusových zastávek v obci podpořena. Z finanční rezervy připravené v letošním rozpočtu na spoluúčast pro tuto případnou akci vyměníme prozatím jednu autobusovou zastávku a podle finančních možností budeme pokračovat. Snad si s tím poradíme i při zvýšeném provozu na hlavní silnici.

U Ministerstva pro místní rozvoj jsme potřetí zopakovali žádost na opravu Božích muk v Suchovršicích. Po zkušenostech s neobdržením dotace z MMR na tuto akci jsme letos požádali o dotaci na ten samý záměr i u Ministerstva zemědělství. Pokud dostaneme dotaci od prvního z ministerstev, druhou žádost o dotaci odvoláme. Udělalo by mi radost, pokud by se nám podařilo nejvýraznější sakrální prvek u Ditesu letos opravit.

Druhou žádostí je opakovaná žádost o doplnění zahrady o hrací prvky (oproti loňskému roku, kdy jsme neuspěli), doplněnou o výstavbu altánu – místa pro pasivní odpočinek. Podobná žádost byla podána i na Ministerstvo zemědělství, jen pouze na altán – místo pasivního odpočinku. Opět jako v předchozím případě, pokud dostaneme dotaci od prvního z ministerstev, druhou žádost o dotaci odvoláme.

Třetí žádostí u Ministerstva pro místní rozvoj je žádost o opravu zbývajících částí dlážděné cesty k pile.

V loňském roce bylo z 816 žádostí na „dětská hřiště“ podpořeno 235 žádostí, což je 28,8%. Pro rok 2017 bylo v tomto dotačním titulu podáno 907 žádostí. 

V loňském roce bylo ze 405 žádostí na „sakrální stavby“ podpořeno 156 žádostí, což je 38,5%. Pro rok 2017 bylo v tomto dotačním titulu podáno 318 žádostí. 

V loňském roce bylo z 1.008 žádostí o „místní komunikaci“ podpořeno 280 žádostí, což je 28,79%. Pro rok 2017 bylo v tomto dotačním titulu podáno 806 žádostí. V prvně jmenovaném titulu žádosti spolu s námi žádají Velké a Malé Svatoňovice, Libňatov a Radvanice. V titulu sakrální stavby spolu s námi žádají Malé Svatoňovice a o opravu místní komunikace spolu s námi z našeho svazku obcí žádá ještě Libňatov.

Do konce měsíce března bychom měli znát výběr podpořených žádostí na Ministerstvu pro místní rozvoj, ale možná se to protáhne do dalšího měsíce. Výsledky z Ministerstva zemědělství předpokládám do konce června.

V dubnu by měly začít dokončovací práce na vodovodu Lhotka a čeká nás rovněž kolaudace této stavby. Předpokladem začátku prací je vyschnutí povrchu určeného k úpravě.
V dubnu počítáme s kácením suchých stromů v obecním lese, čekáme na souhlas Dopravního inspektorátu Trutnov. Po získání stavebního povolení počítáme s výměnou současného nevyhovujícího septiku u domu čp. 123 za čistírnu odpadních vod. S úklidem obce by nám i letos mohlo pomáhat pět lidí, na které jsme požádali o finanční podporu na úřadu práce z programu Veřejně prospěšných prací – VPP. Pokud máte tipy na práci, kterou je ve vašem okolí potřeba udělat, poskytněte nám je, prosím.
Dovoluji si Vás pozvat na Smrťačku. V případě pěkného počasí vystoupí se svými tanečky děti z MŠ. Poté je pro děti připraveno loutkové divadlo. A ve čtvrtek 18. 5. 2017 pro Vás připravujeme druhé Jarní setkání – posezení s kávou a drobným občerstvením doplněné vystoupení dětí z naší MŠ. 

Lenka Hozová

WELLNESS POBYT 
– VÝMĚNA PSÍCH ZNÁMEK
Byl jeden pes, kříženec jezevčíka, jménem Adam. Držel se doma na zahradě, za plotem. Zapomenutá otevřená vrata však pro něj byla velkým lákadlem. Nedošel daleko, jen do sousední Úpice, kde ho nikdo neznal. Nebyl sice žádný tulák, nezatoulal se však poprvé a vždy se pořídil vrátit. Tentokrát ale byla Městská policie rychlejší. Na obojku sice známku měl, ale písmo z ní si tím svým drbáním a otíráním se o cokoli úplně sedřel a nebylo ani náznakem k přečtení. A tak se dostal na svůj první wellness pobyt do psího útulku ve Dvoře Králové nad Labem. Protože však měl dobrého páníčka, který ho hledal, a protože sociální sítě jsou fenomén, nepobyl v útulku dlouho. Jen se v něm jednou vyspinkal.

Aby se podobný příběh neopakoval, započali jsme s výměnou psích známek. Každý pes v obci má na obecním úřadě k vyzvednutí novou psí známku, tentokrát s vyraženým jménem obce, kde žije a s číslem. Výdej známek již začal. Prosíme chovatele, aby si nové známky pro své pejsky vyzvedli na OÚ.

Lenka Hozová
UŽÍVÁNÍ CESTY K OBECNÍMU ÚŘADU

Jedna z nejvyužívanějších místních cest v obci od parkoviště u silnice I/14 k budově MŠ a Obecního úřadu leží na pozemkové parcele 1037/2 v k. ú. Suchovršice. Pozemek je ve spoluvlastnictví několika soukromých vlastníků. 

Po výstavbě budovy (tehdy) obecní školy v roce 1906 nebyla dotažena do konce jednání o přístupu k budově. Přesto od roku 1906 byla tato cesta využívána k běžnému provozu a obsluze přilehlých nemovitostí. Bez ohledu na to, zda jejich majitelé měli na cestě spoluvlastnický podíl či nikoli. Všem spolumajitelům komunikace, kteří tento stav tolerovali a nekladli překážky v užívání cesty velmi, děkujeme. 

Postupem času se spoluvlastníci cesty i velikosti jejich podílů měnily. Obci Suchovršice (jako jednomu z vlastníků nemovitostí s jediným přístupem po uvedené cestě), se za rozumných nákladů nedařilo vykoupit byť zlomek pozemků pod cestou. Ve vlastnictví měla (a stále má) pouze její asfaltový povrch. 

Postupem času docházelo k vyhrocování situace v souvislosti s různými omezeními ve využívání zmiňované cesty ze strany jednoho ze spolumajitelů. Vznikla potřeba právně upravit používání této cesty. Legálním úředním postupem to byla záležitost trvající doslova roky.
Dne 3. 11. 2016 vydal MěÚ Trutnov, odbor výstavby pod sp. zn. 2015/7075/V/DVA rozhodnutí, že 

„na části pozemku parc. č. 1037/2, k.ú. a obec Suchovršice, v úseku od napojení na silnici I/14 až po začátek mostního objektu, který přemosťuje parovod (podle přiložené situace, která je nedílnou součástí tohoto rozhodnutí), se nachází veřejně přístupná účelová komunikace. Tato veřejně přístupná účelová komunikace vede po daném pozemku a je vymezena asfaltovým povrchem“. 

Účastníci řízení podali proti tomuto rozhodnutí odvolání, která byla dne 17. 1. 2017 Krajským úřadem Hradec Králová zamítnuta a rozhodnutí o existenci veřejně přístupné účelové komunikace nabylo právní moci. 

Podle tohoto správního rozhodnutí lze tedy zmiňovanou cestu užívat k přístupu a příjezdu k nemovitostem v této lokalitě, aniž by hrozilo nebezpečí slovních inzultací či jiných překážek ze strany vlastníků komunikace. Kdyby tento stav nastal, informujte prosím obecní úřad. Ostatně stále jsou a ještě nějakou dobu bezpochyby budou v řešení návazné problémy spojené s touto veřejně přístupnou účelovou komunikací.  

Na závěr požádám - při pěším, cyklistickém či automobilovém provozu prosím dodržujte pravidla silničního provozu. Cestu využívejte dle potřeby, ale s rozumem. S ohledem na spoluobčany žijící v lokalitě ji zbytečně nezatěžujte nepotřebným a nadměrným provozem. 
ZÁSTAVBOVÁ STUDIE - ROZVRŽENÍ PLOCH PRO VÝSTAVBU NOVÝCH RODINNÝCH DOMKŮ V OBCI
Není to až tak, že by si zájemci o novou výstavbu v Suchovršicích podávali na obecním úřadu dveře. Ale v poslední době se občas někdo pozeptá na možnost odkoupení obecního pozemku v Suchovršicích pro stavbu rodinného domku. 

Územní plán Obce Suchovršice na plochy pro individuální bytovou výstavbu pamatoval. Část dosud nezastavěných parcel v obci má naplánován tento způsob využití (viz územní plán zveřejněný na stránkách obce). Tento základní územně plánovací dokument však podrobněji neřeší tvar a velikost parcel, jejich přístupnost a zasíťování. 

Po několika odkladech z minulosti Obec Suchovršice tedy zadala zpracování zástavbové studie v lokalitách podél cesty od Vítů na Kvíčalu. Pracovní název lokality „Nad kravínem“ není příliš reprezentativní, nicméně potenciální zájemci měli zájem právě o tuto slunnou lokalitu a tvrdí, že zápach zemědělské stavby se jí nedotýká. 

V jednání jsme zejména se soukromými vlastníky parcel v lokalitě, se kterými se budeme jako obec muset dohodnout na odkoupení či směně pozemků, aby bylo možno vybudovat přístupovou komunikaci a sítě na parcelách v majetku obce a předešlo se tak budoucím problémům.

Jiří Rus

LIKVIDACE ODPADNÍCH VOD V SUCHOVRŠICÍCH - POKRAČOVÁNÍ

V prosincovém čísle Zpravodaje jsme Vás informovali o zahájení prací na studii odkanalizování obce Suchovršice. Důvodem je zejména chybějící koncepce odkanalizování obce a případná možnost získání finančních prostředků na realizaci z některého z dotačního titulu. 

Jak již bylo řečeno, jsme v této chvíli v našem rozhodování do jisté míry limitováni Plánem rozvoje vodovodů a kanalizací Královéhradeckého kraje (PRVKÚK), který navrhuje vybudování veřejné splaškové kanalizace s napojením na úpický kanalizační systém zakončený centrální ČOV v Úpici. 

Aktuálně vypsaný dotační program na domovní ČOV se nás tedy netýká, protože uvedené řešení není v souladu s PRVKÚKem, ačkoliv by se např. Lhotka tímto způsobem řešit dala.

Pro úplnost zde ještě zopakuji legislativní požadavky a vhodné způsoby individuální likvidace odpadních vod. Dle platného zákona o vodách by každý majitel nemovitosti, příp. provozovatel, měl mít povolení vodoprávního úřadu k vypouštění odpadních vod do vod povrchových (potok, řeka) nebo podzemních (vsakování) v případě, že likvidace odpadních vod neprobíhá jiným způsobem (jímky, centrální ČOV). 

Likvidaci odpadních vod lze dle platné legislativy řešit následujícími způsoby:

1) bez vodoprávního povolení k vypouštění
a) jímkou (žumpou; vodotěsnou nádrží bez odtoku), kterou je nutné pravidelně vyvážet a archivovat doklady o likvidaci vod odborně způsobilou firmou
b) veřejnou kanalizací zakončenou ČOV (napojení kanalizační přípojky do veřejné kanalizace, která je zakončena ČOV) – povinnost čistit odpadní vody je za úplatu přenesena na někoho jiného 

2) na základě povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových (potok, řeka) nebo podzemních (vsak, podmok)

c) septikem s filtrem (tříkomorová podzemní vodotěsná nádrž doplněná dalším stupněm čištění – zpravidla pískovým filtrem, nebo kořenovou čistírnou)

d) domovní ČOV (mechanicko-biologická domovní čistírna osazená technologií pro efektivnější účinnost čištění; většinou je nutná elektrická přípojka, nebo přívod tlakového vzduchu)
U možností c) a d) existuje několik různých kombinací, které s ohledem na místo vypouštění musí garantovat příslušné hodnoty znečištění vypouštěných vod dle platných nařízení vlády (401/2015 a 57/2016). Náklady na pořízení nebo rekonstrukci těchto způsobů čištění jsou velmi individuální a závisí na mnoha faktorech (umístění nemovitosti a konfigurace terénu, technický stav stávajících konstrukcí, dostupnost vhodného vodního toku, počet napojených obyvatel atd.). Na internetu se dají nalézt podrobná porovnání základních variant. Návratnost investice do ČOV se zde oproti jímce pohybuje kolem pěti let, u septiku s filtrem je návratnost s ohledem na provozní náklady ještě nižší a jímky lze tedy doporučit pouze jako dočasné řešení nebo případně k rekreačním málo vytíženým objektům.

Abychom měli lepší představu o aktuálním stavu čištění odpadních vod v obci a o Vašich potřebách a požadavcích, připravili jsme dotazník k této problematice a prosíme Vás o jeho vyplnění. 

Odkaz na dotazník najdete na stránkách obce www.suchovrsice.cz v sekci Novinky. Dotazník můžete přímo online vyplnit, nebo si ho případně vytisknout a odevzdat na obecním úřadě. Dotazník je přiložen i k aktuálnímu číslu Zpravodaje. 

Výsledky průzkumu budou použity výhradně pro potřeby obce Suchovršice k návrhu budoucí koncepce likvidace splaškových odpadních vod v obci.
Pavel Romášek

Vážení suchovršičtí občané,

vstoupili jsme do nového roku 2017, a jelikož se na konci toho starého řešily ještě určité záležitosti, tak si myslím, že je mou povinností Vás o nich informovat.

Dne 19. 12. 2016 jsem navštívil pobočku Ředitelství silnic a dálnic v Hradci Králové. Důvodů k této návštěvě bylo hned několik. (Bodů, které se na tomto jednání probíraly, bylo více - zde uvedu ty nejdůležitější.)

Prvním důvodem bylo vyjádření nesouhlasu s objízdnou trasou pro kamiony kvůli opravě silnice v Náchodě. Někdo možná řekne, že už je stejně pozdě, ale ono není. V letošním roce budou znovu naši obec obtěžovat kamiony z Náchoda. Nejhorší zprávou je, že to tentokrát pravděpodobně bude úplně celou stavební sezónu. Při rozhovoru s vedoucími pracovníky jsem tlumočil Vaše stížnosti ohledně ohrožování dětí dojíždějících do škol, a také stížnosti všech ostatních občanů naší obce ohledně ničení soukromého a obecního majetku. ŘSD sice naše připomínky chápe (nejsme jediná obec, kdo si stěžuje), ale změna objízdné trasy se nechystá. 

Druhým bodem bylo ničení soukromého a obecního majetku. Všichni, co bydlíme u silnice, víme, co kamionová doprava dělá s našimi domy. Pravda také je, že nejen s našimi domy, ale i se zdravím! Že jede jeden kamion, jsme si všichni zvykli, ale když jich projede během jedné minuty patnáct, tak to je už moc. Vznesl jsem proto dotaz, kdo nám zaplatí škody na majetcích. Odpověď mě překvapila. Náhradu škody požadujte po kamionech, které jezdí před vašimi okny. Po této odpovědi se přiznám, že se trochu strhla bouřlivější debata – tak ŘSD nám do obce pošle stovky kamionů a pak bude dělat jakoby nic? Máme snad u vjezdu do obce udělat závory a vybírat mýto, které pak přerozdělíme občanům žijícím v těsné blízkosti silnice? Co se týče zdraví, tak jsem upozorňoval na zvýšenou prašnost, exhalace, hlučnost a otřesy. Po dohodě s paní starostkou jsme podali stížnost na krajskou hygienickou stanici, aby se situací zabývala. Momentálně čekáme na jejich reakci.

Třetím bodem byl katastrofální stav silnice na průtahu naší obci. To, že je to silnice první třídy tvrdí oni. Samozřejmě to je. Já ale říkám, že je to silnice třetí třídy po smrti, protože jestli takto vypadá samotná silnice a její údržba, tak je tu něco špatně. Ze strany ŘSD okamžitě zněly argumenty, že vše je v pořádku, já byl ale na tyto reakce připravený. Každé cca dva měsíce fotím stav – výtluky, zanesené příkopy atd. a vše jsem jim fotodokumentací doložil. Jejich výrazy byly zajímavé. Samo ŘSD nemá přehled o tom, jak firmy, kterým zadává zakázky na opravy silnic, údržbu provádí! I přesto na naše e-maily odpovídají, že je vše v pořádku.  Sám vedoucí pracovník přiznal, že ne vše je v pořádku a dal mi slib, že se situací bude zabývat. Já jsem mu na oplátku slíbil, že stav jejich vozovky budu kontrolovat i nadále a pokud nedojde ke zlepšení, obrátíme se na ministerstvo dopravy.  Je známo, že opravy cest a silnic nejsou jednoduché a lze to pochopit. I my jako obec se snažíme shánět přes různé granty či dotace peníze na opravy obecních komunikací. Státní silnice ale mají proti nám jednu výhodu. Každoročně stát na jejich opravy či nové povrchy vyčleňuje určitou sumu peněz, která se pak podle určitých pravidel rozděluje jednotlivým pobočkám ŘSD. Nelze proto vést s ŘSD zákopovou válku a tvářit se, že je vše v nejlepším pořádku.

Pojďme ale už k těm lepším zprávám, které na tomto jednání zazněly.  

Ze strany ŘSD mi bylo sděleno, že se na rok 2017 připravuje rekonstrukce silnice od Elektrárny Poříčí až po konec obce Trutnov – Bohuslavice nad Úpou. Pokud se jim podaří zkoordinovat s krajem opravu ulice Petříkovické a bude dostatek peněz, opraví zároveň i most u elektrárny. Když k tomu připočteme kamiony z objízdné trasy, bude to pěkný „guláš“. 

A konečně to, co nás zajímá úplně nejvíce: v roce 2018 by měla začít oprava silnice na průtahu naší obcí. To znamená tam, kde opravy skončily (nad pilou) až po Adamov. Momentálně je tato akce ve fázi projektování, dle vyjádření ŘSD se jedná o nejnáročnější úsek na celé trase. Rád bych tomuto datu uvěřil, ale nevěřím. Uvěřím, až budou na silnici stavební stroje. Otázka také je, jak bude vypadat zbytek silnice po cca ročním provozu kamionů.

To je asi ten nejzajímavější informační výběr z celého jednání.

A v době vydání zpravodaje už přes naši obec kamiony jezdí. Ani přes snahu všech obcí se nám nepodařilo zvrátit rozhodnutí o objízdné trase. Všímavější určitě zaregistrovali, že situace byla i medializována. Chtěl bych zde proto poděkovat paní starostce, která okamžitě zareagovala na arogantní jednání ŘSD ohledně schůzky, kterou ŘSD oznámilo dva dny předem. Paní starostka i přes svůj nabitý program neváhala a jednání se zúčastnila a ještě kontaktovala ostatní obce, které o schůzce se zástupci ŘSD vůbec nevěděly. Výsledkem toho snažení však bohužel bylo pouze zablokování prací na opravě průtahu Náchoda o jeden týden!

V tomto roce nás opět čekají již tradiční akce. Proběhne například další ročník Suchovršického pochodu. Ti z Vás, kdo byste nám chtěli s jeho přípravou pomoci či přímo být organizátorem, přihlaste se. Budeme určitě rádi. Víc hlav vymyslí více.

Chceme také pokračovat s výstavbou laviček a košů se sáčky na psí exkrementy, na které jsme v uplynulých letech tak trochu zapomněli.

V novém roce dostaly novou podobu webové stránky obce. Naší snahou bylo stránky hlavně zpřehlednit. V plánu máme např. umístit na web fotky obce v každém ročním období – fotky budeme pořizovat a doplňovat postupně v průběhu celého roku. 

Začínáme také připravovat naučnou stezku po naší obci. Práce to bude na delší dobu, ale věříme, že se nám vše povede dle našich představ.

Lukáš Jirout

VÝLET DO PRAHY

V sobotu 11. 3. se konal již třetí ročník našeho obecního zájezdu za kulturou do Prahy. Po dlouhém přemýšlení jsme z nabídky vybrali muzikál Sibyla, královna ze Sáby. V prosinci byly lístky v oběhu a během pár hodin i rozebrány. Skoro všichni účastníci zájezdu byli už před půl osmou na parkovišti a natěšení. Našlo se i pár opozdilců, ale vše dopadlo dobře a mohli jsme vyrazit. Po menším zádrhelu v Hradci Králové jsme dorazili do Prahy, kde se každý zařídil podle svých plánů. Ale ze všeho nejdřív asi každý po příjezdu vyhledal dobrou hospůdku, aby se mohl posilnit na procházku po městě. Někdo se šel jen tak projít, jiný si za cíl vybral některou z památek.

Představení. Po představení, které se nám velmi líbilo, se jelo rovnou domů. Někteří z nás totiž spěchali, měli před sebou ještě další kulturní akci. Jménem všech účastníků chci touto cestou poděkovat těm, kteří se o zorganizování zájezdu zasloužili. Děkujeme a těšíme se na další akce.

Za sebe dodávám, že doufám, že i nadále zachováme přízeň muzikálům a příští rok pojedeme na další. 

Gabriela Rykrová

OZNAMUJEME,

PŘIPOMÍNÁME
Obecní úřad Suchovršice:

úřední hodiny:
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Po 
8.00-17.00 hodin

St
8.00-17.00 hodin 

tel. do kanceláře
499 781 569, 

Kontakt:

starostka 

mobil:
724 180 520

e-mail:

starosta@suchovrsice.cz
účetní


e-mail: 
ucetni@suchovrsice.cz
Starostka může ověřovat pravost podpisů a listin, 
v provozu je zde terminál Czech point.

Platba poplatků

· za psa 120 Kč
· za svoz a likvidaci domovního odpadu – ročně 500 Kč/os.
Poplatek se platí na účet správce poplatku obce Suchovršice:

hotově na obecním úřadě 

převodem na účet: 25321601/0100 vedený u KB v Trutnově. Variabilním symbolem každého poplatníka je číslo popisné nebo evidenční.
V sobotu 22. dubna 2017 během dopoledne bude u nás

ŽELEZNÁ NEDĚLE

Železo přichystejte na obvyklá místa v pátek odpoledne nebo v sobotu brzy ráno.

Pokud nezvládnete sami, hasiči vám s vynesením těžkých věcí v sobotu pomohou.

ŘÁDKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY V SUCHOVRŠICÍCH
BLÍŽÍ SE ZÁPISY DĚTÍ DO 1. TŘÍD,

proto paní učitelka Mgr. Radka Řeháková ze ZŠ Bratří Čapků, navštívila 23. 2. 2017 naši MŠ a ukázala rodičům, co všechno děti potřebují před nástupem do první třídy zvládat. Formou hry prověřila znalosti a schopnosti dětí: - písmena na začátku slova, počet slabik, přiřazování číslic a teček, řazení předmětů do určitých skupin. Rodiče tak mohli při její návštěvě získat informace o zápisech do školy, o školní zralosti a měli při ukázkové práci s dětmi možnost porovnat, jak na tom jejich děti jsou, ve srovnání s ostatními. Zároveň paní učitelka odpovídala na dotazy rodičů budoucích školáčků. 14. 3. 2017 následovala návštěva předškoláků z naší MŠ v ZŠ Bří Čapků v Úpici, ve třídě  1. A. Ve vyzdobené třídě na nás čekali naši kamarádi prvňáčci i paní učitelka Mgr. Radka Řeháková se spoustou úkolů a překvapení. S čísly i s písmenky jsme si poradili lépe nežli s hlídáním a poznáváním svého oblečení. Moc se nám tam líbilo, zazpívali jsme si, zahráli jsme si hry na interaktivní tabuli a cestou pěšky do Suchovršic jsme si vyprávěli o tom, že si určitě zase nějakou zajímavou cestu naplánujeme. Paní učitelce moc děkujeme, jak se nám věnovala.

Zápis
dětí k předškolnímu vzdělávání 

na školní rok 2017/18 
bude probíhat 9. a 10. května 2017

od 15,00 hod. do 16,00 hod.

v MŠ Suchovršice v 1. patře v zasedací místnosti. 
Zároveň budete mít možnost prohlédnout si prostory naší školy.
Do MŠ mohou být zapsány děti od 2 do 6 let, které nastoupí v září 2017 nebo v průběhu školního roku.
 K zápisu je potřeba přinést:

rodný list dítěte, očkovací průkaz dítěte a svůj občanský průkaz. Přítomnost dítěte u zápisu není podmínkou, ale je dobré využít každou příležitost k seznámení se s prostředím mateřské školy. 
U zápisu zákonní zástupci sepíší žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání a budou zkontrolovány potřebné dokumenty.
Děti budou přijímány na základě nových kritérií, která budou vyvěšena na webových stránkách MŠ.
Očkování 

je povinné pro všechny děti kromě dětí, které budou nastupovat do povinného posledního ročníku MŠ. Ty očkovány být nemusí.
Změna Školského zákona 561/2004 Sb. 
- se bude týkat dětí narozených od 1. 9. 2011 do 31. 8. 2012 a dětí s odkladem školní docházky, tj. dětí narozených od 1. 9. 2010 do 31. 8. 2011. 
Přijímat děti mimo zápis, tj. v průběhu školního roku je možné pouze tehdy, nebude-li v řádném termínu zápisu dětí k předškolnímu vzdělávání plně naplněna kapacita MŠ.

V Suchovršicích, dne 28. 2. 2017
Dana Kultová, ředitelka MŠ v Suchovršicích
Kritéria pro přijímání dětí do 
MŠ Suchovršice
Podle školského zákona rozhoduje o přijetí dítěte do mateřské školy, popřípadě o stanovení zkušebního pobytu dítěte ředitelka mateřské školy.  
1. Přednostně se přijímají děti v posledním roce před zahájením povinné školní docházky, jejichž vzdělávání v MŠ je od 1. 9. 2017 povinné (děti narozené od 1. 9. 2011 do 31. 8. 2012)
2. Děti s trvalým pobytem v Suchovršicích
3. Děti, mladší, jejichž pořadí bude určeno podle data narození. Starší budou mít přednost před mladšími
O přijetí dítěte § 16 odst. 9, se zdravotním postižením, rozhoduje ředitelka školy na základě písemného vyjádření školského poradenského zařízení, popřípadě také registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost (ust. § 34 odst. 6 Školského zákona).

Suchovršice, 28. 2. 2017

Dana Kultová, ředitelka MŠ v Suchovršicích

Změny ve Školském zákoně (Zákon 561/2004 Sb. o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání):

Povinné předškolní vzdělávání od 1. 9. 2017

Informace pro rodiče o novinkách v předškolním vzdělávání v roce 2017.
V předškolním vzdělávání, tedy v docházce dětí do MŠ, dochází v roce 2017 k podstatným změnám. Od 1. září bude pro děti od 5 let docházka do MŠ povinná. Každý rodič bude povinen přihlásit od září své předškolní dítě do MŠ. Termíny zápisů do všech MŠ je stanoven školským zákonem na období od 2. do 16. května 2017. Naše MŠ stanovila předběžně termín zápisu na 10. května od 8,30 do 16,30. Všechny děti z Úpice /školského obvodu/ mají místo pro své předškolní dítě garantováno. Pokud rodič své dítě do MŠ nepřihlásí, bude tak porušovat zákon a hrozí mu přestupkové řízení.
Jak bude organizačně probíhat výuka předškolních dětí a dětí s odklady školní docházky v MŠ:
1. Docházka dítěte bude povinná každý den, kromě školních prázdnin, v rozmezí minimálně 4 hodin denně /např. 8,00 – 12,00/

2. Rodič bude povinen písemně omlouvat nepřítomnost svého dítěte /pravidla ve školním řádu MŠ/ - např. i pozdní příchody

3. V případě, že dítě nebude docházet do MŠ, bude kontaktováno pracoviště OSPODu /Orgán sociálně-právní ochrany dětí/ a bude zahájeno správní řízení

4. Rodiče za tyto děti nebudou platit „školné“

Možnost individuálního vzdělávání předškolních dětí a dětí s odkladem školní docházky – tzn., že dítě nemusí docházet do MŠ a rodiče s ním pracují doma dle doporučení MŠ.
Podmínky individuálního vzdělávání:
1. Rodič musí přihlásit své dítě v době zápisu do MŠ a současně písemně oznámit o individuálním vzdělávání.

2. Dle doporučení MŠ musí rodič své dítě vzdělávat v domácím prostředí a shromažďovat o vzdělávání podklady, které předloží při povinném přezkoušení.

3. Rodič je povinen se s dítětem zúčastnit přezkoušení v MŠ v daném termínu /listopad, prosinec/

4. Individuální vzdělávání může být zrušeno kdykoliv rodičem nebo MŠ /dle výsledku přezkoušení/.

5. V době individuálního vzdělávání je dítě zapsáno v MŠ, ale nemá nárok na účast při akcích či aktivitách školy, ani na stravné.

To jsou stručné informace o změnách ve školském zákoně v oblasti předškolní výchovy. Podrobnější informace získáte v MŠ nebo přímo ve Školském zákoně.

Dana Kultová

KULTURNÍ PROGRAM 
SMRŤAČKA
v neděli 2. dubna 2017
Program:

13.45 – 14.00 řazení průvodu u dřevěného mostu u Adámků

Od 14.00 průvod obcí - již tradičně pojedou v průvodu dva koňské povozy. (Jeden z nich poveze dechovou hudbu úpické ZUŠ, na druhém budou mít rezervovaná místa děti v krojích.)
14.40 u dolní lávky: spálení Smrtky za příznivého počasí vystoupení dětí z MŠ
16.00 Kašpárek a princezna na sále restaurace U Müllerů -  loutkové divadlo BOĎI Jaroměř
Srdečně Vás všechny zveme na 

II. JARNÍ SETKÁNÍ
které se koná na sále restaurace U Müllerů 

ve čtvrtek 18. 5. 2017 od 14,30 hod.

Pro každého účastníka bude připravena káva a drobné občerstvení.

Se svým vystoupením se na všechny těší děti z naší mateřské školy.
Spolek PRIMA RODINY pořádá 

v sobotu 10. června 2017 od 14,00 hodin
SUCHOVRŠICKÉ SLAVNOSTI

na téma
 „Návštěva v ZOO
aneb co skrývají jednotlivé pavilony“.
MATEŘSKÝ KLUB

Zveme maminky s malými dětmi do našeho Mateřského centra.

Scházíme se pravidelně každé 

úterý od 15.00 hod. 

KLUB DŮCHODCŮ
Zveme Vás na společná posezení s přáteli, která pořádáme pravidelně od září do začátku léta ve společenské místnosti OÚ. 

Scházíme se každý čtvrtek od 14.00 hod.
CVIČENÍ - ŽENY
V tělocvičně pravidelně každé úterý 

od 19 hodin 

Cvičitelka Iva Rykrová

ZUMBA

V tělocvičně pravidelně každý čtvrtek 

od 18 do 19 hodin 

pro všechny věkové kategorie 

Cvičitelka Nikola Tauchmanová

Ve všech spolcích rádi přivítáme nové členy
INFRASAUNA

Restaurace U Müllerů nabízí možnost využít infrasaunu
Bližší informace u paní Ireny Müllerové

Tel. 603 838 336
KNIHOVNA

otevírací doba

čtvrtek

14.00 – 14.30 hod.

pátek 

15.00 – 16.30 hod.

Půjčujte si knížky!

Čtěte je!

Vracejte je!!! 
SPOLEČENSKÁ

KRONIKA
Významné narozeniny oslavili 

paní JAROSLAVA MATÝSKOVÁ
paní MARIE ŘEZNÍČKOVÁ 

paní VĚRA BOLKOVCOVÁ 
pan KAREL VLČEK
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Gratulujeme a přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

Navždy odešly

paní VĚRA JANSOVÁ
paní JIŘINA ŽÁČKOVÁ
paní VĚRA KOCIÁNOVÁ
(v Suchovršicích bydlely donedávna) 
Věnujme jim tichou vzpomínku.

Čest jejich památce.
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POVÍDÁNÍ NA KONEC 
dnes bude stručné a vlastně by mělo mít spíš jiný výstižnější nadpis, protože se chystám žádat Vás o pomoc nebo lépe řečeno o spolupráci a pokusím se vysvětlit a přesvědčit Vás o správnosti a užitečnosti připravované akce, na kterou Vás chci pozvat. Nejspíš mnozí z Vás víte, že se v celé naší republice (letos již třetím rokem) koná akce nazvaná Ukliďme Česko. Tentokrát proběhne v sobotu 8. dubna. Donedávna jsem si myslela, že se Suchovršice zatím oficiálně nezúčastnily. Poté, co jsem naši obec po dohodě se zastupiteli na letošní ročník přihlásila, jsem zjistila, že už za Suchovršice jedna přihláška byla podaná. To z iniciativy Petra Čapka. A co víc,  jak jsem se později dověděla, Petr tu akci u nás organizoval už vloni. Za to mu bezesporu patří velký dík.

 Mě velmi potěšilo, že prvními přihlášenými účastníky jsou Malí hasiči. Velice si vážím toho, s jakou ochotou se pak nabídl Pavel Vít, že zajistí odvoz sebraného odpadu na skládku. Pokud se odhodláte a rozhodnete se, že se chcete přihlásit, máte tedy na vybranou, ke které partě dobrovolníků se přidáte. Bude dobře, když se na internetové adrese http://www.uklidmecesko.cz/ jako dobrovolník zaregistrujete. Organizátor nám dodá pracovní rukavice a pytle na sebraný odpad. No to je přece báječné, teď už nám schází jenom závazný slib od Svatého Petra, že bude hezké počasí a úspěch celé akce máme v kapse.
Na začátku jsem napsala, že Vás budu přesvědčovat o správnosti celé akce, ale má to vůbec smysl to přesvědčování a vysvětlování? To by na tom přece muselo být něco nesprávného, když chceme mít ve své obci uklizeno a čisto. Takže můžu své povídání ukončit a těšit se na to, že se sejdeme v sobotu 8. dubna na parkovišti a společně uděláme kus dobré práce.
Přeji Vám všem krásné jaro a příjemné prožití všech dní svátečních i všedních.

Zdeňka Novotná 

Slova moudrých na závěr:

Kdo chce, hledá způsob. 
Kdo nechce, hledá důvod. 
Jan Werich
Velikost člověka se nedá měřit jen centimetry od temene k patě. 

Je totiž trojrozměrná.
Určuje ji: hloubka duše, šířka srdce, výška intelektu.

Vlastimil Brodský
Nenechte se špatným dnem přesvědčit, že máte špatný život.


Příští zpravodaj vyjde v červnu 2017. 
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