Zástavbová studie -  rozvržení ploch pro výstavbu nových rodinných domků v obci

Není to až tak, že by si zájemci o novou výstavbu v Suchovršicích podávali na Obecním úřadu dveře. Ale  v poslední době se občas někdo pozeptá na možnost odkoupení obecního pozemku v Suchovršicích pro stavbu rodinného domku. 


Územní plán  Obce Suchovršice na plochy pro individuální bytovou výstavbu pamatoval. Část dosud nezastavěných parcel  v obci má naplánován tento způsob využití (viz územní plán zveřejněný na stránkách Obce). Tento základní územně plánovací dokument však podrobněji neřeší tvar a velikost parcel, jejich přístupnost a zasíťování. 

Po několika odkladech z minulosti Obec Suchovršice tedy zadala zpracování zástavbové studie v lokalitách podél cesty od Vítů na Kvíčalu. Pracovní název lokality „Nad kravínem“ není příliš reprezentativní, nicméně potenciální zájemci měli  zájem právě o tuto slunnou lokalitu a tvrdí, že zápach zemědělské stavby se jí nedotýká. 

   
V jednání jsme zejména se soukromými vlastníky parcel v lokalitě, se kterými se budeme jako Obec muset dohodnout na odkoupení či  směně pozemků, aby bylo možno vybudovat přístupovou komunikaci a sítě na parcelách v majetku obce a předešlo se  tak budoucím problémům.
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Prvotní návrh zástavby v uvedené lokalitě

Jiří Rus
