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     SLOUPEK STAROSTKY
PRÁZDNINOVÉ PŘÁNÍ

Štěstí se skládá z maličkostí. Můžou to být povedená vystoupení našich dětí z mateřské školky v úpickém divadle na Sluníčku, vydařený pavilon medvědů a další zvířecí pavilony na Suchovršických slavnostech, pohled na starší manželský pár držící se na výletě za ruce. Je to upocený pan Magnusek, ačkoli má plné ruce práce v kuchyni (za kuchaře, jenž si neplánovaně udělal nedělní volno) přece jen si vyhradil dvacet minut na popovídání s námi, dle svého slibu. Je to darovaná sklenička medu, prý za zásluhy, prima parta na Kopci na svém každoročním společném posezení, velcí i malí hasiči pochodující ve slavnostním a pod standartou svého sboru na oslavách k založení SDH v sousední obci. Jsou to Boží muka, v současnosti ve vesnici chybějící, která se na podzim vrátí zpět v původní kráse. Je to i relativně se lepšící zdravotní stav naší známé a volné místo v Domově důchodců, na které jsme netrpělivě čekali. Hlavně to jsou osobní drobné radosti jako např. narození miminek, ať v obci nebo v Praze, promoce nejmladší dcery, či šepot vnoučka při čtení pohádky: Babi, mám Tě rád.

Ano, povinnosti a starosti převažují, ale spolu s nimi ruku v ruce právě ty malé radosti dělají pěkný a spokojený život. Proto Vám na léto, prázdniny a začátek podzimu přeji plnou náruč drobných radostí. Jasné slunce, teplý deštík a hodně lásky. Kdo hledá, najde. Kdo dává, dostane. Krásné léto.  

Lenka Hozová

Z občasníku pro Dolní Kalnou a Slemeno Kalensko 1/2017

(Na všech obcích máme podobné starosti, včetně psích hovínek.)

Vážení spoluobčané,

 po delším odhodlávání a několika vlastních zkušenostech jsem se rozhodl vám napsat o „samovenčení“ psů, se kterým se setkávám v naší obci. 

Nejde mi ani tak o to, abych ukazoval na toho či onoho, jako spíš o zamyšlení pejskařů nad sebou samými a svým počínáním. 

Úvodem jen pro jistotu zmiňuji, že i já sám jsem pejskař a nemám nic proti procházkám a venčení zvířecích mazlíčků. 

S jistotou si troufnu říct, že se snad každý setkal s tím (u nás v Kalné), že se volně pohybující pejsek bez svého pána či paničky bez problému sám venčil, případně navštívil vaši zahradu. 

Je téměř nepochopitelné, že někdo nechává volně se pohybovat pejska po obci, aniž by věděl, co kde provádí. V lepším případě se vyvenčí někde na louce a brzy se vrátí. Případně se vyvenčí někomu ze sousedů na zahradě, což je samozřejmě k zlosti dotyčného, který musí sám bobek uklidit. 

Berte však ohledy i na ostatní. Ne všichni musí být milovníci zvířat nebo se psů jednoduše bojí. Pokud přijde váš hafan na cizí zahradu, může potkat malé dítě, které třeba i jen nedopatřením přišlápne pejskovi packu či pouhým pláčem psa vyděsí a ten v úleku reflexivně kousne. Může se stát i situace, kdy zavítá na zahradu, kde je domácím jiný pes. Vystavujete se tak riziku, že vašeho miláčka kousne. A pamatujte, že domácí pes je v právu. Hlídá si své teritorium, to on je zde doma. Spousta z vás si ani neuvědomuje, co všechno se může stát, ať už zmiňované zranění dítěte, pokousání jiného psa, nebo vám psa může srazit auto.

Pozdější lítost vám už bude k ničemu, nehledě na potíže s tím spojené, které si můžete ušetřit stejně jako penízky, protože ani veterinář není zadarmo.

Přitom stačí jen trocha ohleduplnosti a používat selský rozum. Situací je mnoho, ale dá se jim bez problémů předejít. 

Osobně mi přijde zcela běžné, že pokud jdu se svým psem mimo domov (na procházku, výlet, vyvenčit), automaticky si jej dám na vodítko. Pejska tím nijak nelimitujete, ba naopak to má výchovný efekt. A za úplně nepochopitelné považuji vyhodit psa před dveře, ať si dělá, co chce, a běhá po všech čertech. 

Nechci zde ani rozvádět, co zmiňuje legislativa a s tím spojený postih držitele psa za jeho volný pohyb na veřejném prostranství bez náhubku či vodítka. A asi ani myslivci nejsou nadšeni, že po lesích volně běhají psi a plaší zvěř. 

Další věcí je také úklid exkrementů. To, že jste se rozhodli pořídit si pejska, také znamená, že jste za něho zodpovědní, ať ve výchově, v právní rovině, ale také při úklidu exkrementů. Myslím si, že není problém vzít si na procházku sáček nebo využít ty, které jsou rozmístěny po obci – ony tam nejsou jen tak pro parádu, že je máme, ale proto, aby se využily. A jak je všude běžně zvykem, do sáčku vše uklidíte a věřím, že nikomu nebude vadit, když u nejbližší popelnice sáček s obsahem vyhodíte. 

Proto bych byl rád, aby se ti, kterých se toto téma týká, nad uvedeným nejen zamysleli, ale zkusili proto také něco udělat. Třeba už zmíněným sáčkem nebo oprášením vodítka. 
L.P 

OZNAMUJEME,
PŘIPOMÍNÁME
Obecní úřad Suchovršice:

úřední hodiny:

Po 
8.00-17.00 hodin

St
8.00-17.00 hodin 

tel. do kanceláře
499 781 569, 
Kontakt:

starostka 

mobil:
724 180 520

e-mail:

starosta@suchovrsice.cz
účetní


e-mail: 
ucetni@suchovrsice.cz
Starostka může ověřovat pravost podpisů a listin, 
v provozu je zde terminál Czech point.

Platba poplatků
· za psa 120 Kč
· za svoz a likvidaci domovního odpadu – ročně 500 Kč/os. nebo rekr. objekt
Opis stavu vodoměrů

V posledních dnech bylo každému odběrateli doručeno oznámení o zjištěné spotřebě a výše platby za spotřebovanou vodu.
Všechny poplatky se platí na účet správce poplatku obce Suchovršice:

hotově na obecním úřadě 

převodem na účet: 25321601/0100 vedený u KB v Trutnově. Variabilním symbolem každého poplatníka je číslo popisné nebo evidenční.
Prázdninový provoz knihovny
Čt – zavřeno

Pá – 14,00-16,00
ŘÁDKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY V SUCHOVRŠICÍCH
Konec školního roku v mateřské škole.
Je to až neuvěřitelné, jak ten čas utíká. V září nám do školky nastupují nováčci a než se nadějeme, je tu konec roku a z malých nemotorných, ostýchavých a uplakaných mrňousků jsou ostřílení "mazáci". Nedokážu si vysvětlit, proč nám ten čas ve školce tak rychle utíká, snad proto, že se tu střídá jedna akce za druhou? Posuďte sami, co jsme všechno stihli od vydání zpravodaje v dubnu 2017. V tomto vydání jsme slibovali vystoupení dětí na Suchovršické SMRŤAČCE. Slovo jsme dodrželi, děti ozvláštnily průvod svými lidovými kroji a po spálení "Smrtky a Smrťáka" potěšily přítomné diváky lidovými tanečky. Když jsme pomyslně vyhnali zimu ze vsi a přivítali jaro, začali jsme se připravovat na Velikonoční svátky a tvořili jsme spoustu jarních a velikonočních dekorací. V tomto období je pro děti velmi zajímavé pozorovat, jak se rychlí semínka, jak rostou kořínky, lístky a květy, zkoumají, co všechno rostlinky potřebují k životu. Ve středu 19. dubna jsme zahájili plavecký kurz. Tentokrát se ho účastnila celá školka, děti dvouleté až šestileté. Každou středu mají děti dvouhodinovou výuku na plaveckém bazénu. 
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V květnu proběhl zápis dětí k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2017/ 2018. Celkem jsme zapsali 10 nových žáčků. V květnu jsme se ještě zapojili do ekologických aktivit a sbírali jsme odpadky při Igelitiádě a při akci Ukliďme Česko. Trochu nás mrzí, že při takovýchto akcích jsou nejaktivnější děti a často uklízí nepořádek po dospělácích, kteří by ovšem měli být dětem příkladem. Věřme, že z dětí vyrostou dobří dospěláci, kteří si své okolí nebudou znečišťovat.

V květnu starší děti vystoupily se svým pásmem na "Jarním posezení" pro suchovršické občany. Škoda, že dětí, které účinkovaly, bylo více, než diváků. Také jsme podpořili úpický MAJÁLES. Pak celá školka s kamarády ze SULIHARY slavila 20 let vzniku spolku SULIHARA. Slavnost se konala v divadle Aloise Jiráska v Úpici. Velké děti se představily jako INDIÁNI a malé děti jako PEJSKOVÉ a KOČIČKY. Obě třídy měly vydařená vystoupení, děti předvedly pěkné výkony a odměnou jim byl bouřlivý potlesk publika. Nebyl to náš jediný úspěch. Velmi úspěšní jsme letos byli i ve výtvarných soutěžích. V soutěži "Požární ochrana očima dětí" naše Terezka Vítová obsadila krásné 2. místo.  Ve výtvarné soutěži "Rozesmátý svět - s podtématem zvířata" jsme obsadili všechny medailové pozice: 1. místo: Michalka Broklová, Vojtíšek Kubík, 2. místo: Elenka Vítová, 3. místo: Bětuška Petirová, Natálka Hájková a Anetka Maričová. Také jsme si zahráli na "Lesní školku" a když nešel v obci proud, vyrazili jsme na pěší výpravu po Suchvršicích. Jedli jsme v lese, plnili jsme úkoly, pozorovali jsme okolí z různých vyhlídek, zkoumali jsme přírodu a našli první houby (18.5.). V květnu jsme se také setkali se záchrannými složkami a získali spoustu poznatků od hasičů, záchranářů a od policie ČR. Všem složkám jsme zkoumali techniku, kterou používají, prohlédli jsme si jejich auta a besedovali jsme s odborníky.

No a je tu červen. Čas na školní výlet - tentokrát jsme byli v lanovém parku v Jánských Lázních. Děti si podle libosti lozily ve výškách pod dohledem odborníků. Když jsme se dostatečně sportovně vydováděli, navštívili jsme ve Svobodě nad Úpou výstavu "Krakonošova pohádka". Můžeme vám ji doporučit, je opravdu moc pěkná, uvidíte spoustu skřítků, čertíků, vodníku, draka, ale hlavně Krakonoše a všechny postavy z oblíbených večerníčků "Krkonošské pohádky". Slavili jsme MDD se staršími kamarády v ZŠ Bří Čapků, navštívili nás umělci jako Klaun TÚ´TÚ, který dětem připomněl pravidla v silničním provozu, z věznice Odolov nám přijeli zahrát pohádku O Kulíškovi a seznámili v ní děti s hudebními nástroji, přijel za námi tančící pes s Terezou Kamínkovou a Michalem Šepsem. Postupně ukončují svou činnost kroužky, ve kterých děti po celý rok rozvíjely svůj talent (keramika, hry na flétničku, angličtina hrou a kroužek šikovných ručiček). Dopoledne 16. 6. 2017 jsme hostili kamarády z Gymnázia a z MŠ z Havlovic a z Libňatova. Společně jsme při hrách a soutěžích opakovali vědomosti z celoročního projektu Tak jde čas. Celkem nás tu bylo asi 140 človíčků. Velké děti podnikly indiánskou výpravu za pokladem. V pátek 30. června jsme ukončili školní rok. Slavnostně jsme vyřadili 13 školáčků, kteří prožili ve školce celých 24 hodin. Ne, nespletla jsem se, právě proto, že naši školáčci jsou již zcela připraveni na školu a jsou natolik zralí, že dokáží bez rodičů být i přes noc, mohli jsme poslední červnový večer ve školce nocovat.

Průřez všemi akcemi a hlavně fotodokumentaci z celého dění v naší školce můžete sledovat a prohlížet na našich webových stránkách: www.ms-suchovrsice.cz.

Všem vám přeji krásné léto plné neopakovatelných zážitků, spoustu sluníčkových dnů a malé i velké radosti se svými blízkými. 
D.Kultová
V dubnu se každým rokem s mateřskou školou připojíme v rámci Dne země do úklidu svého okolí. Letos jsme ještě podpořili akci Ukliďme Česko a prostory kolem školky prošli s igelitovým pytlem. Děti nejdříve jen hledaly a paní učitelka sbírala, nakonec pomáhali všichni. Velkým překvapením pro nás byl zahrabaný pytel s kousky molitanu, staré povlečení a odpadky v místech zakázané skládky. Tam objevíme každoročně věcí nejvíc. Chceme mít v naší vesnici pořádek. Těší nás, že se už malé děti mohou učit, co do přírody nepatří a jak jí chránit. 
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Hana Nedvědová

MŠ Suchovršice
POŽÁRNÍ PREVENCE

S příchodem letního období, prázdnin a dovolených, nám začíná čas relativního klidu a pohody. Tento čas s sebou ale bohužel přináší i rozmary počasí v podobě bouřek, přívalových dešťů, lokálních záplav a bleskových povodní. Proto nebude na škodu, když Vám připomenu pár užitečných rad, jak se při těchto mimořádných událostech chovat.

Před varovnou předpovědí možného zaplavení ve Vaší lokalitě:

Vytipujte ve svém okolí bezpečné místo, které nebude zaplaveno vodou. 
Mějte připravené pytle s pískem pro stavbu provizorních hrází a na utěsnění nízko položených oken a dveří. 

Připravte si zásobu potravin a pitné vody na 2-3 dny.

Jste-li vlastníkem automobilu, mějte jej připravený na bezpečném místě k možnému použití.

Máte-li domácí zvířata a máte-li možnost, přemístěte je na bezpečné místo s dostatkem potravy a vody, nebo je připravte na možnou evakuaci.

Připravte si evakuační zavazadlo, které by mělo obsahovat: trvanlivé potraviny, pitnou vodu, jídelní misku s příborem, léky, osobní doklady, peníze, cennosti, pojistné smlouvy, přenosné rádio, toaletní a hygienické potřeby, svítilnu, náhradní oděv, obuv, spací pytel nebo přikrývku, kapesní nůž, zápalky, šití apod.

V případě zasažení Vaši lokality a zaplavení vodou:

Při bleskovém průběhu povodně, okamžitě opusťte ohrožený prostor a přesuňte se na vytipované místo, které nebude zaplaveno vodou.

 V případě evakuace před opuštěním bytu uhaste otevřený oheň, vypněte elektrické spotřebiče (kromě ledniček), uzavřete přívod vody a plynu, vezměte domácí zvířata vhodná k evakuaci (kočky, psy), vezměte připravené evakuační zavazadlo a za pokynů obce a záchranných složek se dostavte na určené místo.  

Po opadnutí vody a stabilizaci mimořádné události:
Při zasažení obydlí si nechte zkontrolovat statiku, rozvody energií, stav kanalizace a rozvod vody.

Podle pokynů hygienika zlikvidujte uhynulé zvířectvo, potraviny a polní plodiny, které byly zasaženy vodou.

Informujte se o místech humanitární pomoci.

Kontaktujte příslušné pojišťovny ohledně náhrady škod.

Se slovy ,,Štěstí přeje připraveným" Vám přeji pohodové prožití času dovolených, prázdnin a především Vám přeji, abyste tyto rady nikdy nepotřebovali použít.

za SDH Suchovršice 
Tomáš Kocián.

PRIMA RODINY 

SUCHOVRŠICKÉ SLAVNOSTI
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„Sejdeme se v ZOO“ – to bylo téma letošních Suchovršických slavností. Na začátku se nám představil kynologický klub z Úpice se svými psími kamarády. Pejskové přeskakovali překážky, kličkovali slalomem a probíhali tunelem.  
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Poté se hřiště u mateřské školky proměnilo v zoologickou zahradu. 
Mohli jste zde najít třeba pavilon medvědů, plazů, žiraf, koně převalského, orangutanů, antilop, slonů, šelem, safari a mořský svět.  Děti plnily úkoly, tvořily a na závěr každý dostal hrníček se sladkostmi. A nechyběl ani nanuk. 
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V průběhu celého odpoledne měli všichni možnost se občerstvit ve stánku nápoji a dát si třeba i grilované prasátko. V pozdějších hodinách byl i malý taneček.  Děti se velice dobře bavily a přitom načerpaly zajímavé informace. Od většiny přítomných už teď máme přislíbenou účast na další rok.

Pro zájemce tuto akci natáčela televize JS: http://www.televize-js.cz/clanky/suchovrsice/suchovrsice-suchovrsicke-slavnosti-2017

Rádi bychom poděkovali našim sponzorům obci Suchovršice, SOJH, mateřské školce Suchovršice a manželům Lucce a Martinovi Vítovým.
Za Prima rodiny 

Jana Šedová
SPOLEČENSKÁ

KRONIKA
Významné narozeniny ve 2. čtvrtletí oslavili 

pan MILOŠ VÍT 

paní ANNA NÝVLTOVÁ 

paní ELIŠKA CELBOVÁ 

paní HANA ŠEPSOVÁ 

paní BOŽENA OTTOVÁ 
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Gratulujeme a přejeme pevné zdraví, spokojenost a radost ze života.

Navždy nás opustily
paní Marie Mikovcová

paní Jana Benková

Věnujte jim tichou vzpomínku.
Čest jejich památce.
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Z KLADSKÉHO POMEZÍ
UNIKÁTNÍ VENKOVNÍ VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ PUTUJE ZPĚT DO ČECH
Putovní venkovní výstava velkoformátových fotografií regionu Kladské pomezí a polského příhraničí se téměř po třech měsících vrací z Polska zpět k nám do Čech. Výstavu, která vznikla v rámci česko-polského projektu Blíže přírodě-blíže kultuře, budete moci nyní spatřit v Praze, Adršpachu a Ratibořicích.
Už od čtvrtka 3. srpna ji můžete shlédnout přímo v srdci České republiky, v hlavním městě Praha. Kde přesně ji najdete, prozradí ředitelka destinační společnosti Branka, o.p.s. Markéta Venclová. „Celkem 36 velkoformátových fotografií od fotografů Jana Záliše, Oldřicha Jenky, Tomáše Vojtíška, Tomáše Gmerka, Macieje Schulze a dalších najdete přímo na náměstí Republiky před obchodním domem Palladium, kde denně proudí velké množství domácích i zahraničních návštěvníků. Výstava tam bude k vidění až do 12. srpna.“ 
Z Prahy následně výstava poputuje zpět do Kladského pomezí, kde ji od 13. srpna až do 6. září návštěvníci mohou vidět v nejnavštěvovanějším místě regionu, v Adršpachu. Panely s fotografiemi budou stát u vstupu do Adršpašsko-teplických skal, proto i zde ji denně uvidí mnoho českých a polských turistů.

Poslední zastávkou na české straně bude malebné Babiččino údolí v Ratibořicích. „V Ratibořicích výstavu najdete od 8. září do 11. října. I Ratibořice jsou dalším známým a hojně navštěvovaným místem Kladského pomezí díky svým proslulým památkám spjatých s Boženou Němcovou, proto bylo toto místo další jasnou volbou pro tuto výstavu,“ vysvětluje Markéta Venclová.

Nakonec bude výstava přemístěna zpět do Polska, a to přímo do Vratislavi, kde bude k vidění až do konce října. A co se bude dít s fotografiemi pak? „O výstavu projevily zájem další města regionu, a tak ji návštěvníci budou moci zhlédnout i příští léto. O která města se bude jednat, bude včas oznámeno na webu www.kladskepomezi.cz,“ dodává na závěr Markéta Venclová.

Projekt Blíže přírodě-blíže kultuře, v rámci, kterého je výstava fotografií vytvořena, připomíná dvacetileté výročí existence organizace a deset let úspěšné česko-polské spolupráce s Powiatem Kłodzkim. Projekt je spolufinancován z prostředků EFRR prostřednictvím Euroregionu Glacensis.

Dobrý den,

rádi bychom vás pozvali na připravovanou akci. Jedná se o OLYMPIÁDU PRO STARŠÍ A DŘÍVE NAROZENÉ.

Olympiáda je určena hlavně pro starší a dříve narozené z území Místní akční skupiny Království – Jestřebí hory, o.p.s. Mohou se však zúčastnit i zájemci z širšího okolí, tak jak to bylo v minulých letech. Letošní ročník Olympiády je již devátým v řadě. Akce se koná vždy na začátku září v havlovickém Všesportovním areálu. Pro tento rok bylo zvoleno datum 7. září a začátek akce je stanoven na 13 hodin. Vzhledem k zaměření na území Místní akční skupiny nabízíme zájemcům svoz i odvoz z tohoto území zdarma. Trasa, časy i místa zastávek budou ještě upřesněny dle přihlášených účastníků.

Olympiády se mohou účastnit senioři s rokem narození 1952 a starší.

Orientační program celého odpoledne:

12:30-13:00
- příjezd účastníků a přihlášení do soutěží

13:00

- zahájení

13:05-13:15
- krátký program

13:15-14:15
- dovednostní soutěže – ženy hod válečkem, muži hod paličkou

14:15-15:00
- krátký program

15:00-16:00
- sportovní soutěže – ženy i muži hod tenisákem, skok z místa, minigolf

16:00-17:00
- vyhlášení výsledků

- společné posezení, občerstvení

Jak je patrné z programu, jednotlivé soutěže jsou prokládány krátkým kulturním programem, přestávkou a společným posezením (drobné občerstvení zdarma zajištěno). Není třeba obávat se přílišné náročnosti jednotlivých disciplín, stejně tak není podmínkou zúčastnit se všech soutěží. Záleží pouze na rozhodnutí každého z vás. Pro všechny bude připraveno posezení pod velkým stanem, a pokud by náhodou někdo nemohl účastnit, může celou Olympiádu sledovat on-line přes odkaz na webkameru na stránkách TJ Sokol Havlovice (http://www.havlovice.cz/sokol). Fotografie z minulého roku naleznete na www.kjh.cz. Pro účastníky bude zajištěn svoz i odvoz z území MAS a drobné občerstvení zdarma. Ve stáncích bude možné zakoupit si občerstvení dle aktuální nabídky.

V případě zájmu volejte Miloslavu Toholovi (TJ Sokol Havlovice, o. s.) na telefonní číslo: 737 141 504, který vás do soutěže zaregistruje. Včasná registrace zájemců nám pomůže s celou organizací, a proto žádáme o přihlášení nejlépe do 25. 8. 2017. V případě, že se do daného termínu nestihnete přihlásit, přesto vás v Havlovicích rádi uvítáme a zaregistrujeme až na místě.

Cílem Olympijských her je nejen protáhnout tělo a zasportovat si, ale hlavně se setkat s vrstevníky.

A jak sami víte,

„NENÍ DŮLEŽITÉ VYHRÁT, ALE ZÚČASTNIT SE.“

Na spolupráci a účast se za pořadatele těší

Jan Balcar

MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.

SVAZEK OBCÍ JESTŘEBÍ HORY 
SE PYŠNÍ NOVÝMI WEBOVÝMI STRÁNKAMI

Těsně před letními prázdninami, které do našeho regionu přivedou mnoho turistů, byl nejen pro ně, ale také pro všechny občany a příznivce Jestřebích hor zásadně modernizován jeden z hlavních informačních kanálů o dění v regionu. Webové stránky na známé adrese www.jestrebihory.net prošly po letech kompletní proměnou, kterou finančně zaštítil Svazek obcí Jestřebí hory.

Kromě tiskových zpráv, pozvánek na akce v regionu, kalendáře událostí a databáze zajímavostí z přírody a kultury obsahují také tipy na výlety a odkazy na místa, kde každý návštěvník může aktivně potrápit své tělo. Součástí nabídky je i link na informační centrum v Malých Svatoňovicích či úřední deska s dokumenty „ze života“ svazku.

Za velký počin při postupném doplňování informací považujeme i to, že se vytváří úplně nové databáze fotek, kontaktů a textů k jednotlivým místům. V nejbližších dnech oslovíme odbornou i laickou veřejnost ke spolupráci. 

Radka Jansová
redakce www.jestrebihory.net 

POVÍDÁNÍ NA KONEC 
Příjemnými slovy dnešní zpravodaj začíná, pokusím se, abych to svým povídáním nepokazila. Ze všeho nejdřív se vrátím o několik měsíců zpátky, abych poděkovala všem, kteří se zúčastnili společné akce „Ukliďme Česko“. Bez nadsázky tvrdím, že jsem během příprav i při akci samé zažila mnoho příjemných momentů. Na veřejném zasedání zastupitelstva jsme se dohodli, že se naše obec k této celorepublikové akci připojí. Tady nastal hned ten první příjemný moment, když paní Katka Vítová bez váhání oznámila, že přijdou Malí hasiči a všichni. (A opravdu taky přišli.) Na to se Pavel Vít nabídl, že zajistí odvoz sesbíraného odpadu. A to už byl druhý příjemný moment. Když jsem poprvé našla na internetu o této akci zmínku, trochu mě udivilo, jak málo obcí z našeho okolí je přihlášených. Další příjemný zážitek následoval, když jsem pak asi za dva dny na to připravovala přihlášku za naši obec, a přitom jsem zjistila, že za Suchovršice už jedna skupina přihlášená je. A je to parta mladých lidí, které „zorganizoval“ Petr Čapek. (Přiznám se, že mi bylo trochu stydno, když jsem zjistila, že tahle parta už uklízela i vloni. Posbírali okolo cest hromadu odpadků, zajistili jejich likvidaci, a evidentně nečekali na žádná slova obdivu a díků. Odměnou jim byl ten pocit, že udělali kus užitečné práce.)
Taky mě potkalo docela velké překvapení: Když jsem před tou „úklidovou“ sobotou vyhlížela po Suchovršicích místa, kde bude potřeba posbírat odpadky, měla jsem dojem, že máme všude všechno uklizené, a sbírat nebude co. A to jsme si objednali na odpad třicet pytlů! Jaké bylo moje překvapení, když se nakonec ty pytle naplnily všechny. Tedy až na jeden, který zůstal prázdný, aby v pondělí měly do čeho dát svůj „úlovek“ děti ze školky.

Příjemné bylo třeba taky to, že už dobrých dvacet minut před začátkem byli všichni účastníci připraveni na parkovišti, že s dětmi přišla řada rodičů, nebo že se z jedné rodiny na akci sešly tři generace. Taky bylo hezké, že jeden z účastníků přijel z Adamova, protože u nich se nic takového nekonalo a on se přece chtěl zapojit. 

A tak ještě jednou všem, kteří se do společného úklidu zapojili, moc a moc děkuji. A doufám, že můžu říci, že děkuji jménem všech našich občanů. 

Pozitivní zpráva, nepochybuji, že pro většinu z nás, je nedávné rozhodnutí Ústavního soudu, že úředníci mají právo vstupovat do soukromých obydlí a kontrolovat, čím lidé topí. Jak to okomentoval v Krkonošském deníku Jan Klička, to si můžete přečíst na konci tohoto Zpravodaje.
A na závěr jedna prosba:

Na sobotu 9. září připravujeme 3. ročník Suchovršického pochodu. Zatím nám schází několik pomocníků na stanoviště na dětské trase. Tentokrát to nebudou zastavení pohádková, takže nebude potřeba shánět vhodný kostým. Prosíme vás, kdo jste ochotni pomoci, přihlaste se na obecním úřadě. 
Přeju Vám všem krásné letní dny.

Zdeňka Novotná 
Perly z reklamací zájezdů pro zasmání 
Cestovní kanceláře evidují vedle vážných reklamací i některé kuriózní stížnosti nebo

požadavky.

Takto čeští klienti reklamovali dovolenou v Bulharsku:

- Byli jsme naprosto šokováni, kolik je v hotelu kromě Čechů i dalších cizinců, a na  pláži bylo dokonce i mnoho Bulharů.

- Cestovní kancelář by měla upozornit, že v době odlivu není voda v moři. 
- "Byli jsme na dovolené na začátku sezony. V letovisku byl prazvláštní klid, restaurace, bary i atrakce sice otevřené, ale v nich málo lidí. Stejně tak na pláži. Prostě to nemělo  tu správou atmosféru rušné dovolené."
Na závěr slova Marka Twaina:

LÉTO JE TO OBDOBÍ, KDY JE PŘÍLIŠ HORKO NA TO DĚLAT VĚCI, NA KTERÉ BYLO V ZIMĚ PŘÍLIŠ CHLADNO.
ČLOVĚK JE ZDRÁV, KDYŽ HO POKAŽDÉ BOLÍ NĚKDE JINDE.


Příští zpravodaj vyjde v září 2017. 
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Pohledem Jana Kličky: Uhelní udavači aneb Právo na zdravé topení
Občane, ukažte, čím topíte! Takové  pravidlo začalo v Česku fungovat od ledna letošního roku.

Po několika letech debat se do novely zákona o ovzduší dostala pravomoc úředníků vstoupit (po předchozím upozornění) do soukromých obydlí a zkontrolovat, čím lidé topí. Činí tak buď na základě udání občanů (sousedů), nebo při vlastním podezření, že dotyčný zatápí odpadky a z komína se opakovaně valí podivný čmoud.

Legendární a mýty opředená je v tomto směru ostravská raketa – PET láhev naplněná uhelným prachem, pilinami a vyjetým motorovým olejem. Poskytuje slušnou výhřevnost a ještě slušnější šanci na rakovinu, když budete takové výpary pravidelně a nezaviněně vdechovat. Lokální topeniště dnes v některých oblastech bez průmyslu „zajistí“ až 90procentní podíl na znečištění ovzduší.

Ale mají kvůli tomu mít úředníci právo vstupovat do obydlí? Podle pravicových poslanců, kteří zákon napadli u Ústavního soudu, nemají. Podle včerejšího verdiktu soudu mají. Právo na zdraví a zdravé životní prostředí bylo Ústavním soudem nadřazeno nad nedotknutelnost obydlí. „Provozovatelé stacionárních zdrojů (kotlů na tuhá paliva) musí být solidární s jinými osobami,“ uvedl mimo jiné soud ve svém vyjádření.

Nikdo si nepřeje, aby mu úředníci běhali po obýváku. Toho se v reálu ani nesmějí dopustit.

Kritici však zákonu vyčítají i to, že podporuje sousedské udavačství. Vlastně ano. Jenže kdo chce udávat „z plezíru“, způsob si vždycky najde. Kdo se však vinou souseda trvale dusil, dosud nenašel zastání. A tak bychom měli chápat i rozhodnutí soudu. Šanci dostali i ti, kteří doteď tahali za výrazně kratší kus špagátu.

Jan Klička
Zdroj: http://www.denik.cz/komentare/pohledem-jana-klicky-uhelni-udavaci-aneb-pravo-na-zdrave-topeni-20170726.html
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