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Evropské peníze i do Suchovršic

První žádosti o evropské peníze si mohli obce do 500 obyvatel podat prostřednictvím Státního zemědělského intervenčního fondu do 26. 11. 2007. Jak jste již byli informováni, naše obec do této výzvy podala 3 žádosti.

Žádosti se podávali v sedmi střediscích po celé České republice. V SZIF v Hradci Králové bylo podáno celkem 360 žádostí. Dle výsledků zveřejněných                     21. 3. 2008 na internetu z těchto 360 žádostí bylo 147 z úspěšných.

Obec Suchovršice uspěla s těmito 2 projekty:

· rekonstrukce části místní komunikace v obci Suchovršice – schválená dotace ve výši 457.200,- (společně s námi v Opatření 2.1.1.a) v okrese Trutnov uspěli ještě obce Kunčice a Kohoutov,          v okrese Náchod obce Vysokov, Bukovice, Slatina nad Úpou a Velké Petrovice),

· rekonstrukce dřevěného mostu v obci Suchovršice – schválená dotace ve výši 464.803,- Kč (v Opatření 2.2.b) bylo v celém Královéhradeckém kraji podpořeno celkem 5 projektů; 2 v okrese Jičín, 2 v okrese Hradec Králové a ten náš).

Celkově přislíbené dotace tak činí Kč 922.003,--. 

S dokončením rekonstrukce dřevěného mostu se počítá nejpozději do 30. 9. 2008.  Rekonstrukce části komunikace na Kvíčalu (po vodojem v sadu) bude provedena v teplých letních měsících tohoto roku.

Přesto, že považuji naši účast v tomto kole přidělování dotací za úspěšnou, trochu mě mrzí, že se nepovedlo prozatím získat peníze na opravu budovy školy. A protože štěstí přeje připraveným, začneme pro chystané podzimní kolo dalších výzev pracovat na přípravě žádostí již nyní.

Chodníky

 K 15. 3. 2008 byla na Státní fond dopravní infrastruktury v Praze podána naše žádost o dotaci na projektovou dokumentaci pro plánovanou výstavbu chodníků v obci. Výsledek žádosti budeme sice znát až 
začátkem června, ale na dokumentaci pan ing. arch. Janák již pracuje. Zatím jsou rozpracované 2 etapy projektu: střed obce a lokalita pod kopcem. Střed obce z důvodu nejvyšší naléhavosti a lokalita pod kopcem                 z důvodu vyjasněných vlastnických vztahů                           k pozemkům, kterých se bude budoucí výstavba týkat.

V případě úspěchu v grantovém řízení bude pro obě výše zmíněné lokality zadáno vypracování projektové dokumentace dodavatelským způsobem pro projektovou kancelář: lávka i s geologickým průzkumem na trase parkoviště – betonový most a opěrná zeď                               s geologickým průzkumem  „U Prokopů“.

Dále budou projektově zpracovány chodníky: autobusová zastávka „Závod“ - střed obce a  chodník na Lhotkách.

Náklady pouze na projektovou dokumentaci jsou odhadovány na 630.000,- Kč. Při požadavku 75% dotace jsme požádali o 472.500,- Kč a za předpokladu, že dotaci obdržíme, by doplatek obce činil 157.500,- Kč.

Odhadované náklady na realizaci chodníků jen ve středu obce jsou 1.500.000,- Kč, kdy největší položkou je zbudování lávky pro pěší za silničními kovovými svodidly nad regulací řeky ve směru k betonovému mostu. Výstavba této lávky je odhadována na 1.200.000,- Kč. V případě, že do konce srpna budeme mít kromě projektové dokumentace i stavební povolení, začneme žádat peníze na realizaci.

Výstavba z důvodu finanční náročnosti bude rozdělena do několika etap. Když všechno dobře dopadne, začátek výstavby odhaduji na léto roku 2009.
L. Hozová - starostka
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Vážení občané,

Přispějte také vy do Suchovršického zpravodaje a podělte se s námi o své názory. Své příspěvky můžete zasílat e-mailem na adresu: obec.suchovrsice@tiscali.cz 

nebo je osobně doručit na obecní úřad. 

Předpokládaná uzávěrka příštího vydání je dne 31. 7. 2008. 

SBĚR STARÉHO ŽELEZA
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V sobotu  19. 4. 2008 v dopoledních hodinách provede SDH sběr starého železa po vesnici. 
Železo vychystávejte na obvyklá místa v pátek odpoledne nebo sobotu brzy ráno. 
V případě zájmu pomohou hasiči v sobotu s vynešením těžkých věcí. 
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Společenská kronika
Vítání občánků

V sobotu 12. 1. 2008 jsme přivítali tři novorozené suchovršické občánky. Jsou to:

Robert Szczech

Maxmilián Šeda

Erika Danko

Tomáš Urban

Významná životní výročí

Leden:

paní Marie Řezníčková 

81 let

Únor:

pan Jaroslav Burdych

85 let
paní Jiřina Prokopová

70 let
paní Anna Theinerová

87 let
Březen:

paní Jiřina Burdychová

81 let

pan Karel Vlček


75 let
H. Morávková – sociální komise


Ze zprávy o činnosti SDH v Suchovršicích 
za rok 2007

Dovolte mi, abych Vás krátce seznámil s činností Sboru dobrovolných hasičů v Suchovršicích za uplynulý rok 2007.  

Myslím si, že není třeba nijak zvlášť široce hovořit  o pravidelných akcích, které jsme v loňském roce pořádali, a to buď ve spolupráci s Mateřskou školou nebo obecním úřadem, popř. jsme se na jejich zajištění podíleli sami – v březnu jsme vynesli smrtku, připravili jsme čarodějnice, uspořádali posvícenský fotbal. Měli jsme v plánu také tradiční karneval na sněhu, bohužel nám však nepřálo počasí a chyběl sníh. 

S přípravou čarodějnic jsme letos začali dřív, než jiné roky. V lednu zasáhl celou republiku silný vítr – orkán Kyril, který napáchal na lesních porostech nemalé škody. V obecním lese bylo po řádění orkánu nutné odklidit spadané stromy, které ohrožovaly provoz na silnici I/14 a proto jsme na žádost zastupitelstva obce tyto stromy odklidili. Dřevo, které nebylo možné využít na pořez, jsme získali za odvedenou práci pro pořádání čarodějnic. Dřevo jsme odvezli na hřiště a zde jej uložili na čarodějnice.  

V květnu zorganizovaný sběr starého železa proběhl také velmi úspěšně. V květnu jsme také pilně nacvičovali na okrskovou soutěž v Maršově. Na soutěži jsme obsadili celkové 6. místo s dosaženým časem 59,72 sec, který byl sice o 3,07 sec lepší, než v roce 2006, na medailové umístění však nestačil. 

V prvních měsících loňského roku jsme se zúčastnili pravidelných školení v Libňatově; školení odborné způsobilosti absolvovali také naši řidiči. 

Ani v loňském roce se nám nevyhnuly některé nepříjemné události. Ve čtvrtek 21. 6. 2007 v 18:00 hod. zasáhla naši obec prudká bouřka provázená velmi intenzivním deštěm a kroupami. Voda, která se valila z Kvíčaly, s sebou do vesnice přinesla bláto, větve, jehličí a kamení a to zejména cestou vedoucí od „Bakšovy stráně“. Zaplaveno bylo několik sklepů, v dolní části obce byly ucpané kanály. Poplach byl vyhlášen v 18:35 hod., v tu dobu již členové JSDH zasahovali na některých místech v obci. Po odčerpání vody ze sklepních prostor jednotka provedla odklizení naplavenin ze silnice I/14 v úseku od továrny k dolní dřevěné lávce. Při zásahu bylo použito DA8-A31, 2x PS 12, 6x hadice C, 8x hadice B (celkem 280 metrů hadic), zásahu se zúčastnilo 15 členů JSDH Suchovršice a několik dalších občanů Suchovršic. Práce JSDH na odstraňování následků přírodního živlu skončili ve 22:53 hod. téhož dne. 

Dne 9. 7. 2007 byl  nočních hodinách (23:45 hod.) nahlášen požár starší roubené chalupy v Suchovršicích. JSDH Suchovršice dorazila na místo požáru jako první (23:51 hod) a ihned započala se záchrannými pracemi. Při likvidaci požáru bylo spolupracováno s JSDH Úpice, HZS PS Trutnov a Policií ČR. Zásah byl ukončen dne  10. 7. 2007 ve 14:00 hod. Zásahu se účastnilo 12 členů zásahové jednotky. 

Mimo nepravidelného setkávání výjezdové jednotky a prověřování techniky proběhlo v pátek 5. 10. 2007 v odpoledních hodinách – v 16:30 hod. – námětové cvičení v Havlovicích – dálková doprava vody na Picimberk za účasti JSDH Úpice, JSDH Havlovice, JSDH Suchovršice, JSDH Maršov u Úpice a JSDH Libňatov. Naše jednotka dorazila na místo jako 3. v počtu členů 7 a svůj úkol splnila. 

Preventivní prohlídky byly provedeny ve druhé polovině roku dle plánu práce. V závěru roku naši členové zajistili čerta a Mikuláše pro nejmenší. 

J. Seidel – jednatel SDH

Co možná nevíte

Suchovršice, jediná obec tohoto jména v Čechách, leží na sever od města Úpice a táhne se podél silnice úpicko – trutnovské v nízkém Údolí řeky Úpy. Na stráních a vršcích se prostírají pole a lesy. Na východ sousedí Suchovršice s Velkými Svatoňovicemi                   a Batňovicemi, k jihu s městem Úpicí, západně s Radčí a Rokytníkem a na sever s Bohuslavicemi nad Úpou. Řeka Úpa protéká obcí od severních hranic k jihu a přijímá ve vsi dva potůčky: Karbanku na levém břehu  a Zbylovku na pravém. Oba potoky tekou jen část roku. V horní části obce je Úpa položena 347 m nad mořem.

Lesy jsou na Kočárku, na Klůčku, v Karbance a na Častoňově na Lhotkách, kde je protíná železnice. Jsou smrkové a borové. Nejvyšší bod tvoří Klůček 495 m nad mořem. Půda se skládá z červeného a bílého pískovce, který je podstatnou částí ornice. Podnebí je dost drsné. Obec zaujímá plochu 433 ha 69 a 4 m2.

České jméno Suchovršice plně vystihuje polohu místa a povahu půdy – písčité suché vrchy. V úředních knihách je osada zapsána poprvé v roce 1545 pod názvem Suchovršice (švabachem Suchowrssicze). Český původ názvu je zřejmý: Suchovršice – lidé bydlící na suchých vrších, Suchovršice – jejich osada.

Vznik německého názvu obce Saugwitz z českého Suchovršice je patrný ze zápisků v roce 1585 (Sauchowitz) a z roku 1595 (Sauchwitz).

Zajímavé jsou pomístní názvy, z nichž některé jsou již zaniklé:

od severu: 

Častoňov – les nad Lhotkami

Kamčatka nebo Na Kamčatkách – pole u č. p. 100, která jsou nejvýš položená

Baldova studánka – studánka s pramenitou vodou v lese nad číslem 100

Kamenec nebo Na Kamenci – část polí od železniční zastávky směrem ke Končinám

Zlatá jáma – štola a šachta ve stráni na pravé straně Úpy proti Lhotkám

Vinštrof – vrch na pravé straně Úpy nad čísly 17, 18, 19 a 71

V Kolomaznici – údolí v obecním lese

U Číhadla – pod lesem

od východu: 

Zmoliny nebo Ve Zmolinách – údolí nad Kabankou směrem ke Končinám 
Karbanka – údolí, porostlé lesem, kterým protéká potok stejného jména

Jalovec nebo Na Vápenkách – lesík nad vsí směrem ke Kvíčale, kde se zřejmě pálilo vápno a rostly jalovcové keře (v robotním seznamu obce je uveden vápeník, který byl prost roboty).
V Dolcích – údolí, kterým vede cesta z obce do jedné části Kvíčaly

od západu: 
Klůček – lesnatý vrch, nejvyšší v obci (495 m n.m.)

Za Klůčkem – část polí

Zbylov – údolí, kterým protéká potok Zbylovka

Na Cikánovským – část pole u čp. 34, kde tábořívali cikáni. Na tomto poli stávala pazderna, kde se poprvé v Suchovršicích – až do roku 1781 – vyučovalo

Kočárek – lesnatý vrch

od jihu: 
Velbaba – stráň s lesem a poli na pravé straně Úpy

Na Vršcích – část vysoko položených polí

Na Honech – část polí

V  Pádolině – údolí

Na Hůnkách – část polí



Informace o hospodaření obce
V období I – III/2008 činily příjmy obce Kč xxx.xxxx, výdaje za totéž období Kč xxx.xxx. V loňském roce dle předběžných výsledků hospodařila obec Suchovršice s příjmy celkem Kč xxx.xxx,-- a výdaji Kč xxx.xxx. Obec Suchovršice splácí dva úvěry v úhrnné výši Kč xxx.xxx…. Obec Suchovršice v roce 2007 hospodařila s „přebytkem“ Kč xxx.xxx. Tento přebytek bude určen na financování investičních akcí v roce 2008 a 2009. 

Z uvedených údajů je zřejmé, že informace                        o mimořádně špatném hospodaření současného zastupitelstva obce, jenž by v konečném důsledku mělo znamenat dokonce platební neschopnost obce, jsou nepodložené a nepravdivé. 

Hospodaření obce je prováděno s rozvahou, přičemž neustále hledáme vnitřní úspory tak, aby mohlo být co nejvíce prostředků investováno do rozvoje obce. Stabilita hospodaření obce je také jedním z důvodů, proč zastupitelstvo obce prozatím nepřistoupilo k realizaci výstavby kanalizace. Pro tuto investiční akci by bylo nutné získat úvěr v takové výši, která by reálně ohrozila stabilitu hospodaření obce, výrazně omezila, popř. zastavila veškeré další investice v obci, došlo by k překročení procenta dluhové služby a splátky úroků z úvěru a samotného úvěru by v konečném důsledku odčerpaly téměř všechny volné finanční prostředky pro další investice. Pokud by poté obec nebyla schopna splácet své závazky, mohl by následovat osud např. Rokytnice a jiných obcí. 
Audit hospodaření obce provede v měsíci dubnu 2008 Krajský úřad Královéhradeckého kraje v Hradci Králové             a s výsledky auditu Vás seznámíme v příštím vydání zpravodaje a také na veřejném zasedání zastupitelstva obce. Teprve v okamžiku, kdy bude proveden audit hospodaření obce Krajským úřadem, bude moci být zpracován Závěrečný účet obce za rok 2007  a schváleno hospodaření obce za rok 2007. 

MATEŘSKÁ ŠKOLKA
Přehled proběhlých akcí od ledna 2008:

· návštěva předškoláků v 1. třídě ZŠ

· shlédnutí taneční akademie

· karneval

· vystoupení na Vítání občánků

· velikonoční tvoření

· výstava prací dětí na Velikonoční výstave na Radnici v Úpici

· exkurze v národopisném Muzeu na Radnici

· výstava dětských obrázků na poště v Úpici

· „ Smrťačka“

· koleda holčiček a kluků a pečení Jídášků

· „Policajt ve školce“ – beseda s policisty na téma bezpečnost na cestách

Co ještě do konce roku ve školce plánujeme:

Věřte, není toho málo (
· předplavecký kurz

· fotografování 

· divadelní představení v Batňovicích  „ Polámal se mraveneček“

· Den Země 

· návštěva koncertu v Úpici – Pavel Novák zpívá dětem

· víkendový pobyt rodin na horách 9.5. – 11.5.

· putování na Vizimburk „ cesta za Bílou paní“ – pořádá SULIHARA

· besídky ke Dni matek

· Suchovršické lidové slavnost 2 + oslava 60. výročí založení MŠ

· vystoupení na Vítání občánků

· návštěva pejska ve školce „BEN je přítel člověka“ – jak se chovat při setkání se psem

· výlet

· ukončení školního roku se slavnostním vyřazením předškoláků a nocováním ve školce

Zprávičky z vaší školičky (
 21.4.2008 oslaví naše Země svůj svátek. Jako každý rok, se i školka připojí k akci, která na Den Země probíhá a pomůžeme s úklidem. Pohrabeme si zahradu, ale půjdeme do parku a okolo řeky posbírat odpadky. Třídíme odpad – papíry a plastové láhve. Už od útlého věku učíme děti třídit odpad, sbíráme plastová víčka, která odevzdáváme na ZŠ na Lána. V loňském roce jsme tak napomáhali při stavbě pyramidy, která byla zapsána do Guinessovy knihy rekordů a v roce letošním odevzdáním víček přispějeme alespoň malou měrou k adopci na dálku.Škola si na dálku adoptovala malého chlapce v Indii a výdělek za sběr víček posílají na chlapcův účet a pomáhají mu tak získat vzdělaní.

Zápis dětí do Mateřské školy

Ředitelka MŠ Suchovršice vyhlašuje zápis dětí na školní rok 2008/2009. 

Přijímáme děti ve věku od 3 do 6 let. Přednost při přijímání k docházce mají děti místní a děti , které mají rok před vstupem do ZŠ. Dvouleté děti přijímáme pouze v omezeném počtu ( 4 ) a to přednostně maminkám, které již potřebují nastoupit do zaměstnání.

Máte-li zájem o místo v naší MŠ přijďte si v měsíci dubnu vyzvednout přihlášku a  prohlédnout prostory MŠ.

 
Vyplnit a odevzdat přihlášku musí i ty rodiče, které chtějí umístit dítě do MŠ až v průběhu  školního roku.

 
Vyplněné přihlášky odevzdejte nejpozději do 16.5.2008 přímo v MŠ.

Rozkrájená pohádka
Blíží se 60. výročí vzniku naší MŠ a přípravy na oslavu jsou již v plném proudu. Netradiční den OTEVŘENÝCH DVEŘÍ bude pro naše hosty překvapením. V prostorách budovy totiž shlédnete nejen výstavu dětských prací fotografií a projektů, na kterých MŠ pracovala, ale hlavně Vás čeká Rozkrájená pohádka. Rodiče našich dětí vytvořili skupinky a už pilně zkouší texty, připravují kostýmy, kulisy či loutky. Už dnes jim za jejich nadšení, ochotu a elán patří obdiv. Pod vedením p.uč. Hany poctivě zkouší, aby všem hostům prohlídku budovy zpestřili a tak každý host bude alespoň na chvilku "v pohádce". Víc prozrazovat nebudu, pokud Vás to, co chystáme zajímá, přijďte k nám 7.6. na návštěvu


dům č. p. 123 (dražba, exekuce)
Obecní zastupitelstva obce od doby, kdy se Suchovršice staly opět samostatnou obcí, se problémy domu č. p. 123 zabývala průběžně a nepřetržitě. Přesto považujeme za potřebné informovat podrobně o probíhajících jednáních všechny občany obce, jichž se tato záležitost také týká, když z jiného pohledu než nájemníků. 

Připomínat podrobně historii by bylo zbytečné, přesto uvádíme malou rekapitulaci pro pořádek:  dům je ve společném vlastnictví obce Suchovršice a p. Jana Siváka, každý je vlastníkem ideální poloviny nemovitosti. Takto vyřešil vlastnické vztahy před několika lety soud. Vzhledem k tomu, že p. Jan Sivák měl dluhy a neplnil své závazky, byla na jeho majetek uvalena exekuce, na jejímž základě má být – pro uspokojení pohledávek – majetek p. Jana Siváka prodán v dražbě. První kolo dražby se konalo v listopadu 2007. Z odhadní ceny majetku pana Siváka – 786.415 Kč – byla vyvolávací cena stanovena na 524.300 Kč. K této dražbě se nedostavil žádný dražitel. Druhé kolo bylo vyhlášeno na 13. 3. 2008. K této dražbě nedošlo, neboť těsně před dalším kolem dražby p. Jan Sivák zemřel. Dražba byla odložena do doby, než proběhne dědické řízení, nebo než soud ustanoví opatrovníka za zemřelého Jana Siváka.

Nová vyvolávací cena pro druhé kolo byla stanovena na 394.000,- Kč. To byla cena, která by při splnění předem daných podmínek byla únosná i pro obec Suchovršice, která nechtěla koupit ½ domu pro sebe, ale řešila by tím nepříjemnou situaci současných nájemníků. Mnohokrát jsme na zastupitelstvu tuto záležitost probírali, přemýšleli jsme, co dělat, aby se stávající nájemníci v budoucnu nedostali do zbytečných těžkostí, kdyby polovinu domu ve vlastnictví nyní zemřelého Jana Siváka v dražbě koupil někdo cizí (po vyhlášení snížené ceny se několik zájemců z řady realitních kanceláří o dům vážně zajímalo). Na konec jsme dospěli k závěru, že nemůžeme nechat nájemníky napospas nejistému osudu. Rozhodně většina ze zastupitelů nechtěla, aby nájemníci byli vystaveni jakýmkoliv nepříjemnostem či komplikacím s případným novým vlastníkem. 

V prosinci 2007 jsme se s nájemníky sešli v domě č. p. 123, nabízeli jsme jim pomoc při založení právnické osoby – společenství budoucích vlastníků, aby se sami mohli zúčastnit dražby.  To však nájemníci rozhodně odmítli s tím, aby draženou polovinu domu koupila obec. Nájemníci by pak byli ochotni jednat o následném odkoupení  celého domu od obce. Tím by však obci vznikly zcela zbytečné náklady. Musela by zaplatit daň z převodu nemovitosti, nejprve z vydražené poloviny domu a poté při realizaci prodeje stávajícím nájemníkům znova z celého domu. Nelze opominout ani fakt, že zaplacením ceny za případně vydraženou polovinu domu č. p. 123, ( která by zdaleka nemusela být cenou vyvolávací, ale i o pár desítek nebo i sto tisíc vyšší) by došlo, až do doby splacení kupní ceny za jednotlivé byty nájemníky, k vázání příliš vysoké částky rozpočtových prostředků obce. V konečném důsledku by to mohlo znamenat výrazné omezení investic v letošním roce. 

Postoj některých nájemníků je v současné době takový, že jsou ochotni akceptovat cenu Kč 200.000 za byt. Je však nutné zdůraznit, že odhadní cena celého domu je mnohem vyšší a reálná cena nemovitosti je ještě vyšší než cena odhadní (téměř tři milióny Kč). Finančnímu úřadu by obec Suchovršice musela zaplatit daň z převodu nemovitosti z ceny stanovené znaleckým posudkem, ne z ceny, za kterou by nemovitost prodala nájemníkům. Jak potom  takové hospodaření vysvětlíme ostatním obyvatelům obce?  I přesto jsme se rozhodli „pomocnou ruku“ nabídnout znovu, přičemž jsme stanovili podmínky, za kterých bychom byli ochotni se dražby zúčastnit a celý problém vyřešit. Plné znění určených podmínek je v usnesení z Veřejného zasedání OZ ze dne 18. 2. 2008.  Jedině při plné akceptaci námi stanovených podmínek všemi nájemníky by totiž nebylo ohroženo hospodaření obce v letošním roce ani financování investičních akcí. 

Na akceptování našich podmínek jsme se s nájemníky domu č.p.123 nedohodli. Obec by se březnové dražby neúčastnila.

V zákoně o obcích v části týkající se hospodaření obce je obci přímo stanovena povinnost „pečovat o zachování a rozvoj svého majetku.“ Tomu v žádném případě neodpovídá způsob prodeje domu č. p. 123 dle představ některých nájemníků. 

Je tedy ještě čas na další jednání. Obecní zastupitelstvo chce i nadále nájemníkům č. p. 123 pomoci, očekává proto podnětné návrhy. 

zastupitelstvo obce

Na závěr přidáváme jeden sladký recept

Koláč RAFAELO
(slíbený recept na koláč podávaný o letošním Velikonočním pondělí u Hozů)

Budeme potřebovat:

2 vejce, 1 hrnek cukru, ½ hrnku oleje, 1 hrnek mléka, 2 hrnky polohrubé mouky, 1 prášek do pečiva,                 1 hrnek strouhaného kokosu, ½ hrnku moučkového cukru, 250 ml 30% smetany. 

Vejce s cukrem našleháme a postupně přidáváme olej, mléko a polohrubou mouku a práškem do pečiva. Těsto přeneseme na vysypaný plech. Na rozprostřené těsto rovnoměrně nasypeme kokos smíchaný s moučkovým cukrem. Pečeme do růžova.  Horký koláč polijeme rovnoměrně smetanou. Koláč je možné ozdobit mřížkou z čokolády.


OÚ a SDH Vás srdečně zve na tradiční

PÁLENÍ ČARODEJNIC

v Suchovršicích na hřišti dne 

30. 4. 2008 od 19:00 hod.

Tekuté občerstvení zajištěno. 
Přineste si s sebou vuřty k opékání               a dobrou náladu.
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č. 1/2008
7. 4. 2008
MŠ, OÚ, SDH, TJ SOKOL SUCHOVRŠICE a Restaurace Suchovršice VÁS ZVE NA 2. ročník
SUCHOVRŠICKÝCH LIDOVÝCH SLAVNOSTÍ
7. června 2008
 9,00   -   15.00 hodin   otevřena Zlatá jáma, ve spolupráci s Báňskou záchrannou službou Vám nabízíme                                                                                                                         
                                   prohlídku starého dolu 
                                   možnost projížďky na vozech s koňmi  na trase od betonového mostu k dřevěnému                                 

13,00  -   15,00 hodin   „ Rozkrájená pohádka“ v budově MŠ a OÚ.  U příležitosti 60. výročí vzniku MŠ pro 

                                        Vás připravujeme netradiční nahlédnutí do prostor školky – ocitnete se v pohádce.

15,00  –    16,00 hodin    setkání bývalých zaměstnanců mateřské školy v jídelně MŠ 

Od 16,00  program na hřišti      - k tanci a poslechu hraje skupina SOPEN pro všechny
 - vyhlášení vítězů soutěže  „ Nejlepší návrh na reklamní tabuli : 
     VÍTÁME VÁS V SUCHOVRŠICÍCH“

16,30 hod.                       vystoupení dětí z MŠ 



















Od 17,00 hod.       taneční zábava, občerstvení, sousedské posezení. 
Celé odpoledne na hřišti: občerstvení, atrakce pro děti, drobný stánkový prodej, kolo štěstí a tombola.

V budově MŠ a OÚ výstava dětských prací. 

V případě deště akce od 16,00 přesunuta do sálu místní restaurace .                                   
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