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SLOUPEK STAROSTKY

PO PRÁZDNINÁCH

Na základě přislíbených dotací jsme na posledním červencovém veřejném zasedání schválili výsledky výběrových řízení na dodavatele jednotlivých prací a pustili se do rekonstrukce obecní budovy: 

Od Královéhradeckého kraje jsme získali dotaci na akci na „Rekonstrukci tělocvičny – II. etapu“ ve výši 394.000,- Kč. Na přelomu srpna a září jsme zateplili všechny přístavkové střechy u tělocvičny a překryli je hydroizolační fólií. V září ještě dokončíme výměnu oken a dveří u tělocvičny, v roce 2020 v letních měsících bude následovat zateplení celého pláště tělocvičny a zateplení stropu tělocvičny. Vypisovat poptávku na zateplení pláště budovy tělocvičny budeme nejpozději v říjnu.

U Ministerstva pro místní rozvoj v kategorii E – Rekonstrukce a přestavba veřejných budov jsme uspěli se svojí žádostí na akci „Rekonstrukce topení a vnitřních prostor čp. 122 v Suchovršicích“ v předpokládané hodnotě 1.848.933,- Kč s doporučenou výší dotace 1.294.000,- Kč. Tato akce v sobě zahrnovala rekonstrukci topení v celé budově, opravu podlahy v horní třídě MŠ a zároveň úpravu prostor vstupu do tělocvičny se sociálním zařízením a klubovnou Sokolů. S realizací tohoto projektu jsme začali 15. 7. 2019, první den pětitýdenní odstávky provozu v mateřské škole. Měli jsme štěstí, že nejen místní řemeslníci, ale i topenáři na zaklínací slůvka – mateřská školka – slyší. Do nástupu dětí do školky po prázdninách byla opravena jak podlaha v horní třídě, tak bylo v celé budově vyměněné topení včetně jeho nového rozvodu. Práce pokračují v tělocvičně a budeme čekat na dodávku řídící jednotky pro topení do sklepních prostor budovy a vyspravení posledního prozatímně zakrytého prostoru v chodbě před vstupem do tělocvičny. Dodávka řídící jednotky a počátek topné sezóny snad stihneme do 15. 10. 2019. Pro dokončení prostor vstupu do tělocvičny a klubovny Sokolů čekáme na dodávku nových oken a dveří (do konce září), následně ještě upravíme prostor venkovního vstupu. Září z důvodu dokončovacích prací vynecháme všechna cvičení v tělocvičně, ale ženy Sokolky a cvičenky zumby využijí v září prostory našeho sálu u místní restaurace. 

Na účet obce již také dorazily finanční prostředky z dotace SFŽP ve výši 634.872,- Kč, která z 85% uhradila náklady obce na přídavná zařízení k traktoru pro likvidaci bioodpadů a nádoby na tříděný odpad. 

Převzali jsme penzion s ubytováním a výnosy za první dva měsíce jsme zpětně investovali do zařízení a obnovy penzionu. 

Realizace Lávky na Lhotkách se během prázdnin sice rozběhla, ale původní termín předání stavby nebude dodržen. Kovová konstrukce mostu šla pozdě do výroby a je přislíbena do konce listopadu letošního roku. Doufejme tedy, že do konce roku budeme mít novou funkční lávku. Z pozice poskytovatele dotace na tuto akci nám Královéhradecký kraj prodloužil dobu realizace projektu. 

V mateřské škole začal úspěšně nový školní rok. Nově příchozí děti již přestaly plakat, a tak jim přeji sluneční podzim, spoustu nových kamarádů a pěkných zážitků.

Lenka Hozová

OZNAMUJEME,

PŘIPOMÍNÁME
Obecní úřad Suchovršice:

úřední hodiny:

Po 
8.00-17.00 hodin

St
8.00-17.00 hodin 

Kontakt:

tel. do kanceláře
499 781 569 

starostka 

mobil:
724 180 520

e-mail:

starosta@suchovrsice.cz
účetní


e-mail: 

ucetni@suchovrsice.cz
V době vánočních prázdnin od 23. 12. 2019 do 5. 1. 2020 bude kancelář OÚ uzavřena.

KOMINÍCI

Kominíci provedou revize a čištění spalinových cest v Suchovršicích během září nebo října 2019. Časové rozpisy bude možné dohodnout po upřesnění termínu ze strany kominíků. O termínu Vás budeme informovat prostřednictvím SMS a hlášením v obecním rozhlase.

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou rozmístěny od pátku 11. 10. 2019 do neděle 13. 10. 2019 na obvyklých místech:

· Lhotka (u autobusové zastávky),

· pod Kopcem,

· parkoviště,

· na regulaci v dolní části obce. 

Do velkoobjemového odpadu nepatří směsný komunální odpad, stavební a nebezpečný odpad. Do velkoobjemového odpadu taktéž nepatří staré železo a jiné kovy (disky, …). 

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu dne 12. 10. 2019 na těchto místech:

10:30 hod. Lhotka (naproti čp. 126 - Benkovi)

10:40 hod. pod Kopcem (u sjezdu od dřevěného mostu na silnici)

10:50 hod. na parkovišti (ve středu obce)
11:00 hod. u továrny

Pozor! V závislosti na množství odevzdávaného odpadu se uvedené časy sběru mohou o několik minut posunout. 

Žádáme všechny občany, aby se s nebezpečným odpadem dostavili na místo až v uvedenou dobu sběru!

Do nebezpečného odpadu patří:

zářivky, léky, plechovky od barev či jiných chemikálií, vyřazené elektrospotřebiče obsahující nebezpečné látky (lednice, televizory, monitory od PC,…), baterie apod.

Žádáme všechny majitele psů, aby na procházky chodili se psy na vodítku. Ne každého pes poslouchá a průpovídky typu „On je hodný, on nic nedělá“ od dam, které pes neposlechne a na zavolání nepřijde, neberu. 

Přečtěte si vyhlášku obce! Volný pohyb po obecních pozemcích pod pokutou!

POVINNÉ ČIPOVÁNÍ PSŮ

Jak již většina z Vás jistě slyšela, musí být k 1. 1. 2020 naši psí mazlíčci označeni mikročipem. Zde se pokusím přiblížit některá fakta ohledně čipování a věcí souvisejících.
Od 1. ledna 2020 vstupuje na základě novely veterinárního zákona č. 302/2017 Sb. v účinnost povinnost označovat psy na území České republiky mikročipem.

Tato povinnost platí pro majitele všech psů bez rozdílu věku, kromě výjimek a to jsou:

1) Štěňata do jejich prvního očkování proti vzteklině (tj. do půl roku věku)

2) Psi s dobře čitelným tetováním provedeným nejpozději 3. 7. 2011
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Co je čipování ? Kolik stojí aplikace čipu?

Samotné čipování lze přirovnat k aplikaci injekce (podobné jako očkování) a aplikuje se na levou stranu krku psa. Čip je tělísko velikosti zrnka rýže, v podkoží nijak nevadí a nedráždí. Pomocí čtečky čipů, která se přiloží k danému místu, zjistíme kód (číslo) mikročipu. 

Cena čipů se pohybuje cca 120-450 Kč, závisí na typu čipu a jeho výrobci. Cenu aplikace si stanovuje soukromý veterinární lékař.

Jak se podle čísla mikročipu identifikuje dané zvíře?

Kód mikročipu musí mít pes v řádně vyplněném očkovacím průkazu (cestovním pasu), kde je zároveň potvrzováno i jeho očkování proti vzteklině.

Dále by měl majitel, ač nepovinně, mít pejska evidovaného např. v Národním registru majitelů zvířat nebo by měl mít pro něj vystaven cestovní pas (poté je pes evidován v mezinárodním registru zvířat). Samotný čip bez evidence v některém z registrů nemá vliv na možné nalezení psa při odcizení, zaběhnutí apod.

Jaké hrozí sankce při nesplnění této povinnosti?

Dozorovým orgánem je v této věci Státní veterinární správa. Za psa bez označení bude od roku 2020 hrozit správní řízení s uložením až dvacetitisícové pokuty, protože na psa bude pohlíženo, jako kdyby neměl platné očkování proti vzteklině.
Co dělat, když už v tomto roce psa očkovaného mám ?

I přesto je nutné nechat do konce roku 2019 psa očipovat. Dle výkladu zákona by úplně správně měl být pes i znovu očkován, protože pouze po aplikaci čipu je daný jedinec identifikovatelný a nezaměnitelný a tedy teprve potom mu dle novely zákona oficiálně platí očkování.
Nabízíme možnost hromadného čipování psů v naší obci, pokud bude alespoň pět zájemců. Čipování by probíhalo v altánu u obecního úřadu. V případě zájmu obraťte se prosím na obecní úřad!!!

Dále je možné provést načipování psa např. na klinice Veterinář s.r.o., Spojovací 571, Trutnov, tel.: 499 815 815 a nebo i jinde.

MVDr. Petra Slezáková
ŘÁDKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY V SUCHOVRŠICÍCH

POZDRAV Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zdravíme všechny čtenáře a příznivce mateřské školy. Nastal nám nový školní rok 2019/2020 a pro nás to opět znamená několik změn. V průběhu prázdnin jsme si ve školce naplánovali proměnu třídy předškoláků v 1. patře budovy. Bylo třeba opravit propadající se podlahy, proto jsme se shodli i na výměně koberce a linolea. Souběžně došlo i k úpravě kanceláře ředitelky a byl instalován nový nábytek.
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Zároveň o prázdninách v celé budově došlo k výměně radiátorů, tudíž rekonstrukce celé budovy. Zřizovateli děkujeme za financování celé proměny. Řemeslníci si tu podávali dveře, předávali „štafetu“ a já s napětím čekala, zda se stihne vše v době uzavření školky. Všechny jsem ale odvolala z dovolené a skutečně jsme si „mákly“, protože k uklízení toho bylo víc než dost. Všem zaměstnankyním moc děkuji, táhneme za „jeden provaz“ a výsledky jsou chvályhodné. Především bych ale chtěla poděkovat všem, kdo se na rekonstrukcích podíleli a pomáhali nám: firmě Bratip, Pavlu Vítovi a jeho partě, zaměstnancům obce (i když s nimi to někdy bylo vážně těžké – řekla bych „boj o přežití, aneb kdo z koho“ ( ).  O výsledky proměny se s vámi podělíme, prohlédněte si fotografie, nebo navštivte webové stránky: www.ms-suchovrsice.cz.
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V tomto školním roce do školky dochází 39 dětí. 12 dětí je úplně nových a z nich je 7 dětí dvouletých, zbytek čerstvě tříletých. Děti jsou po prázdninách jako „pytel malých blech“. Pracujeme postupně na adaptaci nových dětí a na vytváření jednoduchých pravidel, které je třeba dodržovat, aby nám tu všem spolu bylo dobře. Na celý školní rok plánujeme opět mnoho zajímavých akcí, máme se na co těšit.

Teď v září máme zacíleno na sporty všeho druhu. Na 24. 9. 2019 máme pozvané „Sférické kino“ přímo do školky. Přiveze nám pohádku plnou zvířátek, určitě zaujme i ty nejmenší. Tak ať je školní rok klidný, plný překvapení a zážitků. 

Dana Kultová
MALÍ HASIČI

Víkendové soustřední mladých hasičů v Orlických horách

Na závěr školního ale i hasičského roku jsme s dětmi třetí červnový víkend vyrazili na soustředění do Orlických hor na Dědovu chatu.

Počasí nám přálo, takže jsme prožili velmi teplý a sluníčkový víkend. V pátek ihned po ubytování děti vyzkoušely místní potůček, kde se v horkém počasí alespoň trochu zchladily.
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V sobotu jsme se vydali na celodenní výlet. Naším cílem byla Stezka v oblacích na Dolní Moravě. Cestou do pěkného kopečka jsme navštívili i podzemí – Stamichmanovu štolu.

Poté jsme již jen stoupali a stoupali až skoro k nebi ( a na samém vrcholu Stezky v oblacích jsme měli krásný výhled do okolí. Na samém vrcholu stezky je síť ve výšce 50 metrů, na kterou kdejaký odvážlivec nevstoupí. My jsme se odhodlali a pevnost sítě jsme vyzkoušeli. Další zkouškou odvahy byla jízda 100 metrů dlouhým tobogánem z vrcholu dolů, děti zkoušku odvahy splnily a jízdu si moc užily. 

Pod stezkou jsme se nasvačili a vraceli jsme se zpět na chatu, kde na nás čekal po celodenní námaze oběd a i studený potok, který byl asi nejlepší odměnou v horkém počasí. 
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V neděli ráno se vydáváme zchladit do nedaleké dělostřelecké tvrze Hůrka, kde bylo zpočátku příjemně chladno, ale konci se již někomu zimou třásla brada. Ovšem při výstupu na zemský povrch jsme se zahřáli, jelikož jsme museli po schodišti vystoupat několik pater. Po prohlídce se vracíme na chalupu, dáme si k obědu kuřecí řízečky a vyrážíme k domovu (.  

Myslím si, že si děti víkendové soustředění užily a také celé prázdniny. 

Katka Vítová
	TÍMTO TAKÉ ZVEME NOVÉ DĚTI MEZI NÁS.

V HASIČSKÉM KROUŽKU NAJDEŠ SPOUSTU ZÁBAVY A BEZVA PARTU.

NAUČÍŠ SE SPRÁVNĚ VÁZAT UZLE, POSKYTNOUT PRVNÍ POMOC,

ORIENTOVAT SE V TERÉNU DLE BUZOLY, POZNÁVAT TOPOGRAFICKÉ ZNAČKY, PRÁCI S HADICEMI A SPOUSTU DALŠÍCH VĚCÍ.

MLADÝM HASIČEM SE MŮŽE STÁT HOLKA I KLUK OD PĚTI LET.

SCHÁZÍME SE KAŽDÝ PÁTEK OD 16,00 HODIN NA „HASIČSKÉM“ HŘIŠTI NEBO V TĚLOCVIČNĚ.

TĚŠÍME SE NA TEBE (  KATKA A SPOL. 
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OLYMPIÁDA PRO STARŠÍ A POKROČILÉ 2019

Byl čtvrtek 5. září. Obloha vymetená, teplota tak akorát, zkrátka ideální počasí. V Havlovicích ve všesportovním areálu se konal 11. ročník olympiády pro starší a dříve narozené. Jelikož účast přihlášených měla být do konce srpna, ze Suchovršic se nahlásil zatím jen M. Koptík.

V úterý 3. září mělo začít cvičení žen, a protože je tělocvična ve stavu oprav, byl sraz v restauraci. Zde bylo rozhodnuto, že se zúčastníme olympiády a na příští cvičení se pak sejdeme na sále. Pro účast se rozhodlo 7 žen, prostě to byla rychlovka. 

Sběrný autobus nás dovezl na místo konání (některé přijely na kole). Po slavnostním zahájení a úvodním kulturním programu - cvičení žen z Borohrádku - začala vlastní soutěž:


hod válečkem na nudle


hod tenisovým míčkem


skok do dálky (s rozběhem)


minigolf
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Přes počáteční obavy o naše staré kosti jsme všichni všechny disciplíny absolvovali. Akce se zúčastnilo cca 300 lidí. 

Na závěr bylo vystoupení věrné gardy Sokolů z Úpice. Klobouk dolů před organizátory.


Iva Rykrová

KULTURNÍ PROGRAM 
V sobotu 21. září od 15 hod.
tradiční
posvícenský fotbal 
a
SPORTOVNÍ ODPOLEDNE

PRO DĚTI 
V pátek 6. 12. 2019 od 16 hod. v sále místní restaurace

vás čeká 
velký Mikulášský program pro děti
Začneme loutkovou pohádkou O Luciáškovi: Pekelná pohádka vypráví o nezbedném malém čertíkovi, který se vydá poprvé na svět pro velikého hříšníka, pana krále.

A přijde i Mikuláš s čertem s dárkem i metličkou pro každé dítě.
Program nám předvede Divadlo Kozlík.
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Na tento program bude třeba děti předem nahlásit!!

Vstupné 30 Kč za dítě. Za tuto částku dostanou děti dárek od Mikuláše. 

VÝTVARNÉ DÍLNY 
v zasedací místnosti obecního úřadu vždy od 16,00 hodin 
ve středu 16. října – lapače snů s Annou Talábovou

ve středu 6. listopadu – drátované misky s Janou Šedovou

v pátek 29. listopadu – zdobení vánočních perníčků
.






KNIHOVNA
otevírací doba

čtvrtek

14.00 – 14.30 hod.

pátek 

15.00 – 16.30 hod.

Půjčujte si knížky!

Čtěte je!

Vracejte je!!! 
KLUB DŮCHODCŮ

Zveme Vás na společná posezení s přáteli, ve společenské místnosti OÚ. 

Příjemné chvíle spolu trávíme 

každý čtvrtek od 14.00 do 16.30 hodin 

CVIČENÍ - ŽENY
V tělocvičně pravidelně každé úterý 

od 19.00 hodin 

Cvičitelka Iva Rykrová

CVIČENÍ - DĚTI
V tělocvičně každé druhé (liché) úterý 

od 17.00 hodin, začínáme 24.9.2019 

Cvičitelé: Tomáš Kocián

             Lucie Vítová
ZUMBA

V tělocvičně pravidelně každý čtvrtek 

od 18.30 do 19.30 hodin 

pro všechny věkové kategorie, 

Cvičitelka Nikola Tauchmanová

Ve všech spolcích rádi přivítáme

 nové členy

SPOLEČENSKÁ

KRONIKA
Významné narozeniny ve 3. čtvrtletí oslavili:
paní Helena Viková
pan ZDENĚK SUCHÁNEK 

pan JIŘÍ NOVÁK 
pan VLADIMÍR VIK
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Gratulujeme a přejeme hodně zdraví, spokojenosti a radosti ze života.

Navždy nás opustili
pan Karel Vlček

paní Věra Štěpánská
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Věnujme jim tichou vzpomínku.

VZPOMÍNKA
V pátek 13. září jsme se naposledy rozloučili s panem Karlem Vlčkem. V Suchovršicích ho znal snad každý. A znal ho jako člověka dobrého, laskavého, přátelského. Jako by mu to bylo dáno do vínku už tím, že se narodil na první jarní den. Pan Vlček byl člověk činorodý, ochotně pracoval pro druhé. V posledních letech jsme se s ním jako se zapisovatelem potkávali při každých volbách. Mnoho práce vykonal pro Klub důchodců. Jako jeden z mála dobrovolníků pomáhal při opravě staré hasičské zbrojnice. A za zmínku určitě stojí také jeho práce jak na zahradě, tak i okolo ní, protože i v tom je vlastně kus práce pro ostatní. Vždycky je radost tudy projít. K tomu všemu patří i jeho celoživotní láska ke včelám a obětavá péče o ně. Za to všechno si pan Vlček zaslouží náš vděk. Odměnou mu bylo to, že zemřel v klidu obklopen všemi svými nejbližšími i to, že se s ním tolik lidí přišlo naposledy rozloučit.

Zdeňka Novotná

POVÍDÁNÍ NA KONEC 
Dlouho jsem přemýšlela, o čem dnes budu psát. Neměla jsem žádný nápad. Dokonce jsem si říkala, že se pro jednou zpravodaj bez mého povídání klidně obejde. Ale pak se najednou sešlo těch inspirací hned několik. A stačila k tomu procházka po lese, práce na zahradě anebo přečtení zpráv na internetu. Bohužel, všechno to jsou podněty negativní. 

Tak začnu tím lesem: sotva začaly růst houby, vyrojili se v lese houbaři. Pěší to je pochopitelné. Ale proč po nich okolo cesty zůstávají ležet poházené papíry, obaly od sušenek atd., to už dokážu pochopit jen stěží. Leda že by to bylo nad lidské síly vynést ty odpadky z lesa. Nepochopitelné je to tím spíš, že někteří „houbaří“ musí do lesa motorizovaně a nepřipustí si ani možnost vzniku požáru. Co nepochopím nikdy, to jsou nálezy typu pantofle, dráty nebo třeba hrnce. To kdyby mi někdo dokázal vysvětlit!

No a teď ta zahrada: odjakživa nemám ráda zbytečný rámus. A nejen já, skoro bych řekla, že takových nás je většina. Tady zase stojím před pro mě nepochopitelným problémem, proč okolí musí snášet nekonečně štěkající psy, ať to je ve dne na zahradách nebo dokonce v noci v domě tak, že se tam nikdo nevyspí. Vysvětlení, že jsem na vesnici a tam psi přece vždycky štěkali, mi nestačí. 

A pak je tu ten internet: hned první zpráva nadepsaná 
„Nový podvod na seniory. Volá falešný detektiv“ 

mě tak naštvala, že jsem se rozhodla ji zde celou ocitovat:
 „Na telefonní číslo seniora zavolá neznámý člověk, který začne rozhovor slovy „Ahoj babi…“. Když babička zareaguje slovy „To jsi ty, Tomáši?“ rozvine se konverzace, ve které domnělý vnuk líčí, že měl nehodu a potřebuje peníze na opravu auta.

Nebo potřebuje peníze na léčebné výlohy, ale nemůže si pro ně přijít sám a pošle kamaráda, který pro něj peníze vyzvedne. I přesto, že legenda může působit velmi průhledně, obětí už policie za poslední roky eviduje několik desítek.

Nyní se v Moravskoslezském kraji objevila lest, která je daleko sofistikovanější. „Neznámá osoba zavolala na pevnou linku vytipovaného seniora a zkusila vylákat peníze formou půjčky s tím, že je ve finanční tísni.

Když neuspěla, za krátkou dobu seniorovi opět někdo zavolal. Představil se jako policista s tím, že ví o předchozím podvodném hovoru, a požádal o pomoc při dopadení pachatele. Falešný detektiv vyzval seniora, aby s podvodníkem spolupracoval a vydal mu požadovanou částku s tím, že policisté vše sledují a pachatele s penězi v ruce zatknou,“ vysvětlila trik mluvčí policie Soňa Štětínská.

„Kriminalisté uvedeným způsobem rozhodně nepostupují,“ dodala mluvčí.“

Aby nebylo to moje povídání jen pesimistické, přidám na konec jednu radu, kterou jsem také našla na internetu: 

Když chceš být úspěšný, nestačí mít iPhone nebo iMac. Potřebuješ iMakat.

Přeju nám všem, ať nás má Svatý Petr rád a první ranní mrazíky nám pošle až po dost dlouhém babím létě, ať stihneme ze zahrad sklidit všechnu úrodu a přitom se můžeme kochat se spoustou květů v zahrádkách. Prostě: přeju všem krásný podzim.

Zdeňka Novotná

Slova moudrých na závěr:
ZLO NEEXISTUJE. POUZE VYPLŇUJE MÍSTA, KDE JE NEDOSTATEK DOBRA.
Albert Einstein
A dvě lidové pranostiky navíc:

Ozve-li se v září hrom, bude v zimě zavát každý strom.

Bouřka v říjnu třebas malá, sotva na to zima stálá.  


Příští zpravodaj vyjde v prosinci 2019.
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Po uzávěrce:

VÝZVA PRO SOKOLY

Během podzimu (předpoklad je koncem října) budou dokončeny opravy tělocvičny. Až odtud odejdou řemeslníci, bude potřeba provést důkladný úklid. Sokolové, rezervujte si prosím trochu času a přijďte s úklidem pomoci. O přesném termínu vás budeme včas informovat prostřednictvím SMS. 
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