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ZPRAVODAJ

s VYDAVA OU SUSHOVRSTCE




SLOUPEK STAROSTKY
Vážení spoluobčané,

protože před sebou máme volby do obecního zastupitelstva pro další čtyřleté období, dovolte mi poděkovat všem současným zastupitelům za jejich práci pro obec. To, co se nám v posledních letech podařilo s podporou dotací uskutečnit, je vidět v přiložené tabulce. A není toho málo. Obzvlášť děkuji za dosavadní spolupráci těm zastupitelům, kteří se již rozhodli nekandidovat a jak po jednom období, tak i po několika volebních obdobích zvolili pro svůj další život a jeho obohacení jiné aktivity.

My ostatní jsme se rozhodli kandidovat opakovaně a zároveň jsme se snažili oslovit i možné nové posily pro nové zastupitelstvo. Teď to již bude jen na vás, voličích, jaké si zvolíte 5. a 6. 10. 2018 nové vedení obce.

Ať někteří z nás ve volbách uspějeme či ne, v příštím roce budou pokračovat a měly by být dokončeny akce, které jsou dnes již rozjednané a finančně podpořené dotacemi. Jedná se o stavbu Lávky na Lhotkách a opravu dlážděné komunikace k pile.

Pro Lávku na Lhotkách po odstoupení firmy MPS Čepí, která zvítězila v prvním výběrovém řízení na dodávku prací na lávce, byla vysoutěžena nová firma. Výběrového řízení se se svou nabídkou účastnili tři firmy s velmi rozdílnou cenovou nabídkou. Zvítězila firma MaGe construction s.r.o. z Prahy Hlubočep s nabídkovou cenou        8.985.099,- Kč včetně DPH. Druhá nabídka firmy MADOS Kostelec nad Orlicí byla za 9.993.390,- Kč včetně DPH a třetí nabídka firmy Chládek a Tintěra z Pardubic byla za 16.146.162,56 Kč s DPH. (Nabídnutá cena před 9 měsíci firmou MPS byla 8.856.086,- Kč, firmou MADOS byla nabídnuta cena 9.342.769,- Kč a firmou Chládek a Tintěra 10.701.662,29 Kč. I z tohoto se dá leccos vyčíst.) Zastupitelstvo schválilo výběr firmy MaGe construction a budeme věřit, že do 30. 9. 2019 budeme mít na Lhotkách novou lávku.

Druhou akcí by měla být oprava zbývající části dlážděnky. 15. srpna byla obec seznámena s tím, že bude její dotační žádost podpořena (původně jsme byli 25. pod čarou pro příjem žádosti). Problém je, že prvotní požadavek poskytovatele dotace je termín dokončení akce do 31. 12. 2018. Při současném stavebním rozvoji nám přišla jen jedna nabídka na stavební práce. Bohužel práce nestihneme v požadovaném termínu, výhledově bychom dokončili akci do konce května 2019. U tohoto projektu budeme muset počkat, zda nám MMR na základě podepsané smlouvy o dílo prodlouží termín realizace. V případě dotace z Královéhradeckého kraje nám krajské zastupitelstvo 10. 9. 2018 odsouhlasilo prodloužení termínu realizace projektu Lávka na Lhotkách, který podpořilo dotací ve výši 5.900.000,- Kč, do              30. 9. 2019.

Ale nejen lávkou a dlážděnkou bude žít naše vesnice. Tu totiž netvoří jen stavby a hmotné statky ale především lidé. Přeji všem nově zvoleným zastupitelům pevné nervy, chytrá řešení problémů a dostatek financí na jejich řešení. Zároveň i spoustu podpory ze strany příspěvkové organizace a všech spolků, ať registrovaných či těch menších. A budeme-li žádat jejich podporu, musíme svou činností podpořit hlavně my jejich činnost.
Lenka Hozová

KANDIDÁTI 

DO PŘÍŠTÍHO OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

SE PŘEDSTAVUJÍ

Pro volby 5. a 6. října 2018 a pro volební období 2018-2022 kandiduje 13 samostatných kandidátů. Všichni kandidáti byli, tak jako při předešlých volbách, požádáni, aby se svým voličům představili. Jako stručný orientační návod dostali následující otázky:
- Něco o sobě – věk, rodina, povolání, zájmy a záliby, proč se hlásím za kandidáta…
- Co mám na Suchovršicích nejraději, se mi v obci líbí a co ne
- Na co bych se jako zastupitel zaměřil nejradši, kterou svou dovedností a znalostí můžu obci nejvíc prospět
- Kolik času chci práci pro obec věnovat
Bylo na každém z kandidátů, jak se k úkolu postaví. Někteří splnili zadaný úkol tak, že odpověděli na položené otázky, jiní se prezentovali jiným vlastním „slohovým útvarem“. 
Prezentace jednotlivých kandidátů jsou uvedeny podle vylosovaného pořadí.

Prezentace kandidátů nebyly redakcí nijak upraveny. Každý z kandidátů si za obsah své prezentace zodpovídá sám.
Jan RÁZEK

Dobrý den, 

nejprve bych se rád představil. Je mi 42 let, jsem ženatý, mám malého synka. V naší obci žiji (až na pár let) od narození. Pracuji v Trutnově jako technolog v jedné větší firmě. Mým největším koníčkem je rodina, dále sport (jsem aktivním členem Sokola), skládání modelů a spousta dalších aktivit.

Práci stávajícího zastupitelstva obce hodnotím velmi pozitivně, sám jsem poslední dobou navštěvoval veřejná zasedání a pravidelně sleduji obecní webové stránky. Podporuji kroky obce, které vedou ke zlepšení kvality života, dále novou lávku na Lhotkách, která bude bezpečnější, než byl "Karlův most". Jsem zastáncem udržení vlakové zastávky v naší obci, kde bych rád dosáhl alespoň zachování, nebo zvýšení počtu u nás zastavujících vlaků 

Dále bych se chtěl zasadit o získání dotace na opravy alespoň těch nejhorších úseků místních komunikací a vybudování chodníků podél hlavní silnice. Také bych uvítal vyznačení alespoň dvou nových přechodů pro chodce a zpřehlednění potenciálně nebezpečných míst.

Jan Rázek

Mgr. Ondřej RUS
Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych se Vám touto cestou spolu s dalšími kandidáty do zastupitelstva obce pro nadcházející volební období krátce představil.

Je mi 36 let, pracuji jako advokát a s rodinou žiji v naší obci sedm let. Se Suchovršicemi jsem ale spojen již od dětství, kdy jsem zde trávil mnohé prázdniny u dědy a babičky. 

Protože mi záleží na osudu naší obce, rád bych se jako zastupitel spolupodílel na správě obecních záležitostí a věřím, že mé profesní zaměření bude přínosné. 

V případě, že získám Vaši důvěru a budu zvolen do obecního zastupitelstva, chtěl bych navázat na úspěšně projekty realizované v minulých letech, dokončit projekty rozpracované a rovněž bych se chtěl zapříčinit o další zlepšování života v naší obci, zejména ve formě podpory oprav dopravní infrastruktury, dopravní obslužnosti obce, ochrany životního prostředí a spolkového života obce.

Ondřej Rus

Libor HÁJEK
Mám rád svoji obec, své sousedy a kraj kde bydlím.

Jmenuji se Libor Hájek a je mi 61 let. Snažím se kandidovat do obecního zastupitelstva, abych svým hlasem přispěl k dobrému fungování obce a vnesl do rozhodování více nadhledu a selského rozumu. 

Je velmi důležité, podle mého názoru, podporovat slušné občany a vycházet jim vstříc a naopak nepřipustit, aby dostali prostor neustálí stěžovatelé a „tzv. vysírači“. Omlouvám se za neslušný výraz, ale výstižnější mě nenapadá. Neustále okolo sebe vidím, jak obyčejný občan, který chce jenom slušně žít, užívat veřejný prostor, nebo jen tak si vyjít na procházku se psem, je takovými „vysírači“ napadán a šikanován napomínáním a pokřikováním. Přitom oni sami o pár set metrů dál klidně bez zábran užívají pozemky toho, komu před chvílí nadávali. 

Proto a také proto, jsem se rozhodl kandidovat a být v obci trochu platný a něco pro obec udělat. 

Vždyť bez dobrých sousedů, kamarádů a příjemných lidí v obci, se nedá žít. To by bylo asi jako v povídce Miroslava Šimka „ jedu sám, v přeplněném kupé“. Naštěstí drtivá většina spoluobčanů taková není a mám je za to rád. 

Chtěl bych alespoň svým hlasem v obecním zastupitelstvu přispívat k spravedlivému řešení vzniklých situací.

Jako máme úspěšnou Obec přátelskou rodině, tak bych také chtěl, aby byla Obec sousedsky přátelská, příjemná pro bydlení a hlavně zdravě prosperující. 

Libor Hájek

Gabriela RYKROVÁ
Před čtyřmi lety jsem se poprvé zapojila do dění naší obce. Už nepozoruji zpovzdálí, ale mohu se aktivně podílet na rozvoji obce. Není mi lhostejné, v jakém prostředí žijeme a kde vyrůstají naše děti. Nyní vidím, že naše snaha a úsilí sklízí své ovoce. I když je to někdy dost náročné vyhovět všem občanům.

Žiji v Suchovršicích již 14 let a líbí se mi, co zde bylo za tu dobu vybudováno, kolik věcí se změnilo k lepšímu, jak mnoho akcí je čerstvě naplánováno a čeká na své spuštění. Věřím, že to vůbec není jednoduché jak už z hlediska legislativy, tak financí. Nicméně bych chtěla pro naši obec udělat vše, co bude v mých silách, třeba svými nápady, ale hlavně taky svýma rukama, protože si myslím, že rukou není nikdy dost. Mým cílem je dosáhnout něčeho, co bude pro naši obec prospěšné. Chtěla bych se dále zaměřit na rozvoj kulturní činnosti obce a podílet se na přípravě různých kulturních a společenských akcí.

Je mi 37 let. Velmi mě těší práce s dětmi, spolu s Kateřinou Vítovou a Markétou Petirovou vedeme družstvo Malých hasičů a troufám si tvrdit, že se nám naše práce daří. Odpočívám při jízdě na kole, ráda chodím do přírody, velmi mě baví ruční práce, ráda trávím čas s příjemnými lidmi, zejména když vím, že se od nich můžu něco nového dozvědět. 

Gabriela Rykrová
Ladislav MYŠKA
Vážení občané Suchovršic.

Je mi 65 let a od roku 1995 žiji v Suchovršicích v rodinném domku, který jsem si pro svoji rodinu zrekonstruoval.

V obecním zastupitelstvu díky Vašim hlasům pracuji už druhé volební období. Na tuto činnost bych chtěl i do budoucna navázat a podílet se na dalším rozvoji obce ve směru, který současné zastupitelstvo prosazuje.

V současné době chodím ještě vypomáhat svému bývalému zaměstnavateli, přesto si myslím, že i jako pracující důchodce budu schopen část svého volného času věnovat potřebám obce.
Ladislav Myška

Lenka Hozová

1. Budu-li zvolena, budu pokračovat ve vyhledávání všech možností pro získávání financování připravených i připravovaných projektů. V první řadě je třeba dotáhnout akci: most přes řeku Úpu. Ve fázi projektové dokumentace před stavebním povolením jsou chodníky ve směru na Úpici. K dořešení je i prostor pro novou výstavu rodinných domů, včetně příjezdové komunikace. Důležitá je podpora spolkového a společenského života v obci. S přibývajícími zkušenostmi jsem stále více přesvědčena, že spokojený život vesnice nedělají opravené místní komunikace, ale lidé, kteří tu žijí, pracují, baví se a vychovávají děti. Žijí spolu, ne vedle sebe. Ráda využiji i námětů občanů jak z náhodných setkání, tak i z cílených požadavků.

2. Obec je udržovaná, postupně krásní a rozvinul se i společenský život. Radost mi dělají děti ve školce, kroužek Malých hasičů i další společenské iniciativy spoluobčanů. Ale stále je co zlepšovat. Snad na jaře 2019 nás kromě dostavby mostu na Lhotkách čeká i oprava zbývající části dlážděné cesty k pile a pak bude třeba opravit ještě další místní komunikace.

3. V obci žiji s manželem od roku 1981, je mi 57 let. Jsem babičkou 3 vnoučků, do konce roku se dočkám čtvrtého vnoučete, tentokrát by to prý měla být holčička. Rodina je pro mne mým vesmírem. Koníčkem je pro mne má dosavadní práce starosty, i když se mi občas stane, že se mi ji někdo snaží pěkně otrávit. Jinak ráda plánuji: výlety, dovolenou, dárky k vánocům…, ráda cestuji a poznávám nová místa, mám ráda hrady a zámky. Ráda čtu, vařím a sbírám houby. A je i dost věcí, které ráda nedělám.

Lenka Hozová

Ing. Jana ŠEPSOVÁ
Do zastupitelstva Suchovršic kandiduji poprvé. V minulých obdobích jsem nabízenou kandidaturu opakovaně nepřijala. Byla jsem dost pracovně vytížená a funkci zastupitele bych nemohla vykonávat s potřebným nasazením. Nyní jsem poněkud omezila své pracovní aktivity a ušetřený čas i energii bych chtěla věnovat práci pro obec.

Jsem krátce v důchodu, i nadále však učím na gymnáziu v Úpici, převážně chemii.

Myslím, že jsem jediný kandidát za část obce Lhotka. Mou prioritou bude samozřejmě podpora mého nejbližšího okolí. Konkrétně obnova lávky přes řeku, to považuji vůbec za nejdůležitější. Bez lávky jsou občané Lhotek prakticky odříznuti od ostatních částí obce, neberu-li v úvahu chůzi po frekventované silnici pod skálou, neřku-li pěší obchvat přes kopec. Dále bych se chtěla zasazovat o úpravu cesty od silnice na Kopec kolem Benků, Mědílků a Lokvenců a její pokračování v lese tak, aby byla sjízdná. Budu podporovat dostavbu chodníku pro pěší na Lhotkách od zastávky směrem k obci, tedy tam, kde nyní bydlí rodiny s dětmi.

Co se týče potřeb obce Suchovršice jako celku, budu se zajímat zejména o oblast životního prostředí, a to především o způsob vytápění rodinných domků. Naše obec je údolního charakteru, což ji silně znevýhodňuje hlavně v zimním topném období. Bolestným místem Suchovršic je také cesta od hospody na Kvíčalu. Vím, že toto je jeden z neuralgických bodů, který se zatím přes veškeré snahy nepodařilo vyřešit. Do budoucna bych také podpořila centrální řešení odpadů v celé obci.

Žiji v obci Suchovršice již téměř 4 desetiletí, takže ji považuji „ za svou“. Vysoko hodnotím práci předchozích zastupitelstev v čele s paní starostkou a jejich opravdové nasazení pro potřeby „našich“ lidí, všech občanů Suchovršic. To rozhodně nemyslím jako frázi. Budu ráda, když budu moci svou „troškou do mlýna“ v novém zastupitelstvu přispět.

Jana Šepsová

Ing. Karel RÁZEK
Je mi 40 let, zatím svobodný a bezdětný, v Suchovršicích žiji od narození. Po ukončení studia na strojní fakultě ČVUT jsem nastoupil na pozici konstruktéra ve firmě sídlící v Suchovršicích a tam pracuji dodnes. Jsem předseda místního spolku Sokolů od roku 2011. Pořádám za Sokol turnaje a starám se o bezproblémový průběh i běžnou činnost tohoto spolku. Zajímám se o dění v obci. Moje záliby jsou sudoku, sport a když je volný čas skládám puzzle. Za kandidáta jsem se přihlásil proto, že bych pro naši vesnici velice rád pracoval. Současný stav obce je vcelku dobrý. Další rozvoj bude složitý.

Pokud budu zvolený, budu se snažit se udržet stávající společenské akce a činnosti, které se v obci konají, rád bych ještě nějakou další přidal. 

Mým cílem bude napomáhat bezproblémovému chodu obce. Řešit problémy v obci, které se vyskytnou. Tyto problémy vyřešit k oboustranné spokojenosti. K tomu chci využít všechny své vědomosti a zkušenosti.

Karel Rázek
Pavel VÍT
-
39 let

-
ženatý

-
2 děti

-
soukromý podnikatel v oblasti stavebnictví

-
od roku 1995 člen Sboru dobrovolných hasičů v Suchovršicích

-
zájmy: cyklistika, lyže,  cestování, nohejbal

 

Proč kandiduji?
Od svého narození bydlím v Suchovršicích a chtěl bych svými zkušenostmi přispět k dalšímu rozvoji obce. O dění v obci se zajímám dlouhodobě, pravidelně navštěvuji zasedání obecního zastupitelstva. Sám se aktivně podílím na dění v obci více jak 20 let, a to prostřednictvím akcí, které pořádáme se Sborem dobrovolných hasičů. Považuji se za suchovršického patriota a záleží mi na tom, jak obec vypadá, jak se rozvíjí. Při své činnosti zastupitele bych se chtěl zaměřit na  kontrolu kvality běžné údržby obce i objednaných stavebních prací a na aktivity v hospodářské oblasti směřující k dalšímu rozvoji obce.

Pavel Vít
Ing. Bc. Jiří RUS
Naplavenina, v obci až od roku 1997. Věk 49 let, ženatý, 2 děti. Vzděláním stavař (Ing.) a trochu právník (Bc.). Povoláním policista - byrokrat. To sice není nic ke chlubení, ale máme dobu úřednickou a praxe a odolnost v papírových válkách se na obci občas celkem hodí. 

V zastupitelstvu jsem byl v minulosti s přestávkou 3 volební období (stavební komise, finanční komise, místostarosta). Neexistuje vlastně rozumný důvod přibírat si k vlastním starostem ještě ty obecní. Jenže někdo zastupitele dělat musí a přitom se do toho z občanů nikdo nehrne. A to by ještě kandidátů na zastupitele mělo být více, než je počet obsazovaných míst, aby se z voleb nestala fraška. Takže před volbami obec zavolala a Rus, víceméně ze setrvačnosti, doplnil volební kandidátku už počtvrté.   

Pokud budu zvolen, na svém dosavadním přístupu bych nic neměnil. Občas bych zašel na OÚ a snažil se přispět k tomu, aby obec fungovala a zajišťovala pro své občany běžné potřeby. Aby alespoň občas přitekly nějaké ty peníze a bylo za co udržovat, opravovat a budovat. Snad bych byl schopen pomoci i při hašení různých nenadálých zádrhelů. A to vše jako zastupitel-hobbík, ambice pracovat pro obec na plný úvazek rozhodně nemám.

Kladnými referencemi ke své zastupitelské činnosti za  minulá období nemohu sloužit. Mohu se však vykázat dlouhodobě zápornými referencemi z volebního okrsku v bezprostředním okolí budovy obecního úřadu, kde jsem byl mluvčím této rodinné komunity postupně označen za hlupáka, měšťanského hlupáka, křiváka či hajzla. Sám nevím, zda jsou to v celkovém kontextu obecního dění  body plusové či minusové - ale rozhodně na to myslete, až budete v ruce držet můj volební lístek (.  

Jiří Rus

Bc. Petr SLEZÁK
1. Rád bych i nadále zůstal suchovršickým zastupitelem, protože se rád zapojuji do dění v naší obci a rád mám o všem přehled. Na bakalářském studiu jsem studoval obor Veřejná správa a regionální politika a věřím, že by moje znalosti ze studia byly přínosem při práci v obecním zastupitelstvu.

Zapojuji se i do činnosti dobrovolných hasičů a myslím, že i tato činnost by mohla být pro obec a můj celkový přehled přínosem. 

2. Současný trend v rozvoji obce se mi líbí a chtěl bych v něm pokračovat.

3. Pracuji jako technolog ve firmě TE Conectivity Trutnov. Mezi mé záliby patří cyklistika, turistika, sport se psy, posezení s přáteli.

Petr Slezák

Jana ŠEDOVÁ
Jmenuji se Jana Šedová a je mi 43 let. Jsem spokojenou manželkou, přísnou (ale hodnou) matkou a spolumajitelkou dvou koček, černého kocoura a jedné psí slečny. Díky svému pracovnímu vytížení mi moc času na koníčky nezbývá, ale na pejska si čas najdu vždy.(
V letošním roce to bude právě dvacet let, co jsem se rozloučila s Trutnovem a rozhodla se s manželem zakotvit na Malé straně, zde v Suchovršicích. Myslím, že po dvaceti letech už nejsem žádná naplavenina a že je pravý čas vmísit se do řad zastupitelů a začít s nimi společně naši vesnici zvelebovat. Díky tomu, že pracuji na obecním úřadě jako účetní (dále i jako samostatná účetní – podnikatelka), měla jsem možnost již blíže se seznámit s prací zastupitelů a ráda bych svou prací a vědomostmi byla nápomocna. Jsem ráda, že v posledních letech do naší obce připlulo hodně dotací. Dle mého je jejich získávání prioritou, neboť hlavně díky jim můžeme naší obec vylepšovat. 

V posledních letech se aktivně účastním všech společenských a kulturních akcí v naší vesnici. Baví mě pomáhat při jejich organizaci a přitom mám vždy obavy, aby vůbec někdo přišel. Moje radost je pak vždycky tím větší, čím víc lidí se sejde. V tomto organizování akcí bych ráda jako předseda spolku PRIMA RODINY pokračovala i nadále.
Narodila jsem se 25. prosince, skoro jako Ježíšek. To co on udělal pro lidstvo, to asi úplně není v mých silách, ale ráda bych pro naši vesnici a pro lidi, kteří zde žijí, udělala všechno, co v mých silách je.
Jana Šedová

Ing. Pavel ROMÁŠEK
Něco málo o mě: Letos mi bylo 40, mám ženu Zuzanku, dceru Johanku a 2 psice, Sáru a Dorotu. Jsem projektant, vodař a stále si rád zasportuju s Rytíři v Trutnově.

Proč zastupitelstvo: Chci se na fungování obce podílet aktivněji než pouze v roli nezúčastněného občana, navíc tu nemám kořeny a je to tedy pro mě způsob, jak být v obraze. Protože místní spolky měly a mají spoustu šikovných a aktivních členů, zkusil jsem to před čtyřmi lety ve volbách do obecního zastupitelstva a vyšlo to. Za ty čtyři roky jsem zjistil, že to je určitě zajímavá práce a jsem rád, pokud mohu svým skromným dílem přispět k fungování a rozvoji Suchovršic.

Proč Suchovršice: Do Suchovršic jsme se přestěhovali před osmi lety a určitě to byla dobrá volba. Johanka vyrostla ve skvělé školce, máme dobré dopravní spojení do Trutnova, já osobně mám rád řeku Úpu a především jsou tu, až na výjimky, fajn lidi ;-) Je to vesnice, která žije, pořádáme spoustu kulturních akcí (kterých se bohužel účastním méně, než bych chtěl) a také infrastruktura a vzhled obce se postupně lepší a lepší.

Čím mohu obci prospět: Stále bych rád pomáhal při přípravě a realizaci investičních stavebních projektů. Příprava území pro novou výstavbu, protipovodňová ochrana, zlepšení dopravní a technické infrastruktury v Suchovršicích atd. V této souvislosti cítím svůj dluh v řešení likvidace odpadních vod v obci a v nedotažených pozemkových úpravách, které jsou dobrým nástrojem pro komplexní řešení lokálních problémů – komunikací, protierozní ochrany, vodohospodářského režimu. Pokud bude ještě šance, rád bych se tentokrát aktivně do projednávání zapojil.

Kolik času chci práci pro obec věnovat: Dnes už vím, že práce řadového zastupitele není jen o tom jednou za měsíc poklábosit dvě hodinky se sousedy. A také vím, že někdy prostě není čas na rychlou rekci a pomoc. Rád bych se tedy řídil heslem: „Když můžu, pomůžu“.

Moje přání: PŘIJĎTE K VOLBÁM!!! 

Děkuji!

Pavel Romášek

 OZNAMUJEME,

PŘIPOMÍNÁME

Obecní úřad Suchovršice:

úřední hodiny:

Po 
8.00-17.00 hodin

St
8.00-17.00 hodin 

tel. do kanceláře
499 781 569, 

Kontakt:

starostka 

mobil:
724 180 520

e-mail:

starosta@suchovrsice.cz
účetní


e-mail: 
ucetni@suchovrsice.cz
Starostka může ověřovat pravost podpisů a listin, 

v provozu je zde terminál Czech point.

Platba poplatků

· za psa 120 Kč
· za svoz a likvidaci domovního odpadu – ročně 500 Kč/os.
Poplatek se platí na účet správce poplatku obce Suchovršice:

hotově na obecním úřadě 

převodem na účet: 25321601/0100 vedený u KB v Trutnově. Variabilním symbolem každého poplatníka je číslo popisné nebo evidenční.
SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou rozmístěny 

od pátku 21. 09. 2018 do neděle 23. 09. 2018

na obvyklých místech:

· Lhotka (u autobusové zastávky),

· pod Kopcem,

· parkoviště,

· na regulaci v dolní části obce. 

Do velkoobjemového odpadu nepatří směsný komunální odpad a nebezpečný odpad. Do velkoobjemového odpadu taktéž nepatří staré železo a jiné kovy (disky, …), stavební odpad (cihly, okna).
SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

Svoz nebezpečného odpadu proběhne

v sobotu dne 22. 09. 2018

na těchto místech:

10:30 hod. Lhotka (naproti čp. 126 Benkovi)

10:40 hod. pod Kopcem (u sjezdu od dřevěného mostu na silnici)

10:50 hod. na parkovišti

11:00 hod. u továrny

Pozor, v závislosti na množství odpadu se uvedené časy sběru mohou o několik minut posunout. 

Žádáme všechny občany, aby se s nebezpečným odpadem dostavili na místo až v uvedenou dobu sběru!

Do nebezpečného odpadu patří:

zářivky, léky, plechovky od barev či jiných chemikálií, vyřazené elektrospotřebiče obsahující nebezpečné látky (lednice, televizory, monitory od PC…), baterie apod.

KOMINÍCI

Kominíci provedou revize a čištění spalinových cest v Suchovršicích během září nebo října 2018. Časové rozpisy bude možné dohodnout po upřesnění termínu ze strany kominíků. O termínu Vás budeme informovat buď SMS nebo hlášením rozhlasu.

S M S 

– přestaly Vám chodit zprávy z obce do mobilních telefonů?

· nepřejete si je dostávat

· přejete si v zasílání zpráv pokračovat, ale v minulém zpravodaji jste přehlédli poslední stránku s tímto upozorněním

Na základě nařízení EU č.  679/2016  o ochraně osobních údajů fyzických osob (dále jen GDPR) potřebuje obec pro rozesílání informačních SMS písemný souhlas majitele telefonu, pro zasílání e-mailu písemný souhlas majitele e-mailové adresy. V případě, že budete chtít i nadále dostávat informace z obce, vyplňte tento samostatný list souhlasu a odevzdejte na OÚ do 31. 8. 2018. Po tomto datu budou kontakty bez uděleného souhlasu smazány a další informace vám již chodit nebudou.      

· přejete si v zasílání zpráv pokračovat, ale nestihli jste termín zaslání souhlasu. Nevadí, vyplňte formulář, k vyzvednutí je na OÚ, k vytištění je umístěn jako příloha tohoto nebo minulého zpravodaje na WWW stránkách obce.

Prostor obecních hřišť a chování jejich návštěvníků

Na všech hřištích v majetku obce se Z A K A Z U J E
hra s airsoftovými zbraněmi.

Bez dalšího zdůvodňování: na hřištích obce neplatí, že „tatínek to ví, on mi to povolil.“ Platí zde pravidla Obce uvedená na informační tabuli u vstupu na hřiště. Pro rodiče jsou doplněná tímto sdělením: Pokud děti neumí číst, či nečtou Zpravodaj, žádáme rodiče, aby je na nutnost dodržovat toto pravidlo upozornili.

Respektujte tento ZÁKAZ, ať nemusíme přistoupit k omezení vstupu všem mimo dobu provozu MŠ nebo OÚ.

Připomínáme i další 
Z Á K A Z.
V prostoru dětského hřiště u MŠ je zákaz pobytu psů. Je jedno, maminko, zda jste v odpoledních hodinách na hřišti se svými dětmi sama. Zde jde o hygienu. Při hře se soustředíte na své dítě a ne na Vašeho psa. Jeho výkaly pak místo Vás sbírají při dopolední hře dětí učitelky MŠ. Aby se to nedělo, je zahrada oplocena a u vstupu dostatečně velké ZÁKAZOVÉ tabule.

A OPĚT: Respektujte tento ZÁKAZ, ať nemusíme přistoupit k omezení vstupu všem mimo dobu provozu MŠ nebo OÚ.

ŘÁDKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY V SUCHOVRŠICÍCH
Nový školní rok 2018 /2019
 V pondělí 3. září jsme zahájili nový školní rok a přivítali mezi sebou nováčky. V tomto školním roce máme zapsaných 41 dětí. Nových dětí je 11 a všechny byly v době zápisu mladší tří let. Z toho důvodu jsme se rozhodli využít nabízené "Šablony" Evropské unie - Operační program Zaměstnanost a na jaře požádali o zapojení do projektu. Naší žádosti bylo vyhověno a proto od 3. 9. 2018 máme ve školce posilu - školní asistentku, která pracuje na 50% úvazek a pomáhá především s péčí o nejmladší děti. Do školy nám ve stejný den odešlo 14 školáčků, kteří si hrdě po ránu nesli na zádech tašku a s velkým očekáváním vyrazili do základních škol získávat nové zkušenosti. Přejeme všem, ať se jim daří.

Poděkování za proměnu třídy ve školce a proměnu zahrady u školky
V roce 2018 oslavila školka 75. výročí svého působení v obci Suchovršice. Na počest tohoto výročí jsme uspořádali oslavy, kterých se nejeden z vás účastnil, ale především jsme k tomuto datu modernizovali spodní třídu, 
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kde tráví čas děti ve věku od 2 do 5 let. Došlo k montáži nového nábytku, k výmalbě zdí, instalaci relaxačního koutku, namontovány byly i grafomotorické interaktivní prvky pro děti, které rády něco zkoumají. Třída nyní vyhovuje požadavkům pro vzdělávání jak dvouletých dětí, tak i starších. Finance jsme si na proměnu střádali již delší dobu. Částečně jsme proměnu uhradili z rezervního fondu, část jsme uhradili z peněz od sponzorů (p. Kubík a Dvořákovi), nemalou měrou nám přispěl zřizovatel - Obec Suchovršice a zhotovitel (truhlárna Bratip) nám udělal dobrou cenu. Všem touto cestou ještě jednou děkujeme, velice si Vaší podpory vážíme. 
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Školka je veselá, barevná a všechny změny  nám maximálně vyhovují. 
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Ve stejném čase jste mohli zaregistrovat i novinky na zahradě u školky. Ta sice patří obci, ale slouží převážnou část dne dětem ze školky. Byl nám dopřán dlouho očekávaný kolotoč, balanční mosty, kladina i interaktivní prvky. Celý vzhled zahrady podtrhne nově vysazená zeleň, která je zatím mladá, ale rychle nám stromky sílí a v brzké době nám dopřejí zastínění v horkých dnech.
Dana Kultová

( Ohlédnutí za větší polovinou roku u mladých hasičů (
Tak jako každý rok jsme se i v roce 2018 mladými hasiči zúčastnili mnoha soutěží a akcí. Někdy jsme byli více úspěšní, někdy méně, ale to je sport.

V celostátní soutěži Požární ochrana očima dětí v kategorii ZŠ3 zabodovala Andrea Zárubová a umístila se na nejvyšším, tedy 1. místě. 
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S dětmi jsme krásně ustrojili smrťáka a smrťačku. 
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I tento rok jsme s dětmi sbírali odpadky v Suchovršicích v akci – Ukliďme Česko a že jich není málo (. 

Další ze soutěží byla Uzlovka v Radvanicích, kde se umístil Kája Slavík na pěkném desátém místě. 

Po dlouhé zimě vyrážíme do Malých Svatoňovic, kde si děti zaběhaly oblíbené šedesátky. Z těchto závodů si odváží medaili Terezka Vítová a Kája Slavík (oba 3. místo).

Víkendové závody v Hajnici jsme si za pěkného počasí užili.

V sobotu jsme si zaběhali a zastříkali na terče, ale opět získali „pouze“ bramborovou medaili. Snad se na nás štěstí příště usměje a my určitě nějakou medaili s hasiči vybojujeme. V neděli závody pokračovaly v běhu na 60 metrů s překážkami. Z těchto závodů si odváží medaili za 3. místo Terezka Vítová.

První víkend v červnu patří, tak jako každý rok, okresnímu kolu hry Plamen. Tyto závody se i letos konaly v Havlovicích a v Úpici. V sobotu za slunečného počasí proběhla v Havlovicích štafeta dvojic, požární útok CTIF a požární útok. V neděli jsme pokračovali na stadionu v Úpici, kde jsme si zaběhli štafetu CTIF. Ovšem pak nás zradilo počasí a poslední disciplína štafeta 4x60 metrů byla kvůli dešti zrušena. 

Naší mladší hasiči se na okresním kole hry Plamen, z celkového počtu 19 družstev, umístili na krásném 6. místě.

Po těchto závodech k nám do Suchovršic zamířila porota z Vesnice roku. Předvádíme jim disciplínu – požární útok CTIF. Za tento výkon a hlavně za práci s dětmi získáváme od poroty částku   25.000,- Kč. Po společné poradě s dětmi, jsme se rozhodli koupit kladinu na šedesátky.

První prázdninový den vyrážíme s dvěma družstvy mladších hasičů do Libňatova na soutěž v požárním útoku. Družstvo A bylo složeno ze zkušenějších hasičů (Kája, Štěpán, Maxík, Ondra, Erička, Nelča a Adam) a družstvo B bylo složeno z těch našich nejmenších (Terezka, Bětka, Šimon, Vašík, Filda, Eliška a Tomík). A vyplatilo se. Domů si odvážíme pohár za druhé místo – družstvo A a krásné páté místo – družstvo B.
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Ke konci prázdnin, protože spousta dětí byla ještě na dovolené, jsme se pár odvážlivci vydali na šedesátky do Hostinného. I tyto závody byly pro nás velmi úspěšné. Odvezli jsme si 4 medaile.  Na super 2.místě skončila Terezka Vítová, na 8.místě Andrea Zárubová, na 9.místě Klára Zárubová, na 10.místě Erička Danko. Jakou měly holky radost můžete vidět na fotografii.
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Na podzim nás ještě čeká několik závodů, tak doufám, že budeme úspěšní a nějakou medaili si do sbírky dovezeme.

Tak to bylo pár informací z našeho hasičského kroužku a tímto bychom chtěli pozvat nové zájemce mezi nás. 

V hasičském kroužku najdeš spoustu zábavy a bezva partu. 

Naučíš se správně vázat uzle, poskytnout první pomoc, orientovat se v terénu dle buzoly, poznávat topografické značky, práci s hadicemi a spoustu dalších věcí.

Mladým hasičem se může stát holka i kluk od pěti let.

Scházíme se každý pátek od 16 hodin na „hasičském“ hřišti nebo v tělocvičně.

Těšíme se na TEBE (  Katka, Markéta, Gábina 

Kateřina Vítová

JUBILEJNÍ 10. ROČNÍK 

OLYMPIÁDY PRO STARŠÍ A DŘÍVE NAROZENÉ
Ve čtvrtek 6. září 2018 se Všesportovní areál v Havlovicích jako již tradičně zaplnil účastníky Olympiády pro starší a dříve narozené. Tento rok byl výjimečný v několika ohledech. Nejen, že se slaví 100 let od vzniku Československé republiky, ale i olympiáda měla své jubileum – jednalo se o 10. ročník, na kterém se poprvé i duchovní otec akce Miloš Tohola zúčastnil i jako soutěžící. Záštitu olympiádě poskytl Aleš Cabicar, náměstek hejtmana a radní pro zdravotnictví Královéhradeckého kraje. 

Akce byla zahájena nástupem, kde se všech 402 soutěžících seřadilo na hřišti podle jednotlivých obcí. Poté všechny přivítal Jan Balcar, ředitel MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s., která je zároveň spolupořadatelem akce. Po něm všechny přítomné pozdravili a popřáli jim skvělé výsledky Pavel Dvořáček, starosta obce Havlovice; Petr Hrubý, starosta obce Vítězná a předseda Společenství obcí Podkrkonoší; Tomáš Němec, starosta obce Radvanice a Zdeněk Špringr, starosta města Rtyně v Podkrkonoší a předseda Svazku obcí Jestřebí hory. Následně zazněla hymna zazpívaná Evou Matouškovou, ředitelkou ZUŠ A. M. Buxton Úpice. Po oficiálním přivítání se všichni účastníci vrátili na místo a shlédli vystoupení připravené country skupinou Staré vesty z Velkých Svatoňovic. 

„Rád bych vyzdvihl některá nej letošního ročníku olympiády. Dnes do areálu Havlovic dorazilo 402 účastníků, což je oproti loňsku zhruba o 100 lidí více. Hodně tomu určitě přispělo i letošní pěkné počasí. Účastníci dorazili z více než třiceti různých obcí, a to jak z území MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s., ale i mimo ní a také jsme měli účastníky z pěti domovů pro seniory nebo domů s pečovatelskou službou. Nejvíce seniorů letos dorazilo ze Rtyně v Podkrkonoší, Úpice a Havlovic,“ shrnuje stručně sportovní odpoledne Jan Balcar. „A podle statistik registrovaných sportovců je nejstarším účastníkem opět žena, a to ročník narození 1927, což je úctyhodné,“ dodává. 

Jako každý rok, tak i letos, byl pro soutěžící připraven hod paličkou nebo válečkem, hod tenisákem, skok do písku a minigolf. Senioři také mohli ocenit krásu prosluněné oblohy, a to díky třem dalekohledům, které přivezli úpičtí hvězdáři. Před koncem olympiády vystoupili Boubelky z Mezilečí a rtyňští a úpičtí Sokolové. Na závěr proběhlo slosování o ceny. 

Olympiáda se mohla uskutečnit díky poskytnutí finanční podpory Královéhradeckého kraje a celá akce se povedla také díky pomoci studentů z Městského gymnázia a SOŠ Úpice a žáků MŠ a ZŠ Havlovice, kteří pomáhali při registraci účastníků a na jednotlivých stanovištích. 

Markéta Demešová 

MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.
Ohlédnutí za Suchovršickým pochodem

Vážení suchovršičtí občané,


dne 1. září 2018 se konal 4. ročník Suchovršického pochodu. S přípravami jsme začali tradičně několik měsíců předem. Řešilo se obsazení stanovišť, trasy, jednotlivé úkoly, odměny, objednávka počasí a propagace. Co se týče propagace, tak se nám informace o konání pochodu podařila dostat do Krkonošských novin, Českého rozhlasu nebo na Facebook. Počasí byl další bonbónek, který jsme však jako organizátoři ovlivnit nemohli. I přes značně horké léto předpověď na náš den D nevypadala vůbec dobře. Sobotní ráno nás přivítalo dešťovými mraky, slabším větrem a nižší teplotou, než na jakou jsme byli do té doby zvyklí. V průběhu pochodu se bohužel počasí ještě zhoršilo a začalo pršet. Celkově se pochodu zúčastnilo 52 lidí. Je to sice nízké číslo a na to jaké panovalo počasí i to považujeme za úspěch. Ke konci tohoto článku chci všem, kteří nám s pochodem pomohli a přispěli k hladkému průběhu, moc poděkovat. Poděkování patří i účastníkům pochodu, kteří nás i přes nepřízeň počasí svou účastí podpořili. Všem patří velké DÍKY!

Omezení obsluhy vlakové zastávky Suchovršice

Ne příliš hezké čtení napovídá nadpis tohoto krátkého příspěvku. Je to přibližně týden zpět, co na obec dorazil dopis, kde opět krajští organizátoři chtějí omezit zastavování vlaků na naší vlakové zastávce z důvodu nízkého počtu nastupujících a vystupujících osob. Jedná se o tyto vlaky: Os 5106 v 8:06 ve směru Jaroměř - Trutnov, Os 5108 v 23:13 ve směru Náchod - Trutnov, Sp 1791 v 11:53 ve směru Trutnov – Hradec Králové, Os 5107 v 19:55 ve směru Trutnov – Červený Kostelec. Za obec jsme posílali zamítavé stanovisko s podrobným zdůvodněním. Uvidíme, jaké vyjádření přijde z kraje, ale když uhájíme alespoň dva ze čtyř výše uvedených spojů, budeme rádi. Možná to teď bude znít jako trapné apelování, ale zkusme přeci jenom k našim výletům či cestování za prací více využívat vlak, dokud tu alespoň nějaké vlaky zastavují. Chápu, že v dnešní době auto vyhrává ale i cestování vlakem má své kouzlo. Nás, co vlak v naší obci využíváme, je bohužel poměrně málo. 
Nakonec mi ještě dovolte uvést jednu věc na pravou míru. Často se setkávám s názorem, že za tohle všechno mohou České dráhy. Omyl! České dráhy jsou pouze dopravce, který jezdí zjednodušeně řečeno podle nějakých „not“, které nadiktoval kraj. 

Lukáš Jirout

Obec Chvaleč
veřejnou výzvu na pracovní pozici
REFERENT VE VEŘEJNÝCH SLUŽBÁCH A SPRÁVĚ
Místo výkonu práce:

Obecní úřad Chvaleč

Druh pracovního poměru: 
částečný úvazek 0,8 (32 hodin týdně, pondělí - čtvrtek)

Začátek pracovního poměru: od 1. 1. 2019

Náplň práce:
výběr a evidence poplatků, správa obecního archivu, CZECH POINT (konverze dokumentů, výpisy), legalizace a vidimace listin, evidence majetku ve vlastnictví obce, další úkoly dle pokynů starosty a místostarosty obce

Platové zařazení: 7 - 8. platová třída dle přílohy č. 4 k nařízení vlády č. 341/2017 Sb. v akt. znění

Lhůta pro podání přihlášky: do pondělí 15. 10. 2018 do 12:00 hodin

Podrobnější informace na www.chvalec.cz nebo www.suchovrsice.cz 
KULTURNÍ PROGRAM 
Lípa svobody

Ke 100. výročí vzniku Československé republiky vysadíme Strom republiky v parku ve středu obce. Slavnost se koná v  sobotu 27. října v 10 hodin. Všechny vás srdečně zveme.
Všechny vás zveme na tradiční sousedské setkání při
ROZSVĚCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU

v sobotu 1. prosince od 15,30 hodin. Přineste si hrnečky na punč nebo na čaj. 

Výtvarné dílny
30. listopadu – již tradiční zdobení vánočních perníčků

Další program ještě připravujeme. Pozvánky dostanete obvyklým způsobem, tj. mailem nebo SMS zprávami. 
Herecké muzeum Viktorka nabízí:
1. jednodenní výlet do hereckého muzea a projekci filmu Kluci z hor a besedu s tvůrcem

2. projekci filmu Kluci z hor na vybraném místě

3. den plný zážitků

to je natáčecí den nového českého seriálu režiséra Tomáše Magnuska „Český Dallas“ 
Budete-li se chtít společné akce zúčastnit, přihlaste se na obecním úřadě, kde se dozvíte bližší informace. Pro některou z nabízených variant se rozhodneme teprve podle toho, jestli vůbec budete mít zájem.
KLUB DŮCHODCŮ

Zveme Vás na společná posezení s přáteli, ve společenské místnosti OÚ. 

Scházíme se každý čtvrtek od 14.00 hod.

CVIČENÍ - ŽENY
V tělocvičně pravidelně každé úterý 

od 19,00 hodin 

Cvičitelka Iva Rykrová

CVIČENÍ - DĚTI
V tělocvičně každé druhé (liché) úterý 

od 17,30 hodin 

Cvičitelé: Tomáš Kocián

             Lucie Vítová
ZUMBA

V tělocvičně pravidelně každý čtvrtek 

od 18,30 do 19,30 hodin 

pro všechny věkové kategorie, 

Cvičitelka Nikola Tauchmanová

Ve všech spolcích rádi přivítáme

 nové členy

KNIHOVNA

otevírací doba

čtvrtek

14.00 – 14.30 hod.

pátek 

15.00 – 16.30 hod.

Půjčujte si knížky!

Čtěte je!

Vracejte je!!! 
SPOLEČENSKÁ

KRONIKA
Významné narozeniny ve 3. čtvrtletí oslavili:
paní HELENA VIKOVÁ 

pan ZDENĚK TRNKA
pan JAN NEDVĚD 
pan JIŘÍ NOVÁK 

pan VLADIMÍR VIK
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Gratulujeme a přejeme hodně zdraví, spokojenosti a radosti ze života.

Z KRONIKY 
STÁTNÍ PŘEVRAT
Dne 28. října 1918 prohlášen byl český samostatný stát a tím uskutečněn sen všech věrných Čechů.

My, kteří jsme zažili světovou válku, trpěli duševně a tělesně na frontách i doma, zažili jsme velký slavný den, jaký snad nezažije ani pokolení příští. Byla to slavná veliká chvíle, kdy byli jsme velcí, povzneseni nad všechny třenice, byli jsme jedinou rodinou zcelenou nebezpečím o naše bytí a nebytí.

Našim generacím příštím budiž to poučením a výstrahou. Našim potomkům budiž tento den vždy posvátným, protože byl vykoupen těžkými oběťmi, zrodil se z tolika strádání, útisku a české krve.

Není možno vypovědět, jakým byl pro nás převrat, to se muselo prožít.

Sázení lípy 28. října v naší obci
Dne 28. října 1919 odpoledne zasazena byla při obecní cestě č. k. 1019 u betonového mostu před čp. 103 Lípa 28. října.

POVÍDÁNÍ NA KONEC 
Ráda bych se nejprve vrátila k jedné sobotě letošního června, k sobotě, kdy se konalo setkání rodáků a naplavenin, (tak jsme tomu říkali pracovně) a zároveň ten den své 70. narozeniny oslavila školka. 

Myslím, že není vůbec troufalé tvrdit, že naše mateřská škola je neodmyslitelnou součástí Suchovršic. Vždyť se bez ní neobejde skoro žádná společenská událost. A tak se stalo, že v minulém čísle zpravodaje nepadla ani malá zmínka o jejích 70. narozeninách. Milá školko, prosím za prominutí. Protože právě já, když mám na starost kulturní a sociální záležitosti v obci, jsem měla být mezi prvními, gratulanty a popřát ti všechno nejlepší do dalších let. 

Pokusím se to aspoň trochu napravit ve svém dnešním příspěvku. Napravit to zkusím tak, že poděkuju za skvělou spolupráci, jaká se jen tak nevidí. Jak jsem uvedla výše, školka se aktivně podílí na kdekteré obecní akci. 

Začnu u vítání občánků: umíte si představit, jak by taková slavnost vypadala, kdyby se musela obejít bez dětí ze školky? Já si to radši ani představit nechci. Vždyť by to bylo jenom takové strohé setkání. Ale když přijdou se svým vystoupením děti, vždycky mi připadá, že to najednou všechny přítomné nějak stmelí, mnohým se v očích objeví i slzy dojetí. Za tu spoustu let, co jsem se na přípravě těchto slavností podílela, mi tato událost nezevšedněla a to dojetí se mě zmocnilo taky. Pokaždé stejně, po celá ta léta. 

Podobné je to s naší Smrťačkou. Ta by taky bez účinkování školky ztratila většinu ze svého půvabu. V krojích vyparáděné děti zdobí průvod a jejich vystoupení u dolní lávky pak celou slavnost důstojně zakončí. Tedy pokud to nezhatí počasí, jako se to stalo zrovna letos.

Několikrát se naše obec přihlásila do soutěže Vesnice roku. Letos to bylo poprvé, kdy se před komisí nepředvedla naše mateřská škola. To bylo z jednoduchého důvodu, protože: k nám komise přijela až navečer v době, kdy už se většina děti chystá do spaní. Ale přesto se děti zapojily. Vyrobily pro každého člena komise dárek. A stejně tak děti ve školce vyrábějí dárky pro účastníky různých jiných akcí, které obec organizuje. 

Že se děti pravidelně se umísťují na „medailových“ pozicích ve výtvarných soutěžích, za to jim patří velká gratulace a taky velký dík, protože svými úspěchy pomáhají proslavit svou vesnici.

Když si v duchu procházím naší vesnici, uvědomuji si, kolik šikovných a úspěšných větších dětí a mladých lidí tu žije a ti všichni první vzdělání získali právě v naší mateřské škole. 

Takže ještě jednou: milá školko, jsme rádi, že tě máme a přejeme ti spoustu dalších úspěšných a radostných let.

Asi všichni víte, že jsme v soutěži Vesnice roku dostali cenu hejtmana za práci s Mladými hasiči. Teď se ještě podívejte, jak to vypadalo, když paní starostka tu cenu přebírala ve Stěžerech, které v krajském kole soutěž vyhrály:
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Další část svého povídání věnuji lípě, našemu národnímu stromu. Často jsem si říkala, proč nebo jak došlo k tomu, že lípa je naším národním stromem. Tak jsem začala hledat a teď bych se ráda o to málo, co jsem zatím našla, s vámi podělila. 

Lípa byla posvátným stromem už ve staroslovanské kultuře, byla také ztotožňována s bohyní lásky a krásy jménem Lada.  V blízkosti lip naši předkové prováděli velké množství rituálních obřadů a oslav. Lípu vysazovali při svatbách nebo jiných významných událostech. Věřilo se, že do lípy nikdy neudeří blesk, proto byla vysazována přímo u domů a také stávala se útočištěm pro poutníky během bouřky. 
Jan Kolár v době obrozenecké označil lípu za symbol slovanské vzájemnosti. Oficiálně se lípa stala stromem Slovanů na Všeslovanském sjezdu v Praze v červnu roku 1848. (Tento kongres byl organizován českými aktivisty a účastnili se jej delegáti všech slovanských národů, které spadaly pod Rakouskou monarchii, tedy národy Čech, Moravy, Slezska, Slovenska, Polska, Chorvatska, Srbska, Slovinska a také Ruska.) Od té doby lípu jako svůj národní strom uctívají i Češi. Lipová ratolest se stala součástí české státní symboliky, najdeme ji na vlajce prezidenta republiky, na státní pečeti, lipové lístky jsou na státních vyznamenáních, také na bankovkách a mincích, lípu v nějaké podobě má ve svém znaku řada měst.

Na oslavu 100. výročí vzniku samostatného Československa se po celé naší zemi vysazují Stromy republiky. Tyto stromy připomínají naši národní svobodu či demokracii, zařazují se mezi významné stromy, nesou poselství vzniku naší státnosti. 

Stromy republiky jsou živými památníky a zároveň symbolem připomínajícím naše národní dějiny, oslavují vznik naší republiky a především mají podporovat naši národní hrdost a svobodu.
Přijměte naše pozvání a přijďte společně oslavit 100. výročí vzniku našeho státu v sobotu 27. října v 10 hodin dopoledne. Ať náš nový Strom republiky uvedeme do života naší vesnice skutečně slavnostně a důstojně. Jestli si nejste jistí, že důvod k oslavě je, přečtěte si prosím znovu výňatek z naší kroniky. Myslím si, že pozorné přečtení a zamyšlení nad těmi několika větami nemůže nechat nikoho na pochybách. Alespoň já to tak cítím. 
Na samý závěr svého povídání chci poděkovat. Toto číslo Suchovršického zpravodaje je poslední, které jsem připravila jako člen obecního zastupitelstva. A tak děkuji všem, kteří se mnou na přípravě zpravodajů spolupracovali. A děkuji čtenářům, zvlášť těm, kteří reagovali na články ve zpravodajích uvedené. Vaše reakce jsou důkazem, že příprava zpravodaje nebylo jen marně vynaložené úsilí. Totiž teprve tak ta práce dostává ten pravý smysl.

Přeju vám všem krásný podzim.

Zdeňka Novotná 

Slova moudrých na závěr:

Každý člověk chybuje, jen hlupák však v chybách setrvává. 

Cicero
Chceš-li být zmiňován v dobrém, pak střez se pomlouvat jiné.

Walther
NOVINKA  !!! – dnes jsme objednali lístky do Divadla Hybernia na muzikál  DOKTOR OX
Termín: 27. 4. 2019

Cena: 400 Kč/osoba
Příběh je velmi volně inspirován jedním z motivů stejnojmenné novely Julese Vernea a jak je u tohoto autora zvykem, obsahuje i varování před zneužitím různých vynálezů, původně určených k pokroku. V příběhu o zločinném doktoru Oxovi tedy nejde o nic míň než o touhu jedince masově ovládat myšlení obyvatel. Že vám to v současné době médií přijde docela aktuální? I proto tento muzikál vzniká…

Zájemci se mohou hlásit na OÚ.


Příští zpravodaj vyjde v prosinci 2018. 
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