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SLOUPEK STAROSTKY
Vážení suchovršičtí spoluobčané,

je před námi pro některé z nás nejkrásnější část roku. Jaro je v plném proudu a pomalu přechází do léta. Sluníčko nám přilévá do žil sílu i optimizmus. Přeji vám všem hodně slunečních dní pro načerpání síly a radosti pro další žití.


V loňském roce se nám povedlo navázat na úspěch v soutěžích a v krajském kole soutěže vesnice roku jsme obdrželi ocenění: Cena naděje pro živý venkov. Tato cena sice nebyla spjata s finančním oceněním, ale je dalším uznáním práce hlavně mladých lidí z naší obce a jejího okolí, kteří pracují s dětmi pro jejich potěšení i potěšení své vlastní.


Jak jsem již v posledním vydání zpravodaje avizovala, v současnosti proběhly terénní úpravy po výstavbě vodovodu Pod Kopcem, v letních měsících tohoto roku nás z investičních akcí čeká rekonstrukce školní jídelny a kanceláře OÚ, dohoda o získání grantu ve výši 662 tisíc Kč byla již podepsána. Další akcí s 10% finanční spoluúčastí obce bude realizace protipovodňových opatření s grantovou podporou z Ministerstva životního prostředí, kdy dojde především k výměně obecního rozhlasu po drátu za rozhlas bezdrátový s novou ústřednou, doplnění amplionů do míst, která prozatím nebyla ozvučena a k aktualizaci povodňových plánů. Žádost o tento grant podával Svazek obcí Jestřebí hory a účastní se ho 6 z 12 obcí svazku – Batňovice, Jívka, Malé Svatoňovice, Radvanice, Suchovršice a Velké Svatoňovice. Za námi je už i výběr dodavatele pro tuto akci. Před námi je kontrola správnosti výběru dodavatele na Ministerstvu životního prostředí včetně kontroly smluv s dodavatelem. Teprve po této kontrole dojde k realizaci akce. Předpoklad realizace je ke konci listopadu letošního roku. S podporou obce čeká ještě v letošním roce jedna velká akce TJ Sokol Suchovršice. V zatím posledním grantovém kole o finanční podporu projektů v programu Leader vypsaném Místní akční skupinou Království – Jestřebí hory byli podpořeni příslibem grantu ve výši 1.293.953,- Kč na výstavbu multifunkčního hřiště v Suchovršicích. Opět tu je určitá časová prodleva mezi získáním příslibu a podepsáním DOHODY se SZIF v Hradci Králové. Předpoklad výstavby tak spadá do období srpen – září letošního roku. Minimálně si zaslouží kluci šikovní z TJ Sokol pochvalu za přípravu a prezentaci projektu při jeho veřejné obhajobě ve Rtyni v Podkrkonoší a děvčata pochvalu za jejich psychickou podporu. Drobný a nečekaný úspěch máme i se žádostí o doplnění dětského hřiště hracími prvky u Ministerstva pro místní rozvoj – Podpora rozvoje a obnovy venkova 2013 – Dotační titul č. 2: Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního života v obci. Z celkového počtu 1071 žádostí podaných pro tento titul jich bylo úspěšných pouze 191, v Královéhradeckém kraji podalo žádost 43 obcí a pouze 3 získali grant. Orlické Záhoří z okresu Rychnov nad Kněžnou, kde bylo podáno 9 žádostí a obce Čermná a Suchovršice z našeho okresu, kde bylo podáno 14 žádostí. Zřejmě šikovné děti z naší mateřské školky nakreslily pěkné obrázky budoucího hřiště. Hodnota celé akce je 148.455,- Kč a z toho dotace 103.000,- Kč. Do zahrady bude doplněn dětský prvek vláček a mašinka a povrch septiku bude překryt pružnou dopadovou plochou, pružinové autíčko bude umístěno do prostoru parku ve středu obce.


Naopak jsme neuspěli se žádostí v Programu obnovy venkova při Královéhradeckém kraji, kde jsme podali žádost na rekonstrukci Karlova mostu na Lhotkách. Rozhodnutí jak rekonstruovat se tedy prozatím o rok odkládá. Prosím občany, aby využili tohoto odkladu k vyjádření svého názoru. Pokud budeme uvažovat o výměně dnešního mostu za nový, jaký by byl z Vašeho pohledu nejvhodnější materiál jak z pohledu vzhledu, tradice či životnosti materiálu.


V květnu je vypsáno MAS Království – Jestřebí hory poslední kolo pro grantové žádosti, pouze pro dvě „fiše“: kulturní dědictví a vzdělávání. Pro toto kolo máme připravenou žádost na Rekonstrukci Božích muk v Suchovršicích. V případě příslibu dotace by se jednalo o realizaci na jaře roku 2014. 


Z kulturních akcí nás v nejbližší době čekají Suchovršické slavnosti 25.5.2013 a Sjezd rodáků 8.6.2013. Na obě akce jste všichni srdečně zváni. Doufám, že připravený program udělá radost nejen rodákům, ale i všem ostatním obyvatelům naší obce včetně těch, kteří se na organizaci této akce již několik měsíců podílejí a patří jim za to dík. 


V neposlední řadě nás čeká návštěva komise soutěže Vesnice roku, kde letos ve 13 krajích soutěží 273 obcí. V našem kraji je přihlášeno 8 obcí z okresu Hradec Králové, 7 obcí z okresu Jičín, po 6 obcích v okresech Náchod a Rychnov nad Kněžnou a 3 obce z našeho okresu Trutnov. Suchovršice se soutěže účastní společně s obcemi Havlovice a Maršov u Úpice. I pro letošní rok počítám při setkání s komisí s podporou našich aktivních spolků a mateřské školy a držím nám všem pěsti.




 








Lenka Hozová

Soutěž o text Znělky rozhlasového hlášení


Na základě zkušenosti z moravské obce Bochoř, kde z důvodu odstranění poplatků OSA (Ochranný Svaz Autorský) za písně z CD puštěných do éteru jejich obecní rozhlas používá zcela originální znělku složenou místní amatérskou kapelou a po dohodě s Petrem Zítkem – muzikantem a občanem naší obce:

vyhlašujeme soutěž

„O originální text Znělky obecního rozhlasu Suchovršice“


Termín odevzdání soutěžních textů nové znělky je do 20. 8. 2013 v uzavřené obálce s nadpisem  „Soutěž o Znělku obecního rozhlasu“ na adresu Obecního úřadu v Suchovršicích. Text bude na zadní straně označen jménem autora, jeho adresou a věkem.


Porotcem pro hodnocení soutěžních textů bude pan Petr Zítka, který si spoluhodnotitele  přizve sám dle svého uvážení a následně se vítězný text sám nebo s přizváním svých přátel pokusí zhudebnit. Výsledek bychom Vám chtěli představit v prvním hlášení obecního rozhlasu po jeho vybudování v bezdrátové podobě koncem letošního roku. 


Termín vyhlášení a odměnění vítězného textu bude upřesněn po naplánování podzimních obecních akcí v kombinaci s výstavbou víceúčelového hřiště. Všechny případně zaslané soutěžní texty Vám budou představeny v některých z příštích vydání Zpravodaje.              Lenka Hozová
Platby za svoz KO (komunálního odpadu -  500,-- Kč na osobu), a poplatku za psa       (120,- Kč) byly pro letošní rok splatné k 30.4.2013, v případě půlení platby s doplatkem 31.10.2013. Vyzýváme opozdilce k zaplacení poplatků v úředních hodinách v PO a ST na OÚ, případně bankovním převodem na účet obce 25321601/0100 – Komerční Banka Trutnov.
V rámci Mistrovství Evropy atletů – veteránů v silničním běhu, chůzi a krosu 2013 

Česká republika – Úpice 23.-26.5.2013

bude v neděli dne 26.5.2013 pro půlmaratón plně uzavřena silnice Trutnov Bohuslavice – Úpice v době od 9,30 do 12,30 hodin. Organizátoři akce žádají hlavně ve směru Suchovršice – Úpice o respektování uzavírky v plném rozsahu z důvodu zúžení prostoru pro běžeckou trať v zatáčce u dřevěné lávky. 

Závodníci se budou točit v prostoru Suchovršice Lhotka a obci se bude závodit v obou směrech vozovky. U nové hasičské zbrojnice budou mít občerstvovací stanici.
Hledáme dobrovolníky pro pomoc hasičům s obsluhou občerstvovací stanice z řad našich dorostenců. Podrobnosti k doptání na OÚ.

U P O Z O R N Ě N Í   !!!

Pro ty, kdo si ještě nezapamatovali nebo u nás zatím nežijí dlouho: 

Žlutý kontejner – PLAST
Modrý kontejner – PAPÍR
Zelený kontejner – SKLO

Kontejnery na T Ř Í D Ě N Ý odpad jsou umístěny ve středu obce na kraji parku. Sami o sobě nejsou ozdobou, ale pokud si u nich budeme udržovat pořádek, jsou snesitelné.
NEPATŘÍ k nim ale žádný jiný odpad uložený v pytlích. V obci je platba za svoz odpadů za osobu, ne za popelnici a proto vás žádám, svůj netříděný odpad odkládejte do svých nádob na odpad a udržujte obec v čistotě a pořádku.

Podobná žádost a upozornění pro majitele psů:

Na základě obecní vyhlášky o volném pohybu psů se pohybujte po obci se psy na vodítku
a

udržujte po svých mazlících pořádek na veřejných cestách a prostranstvích.

Nejen, že psí výkaly hyzdí naši obec, ale ani nevoní rozmázlé na botičce dítěte. Zvlášť nepříjemné jsou i roztříštěné na oblečení či v obličeji při údržbě zeleně. Ano, je to možná úsměvné, ale jen pro ty, které psí výkaly neobtěžují nebo jsou líní je po svých mazlíčcích uklidit.

SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v pátek dne 24. 5. 2013 na těchto místech:

16:30 hod. Lhotka (naproti p. Benkovi)

16:40 hod. pod Kopcem (u vjezdu ze silnice na dřevěný most)

16:50 hod. na parkovišti

17:00 hod. u továrny

Pozor, v závislosti na množství odpadu se uvedené časy sběru mohou o několik minut posunout. 

Žádáme všechny občany, aby se s nebezpečným odpadem dostavili na místo až v uvedenou dobu sběru a nezanechávali jej vychystaný v místě dříve!

Do nebezpečného odpadu patří:

zářivky, léky, plechovky od barev či jiných chemikálií, vyřazené elektrospotřebiče obsahující nebezpečné látky (lednice, televizory, monitory od PC,…), baterie apod.

 Ředitelka MŠ v Suchovršicích vyhlašuje:
ZÁPIS  DĚTÍ  DO  MATEŘSKÉ  ŠKOLY

NA  ŠKOLNÍ  ROK  2012 /2013
Místo konání:  MŠ Suchovršice – 1. Patro, kancelář ředitelky MŠ                 
Termín konání zápisu:  
31.5.2013 od 13,30 hod. 
K předškolnímu vzdělávání přijímáme přednostně děti místní, sourozence již zapsaných dětí a dále děti dle stanovených kritérií pro přijímání dětí do MŠ.                   Podrobnosti na  www.ms-suchovrsice.cz
K zápisu se dostaví alespoň jeden zákonný zástupce, s sebou občanský průkaz, rodný list a očkovací průkaz dítěte.                       D. Kultová



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Významné narozeniny oslavili a v průběhu tohoto měsíce ještě oslaví

v březnu 2013 pan  KAREL VLČEK 
v dubnu 2013 paní  JAROSLAVA HEJZLAROVÁ
v květnu 2013 paní  BOHUSLAVA VÍTKOVÁ
ANNA NÝVLTOVÁ a

pánové MILOŠ VÍT

a MILOŠ KROUŽEL
Gratulujeme a přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

KULTURNÍ PROGRAM 

KLUB DŮCHODCŮ

Zveme Vás na společná posezení s přáteli, které pořádáme pravidelně od podzimu do počátku léta ve společenské místnosti OÚ. 

Scházíme se každý čtvrtek od 14,00 hod.
MATEŘSKÝ KLUB

Zveme maminky s malými dětmi do našeho Mateřského centra.

Scházíme se pravidelně každé 

úterý od 15,00 hod. 

AMATÉRSKÝ VOLEJBAL

V tělocvičně u obecního úřadu 

pro muže i ženy všech věkových kategorií 

pravidelně každou středu od 19.30

Bližší informace u Ilony Lokvencové

Tel. 725 297 568
VÝTVARNÉ DÍLNY 

17. května – Pletení z pedigu - pokračování
Scházíme se vždy v 16 hodin ve společenské místnosti OÚ. 

KNIHOVNA

otevírací doba

středa 

15.30 – 17.00 h.
čtvrtek

15.30 – 16.00 h.
Upozorňujeme na www stránky místní knihovny, kde je k nahlédnutí on-line katalog:

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz
V rámci otvírací doby knihovny budou probíhat každou poslední středu v měsíci od 15,30 hod. výtvarné dílny nejen pro děti. Děti do 6 let pouze s doprovodem dospělých. 

Vhodné pro malé i velké. 

Pro malé neposedy tu budou připraveny pastelky i jiné hračky. 

29. 05.2013
Šité šperky z korálků
Materiál pro práci na všechny dílny bude zajištěn, šikovná lektorka rovněž. Jak na to Vám vysvětlí paní knihovnice Jana Šedová.

PRIMA RODINY

25. 5. 2013 od 14 hodin

· SUCHOVRŠICKÉ SLAVNOSTI – Olympiáda – hřiště u školy
· společně s dětmi zahájíme Olympiádu a projdeme si sportovně laděná stanoviště se soutěžemi a úkoly. Občerstvení zajištěno, na závěr večerní posezení s hudebním doprovodem.
OSLAVA SVÁTKU MISTRA JANA HUSA

dne 06. 07. 2013 v 17,00 hod.

dřevěný most u Adámků:

Církevní pobožnost s krátkým čtením z Husovy korespondence 

– Církev Československá husitská
Oslava bude doprovázena hudbou pana Zdeňka Möglicha s následným posezením s opékáním buřtů.
Nové telefonní číslo služebny 
POLICIE ČR Úpice je

974 539 751
Hledáme nového majitele pro asi 
roční fenku plemene hasky,
umístěné prozatím v útulku Nový svět ve Dvoře Králové nad Labem. Případnému novému majiteli z řad místních trvale hlášených obyvatel nabízíme:

proplacení poplatku za odběr psa z útulku, osvobození od poplatku za psa na 3 roky
a 10 kg pytel krmení pro psa.
Zastupitelstvo obce Suchovršice zve občany na

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ

které se bude konat 

dne 27. 5. 2010 v 19.00 hodin

ve společenské místnosti školy

Program: 
1. Kontrola usnesení



2. Změny rozpočtu



3. Závěrečný účet 2012



4. Diskuze
Mateřská škola v Suchovršicích byla založena v roce 1948 a letos slaví   65 let svého působení v obci.
Vystřídalo se zde v docházce mnoho chlapců a děvčat. Vystřídalo se i několik pokolení a tak první žáčkové z naší školky tu už dnes mají svá vnoučata nebo dokonce pravnoučata.

Čas běží a školka za těch 65 let zaznamenala mnoho změn: stěhování, modernizaci, změny způsobu výuky, nové pomůcky a vybavení… Prostřídala se i celá řada zaměstnankyň a všem, které zde pracovaly, patří velký obdiv, uznání a poděkování.
Z kroniky mateřské školy

Školní rok 1952-1953
1. září 1952 nám začínal nový školní rok. Rok plný nových úkolů. Nastoupili jsme jej radostně připravený zdolávat všechny úkoly, aby naše děti žili radostně a šťastně. Byly jsme si vědomy toho, že každý splněný úkol je malým stupínkem k nové a lepší budoucnosti našich dětí. Celý školní rok probíhal dobře. Byly zde určité překážky, které jsme zdolaly. V této naší práci nám vydatně pomáhaly děti samy. Pracovali velmi dobře. Na konci školního roku jsme výsledky své práce hodnotily dobře.

Vánoční besídka byla malou ukázkou naší práce. Maminkám se líbila a děti za jejich snahu odměnil Děda Mráz, který k nám do mateřské školy přišel.

Přípravu na besídku k 8. březnu přerušil velký smutek. Bylo to úmrtí J. V. Stalina a zanedlouho i úmrtí našeho milovaného pana prezidenta Klementa Gottwalda. Celý národ oplakával dva významné muže. Velká žalost celého národa se dotkla dětských srdíček. Umlkl dětský smích. V rozesmátých dětských očích se objevila slza.  I dítě pochopilo ztrátu, kterou náš národ utrpěl. V dětských srdcích se ukryly dva obrazy - dva významní muži, na které vždy s láskou budeme vzpomínat. Besídku k 8. březnu jsme odložili na pozdější dobu z důvodu státního smutku.

Dnem 31. srpna 1952 zde končí místo ředitelky školy s.  A. Kábrtová z důvodu přeložení na jiný okres. Nové místo nastoupí s. L. Žáčková.

Zdravotní stav dětí byl dobrý. K jeho zlepšení se pravidelně dodržovaly hygienické návyky. 

V tomto roce zde byly na hospitaci učitelky mateřských škol - úsek Úpice. S. A. Kábrtová měla s dětmi besedu o Sovětském Svazu. Po hospitaci se konala úseková služba. Přítomno 9 učitelů mateřských škol.

Patronát ve své dobré spolupráci pokračoval. I tento rok přispěl ke zlepšení práce ve škole.

Velmi dobře pracovala  též družba s I. mateřskou školou v Úpici. Naše děti poznaly nové prostředí a hračky v mateřské škole. Nejvíce je zaujala stoupací věž, která na naší škole není. Děti se spřátelily a vytvořily jeden kolektiv.

Zapsala Anina Kábrtová
Nadační fond mění postavení zdravotně postižených na trhu práce

V České republice dnes žije přibližně jeden milion osob se zdravotním postižením, tedy 10 procent populace. Zaměstnání přitom většina shání marně. Firmy, organizace, státní správa a samospráva jsou i v roce 2013 sevřeni předsudky vůči lidem se zdravotním postižením a nedokáží si je představit jako schopné kolegy. Bohužel ani zákonná povinnost zaměstnávat 4 procenta osob se zdravotním postižení u subjektů, které mají více jak 25 zaměstnanců, ani od roku 2012 velmi zpřísněné náhradní plnění nepomáhá. Firmy a organizace raději odvedou do státní pokladny statisíce na pokutách, než aby daly například kratším úvazkem šanci pracovat ženě po rakovině prsu, člověku s roztroušenou sklerózou či Crohnovou nemocí.

Předsudky vůči OZP
Společnost si nejčastěji pod pojmem „postižená osoba“ představí vozíčkáře. Viditelná postižení však tvoří velmi malé procento mezi celou skupinou zdravotně postižených osob. Firmy se navíc ohrazují tím, že člověk se zdravotním omezením by je stál finance navíc už tím, že by mu musely vytvořit speciální podmínky. A zde opět hrají roli předsudky. Zdaleka ne všichni OZP jsou na vozíčku a zdaleka ne všichni potřebují speciální podmínky na pracovišti. 

Nadační fond pro podporu osob se zdravotním postižením 
Již sedmým rokem funguje v České republice Nadační fond pro podporu zaměstnávání osob se zdravotním postižením (NFOZP). V jeho čele stojí Hana Potměšilová, která popisuje, čeho je zapotřebí, aby se situace zlepšila: 
„Potřebujeme vzdělané personalisty, podnikatele a manažery, kteří budou dobře znát základy legislativy. A hlavně poznají při různých setkáních, školeních, vzdělávacích projektech příběhy lidí se zdravotním postižením, kteří pracují na manažerských pozicích. Lépe tak pochopí, kdo to vlastně člověk se zdravotním postižením je.“ 
Nadační fond má za sebou řadu úspěšných kampaní. Mezi ně patří i kampaň „No a co?!“, která jako první upozorňovala veřejnost na kvalitní práci osob se zdravotním postižením a s tím související ochrannou známku „Práce postižených. Na stránkách www.pracepostizenych.cz lze nalézt řadu výrobků označených touto známkou, které vyrobily osoby se zdravotním postižením a jejich zakoupením jsou podpořeni i jejich zaměstnavatelé. Jedním z velmi důležitých projektů nadačního fondu je sekce Práce OZP a poradny na portálu Prace.cz, které odborně zaštiťuje. V současné době nadační fond spustil projekt „Start bez překážek“, který se snaží řešit problémy vysokoškoláků se zdravotním postižením, kteří kvůli svému zdravotnímu stavu těžko získávají praxi, a tedy i práci. Zapojené společnosti nabídnou absolventům placené půlroční stáže, aby mohli potřebnou praxi získat.

Proč zaměstnat osobu se zdravotním postižením?
Firmy s více než 25 zaměstnanci, které nezaměstnávají OZP, musejí buď platit stotisícové odvody do státního rozpočtu za to, že postižené osoby nezaměstnávají, nebo mohou využít tzv. náhradního plnění (outsourcing služeb či výrobků od firem s náhradním plněním, tedy s více než 50 procenty zaměstnanců se zdravotním postižením).  Zaměstnávání osob se zdravotním postižením se tak zaměstnavateli může vyplatit i z ekonomického pohledu. Nejenom, že firma získá pracovitého a kvalifikovaného člověka a nemusí platit státu, ale zároveň je zde řada daňových výhod. Skutečným zaměstnáním člověka s postižením lze ušetřit až 270 000 korun. Legislativa navíc začala od loňského roku vytvářet pro firmy pozitivní motivační nástroje např. v podobě vyšších příspěvků na vznik místa, na mzdu, na pracovní pomůcky apod.

O činnosti a projektech nadačního fondu, ale také současné legislativě se více dozvíte na www.nfozp.cz
V současné době obec Suchovršice nabízí
 s předpokladem uzavření smlouvy o budoucí smlouvě kupní a budoucím převodem do osobního vlastnictví (nejdříve k 01. 01. 2023)

k pronajmutí od 1.7.2013
bytovou jednotku č. 111/2 o velikosti  

3 + 1 v prvním patře domu čp.111  

o rozloze 78,06 m2 včetně podílu na společných prostorách domu a podílu na stav.p.č.148/2 v k.ú. Suchovršice za garantovanou konečnou 
prodejní cenu 1.075.700,- Kč

(Střed obce, dům z roku 2002 za restaurací Suchovršice - dálkové topení, vodovod, ČOV, možnost připojení k internetu)

Kupní cenu lze bez navýšení rozdělit do pravidelných měsíčních splátek - záloh na prodejní cenu bytu - hrazených v období od července 2013 do prosince 2022, případný doplatek splatný k  1.1.2023.
Výše regulovaného nájemného do doby převodu bytu je 1700 Kč/měsíčně. 

Bližší informace na OÚ Suchovršice s možností dohodnutí termínu prohlídky bytu, tel.: 499 781 569, 724 180 520.
Hodnotící kriteria pro výběr zájemců: 
1. 
současný uživatel nájemního bytu, 

2. 
občan s trvalým pobytem v obci 
Suchovršice

3. 
ten, který nabídne vyšší měsíční 
splátku nebo zvýšenou první splátku 
na kupní cenu bytu
4. 
negativní lustrace zájemce o koupi 
bytu v registrech dlužníků

Zájemci se mohou písemně přihlásit s nabídkou v uzavřené obálce s označením 
„Budoucí koupě bytu v čp.111“
do 27.05.2013 do 17,00 hodin. Veřejné otvírání obálek a výběr smluvního partnera proběhne 27.05.2013 v 17,30 hodin.

Pouze za předpokladu, že nebude zájem o uzavření smlouvy o budoucí smlouvě kupní s budoucím převodem do osobního vlastnictví 

obec Suchovršice nabízí k pronajmutí od 1.7.2013
bytovou jednotku č. 111/2 o velikosti 3 + 1 v prvním patře domu čp.111 o rozloze 78,06 m2 (Střed obce, dům z roku 2002 za restaurací Suchovršice - dálkové topení, vodovod, ČOV, možnost připojení k internetu)

nejvyšší cenové nabídce měsíčního nájmu.
Zájemci mohou písemně zaslat své nabídky či osobně odevzdat na OÚ Suchovršice v uzavřené obálce s označením 
„Nájem bytu v čp.111“
do 27.05.2013 do 17,00 hodin. Veřejné otvírán obálek a výběr smluvního partnera proběhne 27.05.2013 v 17,30 hodin.

Pokud obec obdrží ve stejném termínu nabídku na budoucí koupi bytu, vyhrazuje si právo nevybrat nového nájemníka bytu.
V Y H L Á Š K A
Obecní úřad v Suchovršicích žádá případné vlastníky níže popsaných drobných památek v katastru Suchovršice, aby doklady o vlastnictví těchto památek předložili nejpozději do 30. 11. 2013 na Obecní úřad v Suchovršicích. Po ověření budou doklady vráceny. Památky bez dokladu vlastnictví budou po tomto termínu prohlášeny za věc nalezenou. Přibližné umístění je na nákresu – úřední deska ve středu obce

název a stáří
      p.p.č., k.ú.,vlastník
  stav

Boží muka – 
     49/2, Suchovršice, ?
velmi

červený permský



špatný


pískovec, u čp.168, 
stáří nezjištěno 





Lenka Hozová, starostka
  Jiří Kocián, místostarosta
V Suchovršicích dne 13.5.2013

NA KONEC PÁR POZNÁMEK 

KE SJEZDU RODÁKŮ 

Také tentokrát svůj příspěvek věnuji sjezdu rodáků. Sobota 8. června a s ní setkání těch, co se narodili v Suchovršicích, se blíží. Přípravy jsou v plném proudu, účastníci se přihlašují. (Přihlašují se a to přitom ještě ani nevědí, jaké dárečky pro ně mají připravené děti ze školky!)  Dovolím požádat Vás ještě jednou o spolupráci: Už v minulém čísle jsme vás žádali příspěvky do zvláštního vydání Zpravodaje. Prosíme, zapojte se a napište o tom, co by podle vás mohlo zajímat ty, kteří v Suchovršicích delší čas nebyli. 


Na výstavku o tom, co umíme udělat vlastníma rukama, vás prosíme o zapůjčení výrobků, které jste udělali ve výtvarných dílnách. Přineste je na obecní úřad, nebo se ozvěte na některý z dole uvedených kontaktů.


Aby se našim hostům u nás líbilo, prosíme vás o pomoc při úpravě venkovních prostor v okolí svého bydliště. Obec má letos pouze tři zaměstnance na VPP, a jejich silách opravdu není, aby posekali a uklidili všechny plochy v celé vesnici. Pomozte každý podle svých možností. Ve stejné době také očekáváme návštěvu hodnotitelské komise soutěže „Vesnice roku“. A koneckonců tím sami sebe odměníte.


Na slavnost si potom připravte co nejvíce vzpomínek, zážitků a příhod, které budete svým přátelům chtít vyprávět.


A pokud se někdo z vás odhodlá a nabídne svou pomoc v den konání sjezdu, budeme vám vděčni. Přihlaste se prostřednictvím některého z uvedených kontaktů nebo na obecním úřadě.

Telefony:
499 882 305 



732 636 619

Mail: 

sjezd.rodaku@gmail.com


Zdeňka Novotná 

za přípravný výbor


Příští zpravodaj vyjde v září 2013. Najděte si, prosím, chvíli času a pomozte nám s  jeho přípravou. Pošlete nám své příspěvky do konce srpna 2013.
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