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ZPRAVODAJ

s VYDAVA OU SUSHOVRSTCE




Suchovršické lidové slavnosti

V sobotu 16. 6. 2007 se od jedné hodiny konaly Suchovršické lidové slavnosti. Na programu bylo hned několik souběžně probíhajících činností a tak si každý návštěvník mohl přijít na své. 

Na hřišti probíhal stánkový prodej, bylo zajištěno občerstvení, pro děti byly připravené atrakce, kolo štěstí          a tombola, od půl čtvrté vystoupily děti se svým programem, vyhlašovaly se výsledky soutěže "Moje vesnice", probíhal den otevřených dveří v MŠ, v zasedací místnosti byla výstava papírových modelů pana Kopeckého a zároveň výstava vítězných prací ze soutěže, do pozdních večerních hodin hrála k tanci a poslechu skupina SOPEN. 

Od jedné hodiny do půl čtvrté odpoledne mohli návštěvníci projít trasu plnou pohádkových postav, stanovišť a shlédnout dramatizaci legendy " Karabáč". Na trase byla možnost: svézt se na koňském povozu, podat ruku " Krakonošovi", promluvit s vodníky a pohádkovou tetičkou, "doktor Bolíto" poskytl první pomoc každému, kdo zvládl výstup do vrchu, permoníci a víly měli drobné úkoly pro děti, každý dostal výborný medový perníček, čarodějnice hlídala poklad, černí jezdci vozili zájemce na čtyřkolkách, dramatizace legendy " KARABÁČ" se pro velký zájem hrála celkem třikrát....Podle fotografií si můžete udělat podrobnější představu o průběhu celých oslav. 

Za MŠ bych ráda poděkovala pomocníkům: všem, kteří zajistili jednotlivá stanoviště na trase a na hřišti                 i v budově, stánkařům, SDH za zajištění občerstvení          a bezpečnosti u hlavní silnice, hercům, tanečníkům                  i zpěváčkům, hudbě a také OÚ, všem zastupitelům, sponzorům …… zkrátka všem, kteří akci podpořili.
převzato: www.ms-suchovrsice.com
Suchovršické slavnosti ještě jednou

Nezbývá, než se k poděkování Mateřské školky v Suchovršicích připojit. Za obecní úřad děkuji všem, kteří se podíleli na zdárném průběhu slavností. 
Zvláštní poděkování si zaslouží ředitelka MŠ paní Dana Kultová a paní učitelka Hana Nedvědová. 
Bez jejich nápadu, příspěvků, podnětů a práce by slavnosti nebyly slavnostmi. 
J. Seidel – kulturní komise

Nové obecně závazné vyhlášky
Zastupitelstvo obce na svém veřejném zasedání dne 11. 6. 2007 přijalo 7 obecně závazných vyhlášek. 
Do 30. 6. 2007 na území obce Suchovršice platily celkem 3 vyhlášky – o místních poplatcích                    z 16. 10. 2002, o „nakládání s odpadem“ z 20. 2. 2002          a o čistotě a vzhledu obce z 19. 6. 1991. 
Vzhledem k tomu, že výše uvedené vyhlášky neodpovídaly platné legislativě, bylo po konzultaci s odborem dozoru a kontroly Ministerstva vnitra ČR přistoupeno k přijetí nových obecně závazných vyhlášek:

· OZV č. 2/2007 -  o pravidlech pro pohyb psů na veřeném prostranství,

· OZV č. 3/2007 o místním poplatku ze psů,
· OZV č. 4/2007 o místním poplatku za provozovaný výherní hrací přístroj,
· OZV č. 5/2007 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství
· OZV č. 6/2007 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů,
· OZV č. 7/2007 o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a nakládání se stavebním odpadem na území obce Suchovršice
· OZV č. 8/2007  o místním poplatku za lázeňský nebo rekreační pobyt     
Od 1. 7. 2007 je tak každý poplatek, který je na území obce zaveden, upraven zvláštní vyhláškou; bylo upuštěno od vybírání poplatku za ubytovací kapacitu. 
Mezi změny, které se nejvíce dotknou Vás, občanů Suchovršic, je zvýšení poplatku za psa                       od 1. 1. 2008, který bude činit ročně:
a) za prvního psa v rodinných domech                                        Kč 120,--,

b) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele v rodinných domech                
Kč 180,--     
c) za prvního psa v bytových domech                                            Kč 640,--,

d) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele v bytových domech                  
Kč 880,--,

e) za prvního psa, jehož držitelem je poživatel invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatel sirotčího důchodu v bytových domech                  
Kč 200,--,

f) za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, poživatele invalidního, starobního, vdovského nebo vdoveckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo poživatele sirotčího důchodu v bytových domech                  
Kč 300,--.

Ve vyhlášce o místním poplatku za užívání veřejného prostranství došlo k jednoznačnému vymezení lokalit, které jsou považovány za veřejná prostranství pro účely této vyhlášky. 
Mnozí z Vás se jistě setkali s volně pobíhajícími psy bez dozoru majitele. Z tohoto důvodu byla přijata vyhláška upravující pohyb psů po veřejných prostranstvích. Také pro účely této vyhlášky byla vymezena veřejná prostranství, na kterých je volný pohyb psů upraven.  
V souvislosti se sběrem odpadu znovu apelujeme na všechny občany Suchovršic, chataře a chalupáře: 
TŘIĎTE ODPAD

KONTEJNERY PRO DOLNÍ ČÁST OBCE JSOU UMÍSTĚNY NA PARKOVIŠTI

KONTEJNERY PRO LHOTKA JSOU UMÍSTĚNY VEDLE AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY
NEUKLÁDEJTE DO 

POPELNIC ODPAD, 

KTERÝ TAM NEPATŘÍ

např.:

TRÁVA ZE ZAHRÁDEK

STAVEBNÍ SUŤ

a pod.
Dochází tak ke zvyšování hmotnosti a množství likvidovaného odpadu, za který musíme platit nemalé peníze!!!
Dále upozorňujeme – pokud bude zjištěn v popelnicích/pytlích „zelený“ odpad – např. tráva, listí apod., tyto nádoby nebudou vyváženy!!!

PODĚKOVÁNÍ

Ve čtvrtek 21. 6. 2007 v 18:00 hod. zasáhla naši obec prudká bouřka provázená velmi intenzivním deštěm a kroupami. Voda, která se valila z Kvíčaly, s sebou do vesnice přinesla bláto, větve, jehličí a kamení a to zejména cestou vedoucí od „Bakšovy stráně“. Zaplaveno bylo několik sklepů, v dolní části obce byly ucpané kanály. 

Poplach byl vyhlášen v 18:35 hod., v tu dobu již členové JSDH zasahovali na některých místech. Po odčerpání vody ze sklepních prostor jednotka provedla odklizení naplavenin ze silnice I/14 v úseku od továrny k dolní dřevěné lávce. 

Při zásahu bylo použito DA8-A31, 2x PS 12, 6x hadice C, 8x hadice B (celkem 280 metrů hadic), zásahu se zúčastnilo 15 členů JSDH Suchovršice a několik dalších občanů Suchovršic. Práce JSDH na odstraňování následků přírodního živlu skončily ve 22:53 hod. téhož dne.

V pondělí 9. 7. 2007 byl  nočních hodinách (23:45 hod.) nahlášen požár starší roubené chalupy v Suchovršicích. JSDH Suchovršice dorazila na místo požáru jako první (23:51 hod) a ihned započala se záchrannými pracemi. Při likvidaci požáru bylo spolupracováno s JSDH Úpice, HZS PS Trutnov a Policií ČR. Zásah byl ukončen dne                      10. 7. 2007 ve 14:00 hod. 
Děkujeme chlapům a chlapcům, členům SDH Suchovršice, kteří během posledního měsíce ve svém volném čase a bez nároků na odměny zasahovali hned 2x. Oceňujeme jejich rychlost                  a profesionalitu, ochotu pomoci i obyčejnou lidskou soudržnost. Za nás všechny, občany obce Suchovršice, jim patří veliký dík.

Díky však patří také občanům Suchovršic, kteří zejména ve čtvrtek 21. 6. 2007 pomáhali našim hasičům s odklízecími pracemi.
zastupitelé obce

UPOZORNĚNÍ

Po dobu opravy staré hasičské zbrojnice nebude prováděn odběr nebezpečného odpadu každou první sobotu v měsíci a to s účinností  od 1. 8. 2007. 

Sběr nebezpečného odpadu bude řešen v podzimních měsících jednorázovým svozem, o kterém budete včas informováni.

xxxx

V souvislosti s přijetím obecně závazných vyhlášek upozorňujeme všechny majitele psů,  že pohyb psů po veřejných prostranstvích bez dozoru majitele je přestupkem ve smyslu § 28 odst. 1 písm. c) zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, za který lze uložit ve správním řízení pokutu až do výše Kč 20.000,--.  
V měsíci červnu byly uvedeny do provozu nové www stránky obce:

 www.suchovrsice.cz. 

Na nových stránkách získáte přehled o aktuálním dění v obci a okolí, potřebné informace např. ordinační hodiny lékařů na Poliklinice v Úpici. 

Součástí webových stránek je fotogalerie,
 další fotogalerii lze najít na 
www.suchovrsice.rajce.net. 

Pokud vlastníte fotografie v digitální formě z akcí pořádaných v Suchovršicích v minulých letech, kontaktuje prosím p. Libora Hájka, který fotografie umístí na webové stránky.

pár slov o staré hasičské zbrojici

Že se začalo s opravou naší staré hasičské zbrojnice už víte. Začaly zde práce na její obnově. Ledaskoho určitě napadne, proč zrovna hasičská zbrojnice, vždyť na uložení nebezpečného odpadu nepotřebujeme mít nově opravenou budovu, to přece máme v obci „bolavější“ místa, přece potřebujeme opravit cestu na Kvíčalu, cestu k vlakové zastávce, celou horní Malou stranu, potřebujeme udělat chodníky a kdovíco všechno ještě. Tak proč dostala přednost zrovna ta zbrojnice.

To je tak: Nadace ČEZ poskytuje  peníze na veřejně prospěšné projekty v oblasti školství, vědy a výzkumu, kultury, sportu, zdravotnictví, sociální péče a životního prostředí. Zastupitelstvo se tedy dohodlo, že letos podáme žádost právě na opravu staré hasičské zbrojnice a že se tak pokusíme o to, abychom výrazně vylepšili vzhled středu obce. A protože větší naději na úspěch mají ty žádosti, kde žadatel přidá také něco ze svého a protože současná finanční situace naší obce neumožňuje podílet se na této akci finančně, zkusili jsme ten způsob, že přidělené peníze použijeme na nakoupení materiálu a práce provedou dobrovolníci ve svém volném čase. Byla sepsána žádost, ředitel Elektrárny Poříčí pan inženýr Kužel ji podpořil svým doporučením a tak se podařilo, že jsme pro naši obec získali výše zmíněných 100 000 korun. 

Za darované peníze provedeme izolace                    a opravu zdiva, opraví se střecha – to všechno už postupně probíhá. Částečně již byly provedeny úpravy terénu. Až dostatečně vyschnou zdi, dostane zbrojnice nové omítky z venku i zevnitř; máme již nakoupené okapy. Pak bude třeba  udělat novou podlahu a opravit elektroinstalace a opravit vrata.

A já se zde znovu obracím s prosbou na Vás všechny, kdo máte elán a odhodlání něco pro svou obec udělat, přijďte a pomozte. Za odvedenou práci nebudete odměněni finančně, ale pocitem, že jste vykonali něco dobrého nejen pro sebe, ale i pro celou obec, tedy něco dobrého, co opravdu trvá. 

Využiji této příležitosti a požádám Vás ještě           o jednu věc: Nadace ČEZ své peníze rozděluje dvakrát do roka, letos to bude ještě v listopadu. Takže se pokusíme o získání dalších peněz na zlepšení vzhledu naší obce. A to je právě to, o co Vás chci požádat, zapřemýšlejte a přijďte se svými náměty, do čeho bychom měli pustit dál. 

Zdeňka Novotná

KULTURA

1. 9. 2007 – 1. Suchovršický turnaj v nohejbale – hřiště za školou – prezentace 08:30, výkop 09.00 hod – občerstvení zajištěno
pořadatel: V. Lorenc, R. Lorenc, M. Vít
22. 9. 2007 – Suchovršické posvícení – hrají WOSI – restaurace Suchovršice – začátek ve 20:00 hod.

pořadatel: Irena Müllerová 

23. 9. 2007 – tradiční „Posvícenský fotbal“ – utkání svobodní vs. ženatí – hřiště za školou – začátek ve 14:00 hod. 

občerstvení zajištěno

pořadatel: SDH a OÚ Suchovršice
Srdečně zvou pořadatelé!

ZE STARÝCH ZPRAVODAJŮ
Ve zpravodaji č. 7 ze dne 25. 11. 1967 jsem shodou okolností našel i následující článek o události roku 1889. 

„Léta 1889 12. července byl večer veliký vítr a velkou škodu v lesích a zahradách učinil. Den tento utkví v paměti každému občanu zdejšímu, neboť o desáté hodině velká černava nad naší obcí silnou bouřku předcházela. Hrom bil neustále a uhodilo do čísla 19. Tak hrozný den našeho obec ještě nezažila a žádná paměti lidská nemůže říci, že by příbytek v naší obci blesku za oběť přišel.“ 
Z KRONIKY OBCE
Roku 1897 dne 29. července následkem průtrže mračen na Krkonoších rozvodnila se řeka Úpa. Vystoupila z břehů tak vysoko, že takové povodně nebylo v naší vsi pamětníka. Voda strhla most a obě lávky. Jedna z nich za mlýnem byla však na jedné straně silným řetězem uvázána a zůstala proto na břehu vězeti. Prouzův mlýn byl u velikém nebezpečí býti stržen. Voda vnikla dovnitř na pilu, kterou z větší části porouchala. Velká hromada klád a prken, před mlýnem nakupených, odplavala. Voda podemlela chalupu Antonína Peterky číslo 74 a ta se rozbořila a zmizela. Povoden odnesla i dřevěnou stodolu od čísla 27 u mlýna chalupníka Hetfleiše a všechny při vodě položené příbytky bahnem zanesla. Tento den zůstal dlouho zapsán v paměti občanů našich, zvláště těch, kteříž při řece bydleli, pro strach, který té noci z 29. na 30. červenec přestát museli. 
29. července v 9 ½ hodině ráno stoupla voda a podržela úroveň stejnou až do večera. Pak začala Úpa stoupati až do 11 hodin v noci. Potom přišel telegram z Trutnova, že řeka se zvedne o 2 m výše, neboť v Krkonoších protrhla se mračna. K ránu od 2 do 5 hodin dosáhla voda nevídané výše. Celé úpské údolí podobalo se jezeru, jehož středem dravý proud unášel předměty všeho druhu. Celé údolí od Sněžky až daleko za Úpici podobalo se štěrkovišti. Škola naše byla úplně zaplavena a voda vznikla do druhé třídy a do pokoje řídícího učitele, zahrada školní zanesena bahnem a dvoje včely utonuly.

Dle protokolu obecního výboru ze dne  10. listopadu 1897 obec uplatňuje nároky na řeku Úpu a doporučuje, aby dle rozhodnutí okresního hejtmanství v Trutnově byla Úpa prohlášena za řeku veřejnou, protože obec Suchovršice od nepaměti uplatňuje služebnost vybírání písku, štěrku, sekání ledu, plavení dříví, plavení se loďkami v řece Úpě a dále, že užívá brodu přes řeku a že též opravuje její břehy. 

ZE SOUTĚŽE „MOJE VESNICE“

Součástí Suchovršických slavností bylo slavnostní vyhlášení výsledků soutěže „Moje vesnice“. 


V kategorii Literární oblast získala 2. místo paní Jaroslava Matysková s básní Vzpomínka na Suchovršice.
Vzpomínka na Suchovršice

Až po létech k nám zavítáš

Jistě tam uhlídáš

Mezi dvěma kopci krásné údolí

Protéká jím řeka Úpa, na břehu vzrostlé stromoví

Jsou to naše Suchovršice

Kde se vine lípami obrostlá silnice.

Až po létech k nám zavítáš

Se zamženým pohledem se podíváš

Jak milá a krásná je naše vesnička,

Zdobí ji Lípa svobody a stařičká zvonička.

Až po létech k nám opět zavítáš

Pak dlouho a rád vzpomínáš

Na bublající splav u mlýna

Na Zbylov, Kočárek, Klůček a malebné chaloupky

Se nezapomíná.

Až po létech k nám opět zavítáš

A řekneš si to je ten nejhezčí kraj a je náš

Je to prožitý život dětství a mládí

Je zde to nejmilejší místo

Pro odpočinek a stáří.

Až po létech sem opět zavítáš

Písničku o vesničce pod horami si zazpíváš

Vzpomeneš na bývalé kamarády a kamarádky

A snad na tu, která psala tyto řádky.

S láskou tyto verše psala Jaroslava Matysková

Ze Suchovršic.

Co Vás bude zajímat

Jednání o protipovodňových opatřeních v dolní části obce.

V úterý 31. 7. 2007 v 09:00 hod. proběhla za přítomnosti zástupců města Úpice (Mgr. Hager,                       p. Dvořáček), obce Suchovršice  (L. Hozová), Povodí Labe, a. s. (Ing. Mokrý, p. Černý, Ing. Kladivo a Ing. Krška)                  a několika suchovršických občanů schůzka u „Dolní dřevěné lávky“. 
Předmětem schůzky bylo projednání dopisů obce Suchovršice a města Úpice týkajících se protipovodňové ochrany v místě dřevěné lávky ve spodní části obce Suchovršic. Oba dopisy shodně požadovaly odstranění nánosu z koryta řeky v tomto prostoru. Město Úpice potom navrhovalo zvýšení stávající levobřežní betonové zdi na délku 25 m (požadavek města Úpice). Proti tomuto požadavku naopak protestovala obec Suchovršice. 

V diskusi zástupci Odboru péče o vodní zdroje Povodí Labe, a. s., Ing. Kladivo a ing. Krška vysvětlili, že navrhované řešení zvýšením nábřežní zdi o 50 cm v omezené délce (požadavek města Úpice) nezabrání vylití vody na komunikaci. A proto toto opatření považují za neúčelné. Současně byli přítomni seznámeni s připravovaným zpracováním Studie odtokových poměrů v úseku Úpice – Suchovršice, jejímž cílem by mělo být návrh možných protipovodňových opatření na ochranu stávající zástavby obou obcí. Zpracování studie bude provedeno v rámci dotačního programu MZE v roce 2008. Zadání studie a požadavky na jejich zpracování budou s obcemi konzultovány. Jedním z úkolů, které by měla studie řešit bude i posouzení a možné zkapacitnění neupraveného úseku Úpy mezi Úpicí a Suchovršicemi.

Pro zlepšení momentální situace provede závod Povodí Labe v letošním období vegetačního klidu probírku břehových porostů v úseku Suchovršice – Úpice, která bude spočívat v odstranění keřových porostů a stromů nakloněných nebo hrozících pádem do průtočného profilu. Pokud jde o nevýrazný nános při pravém břehu řeky v prostoru lávky, Povodí Labe, a. s., zastává názor, že se při mimořádných vodních stavech výrazně neuplatňuje v omezení kapacity koryta, bude jej však nadále sledovat a v případě výrazného zvětšení jeho objemu zajistí jeho odstranění.

Platby za vodu

V průběhu měsíce srpna bude možné zaplatit za odebranou vodu na OÚ. 

Připomínáme úřední hodiny:

pondělí a středa
08:00 – 17:00 hod.

úterý a čtvrtek
07:00 – 15:00 hod.

pátek

07:00 – 13:00 hod.

Tel.: 499 781 569,  e-mail: obec.suchovrsice@tiscali.cz 

ZPRÁVY  Z NAŠÍ  ŠKOLKY

Konec školního roku a nocování ve školce



V mateřské škole se ve čtvrtek - 28. 6. loučili se školním rokem. 


Tak jako každý rok, jsme se slavnostně loučili    s našimi nejstaršími kamarády, s dětmi, které po prázdninách odcházejí do 1. třídy Základní školy. Nálada byla slavnostní. Spolu              s mladšími kamarády si naši " školáčci" zazpívali, spolu se svými rodiči si děti prověřily svoje vědomosti v soutěži " Milionář ".


Od OÚ, z rukou paní Hozové a Novotné, obdržely drobné upomínkové dárečky. Po této oficiální části jsme se se všemi rozloučili a ve školce zůstali jen ti nejodvážnější. Stejně jako každý rok, měli předškoláci ve školce strávit celý den i noc. Když z MŠ odešli všichni hosté, děti se posilnily vydatnou svačinkou a vydali jsme se na podvečerní výpravu. Autobusem do Úpice na Veselku, pěšky přes Dlouhé Záhony do města, znovu autobusem, ale nyní do Malých Svatoňovic. Tady jsme pátrali po léčivém pramenu - po studánce, připomněli si slavné bratry Čapkovi, pohráli si v parku a prožili dobrodružství. Ptáte se jaké? Děti se setkaly se skutečnými strážci pokladů a vyslechly si, kde najdou poklad. A tak pelášíme na vlak a jedeme zpět do Suchovršic. Na vlakové zastávce jsme trochu zmokli, ale nevadí, úkryt jsme našli                 u Hozů na dvorku, kde dětí vidí spoustu zvířátek, ale také tu nacházejí ten již zmíněný poklad. To už ale je pozdě večer a začíná se stmívat, proto spěcháme do školky. Večeře, hygiena, příprava spaní a večerní hra a je tu večerka.Po pohádce děti se spoustou dojmů usínají a celou noc je už nic nevyruší.


Ráno se scházejí mladší kamarádi, když naši "velcí" ještě spí. A potom? Potom už jen pořád vyprávějí, co všechno prožili.


Tento školní rok byl velmi pestrý, byl nabitý mnoha akcemi. 


Jaký bude rok 2007/2008 ? Bude to rok, který bude tak trochu jiný. Pro velký zájem o školku v Suchovršicích, otvíráme po dohodě se zastupitelstvem obce ještě jedno oddělení, které se bude nacházet v zasedací místnosti v prvním patře budovy. Naplánovaných máme opět spoustu zajímavých akcí pro děti, rodiče i veřejnost. Děkujeme Vám všem za podporu a kdykoli budete mít chuť nás navštívit, přijďte si k nám popovídat, pohrát si a nebo se prostě jen tak podívat. 


Krásné léto plné sluníčka Vám všem za MŠ přeje D. Kultová a H. Nedvědová.
POZVÁNKA

Příští veřejné zasedání se uskuteční v pondělí dne 13. 8. 2007 od 19:00 hod. v zasedací místnosti OÚ.

Srdečně zveme.
INFORMACE 

k obecně závazným vyhláškám o místních poplatcích 

v obci SUCHOVRŠICE

1) Správu místních poplatků zavedených obecně závaznou vyhláškou obce vykonává Obecní úřad Suchovršice (dále jen „správce poplatku“).

2) O řízení ve věcech poplatků platí zvláštní předpis (zákon č. 337/1992 Sb. , o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů) pokud zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, nestanoví jinak.

3) Nebudou-li poplatky zaplaceny (odvedeny) včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku poplatek platebním výměrem. Včas nezaplacené (neodvedené) poplatky nebo jejich nezaplacenou (neodvedenou) část může správce poplatku zvýšit až na trojnásobek. Vyměřené poplatky se zaokrouhlují na celé koruny nahoru.

4) Pokud poplatník nebo plátce nesplní svoji poplatkovou povinnost stanovenou obecně závaznou vyhláškou obce, lze dlužné částky vyměřit nebo doměřit do 3 let od konce kalendářního roku, ve kterém poplatková povinnost vznikla.Byl-li před uplynutím této lhůty učiněn úkon směřující k vyměření nebo doměření poplatku, běží tříletá lhůta znovu od konce roku, v němž byl poplatník nebo plátce          o tomto úkonu písemně uvědomen. Vyměřit            a doměřit poplatek lze nejpozději do 10 let od konce kalendářního roku, ve kterém poplatková povinnost vznikla.

5) Pokud poplatník nebo plátce nesplní svoji ohlašovací povinnost stanovenou obecně závaznou vyhláškou obce může správce daně opakovaně uložit pokutu (§ 37 zákona                    č. 337/1992 Sb.) až do celkové výše 2 000 000 Kč. Opakovaně lze pokutu uložit, nevedlo-li dosavadní uložení pokuty k nápravě                 a protiprávní stav trvá. Při ukládání pokut se přihlíží zejména k závažnosti, době trvání                 a následkům protiprávního jednání. Pokuta, jejíž výše nepřesahuje 5000 Kč, může být uložena též v blokovém řízení, pokud je protiprávní jednání podle § 37 odst. 1 spolehlivě zjištěno a pokud je osoba tam uvedená ochotna pokutu na místě zaplatit              (§ 37a zákona č. 337/1992 Sb.). Proti uložení pokuty v blokovém řízení se nelze odvolat. Není-li dosaženo souhlasu k blokovému řízení, lze v řízení podle § 37 uložit pokutu jen                    v rozsahu podle tohoto odstavce.

6) Správce poplatku může na žádost poplatníka             z důvodu odstranění tvrdosti poplatek nebo jeho příslušenství zcela nebo částečně prominout. Osvobození nebo úlevy od místních poplatků stanovené v obecně závazné vyhlášce nelze zaměňovat s řízením o prominutí nebo snížení poplatku. V případě prominutí nebo snížení poplatku se jedná o využití mimořádného opravného prostředku, o který musí být poplatníkem požádáno. Žádost                  o prominutí poplatku nepodléhá správnímu poplatku. U žádosti o prominutí příslušenství poplatku zaplatí žadatel správní poplatek ve výši 1000,- Kč (položka 1 písm. c) Sazebníku zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích).

INFORMACE 

k obecně závazné vyhlášce o systému nakládání s komunálním odpadem a stavebním odpadem na území obce SUCHOVRŠICE

1. Oprávněnou osobou, která provádí svoz: 

a) směsného komunálního odpadu jsou Technické služby Úpice. Svoz je prováděn pravidelně, a to v úterý. 
b) tříděného komunálního odpadu  je Transport Trutnov. Svoz je prováděn dle potřeby a zaplnění sběrných nádob.
c) nebezpečného komunálního odpadu je Transport Trutnov s. r. o.
d) objemného komunálního odpadu je Transport Trutnov s. r. o.
2. Fyzické osoby jsou povinny odkládat komunální odpad na místech k tomu určených a ode dne, kdy tak obec stanoví obecně závaznou vyhláškou, komunální odpad odděleně shromažďovat, třídit a předávat k využití a odstraňování podle systému stanoveného obcí, pokud odpad samy nevyužijí v souladu s tímto zákonem                   a zvláštními právními předpisy.1)
3. Obecní úřad uloží pokutu až do výše 20 000 Kč fyzické osobě, která není podnikatelem           a dopustí se přestupku tím, že:
a) se zbaví autovraku nebo umístí vozidlo vyřazené z registru vozidel v rozporu se zákonem o odpadech,

b) odloží elektrozařízení mimo místa k tomu určená nebo mimo místa jejich zpětného odběru.

4. Přestupku dle § 47 odst. 1 písm. h) zákona            č. 200/1990 Sb., o přestupcích, se dopustí fyzická osoba tím, že neoprávněně založí skládku nebo odkládá odpadky nebo odpady mimo vyhrazená místa. Za tento přestupek lze uložit pokutu až do 50 000 Kč.

5. Původci odpadu, tj. právnické osoby nebo fyzické osoby podnikající, které produkují ze své činnosti odpad zařazený podle Katalogu odpadů jako odpad podobný komunálnímu, mohou na základě smlouvy           s obcí využít systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem. Smlouva musí být písemná a musí obsahovat vždy výši sjednané ceny za tuto službu.
6. Obecní úřad

a) kontroluje, zda právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání využívají systému zavedeného obcí pro nakládání            s komunálním odpadem pouze na základě písemné smlouvy s obcí a zda fyzická osoba, která není podnikatelem, se zbavuje odpadu pouze v souladu se zákonem,

b) ukládá právnickým osobám a fyzickým osobám oprávněným k podnikání pokuty za porušení povinnosti uvedené v bodu 5 informací; současně může stanovit opatření          a lhůty pro zjednání nápravy samostatným rozhodnutím,

c) kontroluje, zda právnické osoby a fyzické osoby oprávněné k podnikání mají zajištěno využití nebo odstranění odpadu v souladu            s tímto zákonem.

7. Pokutu do výše 300 000 Kč uloží obecní úřad fyzické osobě oprávněné k podnikání nebo právnické osobě, která využívá systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálním odpadem bez písemné smlouvy s touto obcí nebo která nemá zajištěno využití nebo odstraňování odpadů v souladu se zákonem  o odpadech.
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č. 2/2007
31. 7. 2007
1) například zákon č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů
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