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ZPRAVODAJ

s VYDAVA OU SUSHOVRSTCE




SLOUPEK STAROSTKY
Co nás čeká v roce 2016

Vážení suchovršičtí občané. Začal nám nový rok, kdy navazujeme na rok loňský a v termínu do 15. 1. 2016 jsme podávali na Ministerstvo pro místní rozvoj 4 žádosti o dotace. 

Dvě žádosti jsme podali v titulu pro vítěze soutěže Vesnice roku. Výhru      600.000,- Kč je možné získat pouze přes žádost o grant na předem určené aktivity. Jedna z těchto žádostí je žádost o dotaci ve výši 200.000,- Kč (celková hodnota akce je 300.000,- Kč) – pokračování v úpravě následného úseku dlážděné cesty od pily k betonovému mostu. Rádi bychom opravili momentálně nejhorší úsek před domy s čp. 30, 67 a 99. Délka úseku bude soutěžena ve výběrovém řízení. Druhou část dotace ve výši 400.000,- Kč bychom rádi použili na l. část opravy tělocvičny (celková hodnota akce je 589.485,- Kč). Mělo by dojít k úpravě střechy tělocvičny i střechy nad vstupem do budovy školy, kdy je plánováno  překrytí současné krytiny bezúdržbovou hydrofobní krytinou nad vstupem včetně zateplení. Dále by mělo dojít k rekonstrukci elektroinstalace a osvětlení a rekonstrukci sociálního zařízení, které je využíváno i pro pořádání venkovních akcí. Akci by doplňovaly „drobnosti“ typu výmalba tělocvičny i společenské místnosti, výmalba vstupu do budovy (s protiplísňovou úpravou), opravy betonové plochy pod koly i svislé plochy po straně únikového schodiště. 

Zopakovali jsme podání žádosti na rekonstrukci Božích muk před Ditesem. Pro rekonstrukci máme i čtyři části původního kříže, který odpadl z Božích muk začátkem devadesátých let minulého století. Šikovný restaurátor si s tím dovede poradit, stejně jako s chybějícími hlavičkami andělíčků či nohami Krista. Celková hodnota případné akce je 221.720,- Kč, požadovaná výše dotace je 155.000,- Kč.

Čtvrtou žádost o dotaci jsme podali na doplnění dětského hřiště u školy o několik hracích prvků podporujících pohybovou zručnost dětí. Jejich umístění je naplánováno místo přerostlého stříbrného smrku pod okny školky spolu s vhodnou výsadbou náhradních dřevin. Žádost o dotaci je ve výši 120.300,- Kč, předpokládaná hodnota akce pak ve výši 171.901,- Kč.

Do konce měsíce března budeme podávat ještě jednu žádost o finanční podporu ke Královéhradeckému kraji na výstavbu poslední etapy vodovodu na Lhotkách a ve středu obce (mezi silnicí a řekou). Máme již pravomocné územní rozhodnutí, je požádáno o stavební povolení a je vypsané výběrové řízení na dodavatele stavby. Ve středu obce i na Lhotkách se v loňském roce ocitli lidé bez vody, a tam, kde se voda do studní vrátila, kvalita vody ne vždy odpovídá vodě pitné. Předpokládáme, že skutečná cena výstavby vodovodu bude nižší než dle tabulek propočítaných 7,1 milionu bez DPH. Z konečné ceny vybrané ve výběrovém řízení budeme žádat o dotaci ve výši 80%. 

Žádosti jsou jedna věc, úspěšnost v obdržení dotací věc druhá. Jak uspějeme? To se dozvíme zhruba v květnu.

Připravenou máme ještě jednu žádost, zatím jsme však nenašli dotační titul, kde bychom mohli požádat o finanční podporu na výstavbu nového mostu na Lhotkách. Naopak jsme pro nízké procento podpory nežádali o zateplení tělocvičny, kde bychom na 60% předpokládaného doplatku sice získali půjčku, ale nechtěli jsme se zbytečně zadlužovat. Akce zateplení tělocvičny není letos naší prioritou. A nepožádáme ani o finanční podporu energetických úspor pro bytové domy se 4 a více bytovými jednotkami – u nás se jedná o bytový dům  čp. 123. Abychom dosáhli na dotaci (splnění podmínky - velikost tepelných úspor), museli bychom zateplit i obvodové zdi bytového domu. Celkové náklady na okna        a dveře by byly zhruba 400 tisíc korun, na zateplení zhruba 600 tisíc Kč. Náš doplatek k dotaci by byl 730 tisíc korun. Proto je tu spíše úvaha vyměnit staré nevyhovující okna a dveře za „své“ obecní peníze, a tak bychom vlastně paradoxně ušetřili několik set tisíc. 

V blízkém období nás čeká ještě dohled nad možným výskytem kůrovce v obecních lesích, pokácení několika jednotlivých dřevin na dolním konci obce a úprava některých dalších korun stromů v obci. S tím však počkáme až po vynesení zimy ze vsi. Pro bytový dům čp. 123 by mělo dojít k výměně současného nevyhovujícího septiku za čistírnu odpadních vod. S úklidem obce by nám i letos mohlo pomáhat několik lidí, na které jsme požádali o finanční podporu na úřadu práce z programu Veřejně prospěšných prací – VPP.

Naši hasiči pracují na přestavbě darované sanitky na hasičské dopravní auto pro osm osob a řidiče. Toto auto by mělo sloužit vedle Avie jak pro potřeby jednotky, tak pro hasičský sport malých hasičů, na dopravu na soutěže, školení. Materiál a zadané práce jsou financovány obcí, ale uznání a poděkování si zaslouží „hoši“, kteří svému koníčku, přinášejícímu ve svém důsledku prospěch celé obci, věnují velké množství svého času a dobrovolné, finančně neohodnocené práce. Uvažuje se i o „ustájení nového oře“. Prozatím pro období přestavby máme pronajatou garáž. Následně byla úvaha postavit na obecním pozemku plechovou garáž. I když toto řešení já sama považuji za provizorní, naprosto chápu a cením si snahy ochránit obecní majetek a zároveň ušetřit obecní finance za pronájem. Bohužel o garáže obec přišla začátkem 90 let díky restitucím. Následně mě mrzí, že v době, kdy se mohl kdokoli na cokoli zeptat na veřejné schůzi zastupitelstva a mohli jsme tam probrat i tu plechovou garáž, se schůzovalo i nedaleko, jen s jinými tekutinami než je čaj, káva či limonáda. K tomu je ale zbytečné cokoli dodávat.

Připomínám všem přihlášeným dubnový zájezd na muzikál do Prahy v sobotu 16. 4. 2016, předpokládaný odjezd je v 7,30 hodin ze středu obce. 

Ještě předtím si Vás dovoluji pozvat na Smrťačku. V případě pěkného počasí vystoupí se svými tanečky děti z MŠ. Poté si pro nás připravili naši „ochotníci“ divadelní pohádku Sněhurka a sedm trpaslíků. A komu se nehodí pohladit svou duši v neděli 13. 3. 2016 od 15 hodin, může několikaměsíční přípravu našich spoluobčanů ocenit při zhlédnutí Veřejné generálky v sobotu 12. 3. 2016 od 17 hodin.

Lenka Hozová

 Kůrovec



V jehličnatých lesích po celé České republice se loni objevil více než v jiných letech kůrovec. Stromy oslabilo loňské suché jaro a léto. Výskyt kůrovce bude patrně v letošním roce gradovat. Kůrovci, kteří zpravidla napadají nemocné či padlé stromy, jsou přemnožení. V náletech napadli i naprosto zdravé stromy.

Obec žádá všechny vlastníky lesů i porostů na ostatních druzích pozemkových parcel, aby co nejdříve provedli kontrolu svých stromů. Pokud zjistí přítomnost kůrovce, je nutno učinit co nejrychleji účinná opatření. Nejvhodnější typ opatření je možno konzultovat s Obcí, respektive jejím lesním hospodářem. Zákon č. 289/1995 Sb. – lesní zákon – řeší v § 32 a 33 ochranu lesa a povinnosti vlastníka ve vztahu k eliminaci škodlivých činitelů - tedy i učinění opatření proti kůrovci. Neplněním těchto povinností se vlastník vystavuje možnému postihu ze strany orgánu státní správy lesů a inspekce životního prostředí. I majitelé stromů na „nelesních“ pozemcích mají dle občanského zákoníku obecnou povinnost starat se o svůj majetek tak, aby ostatním nehrozila či nevznikala škoda. 

Opatření je třeba provést, než započne první letošní rojení kůrovce - tedy než teplota vzduchu po několik dnů vzroste nad 20°C. Toto období připadá v nižších polohách na přelom dubna a května, ve vyšších polohách a chladnějších oblastech k němu může docházet až v červnu. Rojení (nálet) začíná sameček, který začne v horní části kmene pod korunou hlodat v kůře závrt a snubní komůrku, kam naláká samičky. Při hlodání snubní komůrky vznikají drobné pilinky (tzv. drtinky), které ulpívají za šupinami kůry, kde se hromadí; u ležících stromů zůstávají v kupičkách kolem závrtu. Samičky po páření vyhlodávají v lýku rovnoběžně s osou kmene 6 -12 cm dlouhé mateřské chodby, po jejichž straně nakladou až 60 vajíček. Z vajíček se líhnou larvy, které hlodají kolmo na mateřskou chodbu (tj. kolmo na osu kmene) larvární chodbičky zakončené kukelnou komůrkou, kde se zakuklí. Po vylíhnutí prodělávají mladí brouci úživný žír, při kterém postupně tmavnou a přes stádium tzv. žlutého brouka dospějí, prokousávají se kůrou ven a zahajují druhou vlnu rojení. Celý popsaný cyklus od náletu samečka po opuštění stromu novou generací trvá v závislosti na počasí 36 – 70 dní a opakuje se většinou 2x, při velmi vhodných podmínkách (teplé a suché září) výjimečně i 3x za rok.

Kůrovec napadá strom od špičky k jeho patě. Indikátorem napadení stromu kůrovcem je : 

- přítomnost drtinek (pilin ) v záhybech kůry, či na zemi u ležících stromů

- ronění pryskyřice v okolí závrtů v kůře, která je při silném náletu dobře viditelná jako kapičky nebo drobné pramínky pryskyřice na povrchu kmene. 

- silně napadený strom postupně žloutne a usychá. Koncem vývoje kůrovce z něj postupně začíná opadávat i kůra (pozor, v zimním období může vrchol koruny zůstat stále zelený!).

Zabránit šíření kůrovce lze pouze důslednou prevencí. Ta spočívá ve včasném zpracovávání pro kůrovce atraktivního dříví, jako jsou vývraty a polomy. Zejména je však nezbytně nutné provést asanaci stromů a vývratů kůrovcem již napadených a to v době, kdy kůrovec ještě nedokončil vývoj. Nejpoužívanější a stále účinnou metodou asanace napadeného dříví je jeho pokácení a vyvezení mimo lesní porosty k následnému zpracování (výkupní cena dřeva je ovšem nižší než za nenapadené dřevo). Přitom je třeba dbát na to, aby dříví před zpracováním nebylo uskladněno v blízkosti lesních porostů se zastoupením smrku a při případném dokončení vývoje a následném rojení kůrovce z pokáceného dřeva tak nebyl napaden blízký porost.

Pokud se pod kůrou vyskytuje již tzv. žlutý brouk, dříví není možné ihned vyvézt z lesa a zpracovat, je nutné přistoupit bezodkladně k odkornění kmenů nebo jejich chemické asanaci. Odkornění spojené se zničením kůrovce je třeba provést buď mechanickým způsobem zaručujícím rozdrcení kůry včetně žlutých brouků (např. adaptérem na motorovou pilu). Druhou možností je kůru odstranit ručně, pečlivě shrabat a spálit. Žlutý brouk je totiž schopen dokončit vývoj i v oloupané kůře nebo v hrabance. Třetím, nejmodernějším způsobem asanace je nástřik kůry kmenu kontaktním insekticidem. Dospělý brouk pak při prokousávání kůry ošetřené insekticidem hyne. Tato metoda je za předpokladu správně načasovaného a správného použití insekticidu nejúčinnější, zároveň je nejméně citlivá k životnímu prostředí. Její aplikaci je lépe svěřit odborně vyškolené osobě.

Jiří Rus

OZNAMUJEME,

PŘIPOMÍNÁME
Obecní úřad Suchovršice:

úřední hodiny:

Po 
8.00-17.00 hodin

St
8.00-17.00 hodin 

tel. do kanceláře
499 781 569, 

Kontakt:

starostka 

mobil:
724 180 520

e-mail:

starosta@suchovrsice.cz
účetní


e-mail: 
ucetni@suchovrsice.cz
Starostka může ověřovat pravost podpisů a listin, 
v provozu je zde terminál Czech point.

Platba poplatků

· za psa 120 Kč
· za svoz a likvidaci domovního odpadu – ročně 500 Kč/os.
Poplatek se platí na účet správce poplatku obce Suchovršice:

hotově na obecním úřadě 

převodem na účet: 25321601/0100 vedený u KB v Trutnově. Variabilním symbolem každého poplatníka je číslo popisné nebo evidenční.
Svoz nebezpečného odpadu 

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu dne 30. 4. 2016 na těchto místech:

10:30 hod. Lhotka (naproti čp. Benkovi)

10:40 hod. pod Kopcem (u sjezdu od dřevěného mostu na silnici)

10:50 hod. na parkovišti

11:00 hod. u továrny

Pozor, v závislosti na množství odpadu se uvedené časy sběru mohou o několik minut posunout. 

Žádáme všechny občany, aby se s nebezpečným odpadem dostavili na místo až v uvedenou dobu sběru a nezanechávali jej vychystaný v místě dříve!

Do nebezpečného odpadu patří:

zářivky, léky, plechovky od barev či jiných chemikálií, vyřazené elektrospotřebiče obsahující nebezpečné látky (lednice, televizory, monitory od PC,…), baterie apod.

V sobotu 23. dubna 2016 během dopoledne bude u nás

ŽELEZNÁ NEDĚLE

Železo přichystejte na obvyklá místa v pátek odpoledne nebo v sobotu brzy ráno.

Pokud nezvládnete sami, hasiči vám s vynesením těžkých věcí v sobotu pomohou.

Sbírka použitého ošacení

ve čtvrtek 12. května od 13 do 14 hodin

a v sobotu 14. května od 15 do 16 hodin

ve staré hasičské zbrojnici 

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME:

ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku; matrace, koberce – z ekologických důvodů;
nábytek, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí; znečištěný a vlhký textil

Revize kotle na tuhá paliva
Do 31. 12.  2016 si majitelé kotlů na pevná paliva – dřevo a uhlí – musí nechat odborně provést revizi kotle. Na zápisu z revize kotle bude mimo jiné označena jeho emisní třída. Zápis – potvrzení – o revizi kotle budou muset v případě požádání předložit pracovníkovi příslušné obce s rozšířenou působností. Když zápis o revizi kotle nebudou mít nebo odmítnou předložit, hrozí jim pokuta až 20 tisíc korun. Pro majitele plynových kotlů se nic nemění, ti už povinnost revize kotle na plyn mají. Revizi kotle na tuhá paliva budou stát kolem patnácti set a budou mít dvouletou platnost.
Jak se bude situace dál vyvíjet?
· Už v lednu roku 2014 skončil prodej nevyhovujících kotlů.
· V průběhu roku 2016 se musí majitelé kotlů nechat provést revizi. Při revizi by mělo být provedeno i odborné seřízení kotle.
· Prvním lednem 2017 začíná povinnost předložit potvrzení o revizi.

· V lednu 2018 bude  ukončen prodej kotlů na tuhá paliva, které spadají do třetí emisní třídy.

· V září 2022 už budou mít všechny domácnosti – používající kotel na tuhá paliva – povinnost předložit potvrzení, že používají kotel, který patří minimálně do třetí emisní třídy. Když je nepředloží, hrozí jim pokuta až padesát tisíc korun. 
· Stejnou pokutu dostanou i ti, kteří budou topit zakázanými palivy, především odpady, uhelnými kaly, plasty, gumou, textilem a podobně.
ŘÁDKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY V SUCHOVRŠICÍCH
Lyžařský kurz

V letošním školním roce jsme s dětmi v týdnu od 1. 2. do 5. 2. 2016 vyráželi na celé dopoledne na hory. Přijali jsme nabídku lyžařské školy K + K Ski School v Jánských Lázních. Cílem kurzu bylo předat dětem základy lyžování, podpořit u nich rozvoj hrubé motoriky, také aby se dokázaly postarat o své věci a učily se sportovnímu chování. Musím všech 17 účastníků kurzu pochválit, protože vše zvládali na výbornou. 
A jak takový kurz probíhal? Každý den se zahájil rozcvičkou s veselou písničkou: „Tygr, tygr, tygr lyžuje, pravou, levou lyži obuje. A dělá zatáčky a jede doleva a taky doprava a to je zábava…“ První den si instruktoři děti rozdělili podle výkonnosti do družstev. Nejzdatnější lyžaři od prvního dne sjížděli celou sjezdovku a jezdili na vleku. Ostatní trénovali na mírnějším kopci bezpečné zastavení a obloučky. Postupně, jak tyto dovednosti děti ovládaly, si je instruktoři odebírali na dlouhou sjezdovku. V pátek se uskutečnily závody v obřím slalomu a věřte nebo ne, závod absolvovaly všechny děti. Podpořit je přijeli i rodiče a odměnou za týdenní snažení byla pro všechny medaile a diplom. Věřím, že o jarních prázdninách všichni naši lyžaři na lyže vyrazí spolu se svými rodiči na hory a společně si zasportují. Dejte ale pozor, ať se vám nezkříží lyže, aby to nedopadlo jako v té říkance: „Hádala se lyže s lyží, co se stane, když se zkříží … ze sněhu se zvedne mrak, z lyžaře je sněhulák!“
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Dana Kultová

Ředitelka MŠ v Suchovršicích vyhlašuje:

Zápis do mateřské školy v Suchovršicích 
na školní rok 2016 – 2017

Místo konání: budova OÚ a MŠ, 1. patro – zasedací místnost

Termín konání zápisu: 
9. 5. – 10. 5. 2016 od 14.30 hod. do 16 hod.
K předškolnímu vzdělávání přijímáme děti podle dle stanovených kritérií pro přijímání dětí do MŠ. K zápisu se dostaví alespoň jeden zákonný zástupce dítěte, s sebou: občanský průkaz + rodný list a očkovací průkaz dítěte.

Kritéria pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání na MŠ do Suchovršic:

· 1. Přednostně přijímáme děti, které mají poslední rok před nástupem do ZŠ

· 2. Děti s trvalým bydlištěm v Suchovršicích, jejichž zákonní zástupci podají žádost o přijetí do MŠ ve vyhlášeném termínu

· 3. Děti, které již mají v MŠ sourozence, který se v roce 2016 / 2017 bude v MŠ také vzdělávat

· 4. Ostatní děti dle věku – od nejstarších po nejmladší

(Přijímáme i děti mladší tří let, ale podmínkou je: dítě již nepotřebuje pleny, je zvyklé chodit, má vypěstované alespoň základní sebeobslužné návyky: dokáže se svléknout a částečně obléknout, umí jíst, používá toaletu, umí se vysmrkat.)

Dana Kultová

Zpráva činnosti mladých hasičů za rok 2015

V roce 2015 jsme s našimi nejmenšími dětmi připravili vystoupení na Suchovršickém plese Prima rodiny na motivy skutečné události - požár stodoly u Kuťáků. Na toto představení nám vyrobil Sváťa Brát úžasné hasičské auto. Honza Seidel převeršoval text a náš kamarád Péťa Zítka nazpíval písničku, která přesně popisuje, jak požár vznikl. Za toto vystoupení jsme byli odměněni obrovským potleskem a děti sladkou odměnou. 

Byli jsme úspěšní v soutěži požární ochrana očima děti, v kategorii M1 (do 5 let) Markétka Trojanová obsadila 3. místo a v kategorii M2 (předškolní děti) Kačenka Lokvencová dokonce zvítězila. Zúčastnili jsme se okresního kola Uzlovky v Radvanicích. 

Jezdili jsme všechny soutěže v šedesátkách, které byly pořádány v okrese Trutnov. Zde jsme měli úspěchy především v kategorii přípravka, ve které jsme nasbírali celkem 5 medailí (Ondra s Nelinkou) a jeden z našich nejmenších členů Ondrášek Vít se dostal do deseti nejlepších přeborníků v šedesátkách v okrese Trutnov. Jednou z dalších soutěží, které jsme se zúčastnili, byly závody v Hajnici. Štafeta dvojic, 4x60 m, šedesátky a požární útok, který jsme předvedli úplně poprvé a bez tréninku. Na závěr sezony jsme byli na okresním kole hry Plamen, kde jsme byli odměněni za nejlepší kroniku. V průběhu roku jsme s dětmi ustrojili smrťáka a smrťačku pro vynesení zimy ze vsi, zúčastnili jsme se prvního ročníku Suchovršického pochodu, kde se cestou plnily různé úkoly, podívali jsme se do Zlaté jámy a na konci byly děti odměněny diplomem a medailí. Na konci školního roku jely děti za odměnu na výlet do Trutnova na mistrovství ČR v požárním sportu. Na podzim jsme byli na závodech ZPV v Libňatově a na okresním kole v Dolní Branné, kde si děti vyzkoušely hlavně běh v terénu dle značek, což některým družstvům dělalo problémy. V listopadu uspořádala Okresní odborná rada mládeže výlet pro mladé hasiče do Hradce Králové do Tonga, výlet si děti moc užily a vyřádily se na různých atrakcích. V prosinci jsme si zahráli na "Ježíška" a děti byly odměněny za celoroční dřinu balíčky, novými savicemi a proudnicemi na požární útok, záchranářským míčem od Hasíka na hry v tělocvičně a také novou vzduchovkou. Také jsme se opět zúčastnili Mikulášského klání ve Rtyni v Podkrkonoší, kde jsme se oproti loňskému roku umístili mnohem lépe. 

Na závěr bych chtěla poděkovat mému manželovi, hlavně za trpělivost a ochotu, Jardovi a Honzovi za pomoc při dopravě s dětmi na závody a při střelbě ze vzduchovky.
Katka Vítová 
vedoucí kroužku mladých hasičů

KULTURNÍ PROGRAM 
SMRŤAČKA
v neděli 13. března. 2016
Program:

13.45 – 14.00 řazení průvodu u dřevěného mostu u Adámků

Od 14.00 průvod obcí - již tradičně pojedou v průvodu dva koňské povozy. (Jeden z nich poveze dechovou hudbu úpické ZUŠ, na druhém budou mít rezervovaná místa děti v krojích.)
14.40 u dolní lávky: spálení Smrtky za příznivého počasí vystoupení dětí z MŠ
15.00 Sněhurka na sále restaurace U Müllerů
Pozvání na netradiční pohádku 
pro malé i velké

Rádi bychom Vás srdečně pozvali na představení 
SNĚHURKA,
které připravujeme na druhý březnový víkend.

První představení v sobotu 12. 3. 2016 v 17 hodin bude jako veřejná generálka, protože v neděli 13. 3. 2016 v 15 hodin počítáme hlavně s přespolními diváky, kteří přijdou na Smrťačku. 

Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem skvělým rodičům, kteří se na přípravě a realizaci pohádky podíleli a také Mateřské škole a Obecnímu úřadu v Suchovršicích za podporu. 
Vstup je dobrovolný 

za děti ze školky a jejich rodiče 
Hana Nedvědová

Přijďte podpořit naše umělce
- malé i velké.

PRIMA RODINY 
Vás zvou na 
DĚTSKÝ KARNEVAL
19. března 2016 od 14.00 hodin v Suchovršické restauraci U Müllerů - oblékněte svá dítka a i třeba sebe do rozličných kostýmů a přijďte se s námi pobavit. 

Na sobotu 21. května 2016

připravujeme
SUCHOVRŠICKÉ SLAVNOSTI

na téma
 „Měníme si role
aneb děti za rodiče, rodiče za děti“

V úvodu slavností budou vyhlášeny výsledky loňské celoroční soutěže 
„Jak já vidím Suchovršice“ 
a předány ceny soutěžícím. 
MATEŘSKÝ KLUB

Zveme maminky s malými dětmi do našeho Mateřského centra.

Scházíme se pravidelně každé 

úterý od 15.00 hod. 

KLUB DŮCHODCŮ

Zveme Vás na společná posezení s přáteli, které pořádáme pravidelně od září do začátku léta ve společenské místnosti OÚ. 

Scházíme se každý čtvrtek od 14.00 hod.
CVIČENÍ - ŽENY
V tělocvičně pravidelně každé úterý 

od 19 hodin 

Cvičitelka Iva Rykrová

ZUMBA

V tělocvičně pravidelně každý čtvrtek 

od 18 do 19 hodin 

pro všechny věkové kategorie, 

Cvičitelka Nikola Tauchmanová

Ve všech spolcích rádi přivítají nové členy
INFRASAUNA

Restaurace U Müllerů nabízí možnost využít infrasaunu
Bližší informace u paní Ireny Müllerové

Tel. 603 838 336
VÝTVARNÉ DÍLNY 

18. března – HÁČKOVÁNÍ 

s Jiřinou Švaralovou
1. dubna – ŠPERKY ZE ZIPŮ
s Annou Talábovou
15. dubna
29. dubna

Náplň ostatních dílen upřesníme prostřednictvím e-mailových zpráv. 
KNIHOVNA

otevírací doba

čtvrtek

16.00 – 16.30 hod.

pátek 

15.00 – 16.30 hod.

on-line katalog najdete na adrese:

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz
V lednu byl knižní fond doplněn novými knihami z Městské knihovny Trutnov.

Přijďte si vybrat!
A zejména studentům nabízíme, že si do naší knihovny mohou chodit vypůjčovat knížky, které mají jako povinnou četbu. 
SPOLEČENSKÁ

KRONIKA
Významné narozeniny v lednu a únoru oslavili 

pan JOSEF MÜLLER 

paní JAROSLAVA MATÝSKOVÁ
paní MARIE ŘEZNÍČKOVÁ 

paní VĚRA BOLKOVCOVÁ 
pan JAROSLAV PROKOP 

a do konce března oslaví
pan KAREL VLČEK

pan LADISLAV ŘEZNÍČEK

Gratulujeme a přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

Obec Suchovršice
vyhlašuje soutěž: 

O nejkrásnější okno
O nejkrásnější zahrádku 
Soutěžícími budou všichni majitelé nemovitostí v obci. 

Hodnotící poroty budou dvě: 

dětská a seniorská. 

Hodnocení bude probíhat 
od června do srpna. 

Vyhlášení výsledků: v září 2016. 

Drobnou věcnou výhru obdrží první tři vítězové jak dětské, tak seniorské poroty. 

Zvláštní cena poroty: Cena Ježatého kocoura, bude udělena nejméně udržované zahrádce, přičemž „výherců této ceny“ může být i víc. 
O některých adeptech na „Cenu Ježatého kocoura“ víme už teď.
 (Výsledky soutěže budou zveřejněny v prosincovém vydání Suchovršického zpravodaje.) 

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ

Suchovršický ples Prima Rodin

Tak jako každý rok touhle dobou začala nová plesová sezóna. Moc jsem se těšila na Suchovršický Prima ples, ale když jsem si přečetla, na jaké téma je zaměřen tentokrát, skoro jsem se lekla. Téma letošního plesu totiž bylo “Vracíme se do dětství“. No přeci nepůjdu za mimino s plínou a dudákem (. Poptávala se ostatních, jak to budou řešit. Ale odpovědi byly takové, že mi to připadalo, že po nich chci, aby mi vyzradili státní tajemství. Nakonec jsem si řekla, že stejně důležitější než moje oblečení je, abychom se všichni dobře pobavili, a tak jsem probrala svou šatní skříň a vzala si džínovou sukni a vestičku. (Tak podobně jsem se oblékala do školy.) Na ples jsem dorazila mezi prvními hosty a měla jsem tedy dost času, abych si prohlédla oblečení každého příchozího. Dorazili pionýři, mimina, školáci a školačky, večerníčci, pribináčci, indiáni. Ti všichni, stejně jako já, dorazili, aby si užili ples. V sále bylo plno. Stůl s tombolou se prohýbal pod věcnými cenami, které do tomboly věnovali sponzoři. A že to byly opravdu krásné ceny! A bylo jich tolik, že i na mě se dostalo. 

Na zahájení plesu nám zacvičili cvičenci a cvičenky pod přísným dohledem „soudruha učitele“. Na pozdější hodinu bylo ještě připravené překvapení v podobě vystoupení místní skupiny POUPATA. Vystoupení mělo veliký úspěch, pánové byli připraveni na 100%. Celý večer se tančilo, jedlo a pilo, ale hlavně celý večer proběhl ve skvělé přátelské atmosféře. Líbilo se mi to tak, že se mi ani moc nechtělo odejít domů (. 

Gabriela Rykrová

Poděkování TJ Sokol Suchovršice
Na začátku měsíce února oslavila své půlkulatiny paní Věra Bolkovcová. Je to nejstarší členka TJ Sokol Suchovršice.

Cvičit začala již v mládí, to ještě bydlela na Zadní Rtyni. Odtud to do tělocvičny ve Rtyni měla sice hodně daleko, ale od cvičení ji to neodradilo, jako ji neodradilo ani to, že tu dlouhou cestu zpátky musela překonat sama a za tmy. Když se vdala do Suchovršic, přestoupila do zdejší organizace TJ Sokol. Zde se účastnila každý týden cvičení v oddíle žen, účastnila se společných vystoupení, i spartakiád. Chodit cvičit nepřestala ani, když už dosáhla důchodového věku, protože, jak sama říká, „pohyb je lékem na všechny starosti“. Dnes už do sokola nechodí, ale pohybu se nebrání a navíc, pokud to trochu jde, snaží se pomáhat svým vnučkám s hlídáním jejich dětí, svých pravnoučat.
Jsme rádi, že paní Bolkovcová zůstala i nadále členkou TJ Sokol. Přejeme jí pevné zdraví a spokojenost a dlouhou dobu mezi jejími blízkými. 
Za TJ Sokol Karel Rázek, předseda
a Miloslava Rázková

Jak se (ne) zbavit kuny III.

Z vojenské základní služby mám v oblasti likvidace zvířectva zkušenosti s chladicí kapalinou. Bylo to tak, že při vyšetřování psovoda svobodníka Kábeleho vojenskou kontrarozvědkou pro sabotáž spočívající v záhadném úhynu všech strážních psů v autoparku se přišlo na to, že za celý incident nemůže psovod, ale nevojensky ekologické chování desátníka Rakušana. Ten přišel na únik chladicí kapaliny ze svého ženijního nakladače. Místo aby se na to vykašlal a nechal to sáknout do hlíny autoparku jako ostatní strojníci, opatřil si záchytnou misku, kterou dával pod chladič. Chladicí kapalina je údajně sladká, takže psi tam při službě chodili nasávat. A protože to byl velký bagr, kapaliny bylo pro všechny dost. A protože to nepůsobí okamžitě, ale až po několika dnech, otrávili se psi ze všech strážních směn. 

Koupil jsem tedy Fridex, nalil ho do misky, udělal rysku, kam hladina sahá a odnesl na půdu. Po týdnu žádný úbytek. Kuna navíc v noci zvesela koulela na půdě vše, co nebylo připevněné a bylo schopno dělat rachot. Fridex v misce jsem tedy přisladil několika lžicemi cukru. Nic. Přidal jsem sušené švestičky. Nic. Nakonec jsem Fridex smíchal s kuřecími prsíčky, vyklepl na to vajíčko a zasypal nadrobno nakrájeným sušeným ovocem. Vypadalo to tak lákavě, že bych si dal s chutí i já sám, ale kuna to ignorovala. Tak dlouho, že se z vajec nainjektovaných Fridexem, která jsem doplňkově rozmístil po domnělých přístupových cestách, staly pukavce. Tudy cesta evidentně nevedla. Až později jsem se někde dočetl, že chemici po sérii otrav v minulosti začali do Fridexu a dalších obdobných výrobků přimíchávat nějakou chuťově odpornou látku.

Po potenciálně destrukční protikuní metodě jsem se v další fázi tažení inspiroval moudrostí předků a rozhodl se kunu odchytnout pomocí sklopce. Jednání s předsedou jednoho místního mysliveckého sdružení vypadalo zpočátku velmi nadějně. Byl jsem ubezpečen, že jsou poctěni důvěrou, kterou v ně vkládám a na oplátku mi můžou zapůjčit bezkonkurenčně nejúspěšnější sklopec v okrese. Že prý už se do něj chytilo sedm koček a jeden yorkshirský teriér. Kuna prý ani jedna, protože jsou to potvory mazaný a do sklopce nevlezou. Tuto informaci jsem si pak ověřil i na youtube, kde jeden lovec kuny zveřejnil 48denní časosběrné video sklopce políčeného na kunu. Ta ho na záběrech s železnou pravidelností obcházela obloukem, případně si z boku packou vyšťourala nastraženou návnadu a pak jí v poklidu zkonzumovala. Na zapůjčení sklopce jsem tedy rezignoval. 

Když už jsem byl zoufalý natolik, že jsem uvažoval zneužít svých známých v zoologické zahradě, získat tygří lejno a rozmazat si ho doma po hambalkách (také jeden z údajně zaručených receptů), objevilo se světlo na konci tunelu. 

V protikuní diskuzi potvrdilo několik osob, že je trápení zbavil prostředek proti hlodavcům - jeden konkrétní požerový jed, který se ale proti zákeřným kunám osvědčil pouze ve své gelové formě. První, kdo protikuní koalici s tímto řešením seznámil, měl prý za tři týdny klid. A další lidé se s pochvalnými komentáři o tomto způsobu postupně přidávali. Vypadalo to opravdu nadějně. Vypravil jsem se do drogerie a zjistil, že onen zázrak se prodává pod dvěma obchodními názvy. Jde o cca 10 gramové papírové sáčky obsahující červený gel, které se prodávají v  balení po 25, 50 a 100 kusech. V návodu jsem si přečetl, že půl až jeden sáček stačí na myš, tři na potkana. Díky svému technickému nadání jsem hladce propočetl, že mi na našeho nájemníka stačí tak deset sáčků a vzal nejmenší 250 g balení s 25 sáčky. Doma ihned deset sáčků vložil do misky na půdu a čekal. Hned druhý den jsem zjistil, že kuně zjevně šmakuje - jen prázdné papírové obaly zůstaly rozházené kolem misky. Sláva - zabralo. Dosypat misku, teď už celý zbytek balení. Za dva dny bylo prázdno. Zametl jsem papírky a nezbývalo, než jen počkat na výsledek. Nedělo se nic, respektive, dělo se stále to samé. Kuna podle stop skotačila v dalších dnech po svých obvyklých cestičkách. Řekl jsem si, že výrobce zřejmě v očekávání obchodního úspěchu nadhodnotil účinky svého výrobku. Ale protože to kuna bez potíží konzumovala, vytrval jsem a vydal se koupit další balení. Dokonce jsem ve svém pomýleném optimismu začal napřed přemýšlet o důsledcích svého vítězství - tehdy ještě mrzlo, ale bál jsem se, aby mi poražená kuna s jarním oteplením neprokapala sádrokartonem do podkroví, o zápachu na půdě nemluvě. Při nákupu přípravku (teď už půlkilového) jsem se tedy pečlivě začetl do příbalových letáků. Studoval jsem návody obou distributorů přípravku (jedna krabička byla žlutočervená, druhá modrá, obě však obsahovaly identické sáčky s jedem od stejného slovinského výrobce). Oba texty na eventualitu úspěšného zakončení boje myslely. Jeden uváděl, že po požití přípravku zvíře v jeho poslední hodince zachvátí dušnost, z hnízda tudíž vyleze mimo dům nadýchat se čerstvého vzduchu a zde bezbolestně zhyne. Ve druhém návodu se uváděl úhyn přímo ve hnízdě a následné zmumifikování. To mě znejistělo natolik, že ačkoli obsah balení obou distributorů byl zjevně stejný, raději jsem koupil po menším balení od každého výrobce a při pokládání návnady je mísil. Kojil jsem se nadějí, že když zvítězím, kunu chytne dušnost, vyběhne z našeho domu na zahradu nadýchat se čerstvého vzduchu, zde šťastně a bezbolestně zhyne a vzápětí zmumifikuje.  

Návnadu jsem pokládal pravidelně …. a dlouho. Postupem času jsem si už nepřipadal jako travič, ale jako krmič. Zmizelo něco kolem 4,5 kg jedu. Dle údajů výrobce o účinnosti jedu by to mělo stačit k vyhubení menší smečky stepních kojotů, ale sáčky pořád mizely a činnost kuny neustávala. Navíc nás začala znepokojovat tím, že se prázdné obaly od jedu začaly objevovat různě po zahradě, v největší koncentraci pak přímo u studny. Tato etapa boje proti kuně byla zakončena opravdu stylově. Bohužel z její strany. Jednoho dne lezu na půdu doplnit misku jedem a hned u misky leží zmumifikovaná mrtvolka. Bohužel ne kuna, ale potkan. Na hádanku, která potměšilá potvora ho tam dotáhla, když potkan tam ještě před dvěma dny nebyl a vzhledem ke stupni mumifikace už nebyl sám odhadem několik týdnů schopen pohybu, si asi odpovíte sami.  

Musím přiznat, že nakonec jsem asi zvítězil. Při posledním březnovém sněhu bylo znát, že kuna, která se lezla ohřát k motoru mého auta zaparkovaného přes noc venku, už má zjevně zdravotní potíže. A vzhledem k množství zkrmeného jedu jsem příčinu neodhadoval na hemeroidy. Celé jaro i léto byl pak na půdě klid a u bazénu jsme se nemuseli koukat pod nohy.

S prvním sněhem následující zimy se však znovu objevily na zahradě otisky kuních tlapek. Tentokrát však mnohem menší a roztomilejší - bohužel však evidentně od dvou různých jedinců. 

J. Taubman

Vlastně teprve teď
jsem si vzpomněl, že mi někdy před osmdesáti lety s pýchou vyprávěl můj otec, jak mně v mých asi dvou letech ve své náruči pochoval a políbil pan prezident T. G. Masaryk. 
To se tenkrát ve Zbečně otevíral most přes Berounku. Stavbu toho mostu vedl můj dědeček, tesařský mistr František Trnka. A pan prezident, aby ukázal svou sympatii k tomuto dílu, vzal do náručí mistrova vnuka a vtiskl mu na rty svůj prezidentský polibek. Já vím, že to políbení vlastně patřilo mému dědečkovi, ale přece se prezident republiky nebude líbat se stejně starým mužem! A tak jsem odměnu za dědovu práci dostal já. Dodnes si toho nesmírně vážím.

A víte, proč jsem si na to vzpomněl?

To proto, že jsem si v knížce Dobrou a ještě lepší neděli četl (po kolikáté již?), jak spisovatel František Nepil měl uzavírat závěrečný večer Čapkova roku. Měl trému, že nemohl ani spát, a to až do chvíle, než mu, jak ve své povídce píše, „pošeptal anděl strážný: nic tam nečti, a všem řekni, že tě Čapek choval na klíně.“
A všechno vám tu vyprávím proto, že vám chci doporučit: přečtěte si tu Nepilovu knížku. Stojí to za to.

Zdeněk Trnka
Z Krkonošského deníku ze dne 2. března 2016:
Hudba skladatele Zdeňka Trnky, který loni oslavil devadesátiny, zní v zámoří. Po Edmontonu si jeho Červnová nokturna poslechnou brzy i lidé v Torontu a Hong Kongu.
Pokud Krkonošský deník neodebíráte, a chtěli byste si přečíst celý článek, najdete ho na internetových stránkách deníku na adrese:

http://krkonossky.denik.cz/zpravy_region/na-vlnach-hudby-zdenka-trnky-doma-i-v-zamori-20160302.html
Občanské sdružení Život bez bariér

se na náš obecní úřad obrátilo se žádostí o prezentaci. Je to sdružení, které pomáhá zdravotně postiženým a seniorům znovu se začlenit do společnosti. Sdružení usiluje o to, aby se každý, kdo jej osloví s žádostí o radu či pomoc, veškerou pomoc potřebnou ke kompenzaci svého zdravotního omezení obdržel. O zájmy zdravotně postižených a seniorů se stará prostřednictvím nabídky sociálních služeb, doplňkových akcí a programů, vytvářením pracovních míst pro zdravotně postižené i lobbováním u orgánů místní správy, samosprávy, soukromých subjektů a široké veřejnosti za zlepšování životních podmínek této skupiny spoluobčanů a za jejich integraci do společnosti

Činnosti občanského sdružení Život bez bariér:

· Komplexní poradenská a informační činnost pro zdravotně postižené občany a seniory

· Zajišťování sociální rehabilitace zdravotně postižených občanů a seniorů

· Zajišťování společenských, kulturních, vzdělávacích a sportovních akcí
· Pořádání přednášek, školení a seminářů
· Zajišťování dopravy zdravotně postiženým občanům a seniorům

· Pomoc při zajišťování ubytování a chráněného bydlení pro zdravotně postižené občany a osoby nacházející se ve složité životní situaci

· Provozování půjčovny kompenzačních a rehabilitačních pomůcek, chráněné a ergoterapeutické dílny
· Distribuce pomůcek pro zdravotně postižené a seniory

O své činnosti nám sdružení poslalo informační letáky se žádostí o jejich distribuci občanům. Leták je připojen k tomuto Zpravodaji. 
Z úpické kroniky
Epizody z úpické historie 

Plavení dříví

Vzácnou událostí bývalo plavení dříví po Úpě. Nedělo se tak každý rok, jen když větší voda dovolila. Dříví plavili myslivci z knížecích lesů po rozvodněné řece ze Suchovršic do Skalice. Před splavem bývala zastávka dříví, tam museli lidé pomáhat a pod splav k další plavbě klády házet. Byla to podívaná, lidé by si rádi trochu dříví přivlastnili, ale všude kolem dříví chodila přísná lesní stráž a vrchnost by krádež přísně potrestala. Dál tedy musel lid prostý na klestí a pařezy do lesa chodit.

POVÍDÁNÍ NA KONEC 

V úvodním článku dnešního Zpravodaje nás paní starostka seznámila s tím, jaké akce se připravují pro letošní rok, nebo jinak, na co nového se můžeme v naší obci těšit. Já se však teď zabývám více rokem loňským, protože připravuji zápis do kroniky. Suchovršickou kroniku píšu už několik let, ale doposud nejsem přesvědčená, že to dělám správně. Dlouho jsem sháněla v knihkupectvích nějakou publikaci, kde bych se dočetla, jak kroniku správně psát. Mezitím jsem prošla i školením kronikářů, hledala jsem inspiraci v několika obecních kronikách v trutnovském okresním archivu. Stejně jsem neměla docela jasno, jak na to. Pak se mi konečně u jednoho brněnského nakladatelství podařilo natrefit na knihu, po jaké jsem se tak dlouho pídila. Jmenuje se „Jak vést kroniku obcí a měst“. V ní jsem našla skutečně hodně zajímavých a potřebných informací. Ale k mému úžasu se mi nakonec po prostudování této knihy spíš přitížilo. 
Už po přečtení úvodních slov kronikáře Vranové Lhoty se mi potvrdilo, že to není jen tak: „Předně nejsme kouskem dřeva, které proud času s sebou odnáší, ale tvoříme články řetězu, z něhož se nemůžeme vytrhnout. Tvoříme jednotu, která nás neviditelně spojuje s těmi, co žili před námi.“ A autorky knihy na to pak navazují: “Předávat něco tak cenného jako jsou vzpomínky na domov a vše, co s ním souviselo, to je také jeden z důvodů, proč psát kroniku. Místo, kde žijeme, je náš domov, ale teprve tehdy, když ho důvěrně známe. Je to naše dědictví, naše bohatství, které si předáváme z generace na generaci.“ Už z těchto slov na úvod je myslím zřejmé, že každému kronikáři musí hodně záležet na tom, co do kroniky napíše. 
Dosud jsem za základ mých záznamů do kroniky především využívala zápisy ze zasedání zastupitelstva umístěné na elektronické úřední desce. A přitom jsem měla výčitky svědomí, že vlastně jen opisuji, co už je napsáno někde jinde. Ale zrovna v tomhle jsem podle té mé knihy pracovala správně. I další témata, o kterých píšu, odpovídají požadavkům na obsah. Až potud je tedy moje počínání správné. Jenže existuje ještě spousta dalších témat, která by se v kronice měla objevit, ale já jsem o nich dosud nepsala. Jednoduše proto, že o nich nevím. A teď jsem se konečně dostala k tomu, proč celý tenhle článek píšu. Dovoluji si požádat vás všechny o pomoc a spolupráci, požádat vás, abyste mi předávali podklady, aby záznamy v naší kronice byly co nejúplnější.
Kronika je součástí identity obce. Kronika je o obci, o jejích obyvatelích, o současném dění, do kroniky patří informace o výstavbě nových domů, o vztahu k životnímu prostředí, patří sem také údaje o vybavení domácností, o vzdělávání, údaje statistické a různé další zajímavosti. (Ve starších kronikách prý se objevovaly kapitoly s heslem Mrav lidu, kde bylo popisován o, jak lidé reagovali na politické události, jak se oblékali, nebo dokonce jaké nadávky nejčastěji používali.) Jestliže usoudíte, že víte o něčem, co by mělo být v naší kronice zaznamenáno, můžete mi napsat na mail: texty.suchovrsice@gmail.com, nebo zatelefonovat na č. 724 939 029. Čím více informací bude v kronice uvedeno, tím úplnější svědectví o sobě podáme. 
Přeju Vám všem krásné jaro a příjemné prožití všech dní svátečních i všedních.

Zdeňka Novotná 

Zdravé jarní mlsání:

Kravince
30 dkg ovesných vloček
5 dkg hladké mouky + 1 lžička prášku do pečiva
18 dkg cukru + 1 vanilkový cukr
10 dkg másla
2 vejce
2 lžíce rozinek nakrájet
2 lžíce nasekaných ořechů
2 lžíce kokosu

- na slabém ohni opražit vločky  s kouskem másla   a nechat vychladnout.
- vejce se změklým máslem vyšlehat do pěny, přidat vločky, mouku s práškem do pečiva,  ořechy, rozinky, kokos
- na pečicí papír dávat lžičkou kopečky asi 5 cm od sebe a upéci (podle trouby kolem 160 C)
Slova moudrých na závěr:

Zmůžeš největšího nepřítele, ovládneš-li vlastní hněv.
Publilius Syrus

Ti, kdo rádi haní, nejsou nadáni k přátelství.

Démokritos



Příští zpravodaj vyjde v červnu 2016. 
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