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Není na světě člověk ten, …

Vážení občané, 

mrzí mě, že přes snahu všech zastupitelů                   o rozhodování na co a kde vyžádat co nejvíce peněz, jak dále rozvíjet vesnici, celkem často slýchám, že si vymýšlíme pitomosti (omlouvám se, že citace v tomto případě není přesná, ale takové výrazy prostě doslova opakovat nedokážu, vlastně ani nechci) a neslyšíme na hlavní potřebu obce: na kanalizaci. Ke kanalizaci se proto vrátím v samostatném článku příštího zpravodaje. 

Před Vánoci roku 2007 jsme Vás všechny oslovili s dotazníkem, jehož prostřednictvím jsme chtěli získat Váš názor na potřeby obce. Domnívám se, že 101 vyplněných dotazníků, které se nám vrátily, je celkem vysoké číslo. Z dotazníku vyšla jako priorita potřeba chodníků. Vzali jsme to z gruntu a podle pravidel. Dnes máme pravomocné územní rozhodnutí a čekáme na stavební povolení pro výstavbu chodníků. Chodník musí být osvětlen podle příslušných norem, podobně jako přechod. Bohužel ale z některých stran slyším, že tam … je ten chodník  jen pro 5 lidí, tuhle ten … jen pro 15 osob,  za obecní peníze budou  na chodníky svítit pro těch pár lidí zbytečně a bude to stát moc peněz, budou obíhat Vítovu zahradu a pro jiných 150 potřebných nedělají  nic. Jen nemohu pochopit, proč někdo posílá tyto věci jako šuškandu po vesnici, ale na probrání stejných témat veřejně už mu ta kuráž chybí? Proto choďte, prosím,  na veřejná zasedání. Tam je dostatek prostoru popovídat si o všech našich společných problémech. Termíny veřejných zasedání jsou vyvěšeny, vyhlašovány rozhlasem a posíláme i pozvánky SMS zprávami. 
Další možností je diskuze na www stránkách. Bohužel, diskutující se v převážné většině nemají ani odvahu podepsat plným jménem, což považuji za základní předpoklad seriózní a otevřené diskuse. 
Neméně důležité pro další rozvoj obce je veřejné projednání územně plánovací dokumentace; platný územní plán je totiž základním přílohou a jedním z kritérií pro získání dotací a grantů. 

V tomto roce budeme veřejně projednávat výhledovou dlouhodobou strategii vývoje obce. Koho toto téma bude zajímat, opět jste srdečně zváni. Zde si můžeme popovídat i o tom, zda např. bezdrátový rozhlas spolu s měřičem rychlosti a čidlem na hlídání vody za 10% celkové ceny je skutečně tak velká hloupost či nikoliv. Nebo i o tom zda před opravou fasády na budově školy je rozumné vyměnit i okna, kterými „poměrně slušně“ uniká stále dražší teplo. Můžeme popovídat o tom, že ve středu obce bez opěrné zdi nad řekou by se chodník v regulérní šíři jinam nevešel a ani na jiných místech bez předepsaného postupu                          a potřebného povolení při silnici 1. třídy nebylo možné položit svépomocí pár dlaždic a nazvat toto chodníkem - to už máme nakonec s velkými problémy s Ředitelstvím silnic  a dálnic za sebou na Lhotkách. Můžeme popovídat také o tom, že v nově navrhovaném rozpočtovém určení daní se bude přihlížet k počtu žáků ve školách                a mateřských školkách v obcích. A samozřejmě si můžeme povídat o čemkoliv jiném, co vás trápí a co bychom mohli společně vyřešit.
Těšíme se na Vás.
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DOTACE, PENÍZE, INVESTICE …
Na sklonku loňského roku jsme mimo žádosti    o dotaci na výstavbu chodníků zažádali přes Ministerstvo zemědělství České republiky - Program rozvoje venkova  o dotaci : 

1. na opravu obecního domu č.p.122 (ŠKOLA)  

2. na opravu cest. 

Převis požadavků byl tak velký,                                               že v Královéhradeckém kraji bylo v prvním případě vyhověno pouze 5 z 68 žádostí                   a v druhém případě 38 z e 127 žádostí. My jsme bohužel tentokrát neuspěli.

Neuspěli jsme ani v Programu krajském: Program obnovy venkova, kde jsme žádali finanční příspěvek na dokončení rekonstrukce veřejného osvětlení. Možná  i proto, že v loňském ročníku nám z tohoto programu byly poskytnuty prostředky na 2 akce.

Další možností získat do obce finanční prostředky byl  celosvazkový projekt, kdy se nakonec Svazek obcí Jestřebí hory spojil s dalšími dvěma mikroregiony  v okolí města České Skalice a měla být podána společná žádost na Zvýšení bezpečnosti v regionu. Zpracovatel projektu,  Centrum rozvoje Česká Skalice, však nestihl žádost v termínu podat a nyní hledá jiné možnosti, kde potřebné finanční prostředky získat. 
Základním cílem projektu je zvýšení bezpečnosti obyvatel, systém včasného hlášení hrozícího nebezpečí (měřící výšku hladiny vody) a co nejrychlejší a bezproblémový přenos důležitých informací k obyvatelstvu. Naše obec se do projektu zapojila, tak jako ostatní obce svazku, s požadavkem na měřič rychlosti v obci s možností jeho přemisťování,  s požadavkem na kontrolní čidlo měření výšky hladiny vody               a s požadavkem bezdrátového rozhlasu v obci. 
 Součástí tohoto projektu je možnost získat měřič rychlosti. Všichni řidiči víte, že                                 u podobných zařízení v jiných obcích rychlost svého vozidla přizpůsobíte předepsané rychlosti. Samostatná investice do tohoto zařízení bez dotace je mezi 60 až 110 tisíci dle požadovaného modelu. Při získání společného grantu s dalšími přibližně 40 obcemi by náš podíl 10% z celkového požadavku (460.000,- Kč) činil zhruba 46.000,- Kč. Nemluvě                      o ústředně obecního rozhlasu, která by se mohla ucházet o místo v muzeu; ostatně tam už delší dobu patří.

Z Ministerstva vnitra můžeme získat dotaci na počítačové vybavení pracoviště CzechPOINT. Podáváme žádost a při získání dotace budou naši občané mít možnost požádat například o výpisy z katastru nemovitostí či výpis z rejstříku trestů nebo bodového hodnocení řidičů přímo na obecním úřadě.

Na krajský úřad jsme podali žádost na dotaci pro Projektovou dokumentaci  pro dostavbu vodovodu v lokalitě Pod Kopcem. Zároveň jsme požádali projektanta o vypracování této projektové dokumentace.  Jedinou lokalitou, kde nebude zaveden obecní vodovod tak zůstanou Lhotka. Na Lhotkách jsou sice  dva majitelé nemovitostí, kteří by měli vážný zájem                         o připojení k obecnímu vodovodu, to je však pro vysokou finanční náročnost případné realizace přece jen málo.

Čekáme na výsledek žádosti Místní Akční Skupiny Království-Jestřebí hory (dále jen MAS) v LEADERU - o velké peníze z EU pro region na několik dalších let. V případě úspěchu podáme další žádosti na akce, kde se nám letos prozatím nepodařilo získat dotace.

Dnes již uvažujeme o žádostech, které se budou podávat v říjnu letošního roku pro rok příští. Z důvodu vysoké poptávky a vysoké procentuální nejistoty výsledku nebudeme tentokrát troškařit  a např. na opravy cest                    a veřejných prostranství budeme podávat žádost o maximální možnou dotaci.











Lenka Hozová
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SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v pátek dne 10. 4. 2009 na těchto místech:

· 16:30 hod. Lhotka (naproti               p. Benkovi),

· 16:40
 hod. pod Kopcem   (u vjezdu ze silnice na dřevěný most),

· 16:50 hod. na parkovišti

· 17:00 hod. u továrny

Pozor, v závislosti na množství odpadu se uvedené časy sběru mohou o několik minut posunout. 

Žádáme všechny občany, aby se s nebezpečným odpadem dostavili na místo až v uvedenou dobu sběru               a nezanechávali jej vychystaný v místě dříve!

Do nebezpečeného odpadu patří:

zářivky, léky, plechovky od barev či jiných chemikálií, vyřazené elektrospotřebiče obsahující nebezpečné látky (lednice, televizory, monitory od PC,…), baterie apod.
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SBĚR STARÉHO ŽELEZA

V sobotu  25. 4. 2009 v dopoledních hodinách provede SDH sběr starého železa po vesnici. 
Železo vychystávejte na obvyklá místa v pátek odpoledne nebo sobotu brzy ráno. 
V případě zájmu pomohou hasiči v sobotu s vynešením těžkých věcí. 


Ze zprávy o činnosti SDH v Suchovršicích 
za rok 2008
Vážení občané,

dovolte mi, abych Vás krátce seznámil s činností Sboru dobrovolných hasičů v Suchovršicích za uplynulý rok 2008.  

Myslím si, že není třeba nijak zvlášť široce hovořit  o pravidelných akcích, které jsme v loňském roce pořádali, a to buď ve spolupráci s Mateřskou školou nebo obecním úřadem, popř. jsme se na jejich zajištění podíleli sami – v březnu jsme vynesli smrtku, připravili jsme čarodějnice, uspořádali posvícenský fotbal. V závěru roku se naši členové podíleli na zajištění čerta a Mikuláše pro děti. 

Přípravu čarodějnic jsme i letos, tak jako v předešlých letech, spojili se sběrem starého železa. V průběhu jara jsme pilně nacvičovali na okrskovou soutěž v Maršově, která se uskutečnila 16. 5. 2008. Na soutěži jsme obsadili celkové 6 místo. 

V červnu jsme ve spolupráci s BZS Odolov                          a Obecním úřadem pořádali den otevřených dveří ve Zlaté jámě jako součást Suchovršických lidových slavností II. Otevření Zlaté jámy bylo velmi náročné, tato celodenní akce se vydařila a odměnou byl počet cca 140 spokojených návštěvníků. 

V prvních měsících loňského roku jsme se zúčastnili pravidelných školení v Libňatově a Maršově u Úpice; školení odborné způsobilosti absolvovali také naši řidiči. 

Preventivní prohlídky, za jejichž provádění jsme obdrželi pochvalu okrskového velitele jednotek, byly provedeny ve druhé polovině roku dle plánu práce. Preventivní prohlídky totiž provádíme jako jediní v okrsku. 

V závěru loňského roku se podařilo starostce obce získat finanční prostředky z rozpočtu Královéhradeckého kraje na opravu hasičského auta – nový lak a dovybavení hasičského auta. Ze získaných prostředků bylo již zakoupeno 6 ks nových zásahových přileb zn. Kalisz ZS-03 pro výjezdovou jednotku jako náhrada za již dosloužilé přilby, na jaře letošního roku bude výbava vozidla rozšířena o 2 ks zásahových kabátů. 

V roce 2008 odpracovali naši členové několik set brigádnických hodin na opravě techniky, zajištění kulturních akcí apod. 
Na počátku letošního roku byly zprovozněny také webové stránky sboru: www.hasicisuchovrsice.estranky.cz. 
J. Seidel – jednatel SDH

Společenská kronika

 
V sobotu 13. 12. 2008 jsme opět vítali nové občánky Suchovršic; v roce 2008 již potřetí. 

Do pamětní knihy byli zapsáni:

Ema Brátová
Antonín Vik

Významná životní jubilea oslavily:

paní Ludmila Jará (84)
paní Marie Nývltová (94)
paní Lenka Hozová (80)

Všem jubilantkám i novým občánkům přejeme hlavně hodně zdraví.
H. Morávková – sociální komise

Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s naším obecním úřadem 

vyhlašuje 
Humanitární sbírku 
· letního a zimního oblečení /dámské, pánské, dětské/, 

· lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek, 

· domácích potřeb – nádobí bílé i černé, skleničky – vše jen funkční, 

· peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek, 

· knih.  

  

Věci, které nám prosím nedávejte: 
obnošené boty, svetry,
elektrospotřebiče, ledničky, televize,
nábytek, počítače, jízdní kola, lyže,
dětské kočárky – ty se transportem znehodnotí.  
Sbírka se v naší obci uskuteční:   

ve čtvrtek 16. 4. 2009 od 14 do 15 hodin 

a 

v pátek 17. 4. 2009 od 13 do 14 hodin 


Svobodnický statek v Suchovršicích č. p. 21 (Rychta) 
Léta 1568 koupil Hanuš Fidler od Jakuba z rychty statek za 300 kop. K statku přináležela pustina a náměrek. Přídavky – zbroj: plechy dva přední a zadní, meč.

Léta 1573 koupil ten statek od Hanuše Fiedlera Tomáš Petrů za 300 kop.

Léta 105 koupil statek Michal Venclu od Tomáše Petrova, tchána svého, za 420 kop. Roku 1606 koupil od statku Jan Matějka z města Úpice louku při hranicích rokytenských pod strání za 136 kop. Z této louky se platilo ouroku každého po 1 groši.

Léta 1616 ujal ten statek frajmarkem (výměnou) Matěj Tomšu od Michala Venclova, za kterýž mu dal statek svůj tu ve vsi Suchovršicích a k tomu týž Matěj Tomšu přidal Michalovi Venclovu 90 kop míšenských.

Léta 1607 koupil Matěj Tomšu o Jana Matějkova z města Úpice půl louky na Lhotkách a druhou polovici té louky od Pavla, syna téhož Jana Matějkova, za sumu hotovou 100 kop míšenských.

Léta 1634 koupil ten statek Pavel, syn nebožtíka Matěje Tomšova, od matky své za 220 kop míšenských. Léta 1649 koupil od gruntu tohoto od Pavla, syna Matěje Tomšova, kus louky na Lhotkách za řekou Matěj Míl k svému gruntu od města Úpice za 40 kop.

Léta 1661 koupil ten statek Václav Jarej od Pavla, syna Matěje Tomšova, za 230 kop míšenských. Výměnek Pavel Tomšu si sjednal: komoru zadní nad maštalí, kus louky u výru, kus pole na Dolci i pod cestou za Klůčkem.

Léta 1691 koupil statek ten svobodnický Jakub Jarej od Václava Jarýho, vlastního otce, za 200 kop míšenských. Léta 1696 Jakub Jarý koupil zase ten kus louky na Lhotkách, který v roce 1949 byl opustín, za 40 kop.

Léta 1742 koupil statek ten svobodnický od matky své Jakub Jarý, syn po nebožtíku Jakubu Jarým, za 300 kop.

převzato z www.suchovrsice.cz


Indiánské léto 

v Suchovršicích
V Suchovršicích vzniklo nové občanské sdružení  PRIMA RODINY. Jde o skupinu aktivních lidí, kteří jsou ochotni pořádat akce nejen pro své blízké, ale i pro veřejnost. 
Na sobotu 20. června 2009 od 13:00 hod. toto občanské sdružení připravilo:

Indiánské tábořiště, aneb setkání s velkým náčelníkem       
Čeká Vás odpoledne plné soutěží, úkolů                     a zábavy v indiánském duchu. Přivítáme "opravdové indiány",  svým vystoupením Vás potěší děti z o.s. SULIHARA, s vlastnoručně vyrobenou čelenkou mohou děti projít indiánskou stezku lesem. 

Na hřišti bude pro všechny návštěvníky připraveno občerstvení a atrakce (výrobky, jízda na koni, kolo štěstí, taneční zábava…)

Místo konání:  hřiště za školou
Za celé o.s. Vás všechny zve L. Kuťáková a K. Kuťáková.

Obec Suchovršice vyhlašuje soutěž: 

„O nejkrásnější okno                          a zahrádku v obci“
Soutěžícími budou všichni majitelé nemovitostí v obci. 

Hodnotící poroty budou dvě: 

dětská a seniorská. 

Hodnocení porot bude probíhat od června do srpna. 

Vyhlášení výsledků: září 2009. 

Drobnou věcnou výhru obdrží první tři vítězové jak dětské, tak seniorské poroty. 

Zvláštní cena poroty: Cena Ježatého kocoura, bude udělena nejméně udržované zahrádce, přičemž „výherců této ceny“ může být i víc. 

 (Výsledky soutěže budou zveřejněny i v některém z dalších vydání Suchovršického zpravodaje.) 


MATEŘSKÁ ŠKOLKA

aneb zprávičky z naší školičky (
Zápis dětí na školní rok 2009/2010 proběhne v měsíci květnu. Zájemci o docházku do MŠ mohou školku navštívit a  prohlédnout si prostory školky. Děti si mohou pohrát, rodičům rádi zodpovíme otázky a společně vyplníme žádost o přijetí dítěte do MŠ. 
Přijímat budeme děti podle stanovených kritérií pro přijímání dětí do předškolního zařízení.: 

1. děti předškolní s trvalým pobytem v Suchovršicích, 
2. mladší děti s trvalým pobytem v Suchovršicích, 
3. děti předškolní z okolních obcí,  

4. děti starší 3 let, 
5. děti dvouleté. 
K zápisu se prosím dostavte i v případě, že Vaše dítě nenastoupí ke školní docházce od září,                  ale  až v průběhu roku. 
Plánované akce MŠ do konce školního roku:
· tradiční suchovršická „ Smrťačka“ – 29.3.2009

· Velikonoce a velikonoční tvoření

· beseda s policií ČR a beseda se členy SDH v Suchovršicích

· 15.4.2009 zahajujeme předplavecký kurz v Trutnově. Jezdit budeme každou středu, celkem 10x

· veřejné vystoupení dětí „Sluníčko“ –   21.5.2009  - tentokrát v Havlovicích 

· besídky nejen pro maminky na „Den matek“

· školní výlet – do Ratibořic na koňském voze s panem T.Kuťákem

· výlet do ZOO

· „Indiánské slavnosti“  - ve spolupráci s o.s.PRIMA RODINY 

· loučení se „školáčkama“ a nocování v MŠ
D.Kultová

Vicehejtman Královéhradeckého kraje Derner upozorňuje na lichváře

V poslední době se rozmohla nabídka firem, které nabízejí finanční pomoc lidem v nouzi. Tato pomoc se ale ukazuje jako lichvářská, protože tyto firmy mají nastavené smluvní podmínky tak, že člověk v krátké době přijde i o to, co by mu po řádné soudní exekuci zůstalo. Zásadní problém je v tom, že smlouvy o půjčce kromě úroků obsahují vysoké poplatky a sankce a jsou doplněny o tzv. rozhodčí doložku, která zneužívá toho, že se do těchto problémů dostávají lidé, kteří se nejsou schopni orientovat v základní ekonomické a právní problematice. V souvislosti s tím jsem dopisem vyzval poslance a senátory, aby podnikli kroky                     k úpravě současného nevyhovujícího zákona. Společnost by totiž měla lidi v těžké životní situaci přiměřeně chránit!  

Ing. Vladimír Derner, náměstek hejtmana Královéhradeckého kraje

Co tedy dělat v nouzi?

1. Nevyhledávat pomoc u firem, které nabízejí finanční pomoc a nic s nimi nepodepisovat! 

2. Pozor na slevy, předváděcí akce, nabídky zboží zdarma, drobné písmo na smlouvách a letácích

3. Obrátit se v tísni pro radu na proškolené zaměstnance sociálních odborů na úřadech 

Sociálním pracovníkům v kraji bylo nabídnuto Krajským úřadem školení „Dluhy trendem současnosti,“ podpořené Evropským sociálním fondem. Pokud na některých úřadech není nikdo proškolen, vyzývám tímto příslušné úředníky k doplnění vzdělání!) 

4. Vyhledat pomoc v nouzi v poradnách, kde poskytují dluhové poradenství

· Poradna pro lidi v tísni, Hradec Králové, Velké náměstí 34, tel: 495 591 382, 777 737 612, e-mail: plt@hk.caritas.cz, Konzultační hodiny: PO+ČT pro objednané, ÚT 8:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00; ST 8:00 – 12:00 a 13:00 – 18:00)

· Občanské poradenské středisko, o.p.s. – občanské poradny (www.obcanskeporadny.cz)
· Hradec Králové, Veverkova 1343, tel: 498 500 357, e-mail: ophk@ops.cz 

· Náchod, Hálkova 432, tel: 491 421 723, e-mail: opnachod@ops.cz 

· Jičín, Tyršova 246, tel: 493 523 495, e-mail: opjicin@ops.cz 

· Trutnov, Horská 5/1 (budova bývalého OÚ), tel: 499 859 301, e-mail: optrutnov@ops.cz 

· AGAPÉ, o.s. – občanská poradna, Rychnov nad Kněžnou, Panská 1492, tel: 494 535 112, e-mail: oprk@wo.cz 
· Sdružení SPES – www.pomocsdluhy.cz, e-mail: spes@pomocsdluhy.cz
· Farní charita Dvůr Králové nad Labem – občanské poradny

· Dvůr Králové nad Labem, Palackého 99, tel: 499 620 431, e-mail: obcanska.poradnadk@centrum.cz 

· Jaroměř, nám. Československé armády 16, tel: 739 801 852, e-mail: obcanska.poradnadk@centrum.cz
· Hořice, Husova 321, tel: 739 801 852, e-mail: obcanska.poradnadk@centrum.cz
· Rada seniorů České republiky, o.p.s., Hradec Králové Gočárova třída 1620/30-Pražské Předměstí, tel: 495 521 048, e-mail: poradna.hradec.kr@rscr.cz
· PRO BONO PUBLICO, o.p., Dvůr Králové nad Labem, T.G. Masaryka 40, tel: 499 620 438, e-mail: probonopublico@mkinet.cz 

· Sdružení obrany spotřebitelů – tel: 900 080 808 (8Kč/min), PO-PÁ 8:00-17:00


Řekni mi, co vhazuješ do kotle 
a já ti povím, 
co všechno musíš ty i tvé okolí 
vydýchat !

Zima je už sice téměř za námi, je však na místě se pozastavit nad tím, jak to vypadá s naším životním prostředím právě uprostřed zimy.

Tepelné zdroje – má být název projektu, který chce realizovat úpické gymnázium ve spolupráci se zahraničními školami (viz článek v minulých číslech ÚN). Tepelnými zdroji se budou zabývat studenti gymnázia nejen z hlediska jejich postavení vedle jiných zdrojů energie, ale především z hlediska jejich dopadu na životní prostředí, tedy ekologie.

V tomto článku bych chtěla pouze „nakousnout“ celou problematiku.

Je známo, že bývalí velcí znečišťovatelé životního prostředí, např. tepelné elektrárny, jsou v tomto směru téměř za vodou. V posledních desetiletích byly nakupovány a montovány nákladné technologie na spalování tuhých paliv. Např. v EPO Poříčí byly instalovány dva francouzské kotle na fluidní spalování, kde je řešena současně otázka odsíření. Škodliviny – oxid siřičitý i uhličitý jsou přísně monitorovány.

Co však dodnes zůstává velkým problémem, jsou tepelné zdroje mnoha našich domácností!

Přestože jsou v obcích zavedeny centrální zdroje tepla jako horkovod, plyn (samozřejmě se topí také elektřinou), mnoho domácností dnes topí v běžných kotlích na uhlí či dříví. Pokud by se v nich spalovalo jen to, co má, tedy opravdu pouze uhlí či dřevo, nebili bychom na poplach. Bohužel se však do kotle dá vhodit ledacos.                 A v tom je jádro pudla!

To, o čem bych se dnes zatím stručně chtěla zmínit, je problém spalování plastů.

Všichni vědí, že se plasty, pneumatiky, odpady z dřevotřískových nábytků aj. spalovat v kotlích nemají! Ale bohužel málokdo to dodržuje. Myslím si, že hlavně proto, že lidé nejsou informováni o tom, k čemu dochází při spalování těchto látek.

A teď jsme vlastně na začátku možného odpovídání na dotaz v úvodní větě článku.

Spalování plastů a jim podobných látek je velice složitý proces. Aby se plast mohl nějak ekologicky zničit, je k jeho spalování třeba velmi vysokých teplot. Těch je dosahováno ve speciálních spalovnách. V našich kotlích v domácnostech takových potřebných teplot samozřejmě nedosahujeme. Takže dochází k tomu, že z nedokonale  spalovaného plastu vznikají zplodiny, které jsou často velmi jedovaté, dokonce karcinogenní (rakovinotvorné). 

A to pak všichni v okolí a obci dýcháme!

Například  nedokonalým spalováním běžných igelitů, plastů PVC vzniká jednak kyselina chlorovodíková (solná), která dráždí dýchací cesty. Dále uniká monomer PVC – vinylchlorid, který je velmi toxický s karcinogenním účinkem. A tak bych mohla pokračovat. Pro začátek to stačí.

Ale rozhodli jsme se, že postupně v rámci studentského ekologického projektu bychom chtěli veřejnost podrobněji informovat                        o spalování nebezpečných látek, o vznikajících škodlivinách, jejich vlastnostech, toxicitě                    a dopadu na životní prostředí nás všech. Domníváme se, že právě informovanost občanů je prvním nezbytným krokem k nápravě.

Ing.Jana Šepsová s použitím                                                                                           seminární práce loňských maturantů


Chodníky v obci
Jak jste byli již informováni, v roce 2008 získala obec dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury (dále jen SFDI) na projektovou dokumentaci na výstavbu bezbariérových chodníků v obci ve výši 472.000,- Kč z předpokládané celkové ceny projektu 630.000,- Kč

Projektovou dokumentaci vypracoval ing. Janák z Dopravní kanceláře v Trutnově dle základního zadání obce tak, aby vyhovovala všem požadavkům norem jak pro územní rozhodnutí, tak pro stavební řízení s následným povolením stavby. Zároveň i požadavkům SFDI pro bezbariérové řešení, protože o dotační peníze na výstavbu chodníků jsme opět zažádali u SFDI, kde se předpokládá až 80% dotace bez nutnosti předfinancování.

Projektová dokumentace počítá s výstavbou 4 úseků chodníků v celé obci:

1. Lhotka - legalizace současné úpravy krajnice na provizorní chodník po pravé straně komunikace ve směru na Úpici kolem autobusové zastávky.

2. Pod Kopcem - chodník po pravé straně komunikace ve směru na Úpici od nájezdu na dřevěný most k autobusové zastávce, v opačném směru s  místem pro přecházení na opačnou stranu silnice, kde chodník pod zárubní zdí bude pokračovat až na místní komunikaci u Rykrů.

3. Centrum obce - zpevnění chodníků před obytnými domy umístěnými mezi truhlárnou pana Bráta a obchodem, kde bude umístěn                  i přechod pro chodce na ostrůvek s chodníkem ve středu parkoviště; odkud za místem pro přecházení bude před starou hasičskou zbrojnicí pokračovat nově vybudovaný chodník -  nad řekou Úpou na opěrné zdi, za svodidly silnice až k betonovému mostu na Horní Malou Stranu.

4. Od autobusové zastávky u továrny do středu obce - s „obchvatem zahrady Vítových“  a vyústěním na místní komunikaci ve směru na Kvíčalu.

Někteří z Vás se jistě zastaví, případně zasmějí nad „obchvatem zahrady Vítových“. Nikdo z nás však není tak hloupý, aby nepochopil záměr projektanta, že nově stavěný chodník nemůže skončit u rohu domu, kde vás každého krajnice silnice umístěná 20 cm od rohu domu donutí vstoupit do vozovky. Nově budovaný chodník prostě nemůže končit nikde, resp. v místě, kde by chodec byl nucen vstoupit přímo do vozovky v takto nebezpečném místě. Určitě se najde dost občanů, kteří chodník v těchto místech využívat nebudou, věřím však tomu, že rodiče s dětmi a občané žijící při místní komunikaci ke Kvíčale chodník využívat budou. Případná nová výstavba v obci je rovněž plánovaná při této místní komunikaci směrem ke Kvíčale.

Chodníky je potřeba také dle platných norem je nasvítit.

Předpokládaná cena realizace celého projektu dle rozpočtů s DPH je 10.500.000,- Kč. Z toho neuznatelné náklady pro žádost o dotaci na bezbariérové chodníky: úprava prostranství parkoviště a prostorem před starou hasičskou zbrojnicí s nájezdem na sousední pozemek                a veškeré veřejné osvětlení mimo nasvícení přechodu pro chodce činí 2.500.000,- Kč. Proto jsme požádali o přidělení dotace pouze na výši uznatelných nákladů v hodnotě 8.000.000,- Kč, kdy 80% dotace by mohla činit 6.400.000 Kč              a obec by doplatila 1.600.000,- Kč 
Zda obci bude  v letošním roce dotace na výstavbu bezbariérových chodníků poskytnuta se dozvíme na přelomu května a června. Podmínkou k přidělení dotace je pravomocné stavební povolení ke stavbě, kdy stavební řízení v současné době probíhá a to dokonce u tří příslušných stavebních úřadů, zda však  obdržíme pravomocné stavební povolení do termínu doplňování žádostí zatím není vůbec jasné.











Lenka Hozová


JEDNA STRÁNKA
OD MÍSTOSTAROSTKY

Ten čas utíká tak strašně rychle, že se stalo, že  už se píše další letopočet a my jsme si dosud nestihli zhodnotit uplynulý rok. Snad se ale moc nestane, když teď dodatečně poděkuju všem, kteří se jakýmkoliv způsobem přičinili o to, že si můžeme dnes říci, že stálo za to, ten rok prožít, protože se nám podařilo vykonat dost velký kus poctivé práce. Něco se dokončilo, na nové věci se připravujeme. 

Je polovina března, zima už co nevidět skončí.   U nás se letos  během zimy podařilo, že budou břehy naší řeky vyčištěné od nežádoucích dřevin, jednak od dolní lávky k Úpici, jednak od mostu u Adámků ke Karlovu mostu. Možná se někomu zdá, že na tom obec žádnou zásluhu nemá, protože práce provádí Povodí Labe, ale věřte, že i tahle záležitost nás stála hodně úsilí a času. Bylo třeba hodně urgencí po telefonu i řada pochůzek okolo řeky s odpovědnými pracovníky Povodí. (Jedna událost nakonec, která dokázala, že to úsilí nebylo marné: při silném větru ve středu spadla jedna z olší, které měly být pokáceny.  Troufám si říct, že to je zázrak, že přitom nedošlo k žádné újmě ani na zdraví ani na majetku!)

Co nevidět budou Velikonoce a to je doba, kdy si lidé navzájem přejí pěkné věci. A tak si dovolím vyslovit jedno své velké přání, které je určené vám všem. To přání je, aby každý z nás dokázal  vnímat ty nejrůznější maličkosti, které pomáhají tvořit pěkné prostředí naší vesnice a abychom si jich všichni uměli jaksepatří vážit. Aby už nikdy nikdo nepřišel s úmyslem zmařit cokoliv pěkného, co někdo jiný udělal. Jak by třeba bylo hezké, kdybychom se mohli těšit z toho, že se ty jehličnaté krasavice                              v kamenných nádobách u mostu dožijí bez úhony své dospělosti! (Zatím je to u nás tak, že déle než jeden měsíc přežila jen ta s polámanými větvičkami.)  Zde bych ráda upozornila, že nyní jsou v těch zmíněných květináčích na mostě už „jen“ přebytky ze zdejších zahrádek. A pokud ten, kdo ty rostliny tak nutně potřeboval, má na své zahradě ještě nějaké volné místo, ať se zkusí nejdřív zeptat u  zdejších zahrádkářů. Určitě pro něj něco vhodného najdou. Ten opravdový zahrádkář se rád rozdělí, aspoň já takovou zkušenost v Suchovršicích mám. To je totiž něco úžasného: jdu okolo a té Paní Zahrádkářce, která tu zrovna své kytičky opečovává, pochválím, jak se mi její zahrádka líbí. Zrovna tam třeba kvete nějaký zvonek nebo jí pochválím netřesk neobvyklého tvaru. A odpověď Paní Zahrádkářky je skoro jednoznačná: tak já ti kousek dám, tenhle mi tady stejně zrovna přebývá. A ono se to stejně moc rychle rozrůstá. A pojď se podívat ještě tady sem, tahle kopretina je taky hezká a mám navíc. Já pak odcházím s taškou plnou nových sazeniček a je mi trochu stydno. Je mi stydno, ale pak si uvědomím, že sama taky moc ráda své kytičky rozdávám, těší mě, že z nich má radost taky někdo další, těší mě, že se i někomu druhému líbí to samé, co mně a těší mě taky,  že toho pěkného bude zase o trochu víc.

Velice často a ráda si vzpomínám, jak jsme byli před několika lety na dovolené ve Francii a tam jsme znovu a znovu obdivovali ty nekonečné spousty květin na veřejných prostranstvích, okolo silnic, na sloupech veřejného osvětlení, na mostech, prostě všude, kde to jen trochu šlo. A jak se s tím ti Francouzi v každé obci chlubili hned od začátku; pod cedulí s jménem obce totiž byla další, která každého upozorňovala, že vjíždí do „města květin“, i když tam těch kytek bylo tolik, že se to rozhodně nedalo přehlédnout. Nikde tam nebyly vidět stopy po tom, že by ty květiny někdo úmyslně ničil, že by si je přišel natrhat natož pak vytrhnout. Tak v tomhle máme ještě hodně co dohánět.

To přání tedy ještě jednou: ať jsou naše Suchovršice stále krásnější a ať k tomu přispěje podle svých možností každý z nás.

Když listuji v nějakém časopise, ráda vyhledávám inspirace na něco dobrého, netradičního a pokud možno rychlého, ať už k obědu nebo k odpolední kávě. A když píšu svůj příspěvek do Zpravodaje, ráda se zase dělím o vlastní zkušenosti z kuchyně a nabízím náměty na přípravu takových „rychlovek“. Dnes jsem pro vás vybrala dva náměty, nejdřív na polévku, pak na hodně rychlý mls ke kávě, kterému se u nás říká 

OŽRALÍ ČERTI

To se nakrájí perník na strouhání na asi 1,5 cm silné plátky, ty se nejdřív navlhčí v mléce s rumem, pak se namočí do rozpuštěné čokolády a obalí ve strouhaném kokosu a je to. 

A teď ta slíbená polévka, které se říká

kyselka

Začněte jako na houbovou smaženici. (Že teď žádné houby nejsou? Podívejte se pořádně do mrazáku.) A když jsou houby skoro hotové, přimíchejte do nich na kostičky nakrájené brambory a trochu mouky, kostku masoxu a směs zalejte vodou a pomalu nechte vařit, dokud brambory nezměknou. Nakonec zamíchejte do polévky kelímek kyselé smetany a jemně nasekaný kopr. O kulinářský zážitek máte zaručeně postaráno. 

Mám docela radost, když se ke mně dostanou reakce vás, čtenářů na články ve Zpravodaji. To je takové příjemné zjištění, že ten Zpravodaj neděláme zbytečně. Mně by se moc líbilo, kdyby se tu od vás objevovalo víc příspěvků. Koneckonců by pak mohl Zpravodaj vycházet častěji.

všem vám přeju krásné velikonoce a po nich krásné celé jaro.

Zdena Novotná

„… smrt nesem ze vsi, má dlouhé vousy, …“

„SMRŤAČKA“

Průvod vychází tuto neděli 

29. 3. 2009 ve 14:00 hod. 

od zrekonstruovaného dřevěného mostu 

u Adámků.

Po vynešení zimy ze vsi je pro děti připraveno na sále místní restaurace vystoupení kouzelníka.
KULTURA
Další připravovaná akce:

30. 4. 2009 
tradiční pálení čarodějnic na hřišti za školou 
začínáme v 19:00 hod.
Tekuté občerstvení připraveno, přijďte pobejt!
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