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ZPRAVODAJ

s VYDAVA OU SUSHOVRSTCE





Vesnice roku 2009

V sobotu 22. 8. 2009 jsem se na pozvání starosty Žernova zúčastnila slavnostního vyhodnocení ocenění Vesnice roku 2009 za Královéhradecký kraj. Oceněných bylo hodně, celkem 18. Těch neoceněných ještě víc, zbývajících 32, čímž docházíme k rekordní účasti 50 obcí, které se letos z celkových 450 obcí našeho kraje účastnily této soutěže. Oceněné obce měly na vyhlášení každá několik svých zástupců, z těch neoceněných nás tam moc nebylo. Já tam jela proto, abych věděla, čím se od nás vítězové liší a v čem jsou lepší.

Obec Žernov se se zlatou stuhou stala vítězem krajského kola.

Obec Miletín získala modrou stuhu za společenský život.  Obec Nový Hrádek získala bílou stuhu za činnost mládeže, obec Librantice zelenou stuhu za péči o zeleň a životní prostředí, obec Černý Důl oranžovou stuhu za spolupráci obce a zemědělského subjektu.

Ceny hejtmana Královéhradeckého kraje získala obec Batňovice za vytváření podmínek vzdělávání, kulturní činnost a sport, Obec Mokré za podíl knihovny na kulturním životě v obci, obec Sovětice za mimořádné výsledky při práci s malými dětmi a zapojení celých rodin do Činnosti Sboru dobrovolných hasičů, Obec Žďár nad Metují za rozvoj obce, obec Vrbice za koncepční řešení návsi.

Diplomy komise získaly obec Třebihošť za rozvoj lidových tradic a umění, obec Dolní Dvůr za elán a angažovanost mladých zastupitelů při zajišťování rozvoje obce, obec Polom za ojedinělý přístup starosty při řešení potřeb obce, obec  Klamoš za kroniku a zdokumentování historie obce, obec Holovousy za dlouholetou koncepční činnost při rozvoji obce, obec Kovač za vzornou prezentaci obce.

 Z ostatních ocenění byla obec Olešnice v Orl. horách oceněna za projekt ze strukturálních fondů, obec  Šaplava obdržela cenu Naděje pro živý venkov a obec Klamoš cenu SPOV (Spolku pro obnovu venkova).

Obec Havlovice, vítěze celostátního kola roku 2007, a obec Batňovice znáte. Po volbách na podzim 2006 někteří z Vás chtěli, aby se ta naše obec těmto obcím přiblížila. Obě obce jsou větší než my, získávají víc peněz na činnost i výstavbu. Ale já z praxe zjistila, že jen o penězích to není. Žernov má 223 obyvatel. Má regulérní fotbalové hřiště, má nové dětské hřiště, sokolovnu, kde pořádá své společenské akce, má kapli. 
My kapli nemáme, ale máme jiné historické skvosty, časem snad zrekonstruujeme dětské hřiště, možná i to sportovní, místo sokolovny můžeme využívat sál místní hospody. Ale o tom taky není. Vyberu z brožury vydané Královéhradeckým krajem přesné citace o některých z oceněných obcí, zaměřuji se především na spolkový a kulturní život obcí. Kdo si chce přečíst více, má možnost půjčit si tuto brožuru na Obecním úřadě.

Žernov (223 obyvatel):

„V Žernově žijí velmi pestrým společenským životem po celý rok. Periodicky se v obci dodržují tradice a uskutečňují tyto akce:

· Zeliáda – soutěž a ochutnávky zelí (leden)

· Turistický výšlap na koncert na Bohdašíně (leden)

· Vepřové hody (únor)

· Dětský karneval

· Zástěrkový ples v sokolovně (březen) – celovečerní dámská volenka

· Paliáda – soutěž o nejlepší pálenku (duben)

· Velikonoční koleda – týden před velikonocemi drží koledu dívky a ženy, o týden později muži a chlapci. V tomto období je pořádána i přednáška, tématicky zaměřená výstava a velikonoční posezení

· Pálení čarodějnic – pravidelně 30.dubna, následuje country zábava

· Splavnění řeky Úpy (pravidelně 1.května)

· Rýzmburský voříšek – populární kynologická soutěž (květen)

· Sultán CUP – kynologická soutěž Agility (květen)

· Dětský de – červen

· Rýzmburský kynologický závod „O putovní pohár Atmos“ (červen)

· Hasičská soutěž (červen)

· Sousedská veselice – na návsi pod širým nebem, na ukončení prázdnin, včetně sportovních soutěží pro děti i dospělé

· Posvícení a posvícenská mše (září)

· Žernovský bajk – závod horských kol (září)

· Cvičení žen – „Sokolek“ – kalanetika (říjen – duben)

· Mikulášská nadílka

· Adventní koncert v kapli Panny Marie Sněžné

· Živý betlém – již tradičně 25.12. na návsi

V obci působí TJ Sokol Žernov zaměřený na sportovní činnost a Sbor dobrovolných hasičů, jenž je nejpočetnější a velice aktivní organizací. Na Rýzmburku působí kynologické sdružení Sultán, které mimo uvedených akcí vyvíjí celoročně pravidelnou činnost. Cyklističtí nadšenci pořádají již několik let závod horských kol Žernovský bajk, který se již dvakrát jel jako Mistrovství Královéhradeckého kraje.

Obec nemá svoji vlastní školu od roku 1963, takže činnost pro děti je zaměřena především na aktivity volnočasové. Nabídka pro děti a mládež je tak spojena s činností Sboru dobrovolných hasičů, TJ Sokol, místní knihovny. Knihovna funguje v rámci obecního úřadu, je řádně zaregistrována na Ministerstvu kultury, má k dispozici nově zrekonstruované prostory v budově obecního úřadu včetně počítačového vybavení i bezplatného internetu a díky aktivní práci paní knihovnice je hojně navštěvována především dětmi. S prací paní knihovnice Marie Jirkové souvisící ocenění v rámci Vesnice roku 2005 – diplom za vedení knihovny v krajském kole a v celostátním kole pak ocenění za mimořádný osobní přínos knihovnice v malé obci.“

L. Hozová – starostka obce

Poděkování
Děkujeme paní Ladě Myškové za darování 5 kusů stolů pro kancelář obecního úřadu. Zároveň děkujeme panu Lukáši Žižkovi za zajištění odvozu těchto stolů z Trutnova na OÚ Suchovršice.

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou rozmístěny od pátku 2. 10. 2009 do neděle 4. 10. 2009 na obvyklých místech:

· Lhotka (u autobusové zastávky),

· pod Kopcem,

· parkoviště,

· na regulaci v dolní části obce 

Do velkoobjemového odpadu nepatří směsný komunální odpad a nebezpečný odpad, jehož sběr proběhne o týden později! Taktéž do velkoobjemového odpadu nepatří staré železo a jiné kovy (disky, …). 

SBĚR NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v sobotu dne 17. 10. 2009 na těchto místech:

· 09:30 hod. Lhotka (naproti               p. Benkovi),

· 09:35
 hod. pod Kopcem   (u vjezdu ze silnice na dřevěný most),

· 09:45 hod. na parkovišti

· 09:55 hod. u továrny

Pozor, uvedené časy jsou pouze orientační a mohou se změnit. Sledujte proto prosím zprávy obecního rozhlasu, popř. internetové stránky obce. 

Žádáme všechny občany, aby se s nebezpečným odpadem dostavili na místo až v uvedenou dobu sběru a nezanechávali jej vychystaný v místě dříve!

Do nebezpečného odpadu patří:

zářivky, léky, plechovky od barev či jiných chemikálií, vyřazené elektrospotřebiče obsahující nebezpečné látky (lednice, televizory, monitory od PC,…), baterie apod.  


Výtvarné dílny a trochu zdravovědy
Malování na hedvábí

24. září 2009 – čtvrtek – 16,30 hod. - OÚ

V ceně kurzovného od 180 po 250 Kč, dle počtu přihlášených zájemců, je základní materiál - barvy, štětce, hedvábí o rozměru 50x35 cm a lektorka.
Možnost nákupu materiálu pro další výtvarné snažení v tomto směru. Z důvodu nákupu základního materiálu je potřeba přihlásit se na tento kurz nejpozději 21. 9. 2009 na OÚ nebo v MŠ.

Kurz první pomoci

15. října 2009 – čtvrtek – 16,30 hod. - OÚ

Základy první pomoci, pravděpodobně i s možností nácviku dýchání z úst do úst (zapůjčení „Anduly“ pro tento nácvik). Kurz pro širokou věkovou základnu zájemců o první pomoc, od mládeže počínaje až po starší spoluobčany. Praktické ukázky první pomoci. Základní příznaky infarktu či mrtvičky.

Výroba perníčků a jejich zdobení

27. listopad 2009 – pátek – 16,00 hod. - OÚ


Setkání majitelů šikovných ručiček při zdobení nejen vánočních perníčků. Výměna osvědčených receptů            a vzájemná výměna zkušeností a podpora při
zdobení. Každý ze zúčastněných si domů odnese vlastnoručně ozdobený domeček. Bez kurzovného. Rozdělíme mezi sebe jen náklady na napečení perníků předem, na vajíčka a moučkový cukr. Možnost zakoupení zdobících pytlíčků s hubičkou.

Malá vánoční výstava

16. až 23. prosince 2009 – OÚ

Možnost podílet se na jejím vzniku má každý z nás. Příjem exponátů v pondělí a úterý 14. a 15. 12. 2009. Otevřeno ve všední dny v pondělí a ve středu od 13,00 hod. do 17,00 hod., v úterý, ve čtvrtek a pátek a také v neděli od 13,00 hod. do 16,00 hod..


SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Nejvíce jubilantů  máme v letních prázdninových měsících. Během července a srpna oslavilo své narozeniny šest suchovršických občanů starších osmdesáti  let:

pan Zdeněk Trnka (84)

pan Jiří Novák (80)

paní Anna Kolesárová (88) 

paní Hana Černá (84)

paní Věra Jansová (84)

paní Marie Grohová (89)

Ještě jednou jim přejeme pevné zdraví a osobní pohodu.


Vybráno z příspěvků na stránkách obce: www.suchovrsice.cz
Odpovídáte X

Pavlína Nová 

Dobrý den, do Suchovršic jezdím už cca 30let, obec  i její okolí se mi velice líbí, ale měla bych na Vás jeden dotaz - z jakého důvodu jste ponechali průjezdný dřevěný most (u čp. 81)? Přijde mi zbytečné, když někteří obyvatelé používají tento most při cestě směrem na Úpici (i na Trutnov) a most kamenný téměř nevyužívají. Nemyslíte,že se tímto tato památka ničí??... Děkuji P.N.

Lenka Hozová 

Dobrý den. Most, přesto, že je památkou, byl průjezdný před opravou a proto i v zadání pro projekt na jeho opravu byl požadavek na zachování nosnosti pro osobní auta do 1,5 tuny. Při solidním zacházení, to znamená nízké rychlosti při průjezdu, by most až tak netrpěl, problém je v samotném chování lidí, bohužel i místních. Plošný zákaz jsme zatím nenavrhovali kvůli lidem z horního konce za řekou, škoda jen, že i oni při cestě do Úpice jedou přes dřevěný most. Snad až po opravě dlážděné místní komunikace a větší medializace v místním zpravodaji.... 

Tak nejprve ta medializace v místním tisku:
Prosím alespoň místní občany a jejich příbuzné a návštěvníky, využívejte pro své cesty autem ve směru do Úpice betonový most. V případě, že jedete směrem na Trutnov                             a použijete-li k přejezdu řeky Úpy historický most dřevěný, ctěte jeho stáří, originalitu i finanční prostředky vynaložené obcí na jeho opravu. Jezděte pomalu. 
Rychlou jízdou jen přispíváte ke stejně rychlé devastaci mostu a zvýšeným hlukem obtěžujete okolí. Zároveň zvyšujete tlak na plošné zavření mostu pro průjezd. Ano, most byl i v roce 1922 postaven pro přepravu nákladů. Ale tehdy ten náklad táhly maximálně dva koně a nenabrali přes most tu rychlost, kterou dnes s mnohem vyšším počtem koní pod kapotou nabírají právě na mostě někteří z Vás a právě Vy čerstvě opravený most, technickou památku a chloubu naší obce, zvýšeným rozkmitáním mostu poškozujete. 

Dnes ještě nechci jmenovat, ale toto upozornění se týká se to obyvatel domů, případně jejich potomků, začínajících na 1 a končících jak na 1, tak i na 6, kdy číslo domu je trojciferné. Týká se to i zaměstnanců místní Pily. Nestačí jen mít volant pevně v rukou. Cesty po Malých Stranách patří i chodcům, cyklistům a dětem z MŠ. Tak sundejte tu nohu z plynu!!!  HNED!!! A to nejen na mostě.

Lenka Hozová

23. 7. 2009 u nás

Ten den se po pěkných dnech s vysokými teplotami měnilo počasí a přineslo s sebou sice chvilkový, ale velmi silný nárazový vítr. Popadaly stromy kolem hlavní silnice i na železniční trati, kde již na našem katastrálním území vykolejil nárazem do padajícího stromu rychlík Trutnov - Praha. Vítr poničil i hlavní vedení vysokého napětí a na více jak den byla naše obec bez elektrické energie. V lokalitě Na Kopci spadla jedna ze dvou silných větví z před dvěma lety uznaného památného buku. Zpřetrhala tak nejen elektrické vedení nízkého napětí v délce 600 metrů, ale i telefonní vedení a vedení veřejného osvětlení v této části obce. Největší škody na soukromém majetku, i z důvodu ne zrovna profesionálního přístupu k práci firmou opravující vedení nízkého napětí, vznikly obyvatelům domu č.p.152 a byly vyšší, než škoda na obecním majetku. Škoda na obecním majetku se dá vyčíslit sumou přibližně 40.000,- Kč. Pro opravu veřejného osvětlení jsme si nechali udělat dvě cenové nabídky, ze kterých jsme dali přednost nabídce s nižší cenou a bližším termínem realizace. Pozitivním sdělením z tohoto dne je, že nikdo neutrpěl vážná zranění. Dalším pozitivem je vstřícný přístup ČEZu k žádosti obce                       o posouzení stavu torza stromu z pohledu provozovatele sítě nízkého napětí, který nám pomohl uspět se žádostí zrušit ochranu tohoto stromu a vyhnout se jeho pokácením následným škodám i případným újmám na zdraví, ke kterým by mohlo dojít z důvodu hniloby středu stromu, naklonění a změny těžiště stromu.

Děkuji tímto p. Babkovi z ČEZu a p. Effenberkovi z MÚ Úpice za pochopení a kladný přístup k našim žádostem, Hasičskému záchrannému sboru Trutnov za poskytnutí technické podpory k odstranění torza stromu        a p. Novotnému, p. Peterkovi, p. Kuťákovi         a p. T. Urbanovi za pomoc při likvidaci kalamity    a umožnění průjezdu místní komunikací.

Lenka Hozová

Dětské Obecní zastupitelstvo

Zřejmě v průběhu příštího roku půjdou dospělí volit své zástupce do Poslanecké sněmovny PČR. Po volbách do Poslanecké sněmovny PČR půjdou k volbám ještě jednou, na podzim, to budou volit své zástupce do obecního zastupitelstva. Je-li Ti (nebo Vám, to dle věku) dnes alespoň čerstvých sedmnáct, popřemýšlej, jestli se chceš aktivně podílet na dění v naší obci. 

Pokud jsi mladší a máš alespoň základní znalosti čtení a psaní, můžeš se podílet na dění v naší obci už tento rok. Vlády států mají své stínové vlády, my můžeme mít své dětské obecní zastupitelstvo: nebude to o volbách, ale o Tvém zájmu a vašem počtu (bude-li vás více jak 5                           a maximálně 15). A pokud by vás náhodou bylo víc, tak si uděláme dětský obecní parlament. Zrovna tak se alespoň na rok můžete zúčastnit této polohry Vy, kterým příští podzim nebude více jak 21 let a chtěli byste to za rok s politikou zkusit na ostro.

Vaše první informační schůzka se bude konat v kanceláři obecního úřadu v úterý 29. září 2009 v 15,30 hodin. Vstupenkou na ni bude správně zodpovězený dětský KVÍZ z tohoto čísla zpravodaje odevzdaný buď v soutěži o čokoládu  nebo v den schůzky.  Pokud by snad měl někdo zájem stát se dětským zastupitelem a nevyhovuje mu zvolený termín první schůzky, musí se spojit se mnou. Pokusíme se druhou schůzku naplánovat tak, aby se termín hodil všem. 

První schůzka bude o zjištění vašeho zájmu, druhá schůzka bude volební. Rozdělíte si funkce                                          a dohodnete se na tom, kdo se bude chtít čemu věnovat. Hlavními vašimi tématy by měl být sportovní, společenský                  a kulturní život v obci, vaše volnočasové aktivity, spolupráce jednotlivých složek s dětmi, ale zaměřit se můžete na vše, co vás zajímá. A určíte si, kdo bude například psát zápisy, které si z vašich schůzek budete moci vyvěsit na obecním webu, nebo kdo se jednou za dohodnutý časový interval zúčastní naší schůze obecního zastupitelstva, aby nás seznámil s  výsledky vašich diskusí, s nápady a náměty pro naši práci                           a rozhodování. Tyto první dvě schůzky vám budu osobně dělat „křena“. Ostatní dohodneme operativně.

Za sebe vám můžu slíbit, že vás budu respektovat jako sobě rovné partnery, vaše náměty a připomínky se zastupiteli obce zvážíme a prodiskutujeme, bude-li to možné, pokusíme se je realizovat, případně se pokusíme zdůvodnit, proč je  realizovat nebudeme.

Protože nic není zadarmo, připrav se na to,                                 že budeš hráč v týmu. Vyjádříš svůj názor, ale rozhodnutí většiny se podřídíš. Budeš se chovat slušně a nebudeš mluvit sprostě. Rasistické a jiné extrémní názory do slušné politiky nepatří, za takovéto názory by následovalo vyloučení z týmu. Pokud nevíš, co rasizmus a například nacizmus je, tak ať Ti to tatínek nebo maminka včas vysvětlí. 

Doufám, že váš zájem bude vyšší, než je zájem dospěláků o veřejné schůze obecního zastupitelstva a už se na vás moc těším.

Lenka Hozová


Dětský KVÍZ o ceny

Děti ve věku do 15 let odevzdají své odpovědi na Obecním úřadě, v případě nepřítomnosti odpovědi převezme kdokoliv z Mateřské školy a zapíše den a hodinu odevzdání. Prvních pět nejrychlejších dětí, které správně zodpovědí všech pět otázek KVÍZU, obdrží jako odměnu čokoládu Milku. Ceny si děti převezmou v neděli 27.9.2009 při slavnostním zahájení tradičního posvícenského fotbalu ženatých proti svobodným.

1. Znáš adresu internetových stránek obce Suchovršice?

2. Kolik panošů dle pověsti mělo své stanoviště ve strážnici v místech, kde dnes stojí na kopci stojí dům č.p.16, a dohlíželi odtud na plavení dřeva a rybolov na řece Úpě?

3. Do kterého roku se datuje první historicky doložitelná písemná zmínka o naší obci?

4. Která tradice se u nás v obci pravidelně každoročně dodržuje dva týdny před Velikonocemi a čím se náš zvyk liší od podobného zvyku dodržovaného v okolních obcích?

5. V kterém roce byl postaven historický dřevěný most věšadlový v horní části obce (ve směru toku řeky Úpy), který je technickou památkou a byl v letech 2007 a 2008 opraven nákladem téměř 1,3 mil. Kč? 

L.H.
Zastupitelstvo obce Suchovršice zveřejňuje záměr prodeje bytové jednotky č. 2 v domě č. p. 127 v obci Suchovršice. Byt o celkové rozloze 59,87 m2, obýván nájemníkem, jenž hradí regulované nájemné.

Cena bytu je min. 350.000 Kč, přičemž rozhodujícím kritériem pro přidělení bytu je nejvyšší nabídnutá cena. 

Termín k podání nabídek končí 

dne 30. 10. 2009 ve 12.00 hod. 

Do této doby musí být nabídky doručeny na Obecní úřad Suchovršice (nestačí podání k poštovní či jiné přepravě). 

Zájemci o koupi bytu jsou povinni společně s nabídkou složit jistinu ve výši Kč 10.000,-- a to buď v hotovosti do pokladny Obecního úřadu nebo převodem na účet č. 25321601/0100. Neúspěšným zájemcům bude jistina vrácena do 14 dní od veřejného otevírání nabídek, které proběhne dne 2. 11. 2009, případnému vítězi bude jistina započítána na úhradu konečné ceny bytu. 

Pokud vítěz odstoupí od záměru koupi bytu, jistina propadá ve prospěch obce Suchovršice. 

Bližší informace podá a prohlídka bytu možná po dohodě se starostkou obce paní Lenkou Hozovou.

Pokud se nepřihlásí žádný zájemce nebo nebude nabídnuta minimální požadovaná cena, bude přistoupeno k prodeji bytu prostřednictvím realitní kanceláře.

Výzva starostky občanům

Prosím všechny naše občany trvale žijící v obci Suchovršice i ty, kteří u nás přebývají jen dočasně na svých chatách a chalupách:

Nechme alespoň v neděli v klidu své sekačky, cirkulárky, motorové pily a další nářadí, které dělá hluk a znepříjemňuje tak život lidem v okolí. Chovejme se k sobě dle zásady: „Nečiň druhému, co sám nemáš rád.“ Jsem přesvědčena, tak jako kolega z Dolní Brusnice, který se s touto výzvou jako první obrátil na své občany, že slušnost a vzájemné respektování soužití a osoby druhého, je víc než vyhláška.





  Lenka Hozová

… a jedna reakce na výzvu …
Mám tu výhodu, že připravuji Suchovršický zpravodaj a tak mohu reagovat na některé články dříve, než ostatní. S výzvou paní starostky bych souhlasil, pouze však za předpokladu, že onou dobou klidu bude míněn nedělní podvečer (např. od 17.00 hod.), popř. doba nedělního oběda (od 11.00 do 13.00 hod.). Osobně si totiž v žádném případě nemohu dovolit „prolelkovat a proflákat“ celou neděli jen proto, že někteří spoluobčané celý týden nechodí do práce (buď nechtějí, nemusejí nebo bohužel nemohou) a mají čas si tyto práce udělat v době, kdy jsou ostatní v zaměstnání, popř. prostě žádné takové práce dělat nemusejí (ať už z jakéhokoliv důvodu). 

J. Seidel

Výsledky soutěže „O nejkrásnější okno a zahrádku v obci“ 
Soutěžícími byli všichni majitelé nemovitostí v obci a výsledky jejich snažení hodnotili dvě poroty, dětská a seniorská. Obě poroty byly zodpovědné, obec v hodnotícím období obešly několikrát a shodli se i na výsledku. Vypsaná soutěž nedonutila nikoho, kdo by sám od sebe nechtěl, aby se právě teď staral o zahradu více než jindy, ale přivedla více lidí k tomu, aby se kolem sebe více rozhlíželi a zároveň ocenili práci a snažení svých sousedů.

Pár citací od hodnotících od jarní až po dnešní:

„Tři nejlépe hodnocené zahrádky, řazené abecedně: p. Celbová, Kuťákovi ml., Vaňkovi. Další pěkné zahrádky a úpravy: Vlčková M., Nývlt Z., Nývltová A., Myškovi, Polovi, p. Theinerová, Hynkovi, p. Jansová, Krouželovi, Morávkovi. Hodnotí se úprava u staré hasičské zbrojnice a horního mostu. Vzhledu obce škodí okolí domů č. p. 37, 42 a 113.“

„Dole: Morávkovi (u Viků), Kuťákovi;             Centrum:  Vlčkovi (předzahrádka), Hynkovi, Celbovi, p. Nový (stráň), Kocián Petr; Na kopci: Kuťákovi (skalka); Na Lhotkách: p. Chudý“

 „Hodnocení zahrádek a úprav okolí rodinných domků je obtížné, protože většina lidí si zaslouží pochvalu. Když vezmeme hodnocení úseků jako celek, tak prvenství si zaslouží rodinné domky „Na kopci!“ Pochvalu si zaslouží některé domky na „Malé straně“, u pily, u školy, Celbovi, Nedvědovi včetně péče o prostranství u mostu, na „Lhotkách“. Jako jednotlivce hodnotíme jako nejhezčí a nejvíc kvetoucí zahrádku u Vlčkových. Vzhledu obce škodí delší dobu dům u restaurace a na Lhotkách.“

„Lidé, kteří dbají o svůj dům a okolí a tím přispívají k pěknému vzhledu obce: Malá Strana: Vikovi, p. Černá, Morávkovi, Nývltovi, p. Jansová, Vítovi; Střed obce: p. Brát – truhlář, Myškovi, Hynkovi, Jansovi; Horní: Nývltovi, Vlčkovi, Nedvědovi; Kopec:             p. Plocková, Rykrovi, Kuťákovi st. a ml., Suchánkovi, Hozovi st.; Lhotka: Vaňkovi, p. Dudychová,                 p. Hybner“. 
Obě poroty si přály nevyhlašovat jmenovitě vítěze pod čísly 1., 2., 3. Proto  pro šest připravených drobných cen bude v neděli 27. 9.2009 po vystoupení nejmenších vylosováno šest nových majitelů. V osudí budou vložena tyto vícekrát citovaná jména majitelů zahrádek (dle abecedy): Celbovi, p. Černá, Hynkovi, p. Jansová, Jansovi, Kuťákovi ml., Morávkovi, Myškovi, Nedvědovi, p. Nývlt Z., p. Nývltová A., Vaňkovi a Vlčkovi. Děkujeme hodnotitelům za jejich práci a všem občanům za jejich práci pro své zahrady a naši obec.

Cena Ježatého kocoura za nejméně udržovanou zahrádku se uděluje na dolním konci vesnice zahradě u domu č.p.5 vedle továrny a domu č.p.42 proti betonovému mostu, ve středu obce domu č.p.47 vedle restaurace a domu č.p.37 proti staré zbrojnici za řekou a na Lhotkách červenému domu č.p.113. 

JEDNA STRÁNKA NAVÍC OD MÍSTOSTAROSTKY

Nemyslím si, že mám nedostatek pochopení pro různé chyby druhých lidí. Ale jsou věci, se kterými se prostě nedokážu smířit a pro které neumím najít omluvu ani při nejlepší vůli. Nedokážu se smířit s tím, jak se nerespektují pravidla. Uvedu několik příkladů.

Třeba:

Pan Pořádkumilovný, kterému prasklo čelní okno u auta, je skálopevně přesvědčen, že ho nejlépe zlikviduje, když ho postaví ke kontejneru. On také jistě ví, že se někdo další prostě musí postarat, aby               u toho kontejneru nezůstalo napořád. Stejně tak další, který má doma rád pořádek zlikviduje starou televizi nebo záchodovou mísu.  
Nebo:

Pan Adrenalin se jede projet na čtyřkolce. Pochopitelně do lesa. Tak to bych ještě pořád uměla pochopit. Jenže ono je zrovna po dešti a na lesní cestě jsou tak skvělé kaluže a ty jsou tu hlavně proto, aby si pan Adrenalin svou jízdu dokonale užil. To si obyčejný smrtelník neumí ani představit, co je to za radost, když se tou kaluží jezdí sem tam, až bláto lítá na metry daleko a jáma původně sotva po kotníky se prohlubuje vysoko nad kotníky!
Nebo další příklad:

Začne zatékat do hasičské zbrojnice. Obec objedná firmu, které přijde střechu opravit. A už je tu pan Navšechnoodborník. A věřte nevěřte, ono se to takhle vůbec dělat nemělo, to je přece úplně špatně!! Jenže si nejsem jista, jestli tento kibic ví, jak se vlastně ta střecha opravovala, jaký materiál se na její přikrytí použil. Myslím, že ho to ani moc nezajímá, hlavní je, že je do čeho „rejsnit“.

Další příklad:

Pro pana Mámedemokracii je zase nejhlavnější zásada, že na svém pozemku si může dělat co chce. Nojo, to by šlo, ale všechno má své meze a ty on nějak nezná. A tak se stává, že ve chvíli, kdy už si většina lidí chce užít podvečerní klid, tento pán nastartuje sekačku a začne sekat trávu, což mu trvá až do setmění.  

V poslední době mě snad nejvíc rozzlobilo: 

Když jsem šla cestou od pily k dřevěnému mostu, po silnici od Trutnova přijelo auto, přejelo most, za mostem se otočilo a plnou rychlostí vyrazilo přes most zpátky a pokračovalo směrem k Úpici. Tak to je podle mě příklad naprosté bezohlednosti                            a zlomyslnosti. Vlastně ani nevím, jak to správně nazvat. Byla jsem v tu chvíli příliš daleko od mostu, abych poznala, kdo to auto řídil, takže ho zde nemohu uvést plným a pravým jménem.

A dost už stesků!

Radši Vás pozvu do přírody. Vezmeme si s sebou košík a nůžky, abychom si cestou nasbírali na zimu ještě nějaké bylinky na voňavý čaj. Mohli bychom se vypravit třeba na louky za Klůčkem. Tam odtud si nejdřív dopřejeme krásný výhled do okolí, pokocháme pohledem na Jestřebí hory nebo na Krkonoše. Pak už začneme sbírat řebříček a jitrocel a zlatobýl, na mezi bude určitě nějaká mateřídouška, nejspíš najdeme i nějakou kvetoucí dobromysl. Abychom si narovnali záda, znova se rozhlédneme po bližším i vzdáleném okolí, protože ten pohled bude už zase jiný, jak slunce na obloze postoupí. Musíme se však také dívat okolo sebe, abychom nepřehlédli kvetoucí třezalku, jetel červený i bílý, pak se vrátíme k mezi, na které nasbíráme lístky jahodníku a právě dozrálé šípky. Na kraji lesa pak najdeme vřes a až se budeme vracet zpátky lesem domů, doplníme směs borůvčím a ostružinovým listím. Bezpochyby někde narazíme i na kopřivy, tak je do směsi přidáme taky. Doma pak všechno usušíme a uschováme a  zimě si budeme vařit čaj, který nám bude připomínat příjemnou procházku po lesích a loukách okolo Klůčku. Příští rok začneme s bylinkami podstatně dřív, nejradši už v květnu, abychom mohli vybírat z více druhů a abychom co nejvíc využili jejich blahodárné účinky. 

A co mám dnes za námět na vaření? Chtěla jsem tuhle vařit polskou omáčku, ale nechtělo se mi hledat v kuchařce recept, tak jsem si ho vymyslela po svém. Nejdřív jsem rozvařila vypeckované švestky. Pak jsem na másle trochu osmažila nemletý mák a nadrobno nakrájenou cibuli, pak jsem přidala rozvařené švestky a nechala všechno pomalu vařit, aby zhoustnutí. Do omáčku jsem nasypala hrst rozinek a podle chuti jsem ji osolila a osladila. Za bramborové špalíčky a plátkem uzeného masa s touhle omáčkou jsem pak dostala jedničku z nedělního oběda. 

Na závěr mám pozvání pro všechny děti, které rády poslouchají pohádky a samozřejmě také pro jejich rodiče. Určitě víte (třeba z televize) o tom, že probíhá krásná akce „Celé Česko čte dětem“ s vysvětlujícím podtitulem: „Všichni chceme, aby z našich dětí vyrostli moudří, dobří a šťastní lidé. Jak toho dosáhnout? Čtěme dětem! 
ČTĚME DĚTEM 20 MINUT DENNĚ. KAŽDÝ DEN!
 „Čtenářem se nikdo nerodí, čtenáři musíme ukázat cestu.“
A protože Suchovršice jsou součástí Česka, budeme i u nás v Suchovršicích dětem číst. Tedy přesněji bude číst paní Bronislava Benková a pan Zdeněk Trnka. Po celý říjen vždy v pátek odpoledne od 14.45 hodin ve společenské místnosti obecního úřadu vám přečtou některou z Devatera pohádek Karla Čapka. Už teď se na vás moc těší. Vy se těšte taky. 

Než udělám za svým dnešním povídáním poslední tečku, dám si závazek, že příště budu psát jen o příjemných věcech. Mám jich v zásobě taky dost. 

A teď už Vám popřeji krásný podzim.

Zdeňka Novotná
Zastupitelstvo obce Suchovršice zve občany na

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ

které se bude konat 
dne 21. 9. 2009 v 19.00 hodin

ve společenské místnosti školy
POZVÁNKA




V neděli 27. 9. 2009 od 14.00 hod. sehrají na hřišti za školou mužstva „svobodní“ vs. „ženatí“ 

tradiční 

posvícenský fotbal.
Před výkopem posvícenského mače budou vyhlášeny výsledky dětského kvízu a soutěže o nejkrásnější zahrádku.
Na závěr trocha historie … když už máme to září, tak o školách  a školním vyučování

Za dávných časů, když ještě naše obec málo čísel čítala, nebylo žádné školy u nás, jak ve vsích sousedních. Přece však říci se musí, že předkové naši beze všeho vzdělání nebyli, neboť dle paměti starých lidí, když zde byl rychtářský úřad zřízen, tak ten první rychtář již všecko sám psal, písemně vše řídil a na zámek Náchodský k vrchnosti vše správně odváděl. Na pomezí Suchovršice v západní a severní stranu leží vesnice Rubenovice, Rokytník                            a Bohuslavice, v 18. a 19. století všecky poněmčilé, které však ještě v století sedmnáctém ryze české byly. Tehdejší držitel panství Ždíreckého hrabě Antonín Špork, chtěje na svém panství Němce míti, zakládal školy po vsích. Tak i v Rokytníku škola zřízena byla a v ní i na farním úřadě řeč německá se obyvatelům vnutila. K Rokytníku přiškoleny byly obce Rubenovice a Bohuslavice, a tak tam od té doby přebývali Němci. Tak vetřel se hrubý ten skot do vlasti naší ku zkáze Čechům strojený. Líbil se pořádek školní v Rokytníku občanům suchovršickým až na řeč, neboť předkové zdejší milovníci jazyka svatého Václava byli, ač jim dosti vysmíváno                       a pokoušíno bylo od Němců i od některých zdejších . Jakýsi starý vojín, chtěje se zavděčiti a pochlubiti, započal též činiti o vzácnosti jazyka německého. Chtěl zříditi k tomu účelu školu v čísle 34 a hospodář Antonín Kolmon jemu nápomocný byl. Ale většina zvítězila a nedošlo na to. 
Roku 1764 byla za příčinou malé místnosti ve škole úpické a obtížné do Úpice cesty, zvláště při rozvodnění se Úpy, zřízena v Suchovršicích za učitele Josefa Součka exkurrentní škola. Úpický učitel měl udržeti pomocníka, jenž po celý rok v létě odpoledne a v zimě dopoledne v Suchovršicích vyučoval. Za to uvolila se obec k náhradě 20 zl. R.č. ročně platiti. Až do roku 1781 udílelo se školní vyučování v pazderně od čísla 34 Josefa Kolmana. Pazderna stála na poli „Na cikánovským“ pod Klůčkem nad cestou ke Zbylou. Václav Tomeš z čísla 66 chodil též po několik roků do této školy a když k vojsku odveden byl, v tom čase učil starší konšel. Když rodičové Tomšovi pro zármutek brzy po sobě zemřeli, připadlo léta 1781 starším občanům, že by do návratu Václava z vojny mohlo se v tomto příbytku vyučovati. I svolilo se a učilo po celých 14 roků, až on z vojny přišel, a potom skrze vědomosti jeho učil zde on sám po mnohá léta co kantor. Od roku 1781 majetník školní světnice od obce 10 zl., kus obecní louky a 2 sáhy dříví na vytápění školy dostával. 
Roku 1790 čítala škola suchovršická 37 školních dítek – 23 chlapců a 14 děvčat, z nichž 15 pilně, 11 nedbale školu navštěvovalo, 11 do školy ani nechodilo. V časech těch bylo milo mezi mládež do přástev přijíti, neboť také zpěvu se ve škole učilo, a tak odrůstala mládež a vyvinovali se z ní pořádní lidé. Bratří onoho Tomše v 66. čísle byli v čísle 24 a 27. Tito sepisovali mnohé písně, ku příkladu písně pohřební a jiné, a začal spolek zpěvácký, do něhož přistupovali jiní umělí lidé, zejména z čísel 53, 63, 10 a 60 a jiných více.  V této době jest dán řediteli kůru v Úpici, ale také za tím účelem, aby v Suchovršicích několik půldnů týdně vyučovati mohl. I zřízena léta 1825 školní světnice, kde by se klidně učiti mohlo, neboť u Tomšů se provozovalo též tkalcovství při vyučování. Antonín Šafránek z čísla 6 propůjčil k tomu svoje stavení, neboť všecka pohodlnost se u něho po ten čas shledala. I učilo se v čísle šestém okolo padesáti roků. Majetníky čísla 6 byli do roku 1943 Jan Šafránek a od téhož roku Františku Adámkovi ze Zábrodí přináleželo. 
Roku 1837 čítalo se 77 školních a 43 opakovních dítek. Roku 1859 pro stáří a slabost úpického učitele Antonína Mojžíše musil podučitel vyučovati celodenně ve městě a proto v Suchovršicích polodenní vyučování konati nemohl. Z té příčiny navštěvovali od 1. května 1859 žáci suchovršičtí školu v Úpici. Od roku 1862 vyučovalo se v zimě opět v Suchovršicích. Roku 1871 povolila zemská školní rada zřízení jednotřídní školy v Suchovršicích a tím obec naše od Úpice odškolena. Dnem 1.října 1872 prohlášena obecná škola nacházející se v čísle 6 za samostatnou a definitivní. Roku 1872 a to dne                      9. března přistěhoval se do Suchovršic na stálé ubytování studovaný učitel František Balcar. 
Mnoho let před tím žádný učitel zde nebydlel, ale docházel sem z Úpice. Nejprve několikrát v téhodni (týdnu), po tom každý den půldne a když se již mnoho dítek shledalo, pětkrát za týden až do roku 1872, kdy konečně přičiněním zdejšího výboru obce svého učitele na stálý byt obdržela a učilo se v čísle šestém u Adámků. Před ustanovením školy v roce 1872 museli často zdejší děti  pro nedostatek učitelů do Úpice choditi. Výše jmenovaný první učitel nepobyl zde ani celé dva roky a o prázdninách roku 1873 odstěhoval se do Malých Svatoňovic. V letech 1873 až 1874 za starosty Jana Rosy z čísla 63 a radních Josefa Šrejbera a Kristiána Prouzy číslo 26 povolena byla obci z okresního školního fondu částka 1763 zl. 75 kr a subvence v částce 2000 zl. a na jaře započalo se stavbou školy číslo 108. Do podzimu 1874 byla škola dokončena. V tom čase bylo již 60 dětí v Suchovršicích. Dne 15 listopadu 1874 byla nová škola za velké účasti obecenstva slavnostně vysvěcena. Světící obřad vykonal Ignát Matouš, administrátor v Úpici, a slavnostní řeč měl František Pecka, kaplan v Úpici. Při této slavnosti zpívali učitelové za vedení řídícího učitele a ředitele kůru v Úpici Jana Smetany, bratrance hudebního skladatele Bedřicha Smetany. Dne 25. listopadu 1874 byla škola veřejně přijata zástupci okresního hejtmanství a okresní školní rady. První učitel v této nové škole byl Karel Tittelbach a pobyl v Suchovršicích do roku 1876. Roku 1875 založil školní kroniku. Po něm přišel učitel Emanuel Míl, rodem z Úpice, správný a řádný vlastenec, a byl zde též jen tři roky. Z jara 1879 umřel na souchotě. Od 2. listopadu 1891 počalo se vyučovati v naší škole ve dvou třídách. Druhou třídu vyučoval výpomocný učitel František Vik. Dne 17. září 1894 navštívil naši školu tehdejší místodržitel Království českého hrabě Thun Hohenstein, který se podepsal do školní pamětní knihy. 18. května 1895 zemřel řídící učitel Alois Rosenauer aniž by naši ves a školu poznal. Zesnulý byl v Suchovršicích od podzimu 1894, byv na to místo vážně churav přeložen z Proseče. Zemřel ve 48. roce svého věku. Dne 8. února 1897 zemřel zdejší mladší učitel Rudolf Kriebig. Počátkem školního roku 1898 – 1899 počali choditi z naší obce 3 žáci do měšťanské chlapecké školy v Úpici. 
Dne 9. října 1904 koupila obec od Josefa Rosy číslo 63 pozemek pro novou školu za obnos 1804 K. V létech 1905 až 1906 na tom pozemku postavena nová škola za obnos 44.841,03 K. Na svém průčelí nesla nápis: „Bohu  –  Vlasti  -  Králi“ Kolaudace nové školy byla vykonána dne 14. září 1906. Přítomni byli okresní hejtman Schöpfer, okresní školní inspektor Jan Pelikán, okresní geometr, okresní lékař, pak místní obecní zastupitelstvo a školní rada.  Dne 28. září 1906 na den svatého Václava byla nová škola slavnostně vysvěcena. O půl deváté hodině po církevních obřadech ve staré škole bral se průvod školních dětí, obecního zastupitelstva, sboru dobrovolných hasičů, jiných spolků a ostatních občanů a děkanem úpickým  Janem Dvořákem za zpěvu písně Svatý Václave k nové škole. Pak vysvěceny byly všechny místnosti nové školy. Na to promluvil starosta Antonín Záruba o průběhu stavby školy a účelu jejím a ke konci řeči odevzdal klíče od školy zatímnímu řídícímu učiteli Jaroslavu Tomáškovi. Pak promluvil pan děkan delší řeč. Po řeči byla sloužena slavná mše svatá v první třídě, kde k tomu cíli zřízen byl za pomoci mnohých skvostný oltář. 
Dnem 1. září 1907 nastoupil na místo řídícího učitele Josef Šrejtr. V srpnu 1909 byly se školy sejmuty cementové tašky, kterými byla pokryta střecha školní budovy, a nahraženy asbestovou krytinou „eternit“, protože pod taškami zatékalo. Dne 19. dubna 1914 zemřel dlouholetý učitel v naší škole Jaroslav Tomášek. Pohřeb byl 22. dubna. Usnesením c. k. Zemské školní rady z doku 1915 dne 14. února rozhodnuto bylo, aby při škole zdejší třetí definitivní třída postupná ihned se otevřela. 
převzato z www.suchovršice.cz

Prezentace dění v obci na 

www.televize-js.cz
Obec Suchovršice v měsíci srpnu 2009 navázala spolupráci se společností Televize JS. Reportáže z významných akcí pořádaných v Suchovršicích můžete shlédnout na výše uvedených internetových stránkách.
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