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ZPRAVODAJ

s VYDAVA OU SUSHOVRSTCE




Kam s ním?

Zastupitelstvo obce na svém veřejném zasedání dne 16. 2. 2007 přijalo obecně závaznou vyhlášku                č. 1/2007, kterou byla změněna vyhláška o místních poplatcích z 26. 10. 2002.

Vyhláškou č. 1/2007 byly zvýšeny poplatky za svoz a likvidaci komunálního odpadu v obci z dřívějších 220 Kč na částku Kč 470,--. Dle zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, se  poplatek za svoz                      a likvidaci komunálního odpadu skládá ze dvou částí. První částí je částka stanovená na poplatníka, maximálně však do výše Kč 250,-- a další část poplatku je tvořena podle skutečných nákladů na svoz a likvidaci komunálního odpadu tvořená podle skutečných nákladů v předchozím období, opět však maximálně do                   výše Kč 250,--.

Důvody pro takto razantní zvýšení poplatků lze shrnout do dvou základních bodů:

1) nárůst ceny za uložení odpadu z dřívějších Kč 770,-- (v roce 2004) na nynějších Kč 1.120,-- (pro rok 2007) – tj. nárůst o 45,45 %. 

2) Rozdíl mezi částkou vybranou na poplatcích za svoz a likvidaci komunálního odpadu v roce 2006 – vybráno Kč 127.005,--. Za svoz a likvidaci komunálního odpadu bylo zaplaceno Kč 197.033,50. Rozdíl na vybraných poplatcích a zaplacenou částkou za svoz a likvidaci odpadu činil v roce 2006 Kč 70.028,50.

Pokud by tedy nedošlo k razantnímu navýšení poplatků za svoz a likvidaci komunálního odpadu, došlo by k dalšímu navýšení „deficitu“, který by musel obecní úřad hradit ze svých prostředků, které by mohly být investovány např. do oprav komunikací apod. 

Zároveň zastupitelé prověřovali podmínky, za kterých by svoz a likvidaci komunálního odpadu prováděli jiní dodavatelé. Oslovena byla firma Rund, která sváží odpad mj. ve Velkých Svatoňovicích. Tato firma neměla o svoz odpadu v naší obci zájem. Dále byla oslovena firma Transport Trutnov, jenž sváží odpad mj. v Malých Svatoňovicích, Havlovicích                   a Libňatově. 
Cena, kterou hradíme za svoz a likvidaci komunálního odpadu, je přímo závislá na množství odpadu, který vyprodukujeme. 

U tříděného komunálního odpadu (sklo, plast) se platí pouze odvoz, nikoliv jeho likvidace.

V případě netříděného komunálního odpadu je  částka 1.120,-- Kč/t odpadu pouze částkou za likvidaci a uložení odpadu, následně povýšená o cenu dopravy.
Proto, v rámci úspor systému (ekologický aspekt snad ani nemusíme zmiňovat), apelujeme na všechny občany Suchovršic:

TŘIĎTE 
ODPAD

KONTEJNERY PRO DOLNÍ ČÁST OBCE JSOU UMÍSTĚNY NA PARKOVIŠTI

KONTEJNERY PRO LHOTKA JSOU UMÍSTĚNY VEDLE AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY
NEUKLÁDEJTE DO 

POPELNIC ODPAD, 

KTERÝ TAM NEPATŘÍ

např.:

TRÁVA ZE ZAHRÁDEK

STAVEBNÍ SUŤ

a pod.

Dochází tak ke zvyšování množství likvidovaného odpadu, za který musíme platit nemalé peníze!!!




Občanské sdružení  SULIHARA 

vyhlašuje u příležitosti 

10. výročí vzniku

SOUTĚŽ

pro širokou veřejnost na téma:

 „ MOJE  VESNICE  “

Vyjádřete  vztah ke své vesnici v některé z těchto oblastí:
1. Literární -  poezie, povídka, vyprávění………(maximálně 2 strany A4 )

2. Výtvarné – libovolná technika, libovolný formát

3. Fotografické – formát minimálně 20 x 15 cm

Kategorie:

a) předškolní děti

b) děti    7 – 12 let

c) mládež    13 – 18 let

d) dospělí

Každá práce musí být opatřena těmito informacemi:

· Jméno, příjmení a adresa soutěžícího

· Věk

· Název práce

Soutěžní práce odevzdávejte na jednotlivých MŠ. 

Uzávěrka soutěže je 30.4.2007

Kontakty na jednotlivé MŠ pro případ dotazů: 

· Suchovršice (499 882 204), 
· Havlovice (499 882 284), 
· Libňatov ( 499 781 568)

První týden v květnu budou na jednotlivých MŠ vybrány nejlepší práce a ty budou  vystaveny na vyvrcholení oslav zvaném  SLUNÍČKO 2007 v prostorách divadla Aloise Jiráska v Úpici dne 17.5.2007.

Soutěžní práce budou hodnotit zástupci jednotlivých MŠ, OÚ a veřejnosti.

Slavnostní vyhlášení vítězů proběhne 16.6.2007 v rámci lidových slavností v Suchovršicích.


ZASTUPITELÉ INFORMUJÍ
Zánik povolení o nakládání s vodami      


Každý, kdo odebírá podzemní nebo povrchovou vodu nebo kdo do těchto vod vypouští odpadní vodu, musí mít povolení vodoprávního úřadu.
      
KAŽDÝ, KDO ODEBÍRÁ PODZEMNÍ NEBO POVRCHOVOU VODU NEBO KDO DO TĚCHTO VOD VYPOUŠTÍ ODPADNÍ VODU, MUSÍ MÍT POVOLENÍ VODOPRÁVNÍHO ÚŘADU UŽÍVÁTE VODU NAPŘÍKLAD JAKO:

· fyzická osoba - odběr vody k zalévání zahrady či k napájení drobného zvířectva, vypouštění odpadní vody z domovní čistírny odpadních vod?
· živnostník - odběr vody pro zahradnictví, vypouštění předčištěných odpadních vod
z technologií, myček aut, penzionů, malých čistíren odpadních vod?
· zemědělec - odběr vody k zavlažování či k napájení zvířat?
· rybníkář- odběr vody pro napouštění rybníků, sádek, líhní, vodních nádrží?
· provozovatel veřejného koupaliště - odběr či vypouštění vody?
· provozovatel lyžařského areálu - odběr vody k výrobě sněhu vodními děly?

      K takovému nakládání s vodami musíte mít platné povolení vodoprávního úřadu.
      Povolení není třeba, pokud se k odběru povrchové vody nevyužívá technické
      zařízení. Povolení není nutné ani tehdy, pokud je voda dodávána nebo odváděna jinou osobou (vodárenskou či kanalizační společností, obcí apod.).
Ten, kdo odebírá povrchovou nebo podzemní vodu nebo kdo do těchto vod vypouští odpadní vodu bez příslušného povolení, vystavuje se pokutě, která může činit:

· u fyzické osoby až 50 000 Kč,

· u právnické osoby nebo fyzické osoby podnikající až 10 000 000 Kč


Ke dni 1. ledna 2008 zanikne platnost těch povolení k odběru povrchových nebo podzemních vod, která byla vydána a nabyla právní moci do 31. prosince 2001.
Povolení vydaná po 1. lednu 2002 platí i nadále.
Povolení k odběru podzemní vody ze zdroje určeného pro individuální zásobování jednotlivé domácnosti pitnou vodou nezanikají.
Pokud si nejste jisti, kontaktujte  Váš  obecní úřad nebo volejte bezplatně infolinku
infolinka 800 101 197 nebo internet:
       
www.zanikpovoleni.cz
Prodloužení stávajících povolení k nakládání s vodami
 

Pokud u příslušného vodoprávního úřadu podáte nejpozději do 1.7.2007 žádost o prodloužení stávajícího platného povolení, může Vám být při splnění zákonných podmínek jeho platnost prodloužena.

Správní řízení, tzv. vodoprávní řízení, bude zahájeno dnem, kdy Vaši žádost obdrží věcně a místně příslušný vodoprávní úřad. Ten můžete dohledat podle druhu a rozsahu Vašeho nakládání s vodami v menu Kde žádat: V našem případě je to pověřený obecní úřad Trutnov,  vodoprávní úřad.

Na prodloužení platnosti stávajícího povolení není právní nárok. Vodoprávní úřad bude v rámci tohoto řízení zejména hodnotit, zda se nezměnily podmínky, za kterých bylo Vaše povolení kdysi vydáno. Je třeba také počítat s délkou zákonné lhůty pro posouzení Vaší žádosti, která je platnými právními předpisy stanovena až na 3 měsíce a může být v případě opravných prostředků i delší. Proti rozhodnutí o prodloužení/neprodloužení platnosti stávajícího povolení se můžete odvolat.

Pokud Vaší žádosti o prodloužení stávajícího povolení nebude vyhověno, máte ještě možnost požádat o vydání nového povolení k odběru povrchových nebo podzemních či vypouštění odpadních vod.

Lze tedy pouze doporučit včasné podání žádosti o prodloužení stávajícího povolení !

Libor Hájek – komise životního prostředí.

Informace:internet.www.zanikpovoleni.cz
Vypouštění odpadních vod
 

Každý, kdo vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo podzemních, musí mít povolení příslušného správního orgánu, tzv. vodoprávního úřadu, vydané podle vodního zákona (viz menu Dokumenty) nebo podle předchozích právních předpisů.

Povolení není potřeba, pokud jsou odpadní vody likvidovány (např. odváděny do veřejné kanalizace nebo vyváženy ze žumpy apod.) kanalizační společností, která má povinnost zajistit si pro svou činnost příslušné povolení.

Vodoprávní úřad je část obecního/městského/krajského úřadu (většinou se jedná o odbor životního prostředí), který má na starosti vodní hospodářství. Podle druhu a způsobu užívání povrchových nebo podzemních vod jsou v prvním stupni příslušní k rozhodování buď obecní/městské nebo krajské úřady.

Odpadní voda je voda, která byla použitá v obytných, průmyslových, zemědělských, zdravotnických nebo jiných stavbách, dále voda použitá v zařízeních nebo dopravních prostředcích, a má změněnou jakost (tzn. složení nebo teplotu). Může to být i jiná voda odtékající z výše uvedených staveb nebo zařízení či dopravních prostředků, pokud může ohrozit jakost povrchových nebo podzemních vod. Jedná se např. o vodu z WC, myčky, pračky apod.

Povolení k vypouštění odpadních vod do vod podzemních nebo povrchových vod se tak může dotýkat např. následujících subjektů:

 
· drobných živnostníků – předčištěné odpadní vody (např. vody z technologie, myčky aut, penziony, malé čistírny odpadních vod apod.);

· obcí - čistírny odpadních vod; 

· fyzických osob – domovní čistírny odpadních vod apod.; 

· a dalších. 

 

Ten, kdo vypouští odpadní vodu do vod povrchových nebo podzemních bez příslušného povolení, vystavuje se sankčnímu postihu (pokutě), která může činit v případě:

 

· fyzické osoby až 50 000 Kč 

· právnické osoby nebo fyzické osoby podnikající až 10 000 000 Kč 

 

Ke dni 1. ledna 2008 zanikne platnost těch povolení k vypouštění odpadních vod do v od povrchových nebo podzemních, která byla vydána a nabyla právní moci do 31. prosince 2001.
 
Povolení vydaná od 1. ledna 2002 platí             i nadále.
 
Povolení vydaná do 31. prosince 2001, která nabyla právní moci až po 31.12.2001, jsou také stále platná.
 
Právní moc by měla být vyznačena na konkrétním povolení. V případě pochybností o datu nabytí právní moci je třeba obrátit se na příslušný vodoprávní úřad, resp. na orgán, který povolení vydal.

 

Zánik povolení k vypouštění odpadních vod se tedy nevztahuje na:

· povolení vydaná od 1.1.2002
· povolení, která byla sice vydaná do 31.12.2001, ale právní moci nabyla až po 31.12.2001
Zdroj informací: www.zanikpovoleni.cz
***

Dnes jsem se rozhodla, napsat o tom, co mě v naší obci moc a hodilo by se říct, ze všeho nejvíc trápí. Trápí mě to, jak se někteří z nás chovají bezohledně k ostatním tím, jak likvidují odpad (a troufám si říct, že jsou i lidé, kteří si odpad přivážejí odjinud, aby ho pak doma v kamnech spálili). Jistě, v minulém zpravodaji jsem se o tom problému taky už zmínila, ale v trochu jiné podobě. Taky jsem na toto téma mluvila na únorovém veřejném zasedání obecního zastupitelstva, ale tam vás bylo jen málo, a hlavně tam chyběli ti, kteří v tomto směru hrubě porušují zákony naší republiky a  kterým je toto moje psaní určeno předeším.

Takže dnes rozhodně nebudu originální a nebudu do tohoto článku vkládat své vlastní myšlenky. Chci vás prostě toto cestou informovat, co k dané problematice říkají zákony.   Uvedu proto některá ustanovení ze zákona o životním prostředí, ze zákona o ochraně ovzduší a ze zákona o odpadech. Každý z těch tří zákonů se nějakým způsobem dané problematiky dotýká, všechny tři souvisí spolu navzájem a samozřejmě všechny tři jsou bezpodmínečně závazné pro každého z nás. 

Nebudu uvádět čísla paragrafů ani zákonů, z kterých ta ustanovení cituji. Ostatně jejich názvy jsem již prve uvedla a to, že si nevymýšlím, si každý snadno může ověřit – třeba na obecním úřadě, kde jsou sbírky zákonů uloženy. Tady jde hlavně o to upozornit a ocitovat  ze jmenovaných zákonů znění  těch částí, které  se nás bezprostředně dotýkají. 

Tak tedy:

1) Každý je povinen omezovat a předcházet znečišťování ovzduší a snižovat množství jím vypouštěných znečišťujících látek. 

2) Jako palivo nelze použít odpad.

3) Provozovatelé malých stacionárních zdrojů jsou povinni
a) 
uvádět do provozu a provozovat stacionární zdroje jen v souladu                         s podmínkami pro provoz těchto zdrojů,

b) 
oznámit stacionární zdroj, který vypouští těkavé organické látky, obecnímu úřadu způsobem stanoveným prováděcím právním předpisem, vést evidenci těkavých látek a poskytnout každoročně přehled o jejich spotřebě obci,

d) 
plnit pokyny orgánu ochrany ovzduší ke zjednání nápravy podle § 38 odst. 1,

e) dodržovat přípustnou tmavost kouře                   a přípustnou míru obtěžování zápachem, a neobtěžovat kouřem a zápachem osoby ve svém okolí a obydlené oblasti,

4) Provozovatelé zdrojů znečišťování ovzduší jsou povinni na požádání orgánu ochrany ovzduší poskytovat informace o těchto zdrojích, jejich technickém stavu a emisích vypouštěných z těchto zdrojů. 

5) Odpadní oleje mohou být spalovány ve spalovacích zdrojích, pokud jsou provozovány právnickou osobou nebo fyzickou osobou oprávněnou k podnikání výhradně v souvislosti s podnikatelskou činností a pokud jejich provozovatel, za předpokladu splnění všech dalších povinností stanovených tímto zákonem, zajistí, že zdroj bude registrován a evidován jako velký stacionární zdroj bez přihlédnutí k jeho jmenovitému tepelnému výkonu. 

Nedodržení uvedených povinností fyzickou osobou je přestupkem podle zákona o přestupcích


Na tomto místě si tedy ještě dovolím ocitovat § 45 ze zákona o přestupcích:

Přestupky na úseku ochrany životního prostředí


(1) Přestupku se dopustí ten, kdo porušením zvláštních právních předpisů o ochraně životního prostředí jiným způsobem, než jak vyplývá z ustanovení § 21 až 44, zhorší životní prostředí.


(2) Za přestupek podle odstavce 1 lze uložit pokutu do 10 000 Kč.

Tak tolik o paragrafech.


Na závěr svého příspěvku mám na srdci ještě jednu věc: Jaro už nezvratně přebralo svou vládu nad přírodou i nad námi lidmi, příroda se probouzí k novému  životu a v nás se probudila potřeba udělat si pořádek doma i na svých zahradách. To se taky dobře daří. Ale málokomu se chce věnovat aspoň trochu času a úsilí na to, aby pomohl s úklidem veřejných prostranství a většinou docela zapomínáme na naši řeku. A přitom je tak krásná, jen potřebuje, abychom jí trochu pomohli, zbavili jí těch ošklivostí, které po ní posílají bezohlední lidé, kteří žijí někde výš proti jejímu toku. A tak Vás moc prosím, pojďme všichni přiložit ruku k dílu, pomozme své vesnici zbavit ji těch nehezkých koutů a míst, věřte, že to stojí za to. 

Na obecním úřadě jsou na sesbíraný nepořádek připraveny igelitové pytle, které nám k tomu účelu věnovala adamovská Juta. 


A tak Vás všechny ještě jednou prosím, pomozte. Zaslouží si to jak naše Suchovršice tak naše Úpa.





Zdeňka Novotná  

KULTURNÍ AKCE
V nejbližší době se můžete těšit na tyto kulturní akce:

25. 3. 2007

„Smrťačka“

průvod vychází ve 14:00 hod. od dřevěného mostu „U Adámků“

***

30. 4. 2007
„Pálení čarodějnic“
na hřišti za školou – začátek v 19:00 hod.

***

17. 5. 2007 

„Sluníčko 2007“ 

Akce MŠ Suchovršice a SULIHARA, o. s. v divadle A. Jiráska v Úpici – začátek v 17:00 hod. – informace na přiloženém letáku

***
„SUCHOVRŠICKÉ LIDOVÉ SLAVNOSTI“
Předběžný termín: 16. 6. 2007 

Sraz:  od 13,00 na hřišti, 

Odtud po značené trase procházka ke Zlaté jámě – cestou stanoviště s permoníky 

(plánek na přiloženém letáku)
Dramatizace: „Karabáč“ ve 14:00 hod .a v 15:30 hod. u Karbanky 

· jde o hranou legendu z historie místní štoly, účinkují místní děti a dospělí

Vystoupení dětí na hřišti: 16:30 hod.:
· vystupuje celá SULIHARA – slaví 10 let,

· suchovršické děti vystupují v krojích a polští přátelé ve svých krojích
Hudba k tanci a poslechu po vystoupení dětí.
V průběhu celého odpoledne:

· stánky s drobnými výrobky dětí a Klubu důchodců

· prodej dřevěných hraček

· stánek s občerstvením a medovina

· tombola, kolo štěstí

· výstavka „Moje vesnice“ + slavnostní vyhodnocení soutěže 


SPOLKY INFORMUJÍ

Sbor dobrovolných hasičů
Dne 12. 1. 2007 se uskutečnila výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů v Suchovršicích. 

Hosty výroční valné hromady byla starostka obce paní Lenka Hozová a za SDH Úpice p. Jaromír Beránek a p. Jaroslav Čihák (který je zároveň členem okrskového výboru SH ČMS). 

Výroční valná hromada schválila zprávy kontrolní a revizní komise, zprávu o činnosti velitele jednotky, zprávu pokladníka a zprávu preventisty, stejně tak přijala plán práce na rok 2007 a závěrečné usnesení.


V prvních měsících letošního roku -                 29. 1. 2007, 26. 2. 2007  a 12. 3. 2007 se členové výjezdové jednotky zúčastnili okrskových školení v kulturním domě v Libňatově.  Školení byla zaměřena na bezpečnost práce, činnost jednotky při zásahu, provádění požárních hlídek, poskytování první pomoci aj.


V průběhu měsíce dubna je naplánován tradiční úklid odpadků podél místních komunikací a silnice I/14. Termín bude upřesněn, přesto však doufáme, že nás podpoří i občané Suchovršic. Stejně tak bude ještě upřesněn sběr starého železa.


30. 4. 2007 pořádáme tradiční pálení čarodějnic na hřišti za školou. Začátek v 19:00 hod.

J. Seidel – jednatel


Společenská rubrika
Blahopřejeme našim spoluobčanům k životnímu jubileu.

paní Marie Řezníčková 

80 let

pan Jaroslav Burdych

84 let

paní Anna Theinerová

86 let

paní Jiřina Burdychová

80 let
Vítání občánků

V sobotu 21. 4. 2007 v 11:00 hod. se chystáme přivítat nové občánky Suchovršic. 
Jsou to:

Natálie Kociánová
nar. 21. 11. 2006

Matěj Ledínský

nar. 12. 12. 2006

Štěpán Rykr

nar.   1.   3. 2007 

Václav Horák

nar.   4.   3. 2007

H. Morávková – sociální komise

VÝZVA

Obracíme se na občany Suchovršic. Pokud máte doma uschovány Suchovršické zpravodaje z minulosti, prosíme Vás o jejich zapůjčení za účelem okopírování. Rádi bychom totiž v novém Zpravodaji zavedli rubriku, kde by se použily některé zajímavosti ze starých čísel.

PODĚKOVÁNÍ

Ohlédnutí za nejmladším obdobím historie Suchovršic

Když se před lety Suchovršice změnily z periferie Úpice zpět v samostatnou obec, bylo zvoleno obecní zastupitelstvo a z něho pak starostou Jiří Kocián a místostarostkou Jitka Koptíková. Od této chvíle se Suchovršice staraly samy o sebe.

Jedním z prvních vytyčených cílů se stalo vybudování vodovodu. Ale to vzbudilo velkou vlnu pochyb a nedůvěry: Kolikrát už se o tom mluvilo, a nikdy nic! A už nás zase chtějí opít rohlíkem!

Jenomže tentokrát se vodovod budovat nejen začal, ale také byl dobudován. Při ukončování těchto prací už starostenskou funkci vykonávala Jitka Koptíková. A zastávala ji tak, že během jejího vedení obce byla uskutečněna celá řada důležitých akcí. Jmenujme zde alespoň opravu dolní lávky, opravu dřevěného mostu (ten se stal národní technickou památkou), opravu řady obecních cest, vybudování tří bytových jednotek z bývalého jeviště a zákulisí ochotnického divadla, a také vybudování horkovodu na dolní Malé straně.

Zde je třeba zmínit se také o tom, že při dokončovacích pracích na „páteřním horkovodu“ z elektrárny do Úpice došlo sice k poškození celé řady míst v obci, ale paní starostka svým promyšleným a taktním (skoro by se dalo říci „diplomatickým“) jednáním dosáhla toho, že stavebník nejen dal vše do pořádku, ale navíc ještě zanechal Suchovršicím tolik betonových panelů, že z nich mohla být od nové horní lávky – „Karlova mostu“  zbudována pro pěší bezpečná cesta z horního konce do středu obce.

A abychom nezůstali jen u materiální stránky starostování paní Jitky Koptíkové, nutno připomenout i to, co sice prožívá každý z nás, ale co si nikdo neuvědomuje, totiž to, že vztahy obyvatel Suchovršic plynou klidně, bez větších konfliktů. I to je zásluha věcného a klidného jednání paní Koptíkové. A to není málo!

Teď, když paní Jitka Koptíková definitivně končí svá funkční období, nebo chcete-li když se její funkční období stává částí historie Suchovršic, teď tedy je třeba Jitce Koptíkové z celého srdce poděkovat.

Tak tedy díky Vám, paní Jitko. Přijměte prosím přání, aby Váš další život plynul klidně a šťastně, abyste i nadále měla dost sil a dost činorodosti pro sebe i pro své nejbližší. A budeme se těšit, že si tu a tam uděláte trochu času a pošlete do Zpravodaje svůj příspěvek. 
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č. 1/2007
22. 3. 2007


ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
SULIHARA, o. s.

 vás u příležitosti 10. výročí svého vzniku 

zve na veřejné vystoupení



Čtvrtek 17. 5. 2007 v 17,00 hodin,

divadlo A. Jiráska v Úpici.

Program:

-  vystoupení dětí z mateřských škol

Suchovršice, Libňatov a Havlovice

· výstava prací ze soutěže „ Moje vesnice“


Vstupné:  20,-Kč

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo


Putování ke Zlaté jámě

***

Součástí Suchovršických lidových slavností je putování ke Zlaté jámě, aneb
cesta plná „permoníků“ s těmito stanovišti:

1. Suliharské hádanky o přírodě a okolí Úpice

2. Seznámení se s historií obce – Zvonička – zazvonit si na zvon

3. Permoníci zhasínající plamínek havířům – stříkačkou uhasit plamínek svíčky

4. Prolézání strašidelným pytlem – „kovkopové v dole“

5. Hledání pokladu v roklinách

6. U Stříbrného dolu sestup po žebříku k šachtě

7. Skládání lucerničky

8. Výstup do Karbanky – spolupráce havířů

9. Dramatizace „Karabáč“ – jde o zlého dozorce, kterého potrestali „permoníci“ za jeho pýchu a zlobu

***
Celá trasa bude značená, každý si ji projde svým tempem.
Dramatizace bude probíhat ve dvou časech, aby  ji mohli shlédnout všichni.
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Cesta plna ,,permonikii“ s témito stanovisti:

Suliharské hadanky o piirodé a okoli Upice

Seznameni se s historii obce — Zvonicka — zazvonit si na zvon

Permonici zhasinaji plaminek haviiim — stfikackou uhasit plaminek svicky
Prolézani straSidelnym pytlem — ,.,kovkopové v dole*

Hledani pokladu v roklinach

U Stfibrného dolu sestup po zebtiku k Sachté

Skladani lucernic¢ky

Vystup do Karbanky — spoluprace haviit

Dramatizace ,, Karaba¢“ — jde o zlého dozorce,kterého potrestali ,,permoniei* za
jeho pychu a zlobu

ot el Al o o o

Celd trasa bude znacend,kazdy si ji projde svym tempem, dramatizace pribéhu bude
probihat ve dvou casech,aby ji mohli shlédnout vsichni.
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