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zvláštní vydání ke sjezdu rodáků

8. června 2013

Vážení a mílí rodáci, spoluobčané a hosté,

dovolte mi pro úvod mimořádného čísla zpravodaje k příležitosti Sjezdu rodáků 2013 použít slova pana Jiřího Kociána – našeho rodáka a prvního starosty Suchovršic po roce 1990, kdy se naše vesnice stala znovu samostanou obcí. Je to úvodník Suchovršického zpravodaje vydaného  roku 1991 k příležitosti tehdejšího 2. srazu rodáků:
Milý rodáci

Suchovršice  - malá vesnička v Podkrkonoší, osídlena několika stovkami obyvatel bydlícími podél řeky Úpy a sevřená po obou stranách několika kopci. Na východě zalesněnými stráněmi Lhotek, Karbankou a Kvíčalou, na západě Vinštrofem, Klůčkem, Kočárkem a dalšími. Z těchto kopců jsou krásné výhledy na okolní krajinu, na Krkonoše, Jestřebí a Orlické hory a další dominanty našeho okolí…

Takhle nějak začínají kronikáři své zápisy o naší obci, „jediné toho jména na světě“. Popisují její dávnou i mladší historii a v zápisech se netají svou láskou k tomuto kousku české země, který byl jejich rodištěm.

Láska k rodnému kraji, k místům, kde jsme prožili svá dětství a mládí, je velmi silná, a tak snad všichni se do těchto míst rádi vracíme. Proto jsme pozvali i Vás na druhý sjezd Suchovršických rodáků. Prohlédněte si svou rodnou vesničku, navštivte místa, kam jste kdysi rádi chodívali, sejdete se se svými spolužáky a kamarády. Budete jistě vzpomínat na všechno to krásné (na to méně radostné nám čas dovolil zapomenout), co jste tu prožívali, jak jste se proháněli po našich lesích a stráních, sbírali jahody, borůvky a houby, vylézali na rozhlednu na Klůčku, chytali ryby v Karbance a v Úpě a prováděli průzkumy Zlaté jámy.

Jistě si vzpomenete, jak nás ve škole učili řídící Vachek, Raabe a další základům lidského vzdělání. Pro některé z Vás bylo dětství poznamenáno válkou a německou okupací i smrtí tří suchovršických občanů na jejím konci. Pak nastal mír a všichni jsme byli přesvědčeni, že se útrapy války nebudou už nikdy opakovat.

Odrostli jsme dětským šatičkám a krátkým kalhotkám. Klukům se změnil hlas, pod nosem vyrostlo prvních pár vousů, bylo nám špatně po cigaretě. Holky se takhle jednou na jaře krásně zaoblily, zrůžověly a zkrásněly a staly se z nich půvabné mladé slečny. Prožili jsme první nevinné schůzky, při kterých zpívali slavíci, šuměl stříbrný vítr a nám se celý svět zdál rajskou zahradou.

Čas běžel dál. Uzavřeli jsme svá manželství, starali se o děti, pracovali v zaměstnání i ve svých domech a zahrádkách. Život ubíhal stále rychlejším tempem, a tak naše pozvání na sraz rodáků zastihlo některé z Vás již v důchodu, jiné ve věku, kdy začínáte o tomto období alespoň přemýšlet. Prý má i tento čas lidského života své přednosti. Můžeme v klidu vzpomínat, věnovat se více svým zálibám a třeba i častěji navštěvovat svůj rodný kraj.

Milí rodáci, přeji Vám ze srdce, aby se Vám v rodné obci líbilo. Věřím, že tu prožijete mnoho krásných setkání a že třeba obnovíte některá svá dětská přátelství. Věřím, že budete na Suchovršice vždycky rádi vzpomínat a vracet se k nám do míst, ke kterým Vás vážou ty nejhezčí vzpomínky. 

Jen pro vás úvodník ze Zpravodaje č.2/2013 ze dne 13.5.2013 pro pohled do žhavé současnosti obce.:

 Vážení suchovršičtí spoluobčané,

 
je před námi pro některé z nás nejkrásnější část roku. Jaro je v plném proudu a pomalu přechází do léta. Sluníčko nám přilévá do žil sílu i optimizmus. Přeji vám všem hodně slunečních dní pro načerpání síly a radosti pro další žití.


V loňském roce se nám povedlo navázat na úspěch v soutěžích a v krajském kole soutěže vesnice roku jsme obdrželi ocenění: Cena naděje pro živý venkov. Tato cena sice nebyla spjata s finančním oceněním, ale je dalším uznáním práce hlavně mladých lidí z naší obce a jejího okolí, kteří pracují s dětmi pro jejich potěšení i potěšení své vlastní.


Jak jsem již v posledním vydání zpravodaje avizovala, v současnosti proběhly terénní úpravy po výstavbě vodovodu Pod Kopcem, v letních měsících tohoto roku nás z investičních akcí čeká rekonstrukce školní jídelny a kanceláře OÚ, dohoda o získání grantu ve výši 662 tisíc Kč byla již podepsána. Další akcí s 10% finanční spoluúčastí obce bude realizace protipovodňových opatření s grantovou podporou z Ministerstva životního prostředí, kdy dojde především k výměně obecního rozhlasu po drátu za rozhlas bezdrátový s novou ústřednou, doplnění amplionů do míst, která prozatím nebyla ozvučena a k aktualizaci povodňových plánů. Žádost o tento grant podával Svazek obcí Jestřebí hory a účastní se ho 6 z 12 obcí svazku – Batňovice, Jívka, Malé Svatoňovice, Radvanice, Suchovršice a Velké Svatoňovice. Za námi je už i výběr dodavatele pro tuto akci. Před námi je kontrola správnosti výběru dodavatele na Ministerstvu životního prostředí včetně kontroly smluv s dodavatelem. Teprve po této kontrole dojde k realizaci akce. Předpoklad realizace je ke konci listopadu letošního roku. S podporou obce čeká ještě v letošním roce jedna velká akce TJ Sokol Suchovršice. V zatím posledním grantovém kole o finanční podporu projektů v programu Leader vypsaném Místní akční skupinou Království – Jestřebí hory byli podpořeni příslibem grantu ve výši 1.293.953,- Kč na výstavbu multifunkčního hřiště v Suchovršicích. Opět tu je určitá časová prodleva mezi získáním příslibu a podepsáním DOHODY se SZIF v Hradci Králové. Předpoklad výstavby tak spadá do období srpen – září letošního roku. Minimálně si zaslouží kluci šikovní z TJ Sokol pochvalu za přípravu a prezentaci projektu při jeho veřejné obhajobě ve Rtyni v Podkrkonoší a děvčata pochvalu za jejich psychickou podporu. Drobný a nečekaný úspěch máme i se žádostí o doplnění dětského hřiště hracími prvky u Ministerstva pro místní rozvoj – Podpora rozvoje a obnovy venkova 2013 – Dotační titul č. 2: Podpora zapojení dětí a mládeže do komunitního života v obci. Z celkového počtu 1071 žádostí podaných pro tento titul jich bylo úspěšných pouze 191, v Královéhradeckém kraji podalo žádost 43 obcí a pouze 3 získali grant. Orlické Záhoří z okresu Rychnov nad Kněžnou, kde bylo podáno 9 žádostí a obce Čermná a Suchovršice z našeho okresu, kde bylo podáno 14 žádostí. Zřejmě šikovné děti z naší mateřské školky nakreslily pěkné obrázky budoucího hřiště. Hodnota celé akce je 148.455,- Kč a z toho dotace 103.000,- Kč. Do zahrady bude doplněn dětský prvek vláček a mašinka a povrch septiku bude překryt pružnou dopadovou plochou, pružinové autíčko bude umístěno do prostoru parku ve středu obce.


Naopak jsme neuspěli se žádostí v Programu obnovy venkova při Královéhradeckém kraji, kde jsme podali žádost na rekonstrukci Karlova mostu na Lhotkách. Rozhodnutí jak rekonstruovat se tedy prozatím o rok odkládá. Prosím občany, aby využili tohoto odkladu k vyjádření svého názoru. Pokud budeme uvažovat o výměně dnešního mostu za nový, jaký by byl z Vašeho pohledu nejvhodnější materiál jak z pohledu vzhledu, tradice či životnosti materiálu.


V květnu je vypsáno MAS Království – Jestřebí hory poslední kolo pro grantové žádosti, pouze pro dvě „fiše“: kulturní dědictví a vzdělávání. Pro toto kolo máme připravenou žádost na Rekonstrukci Božích muk v Suchovršicích. V případě příslibu dotace by se jednalo o realizaci na jaře roku 2014. 


Z kulturních akcí nás v nejbližší době čekají Suchovršické slavnosti 25.5.2013 a Sjezd rodáků 8.6.2013. Na obě akce jste všichni srdečně zváni. Doufám, že připravený program udělá radost nejen rodákům, ale i všem ostatním obyvatelům naší obce včetně těch, kteří se na organizaci této akce již několik měsíců podílejí a patří jim za to dík. 


V neposlední řadě nás čeká návštěva komise soutěže Vesnice roku, kde letos ve 13 krajích soutěží 273 obcí. V našem kraji je přihlášeno 8 obcí z okresu Hradec Králové, 7 obcí z okresu Jičín, po 6 obcích v okresech Náchod a Rychnov nad Kněžnou a 3 obce z našeho okresu Trutnov. Suchovršice se soutěže účastní společně s obcemi Havlovice a Maršov u Úpice. I pro letošní rok počítám při setkání s komisí s podporou našich aktivních spolků a mateřské školy a držím nám všem pěsti.  


        Lenka Hozová

P o v ě s t    o    z a l o ž e n í    o b c e    (ze Šrejberových pamětí)

V místech, kde nyní stojí stodola u statku č.p. 16 Na kopci, stávala kdysi strážnice. Tam mělo své stanoviště 9 panošů, kteří dohlíželi na plavení dříví a rybolov na řece Úpě. Za své služby dostali tito panoši od vizmburské vrchnosti 9 usedlostí a tři pacholci po chalupě. To byli první obyvatelé Suchovršice. Usedlost čp. 10 koupil později od jednoho z těchto prvních majitelů jakýsi Šrejber, pravděpodobně prapředek kronikářské rodiny Šrejberů. Usedlost koupil za bochník chleba a malou částku peněz, které měl u sebe v opasku, jak se tehdy nosilo.. Původní majitel prý odešel do Josefova hledat svoji manželku, kterou mu tam odvlekli vojáci. Pozemky u stavení čp. 10 byly později rozděleny k číslům 10, 53, 60 a 63.

Výš proti toku řeky Úpy v místech dnešních Bohuslavic stála podobná strážnice jako u nás „Na Kopci“. Byla podřízena  suchovršickému stanovišti a na povodí Úpy v ní dohlížel panoš Bohuslav. Od něho prý dostala pozdější osada své jméno – Bohuslavice.

--------------------

V kronice města Trutnova je zapsána jiná pověst o vzniku naší obce. Měšťan z Trutnova jménem Petr Sauhen či Sauchwitz, který byl jedním ze šedesáti zakladatelů nové osady, zde r. 1056 doly na zlato vynašel a osadu podle svého jména nazval.

Tato pověst pravděpodobně vznikla v šestnáctém nebo sedmnáctém století k podpoře kolonisace pohraničních krajin Němci, aby se jednou říci mohlo, že Suchovršice Němcům přináleží.

--------------------

Oblast dnešních Suchovršice prý kolem roku 1100 rodu Bartoloměje Svatoňovického a později pánům ze Sunabentu na Svatoňovicích a Zálesí přináležela a s ním připadla roku 1284 pánům z Dubé, sídlem na Vizumburku. Osada Suchovršice na nynějším místě založena byla pravděpodobně po postavení hradu Vizmburk, tj. v roce 1270. Od svého založení až do 15. století patřila ke zboží Vízmberskému a později k panství Náchodskému, a s nimi sdílela i jejich osudy.

65. výročí založení mateřské školy v Suchovršicích

„ Já jsem, ze Suchovr, ze Suchovr, ze Suchovršic. 

My tam máme školičku, stojí v malém dolíčku, 

já jsem, ze Suchovr, ze Suchovr, ze Suchovršic….“

Mateřská škola byla založena v roce 1948. V roce 2013 oslavujeme 65. narozeniny.

Od 1. 1. 2003 je MŠ příspěvková organizace, zřizovatelem je Obec Suchovršice.

Od 1. 9. 2007 je navýšena kapacita MŠ na 42 dětí a stáváme se MŠ dvoutřídní.

Od 1. 9. 2010 je navýšena kapacita MŠ na 48 dětí a 6 zaměstnanců. Stále jsme dvoutřídní MŠ. 

Na základě reformy školství, vychází výchova a vzdělávání dětí v MŠ z Rámcového programu pro předškolní vzdělávání. Naše MŠ od roku 2007 pracuje podle vlastního školního vzdělávacího programu, kterému jsme dali název „Kdo si hraje, nezlobí“. Záměrem předškolního vzdělávání je rozvíjet každé dítě po stránce fyzické, psychické i sociální a vést je tak, aby na konci svého předškolního období bylo jedinečnou a relativně samostatnou osobností, schopnou zvládat, pokud možno aktivně a s osobním uspokojením, takové nároky života, které jsou na ně běžně kladeny (zejména v prostředí jemu blízkém, tj. v prostředí rodiny a školy), a zároveň i ty, které ho v budoucnu nevyhnutelně očekávají.

Cílem naší práce jsou tyto výstupy:
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 „dobrý den“ a „na shledanou“ je základní pravidlo slušného chování – nezapomínej!

· když něco potřebuješ, požádej a také poděkuj

· hraj fér, nikoho nebij, neubližuj, dodržuj domluvená pravidla                                                        

· vracej věci tam, kde jsi je našel, uklízej po sobě

· neber nic, co ti nepatří, když někomu ublížíš, řekni „promiň“

· před jídlem si umyj ruce

· teplé mléko ti udělá dobře

· jez hodně ovoce a zeleninu, budeš silný a zdravý

· žij vyrovnaně - trochu se uč, trochu přemýšlej, každý den trochu maluj a kresli, zpívej si, hraj si a pracuj

· každý den odpoledne si zdřímni

· když vyrazíš někam do města, dávej pozor na auta, chytni někoho za ruku a drž se s ostatními pohromadě

· nepřestávej žasnout, buď zvídavý

· dívej se okolo sebe a pozoruj a poznávej = prožitkové učení

· nekomunikuj s cizími lidmi, všichni nejsou dobří

Prožitkovým učením chceme zajistit přirozený rozvoj každého dítěte se zřetelem na jeho věkové a individuální zvláštnosti, vytvořit klidné, pohodové prostředí, do kterého se děti budou těšit a rády vracet.

 „Pojďte s námi na návštěvu, do vsi Suchovršice,

 bydlí tam kluci, holčičky, pejskové i slepice…“
Od roku 2008 do roku 2013 škola prošla velikou proměnou a modernizací. Díky zřizovateli – obci Suchovršice došlo k rekonstrukci sociálních zařízení, jídelny, osvětlení, kanalizace, chodeb, výměně oken a opravě fasády budovy. Zahrada u MŠ byla vybavena novými herními prvky. Byl zakoupen nový nábytek do jídelny, skříně na matrace a ložní prádlo dětí, třída v  1. patře byla kompletně vybavena novým nábytkem. Kancelář ředitelky MŠ je dnes vybavena počítačem, laserovou tiskárnou a scannerem.
Každoročně pracujeme na projektech, které obohacují celoroční práci s dětmi:

2007 – Projekt na prevenci sociálně – patologických jevů „Dobro vítězí nad zlem“ – společně s celými rodinami jsme strávili víkendový pobyt (Niklův vrch, chata Grizzly)

2008 – Projekt pro upevňování kamarádských vztahů, navazování nových přátelství „Indiáni pod jednou střechou“ – víkendový pobyt (Černá Hora, chata Vendlovka a Zrcadlovka)

2009 – Projekt zaměřený na spisovatele našeho rodného kraje
- „Kdo je pejsek, kdo je kočička“ 

2010 – Projekt zaměřený na environmentální výchovu, na poznávání živé a neživé přírody - „Cestou, necestou“. V tomto roce děti společně s rodiči hrají pohádku „Mrazík“. V rámci česko-polské spolupráce vyjíždíme s jarním pásmem lidových písniček a tanečků do Polska.

Opět trávíme prodloužený květnový víkend s rodinami na Černé hoře (chata Vendlovka a Zrcadlovka)

2011 – Projekt zaměřený na lidové zvyky a tradice, cílem je vypěstovat v dětech kladný vztah k místu, kde žijeme. Víkendový pobyt rodin v Rokytnici nad Jizerou (penzion Hájenka)

2012 – Projekt zaměřený na sport „V zdravém těle, zdravý duch“, reprezentujeme naši MŠ na XV. Všesokolském sletu se skladbou „Ať žijí duchové“ v Praze na stadionu Eden. Víkendový pobyt rodin v Dolním Dvoře (penzion Duha)
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2013 – Projekt zaměřený na čtenářskou gramotnost dětí – „Z pohádky do pohádky“, den otevřených dveří s „Rozkrájenou pohádkou o Zlatovlásce“ – hrají rodiče a děti, výročí MŠ

V MŠ pracovaly:
Danuška Doležalová-Neumanová-zakládala MŠ  r. 1948

Helena Feistauerová- 1950-1970

Marie Mílová-Müllerová- 1950-1970

Věra Řezníčková-Nývltová
Anna Kábrtová- do roku 1953

Libuše Žáčková- do roku 1954

Vlasta Žáčková- 1954-1964

Zdena Pospíšilová- od roku 1954 
Alena Jadrná-  1970

Hana Vránová- 1964

Hana Trnková- do roku 1964

Ludmila Nejmanová- do roku 1966

Irena Borůvková-Vylíčilová- do roku 1974

Viluše Folcová- 1972-1974

Jaroslava Heltová- 1992

Věra Michalečková- 1993

Ludmila Vrbická- 1994 - 1996

Miloslava Rázková - 1996

Eva Jeschková- 1972-1992

Jarmila Melicharová- 1973-1994

Marie Nývltová- 1950-1970

Vlasta Králová- 1954

Helena Kociánová- 1954-1970

Božena Nývltová- 1971-13. 5. 2003   

Jana Řezníčková-1971- 28. 2. 2006

Hana Nedvědová- 1994 – dodnes

Dana Kultová-  27. 4. 1996 – dodnes 

Eva Bergerová – 2000 - 2005 

Marie Seidelová- 2002-dodnes

Alena Nývltová  - 1. 3. 2006 – 2009

Věra Vobrubová – 3. 9. 2007 – 31. 8. 2012

Ivana Jará  - 2009 - 2012

Miloslava Banýrová  - 2009 – dodnes

Pavlína Kultová  - 2012 – dodnes

Spolupracujeme se zřizovatelem, rodiči, o. s. Prima rodiny, o. s. SULIHARA, se základními školami, PPP a SPC v Trutnově, TJ Sokol, hasiči, policí ČR, plaveckou školou v Trutnově, místním klubem seniorů. Jsme školou rodinného typu a všem našim příznivcům a přátelům děkujeme za jejich přízeň.

jako rodák
Je mi teprve čtrnáct let a tedy si jako rodák moc nepřipadám. Rodáka si představuju jako někoho, kdo v Suchovršicích je už hodně dlouho. Ale i když vlastně bydlím v Úpici, raději mám právě tuhle vísku. Chodila jsem v ní do školky. A taky jsem na to hrdá, protože lepší školku byste těžko hledali. Má babička tu pracovala jako kuchařka a tak bylo jasné, kam ve třech letech nastoupím. Jelikož jsem byla malá, moc si to nemapatuju. Vím, že před mým nástupem jsem se šla do školky podívat, jestli se mi tu bude vůbec líbit. Jo, líbilo. Pamatuju si na spoustu bezstarostných dní, kdy jsme hráli, zpívali písničky (na jednu si vzpomínám-CITRÓNCI) a malovali, či něco zajímavého vyráběli. Nikdy se mně po obědě nechtělo spát, a tak jsem si lehala ke kamarádkám, abychom si mohly povídat. Jak to tak ale bývá, po zazvonění zvonce v pohádce jsem usínala. Se školkou jsme jezdili na mnoho vystoupení, cvičení a výletů. Třeba vystoupení v Havlovicích. To už jsem byla takový předškolák a s dědou jsme měli scénku o Karkulce a vlku. Měli jsme papírové loutky. Děda se ale nenaučil text a tak si ho ''pro jistotu'' nalepil zezadu na loutku Karkulky. Já ale text uměla (dokonce i dědův) a bezstarostně jsem s Karkulkou točila. Tím pádem děda nemohl přečíst text a chvíli nastalo trapné ticho. Ale vzpomněl si a scénku jsme dohráli. Ten den jsme vystupovali jako šmoulové. Mám i fotku, jak všichni tancujeme v modrých tričkách a bílých čepičkách. Léta ve školce byla pěkná. Chodili jsme na procházky, či se jen tak cákali v bazénku. A v zimě jsme chodili sáňkovat. To jsme měla hrozně ráda. Dny a roky ubíhaly a ze mě se stával školák. Ale i odpis ze školky byl prostě báječný. Paní učitelky nám složily písničku, čím budem, až vyrostem. Já jsem tehdy chtěla být učitelkou v autoškole. To už dnes neplatí. Myslím, že budu ráda, když ten ''řidičák'' vůbec udělám. Ale ještě zpátky k tomu přespání. Byly jsme tam jen tři děti, čtvrtá osoba nedorazila. Zpívaly jsme si a hrály spoustu her. V noci nás paní učitelky vzbudily, myslím, že to bylo kvůli nějakému diplomu za odpis. Přesně nevím, ale vím, že jsme dostaly barevnou lampičku.

Hrozně ráda na školku vzpomínám. Chtěla bych se tam zase na pár dní vrátit. Prohlížet si knížky, než babička skončí v kuchyni, jediné co řešit co bude dnes k obědu a prostě si užívat. No jo, to bych ale nesměla vyrůst. A to nejde. Aspoň že mi zbyly ty krásné vzpomínky.
Martina Hraničková
jak jsem začínal v suchovršicích

Cítil jsem se být Berouňákem, ale moji prarodiče, které jsem nesmírně miloval, přijali nabídku své dcery Marie Vágnerové a přestěhovali se, vlastně bych měl říci „opustili Beroun“, a začali bydlet v Suchovršicích. 

Nevím už, kolik mi tenkrát bylo, asi osm let. A tak jsem každé prázdniny trávil v Suchovršicích u babičky a dědy Trnkových a u tety a strejdy Vágnerových. Měl jsem tu dobu velmi rád a měl jsem tu i řadu přátel.

A jednou o vánocích, to jsem chodil do septimy berounského gymnázia, jsem se v Suchovršicích zamiloval do Zdeny Jaré. Byla to láska, kterou jsme oba prožívali 200 km od sebe, ale byla to láska nesmírná a pevná i přesto, že jsme se setkávali jen asi třikrát do roka: o prázdninách, o vánocích a o velikonocích.

V Berouně jsem žil s rodiči v malém podkrovním bytě: kuchyň a pokoj v podkroví městského činžáku. Ale měli jsme v sousední vile s pěknou zahradou blízkého známého Karla Křížka, s kterým jsme trávili mnoho společných dnů při práci na zahradě a na poli. A ten mi dal k dispozici část svého bytu. 

Je to málem nepochopitelné: V té vilce byly v přízemí totiž jen tři místnosti: kuchyň a dva pokoje. Jeden byl obývací a druhý byl Křížkovou realitní kanceláří. A ten „jeden“ byl vlastně můj. Měl jsem tam klavír, housle a svou pracovnu. 

A teď se konečně dostávám k jádru vypravování:

Trávil jsem tam většinu svého času, učil jsem se tam, hrál na housle, vrzal na klavír a pokoušel se komponovat muziku. A ještě musím dodat, že jsem měl na stole dřevěné srdíčko s fotografií své milované Zdeny Jaré.

V kuchyni tohoto bytu se konaly schůzky nejbližších Křížkových přátel. Byl to profesor berounského gymnázia Vladyka, profesor obchodní akademie a nejlepší regionální spisovatel František Hampl, fotograf Václav Kočka, pak můj otec a já, tehdy oktaván berounského gymnázia.

A ještě na tyto schůzky dojížděl z Prahy básník Jaroslav Seifert. A ten ani jednou nezapomněl jít nejdřív ke mně do pokoje, otevřít dřevěné srdíčko, zadívat se na fotografii mé Zdeny a s obdivem říci, jaká je to krásná dívka.

Když už jsem bydlel v Suchovršicích a učit jsem v Trutnově na gymnáziu, stalo se, že se Seifert po nemoci rehabilitoval v Jánských Lázních. Rozhodl jsem se, že ho s dvěma mými studentkami trutnovského gymnázia navštívíme.

V lázních před Seifertovým pokojem nás zastavila vrchní sestra, a že se musí zeptat, zda nás Mistr přijme. A z pokoje se pak ozval otrávený básníkův hlas: „Tak ať jdou dál.“

A když jsem pak otevřel dveře pokoje, otrávený hlas se změnil v radostný: „Jé, pane Trnka, vy jste přece přišel!“ A pak jsme si povídali o svých rodinách; tak dlouho, že už mi bylo líto mých studentek, a tak jsem změnil téma: „Jak hodnotíte (bylo to na sklonku padesátých let), tedy jak hodnotíte Julia Fučíka?“

Odpověď byla okamžitá, krátká a přesná: „Byl to hochštapler a holkař!“

A tak jsem rychle změnil téma: „Co soudíte o současných mladých autorech, co tisknou v Literárních novinách?“

„Dyť jsou to sroulové!“

A tak jsem honem ještě jednou změnil téma: “Co dělá Váš Slávek?“

Toho jsem totiž jako student pražské filosofické fakulty chodil k Seifertovým přiučovat českou mluvnici a pravopis.

No, a tak jsme si jako důvěrní přátelé s Mistrem povídali o rodinných věcech.

Co ještě dodat?

Snad jen to, že Jaroslav Seifert pak dvakrát z ničeho nic přijel k nám do Suchovršic. Moc si toho vážím, třebaže si myslím, že nepřijel, aby se setkal semnou. To sice také mohl být jeden z důvodů, ale já si myslím, že tím hlavním cílem bylo setkání s mou ženou Zdenou.

Ale i toho si vážím, protože i já jsem se také každý den ve škole těšil na chvíli, kdy se doma setkáme a kdy budeme spolu se svými dětmi.

Zdeněk Trnka

jak šel čas

Když jsem v roce 1967 převzala předsednictví dohlížecího výboru Jednoty po panu Kultovi, chtěla jsem to dělat po svém. Už schůze Jednoty byly s programem, který jsem vymýšlela. Byly to různé soutěže. Návštěvnost byla vždy veliká. Pak mě napadlo udělat tajný výlet. Jako první byl do Havlovic na Vízimburk a dojezd na mysliveckou chatu (výlet byl jen půldenní). Zájezdu se zúčastnili také manželé Celbovi, Karel s paní a pan Emil Kocián s paní. Když se začaly manželky těchto pánů po nich shánět, našli je na zápraží, jak je můj manžel nechal střílet z pušky. Kdybyste viděli, jak byli šťastní! Jak malí kluci.

Pak přicházely výlety jeden za druhým a bylo jich třicet a dvě zábavy na sále spojené s Havlovicemi a Malými Svatoňovicemi.

Řada těch, kteří s námi jezdili, už mezi námi nejsou. Ale zbylí účastníci jistě vzpomenou, že to bývalo pěkné. Při exkurzích jsme dostávali pěkné dárky a zábava večer byla také fajn.

A když byly schůze Jednoty, byly to různé soutěže, hry, luštění velké křížovky a i různé práce. Byli zaměstnaní všichni. Pak různé akce jako krouhání zelí, sběr lipového květu na parkovišti, kde nám pracovníci Technických služeb ořezali stromy a měli jsme stoličky a otrhávali květy, které pak paní Morávková za ČK usušila. Měli jsme tu i pana Adamce na sále s jeho papoušky. A bylo plno.

Pak jsem převzala předsednictví Osvětové besedy a uskutečnily se různé akce jako přednášky a křeslo pro hosta, kurz šití, a ten výčet by byl strašně dlouhý. Jen těch plesů! Vždycky bylo plno. Myslím, že každý, kdo se nějaké akce zúčastnil, ví, jak šla naše vesnice dohromady a jak mnoho lidí se účastnilo.

Je pravda, že nám hodně vzala televize, takže kulturu mají lidé doma a také jsme zestárli a každý má své neduhy a nemohli bychom se již tak angažovat. Ale je jisté, že tu byl život pestrý. Byla tu činnost ČK, DV Jednoty, svazu žen, myslivecké sdružení, ochotnický spolek, hasiči i politické strany, a tak se může říct, že akcí bylo mnoho a kdo měl zájem a čas, tak se účastnil. Každá organizace měla svůj plán a ten se snažila plnit. 

Myslím, že my jako „starší generace“ se nemáme za co stydět, ba naopak, můžeme být hrdí, že jsme naši vesnici drželi pohromadě. Dnes už jen díky Klubu důchodců se starší ještě scházejí a tak si udržují stále kontakt se svými vrstevníky. Díky jim!

vzpomínka

Psal se rok 1950 a my Dvoračky přijely budovat školní závod Adamov. Před vánocemi přišel pan František Fidra za mnou, zda bych nechtěla hrát divadlo, že bude nacvičovat Její pastorkyni a obsadí to mládeží z Adamova, akorát Kostelničku bude hrát paní E. Matýsková. 

Tak se v zimě zkoušelo v Adamově, až ke konci v Suchovršicích. Když byla zkouška, tak na sále cvičili sokolové. My vždy koukali těmi malými otvory v oponě. Mně se tam líbil jeden z těch hošů, který dělal na hrazdě různé přemety a také hrál s námi v té hře. Tenkrát jsem hrála stařenku, byla to tchýně Kostelničky. Rok plynul dál. V Adamově pan Fidra pořádal mikulášskou zábavu. Pozval též Matýskovy. A tím začala moje známost se synem paní Matýskové. Vše bylo krásné, jak se zamilovaným stává. Ale přišlo něco, co se mnou otřáslo. Když se pan Fidra dozvěděl, že chodím s Miloněm Matýsků, tak přišel do práce a místo pozdravu mi říká: „Tak co, prdlaukářko?“ Já byla jak bleskem zasažená, proč mně tak ošklivě říká. Ale pak mně nevysvětlil, že se tak říká všem Suchovršickým.

Tak jsem se vdala a měla jsem tu nejlepší tchýni na světě. Až mně odešla na onen svět v mém náručí. Jsem tu už šedesát let, poznala jsem dost míst, odkud jsem přišla. Suchovršice bych neměnila za nic na světě. Jsem tu doma. Ráda na vše vzpomínám. Myslím, že jsem vycházela se všemi dobře, bylo veselo, byli jsme mladí. Mnoho se změnilo, ale to, co máte v paměti, se nedá zapomenout. A i když ráda jedu, jak se říká, domů, tak se ještě radši vracím sem, protože tady je můj skutečný domov, tady jsme vychovali dva syny a tady chci nechat ve vzpomínkách vše, co jsem pro Suchovršice udělala. Snad to nebude zapomenuto!

Jaroslava Matýsková

Spolkový život obce v součastnosti
Do spolkové činnosti jsou v Suchovršicích zapojeny vlastně všechny věkové kategorie. Začneme od nejstarších, kteří se pravidelně scházejí v Klubu důchodců. Scházejí se každý čtvrtek od září do konce května. Většinou se sejdou, aby u šálku kávy nebo čaje společně pohovořili o nejdůležitějších událostech uplynulého týdne, nebo si zahrají karty, někdy se někteří z nich jdou společně projít po Suchovršicích. Nejzajímavějšími hosty Klubu důchodců byla v roce 2011 herečka paní Květa Fialová, v roce 2012 pak herečka paní Jaroslava Obermaierová, kdy obě přijaly pozvání na přátelské povídání s důchodci. Jedním ze suchovršických důchodců je také bývalý učitel českého jazyka na trutnovském gymnáziu a ten připravil povídání o Jaroslavu Seifertovi a jeho díle.
Velice dobře si vede zdejší Sbor dobrovolných hasičů, který má 44 členů. Současný početní stav se zvedl v posledních letech, kdy do sboru přistoupilo 8 dětí, členem je i jeden mladistvý a počet žen stoupl ze 3 na 8 členek sboru. Hasiči kromě své základní povinnosti pomáhat v obtížných situacích pomáhají při organizování každé akce pořádané obcí. (Ono to ostatně v tak malé obci, jako jsou Suchovršice, ani jinak nejde, když většina mladých mužů je členy hasičského sboru.)  Naši hasiči se také účastní regionálních soutěží hasičských sborů. Scházejí se podle potřeby, v roce 2009 si svépomocí společně s finančním příspěvkem z POV opravili hasičské auto, které dostalo nový kabát, v roce 2011 si z nevyužité místnosti zřídili a vybavili šatnu a v roce 2012 opět s finančním příspěvkem z POV a svépomocí opravili hasičskou zbrojnici. V roce 2012 zároveň slavili 120 výročí svého vzniku, kdy v rámci oslav křtili i svůj nový prapor. Jsou to lidé trvale obětaví, pracovití a společenští. Dodnes s pýchou připomínáme jejich dobrovolnou, obětavou a bezplatnou pomoc občanům obce Žalhostice v době povodní v roce 2002. Tehdy ovšem pomohla celá naše vesnice, když uspořádala finanční sbírku ve prospěch Žalhostic.

V Sokole jsou zastoupeny všechny věkové skupiny od malých dětí po seniory. V pondělí se schází ti mladší a trénují nohejbal, v úterý protahují svá těla ženy, ve čtvrtek hraje mládež florbal, v pátek po cvičení mládeže nastupují dospělí na odbíjenou. Novou tradicí kromě Vánočního volejbalového turnaje se stal již každoroční turnaj v nohejbalu, na který mladí nohejbalisté zvou družstva z okolí. Sokolové si rovněž zbudovali tenisové kurty, kde si může zahrát tenis i kdokoliv z vesnice, členství v Sokole pro to není podmínkou.

Nejmladší občánci jsou spolu se svými rodiči zapojeni do činnosti sdružení Prima rodiny a se školkou do Sulihary, což je sdružení vesnických školek Suchovršic, Havlovic a Libňatova. Společně pořádají mimo akcí již popisovaných například lednové sáňkování, únorový Karneval, dubnové putování na Dračí zub – napínavé a veselé sobotní odpoledne pro nejen místní rodiče s dětmi, či podzimní Světýlka. 

Jsou spolupořadateli Suchovršických slavností a od předloňského roku i garantem zábavy pro dospělé, kdy v únoru 2011 proběhl 1. PRIMA PLES – RETRO ples, na základě úspěchu této akce se přihlásili i k pořádání Posvícenské zábavy a v lednu 2013 se konal 2. PRIMA PLES na téma Máňa za Pepu a Pepa za Máňu. Oba plesy měli i svou kulturní vložku připravenou aktivními muži. První na téma spartakiádních Poupat, druhou jako Labutí jezero.

V roce 2012, kdy Sokol slavil 150. výročí svého vzniku, se dohodly dvě ze tří školek ze sdružení SULIHARA na společném nacvičení sletové skladby pro rodiče, děti a mladší školní děti:  Ať žijí duchové. Všichni byly členy malé organizace Sokola Libňatov (Suchovršice mají Tělovýchovnou jednotu, ale pod jinou organizací než je Sokol.). Mimo Prahu cvičily na několika vystoupeních v širokém okolí obce. 

Do života obce se zapojily i maminky z Mateřského centra. Centrum vzniklo z iniciativy maminek na mateřské dovolené a obec je podpořila po dohodě s místní MŠ poskytnutím prostor pro scházení se, samozřejmě zdarma. I mateřské centrum má své zdravé jádro a jejich schůzky se podřizují hlavně režimu dětí. Pravidelně se scházejí každé úterý. Své schůzky obohacují např. výletem do muzea na velikonoční výstavu s následnou návštěvou parku, cukrárny či návštěvou plaveckého bazénu. 

V Klubu šikovných ručiček se pravidelně od podzimu do pozdního jara scházejí zájemci o ruční práce. Mimo těchto vyhrazených pátků využívají i nabídky místní knihovny, kde se podobné dílny pořádají hlavně se zaměřením na děti. 

           
                                                                                               Lenka Hozová
Vážení čtenáři, suchovršičtí rodáci i nerodáci,
chtěla bych se s Vámi podělit o nějaké své myšlenky a o vzniku projektu o Zdeňku Trnkovi. Profesora českého jazyka, hudební výchovy a skladatele jsem poznala v trutnovské obchodní akademii. Byla jsem čtyři roky jeho studentkou a učil mě až do svých osmdesáti let. Pak odešel do důchodu, aby se mohl naplno věnovat svému celoživotnímu koníčku - hudbě. Již tehdy, při studiích střední školy, byla mým koníčkem kamera. A v maturitním ročníku jsem dostala nápad natočit dokument s názvem „Láska“ právě o Zdeňku Trnkovi.

Postupně se mi při natáčení v hlavě zrodil nápad na velký projekt. Na jeho realizaci se se mnou nyní podílejí moji kamarádi, studenti (Dáša, Vašek, Sára a Gabriela) a letos dojde na jedno z malých finále tohoto velkého projektu. Budou to koncerty s názvem „Písně Zdeňka Trnky & Verše Jaroslava Seiferta”, které se uskuteční letos 25. září v trutnovském UFFU. Teprve při natáčení dokumentu jsem poznala velikost Zdeňkova díla. Důležitou kapitolou v jeho životě je přátelství s Jaroslavem Seifertem, prvním českým nositelem Nobelovy ceny za literaturu. A právě 200 let od narození přátel Jaroslava Seiferta (112) a Zdeňka Trnky (88) je vhodná příležitost pro uspořádání koncertů.  Našim cílem je také zpestřit výuku na školách a jeden dopolední koncert bude určený právě žákům a studentům ze základních a středních škol. Finanční prostředky sháníme již druhý rok. Podporují nás Nadace Život umělce, město Trutnov, Společenské centrum UFFO v Trutnově, Student Agency, FINPO Praha a další organizace jsou v jednání. Přijďte se všichni podívat, rádi Vás uvítáme! 

Sborový zpěv zazní v podání Kühnova ženského sboru, sólový zpěv v podání operní pěvkyně Gabriely Jelínkové s klavírním doprovodem profesorky Věry Bauerové. Písně budou kombinované s ilustracemi a recitací Seifertových veršů. Konfrontace veršů a písní připomene všem generacím krásu mistrovské poezie a hudby zároveň. Zdeněk Trnka říká: „Provedl jsem hudbou rozbor veršů a všechny pocity, lásku, krásu, štěstí a nadšení jsem vyjádřil muzikou. A je na posluchačích, jaká interpretace bude komu bližší.“ 

Vaše vesnice se může pyšnit stále aktivním skladatelem a jeho geniálním hudebním dílem. Věděli jste, že jeho skladba zazněla 24. dubna 2013 také ve Florencii při oslavách zvolení nového papeže?  

Karin Venhauer

Obecní zastupitelstvo po komunálních volbách v Suchovršicích 2010

Volební účast při komunálních volbách byla 66,43%, v Suchovršicích tedy přišlo do volební místnosti 192 voličů z 289. Celkově bylo odevzdáno 1491 platných hlasů. O přízeň voličů se ucházelo 17 samostatných kandidátů. Zvoleno bylo 9 zastupitelů, kdy pro zvolení zastupitelem potřebovali kandidáti minimálně 96 hlasů. Kompletní výsledky komunálních voleb jsou na portálu www.volby.cz .

Na ustavujícím zasedání Obecního zastupitelstva byli zvoleni jak zastupitelé, tak i členové jednotlivých výborů. V současnosti je činných již jen 7 z původně 9 zvolených zastupitelů. Odstěhoval se pan Jiří Ručka a v lednu letošního roku tragicky zemřel pan František Seidel. Představujeme Vám celé jednotlivé složení výborů. 

Starostka obce 






- Hozová Lenka
Místostarosta obce






- Kocián Jiří

Předseda finančního výboru 




- Ing. Rus Jiří

členové finančního výboru 

- Ing. Jan Seidel, Ladislav Řezníček

Předseda kontrolního výboru




- Šeps Karel
členové kontrolního výboru 

- Karel Vlček st.,  Petr Kocián

Předseda stavebního výboru




- Ing. Rázek Miloslav
členové stavebního výboru 

- Ladislav Myška, Zdeněk Nývlt

Předseda hospodářského výboru




- v současnosti neobsazen
členové hospodářského výboru 
- Jana Jansová, Oldřich Vít

Předseda výboru pro kulturu, rodinu sociální záležitosti

- Ing. Zdeňka Novotná
členové výboru pro kulturu, rodinu a sociální záležitosti 
- Alena Kašparová, 

Marie Vlčková, Miloslava Rázková,  Jana Šedová
Předseda výboru pro rozvoj obce




- Karel Šeps
členové výboru pro rozvoj obce
- Ing. Miloš Vít ml., Jaroslav Novotný

Předseda komise pro ŽP





- Milan Sirka

členové výboru pro životní prostředí - Ing. Jana Šepsová, Libor Hájek

PÁR SLOV NAKONEC
 Takový sjezd rodáků, to je vzácná událost v životě naší vesnice. A což teprve, když se ten sjezd koná po dvaceti letech! No to si musíme dát hodně záležet, aby se našim hostům u nás líbilo! A my, co jsme se na přípravách podíleli, jsme opravdu dělali, co jsme mohli. S přípravami jsme začali už na začátku zimy. Když to vezmeme podle věku, podíleli se doslova všichni, od dětí ze školky až po důchodce, každý podle svých sil a možností, každý s maximálním nasazením. Děti se svými učitelkami vyrobily pro každého účastníka malý dárek, k tomu nacvičily vystoupení, aby nás všechny potěšily, a aby ukázaly, co všechno umějí. My ostaní jsme se vynasnažili, aby se všem u nás líbilo. A teď je na každém účastníkovi, aby zhodnotil, jak se nám naše práce podařila. 
Chtěla bych se alespoň trochu zmínit o tom, co já sama mám v Suchovršicích nejraději. Ale hned si říkám, že to je úkol hodně těžký, protože to sama nevím. Já mám v Suchovršicích ráda úplně všechno, a moc! Mám tu ráda lidi, mám tu ráda lesy, kopce, řeku…prostě všechno. A ještě víc jsem si to uvědomila v poslední době, když začaly přicházet odpovědi na pozvánky na sjezd rodáků. Mě moc těšilo, když přicházely od těch, kteří už dávno žijí na druhém konci republiky, odpovědi jako třeba :„..samozřejmě, že mi jsou Suchovršice milé, na sjezd přijedu moc rád“ nebo jenom velice stručně: “Děkuju, že jste si na mě vzpomněli.“ Velice povzbudivě působil vzkaz jednoo z rodáků: „Přípravnému výboru přejí mnoho sil a úspěchů při pátrání po všech rodácích ze Suchovršic, aby se nás sešlo co nejvíce.“
Všem úastníkům poslala vzkaz paní Věra Schiedel, když napsala: „Milí rodáci, ke sjezdu v červnu přijet nemohu, jelikož mám právě po operaci obou kyčlí. Vám všem přeji krásné hodiny plné vzpomínek.“ A to je i přání nás všech, kteří jsme sjezd připravili.
                                                    





      Zdeňka Novotná 
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