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Kanalizace v obci

Protože kanalizace v obci je stále velmi živé téma, předmět různých dohadů a klepů, dovolte mi pár řádků týkající se celé problematiky. Stále si stojím za tím, co jsem odpovídala anonymním dotazovatelů na webových stránkách na podzim loňského roku. Ve zkratce zopakuji a doplním:

bohužel, neznám zdroj, který by nám  na výstavbu kanalizace uvolnil  z EU finanční dotaci představující 95 % nákladů. Jelikož nikdo z nás není vševědoucí, ráda si však nechám od kohokoliv z Vás konkrétně poradit.  Jistě, teoreticky je možné získat dotaci ve výši 90 % z fondů EU, ale jen za daných podmínek. Jednou z těchto podmínek je efektivnost vynaložených peněz, přičemž je kalkulováno s částkou maximálních 60.000,- Kč na jednoho obyvatele. Další možnost je získat prostředky z prostředků Královéhradeckého kraje, zde však „jen“  70 % s efektivností 90.000,- Kč na jednoho obyvatele. Ani do jednoho z požadavků na efektivnost se nevejdeme. V prvním případě při 360 trvale hlášených lidech v obci je efektivní náklad na výstavbu kanalizace 21.600.000 Kč , z toho by činila 90% dotace z EU pro naši obec. To je 19.440.000 Kč dotace. Náklady na kanalizaci počítané před rokem byly odhadnuty na 25 až 40 milionů, s tím, že se v tomto předběžném návrhu nepočítalo se zbudováním kanalizace na Lhotkách (s připočítáním Lhotek bychom se blížili k hranici investice mezi 50 a 60 miliony korun). A tak je nutné úměrně k počtu lidí žijících na Lhotkách ponížit i částku případně získané dotace. I kdybych teoreticky možnost dotace nesnižovala (což bych ve skutečnosti nemohla připustit, protože bychom tím porušili dotační pravidla), rozdíl, který by obec musela doplatit ze svého, je 5,5 až 20,5 milionu korun. V druhém případě by doplatek byl možná  o trochu nižší. Ne však o moc. 

Obec má svůj bankovní účet veden u Komerční banky, kde také splácí své dva úvěry. Jeden na dostavbu vodovodu, splatný v roce 2011, druhý na stavbu 3 bytových jednotek splatný v roce 2021. 

Prozatímní zadluženost obce k  28. 2 2009 je 1.775.000 Kč. Maximální únosná míra zadluženosti je 30 % z majetku obce.  Vezmeme-li tedy v úvahu 30 % z 33 milionů hodnoty majetku, jde o částku 9,9 milionů korun možného dluhu. Při odečtení současné výše dluhu by byla teoretická možnost další půjčky 8 miliónu korun. 

Běžná časová délka pro splacení takovéhoto úvěru je 7 až 10 let. Předpoklad měsíčních splátek nového úvěru spolu s úroky od 107 tisíc až po 136 tisíc, při připočtení současných splátek úvěrů by to dělalo až 166 tisíc korun měsíčních splátek bance, tedy roční náklady nejméně 1.284.000 Kč.

Rozdíl mezi příjmem peněz ze státního rozpočtu                 a splátkami úvěrů by stěží pokryl běžné potřeby obce. Během splácení  posledního  úvěru by nebylo možné žádat o jiné granty a dotace, protože by obec neměla peníze na pokrytí svého povinného finančního podílu. Kanalizace by možná v části obce ležela v zemi, chyběli by však finanční prostředky na opravy či nové vybudování povrchů cest právě po jejím položení, nemluvě o dalších potřebách průběžné údržby a oprav obecního majetku.

Částka 8 miliónu úvěru je v žebříčku 5,5 až 20,5 miliónu korun potřebných na celou akci velmi blízko spodní hranici. Může se tedy předpokládat, že za tyto peníze by se ani nepořídila postavit kanalizace pro všechny původně plánované lokality. A dostáváme se do začarovaného kruhu:  méně napojených občanů, nižší podíl nároku na dotaci, vyšší podíl samostatného příspěvku obce, nedodržení prvotního rozpisu projektu, hrozba vracení dotace… Je však také nutné si uvědomit, že předpokládaná částka odhadnutá na výstavbu kanalizace je bez prvotních nákladů na projektovou dokumentaci a jedná se pouze o výstavbu hlavního sběrače, nikoliv                       o přípojky jednotlivých objektů!

 To ale nebudeme detailně probírat ve zpravodaji, ale na zasedáních OZ. Sama však hlasovat pro takto velké zadlužení obce nebudu. Neměla bych jak vysvětlit těm, kterých by se výstavba kanalizace netýkala, že pro ně několik dalších následujících volebních období v důsledku extrémní zadluženosti obec nic neudělá. Jsem si jista, že toto není jen můj názor, ale že podobně smýšlí  i další zastupitelé. A nakonec by pravděpodobně ani většina z Vás občanů s takovou investicí nesouhlasila.

Je tu jeden návrh z hlasů z obce, jak si obec může finančně pomoci: požadovat 20.000 Kč od každého majitele domu jako příspěvek obci. Při minimální šanci získat pro toto řešení skutečně všech asi 120 majitelů domů (mimo Lhotka) je to příspěvek 2,4 milionu. Pořád ještě chybí 3,1 až 18,1 milionu Kč bez předpokladu skutečnosti -  neustále rostoucích nákladů. 

Hypoteticky:  

· toto by bylo prvních 20.000,- Kč. Další náklady by každému vznikly výstavbou přípojky k hlavnímu kanalizačnímu řádu. Přípojky nejsou uznatelnou položkou dotace. Finanční náklady jednotlivce by záležely na délce přípojky. Do 50 m se souhlasem stavebního úřadu, nad 50 na stavební povolení. Administrativní náklady od 0 až po 25.000,- Kč dle složitosti. Výstavba přípojky :   kolem  1.000,- Kč za 1 m přípojky (odborná firma, certifikované materiály a zásypy, tlaková zkouška …). A provoz: stočné pro 4 člennou rodinu přibližně 4.550 Kč ročně. Plus osazení studen vodoměry, aby bylo stočné možno měřit. 

Vezměte kalkulačku a zkuste si spočítat, že Vaše náklady, mimo extrémního zadlužení obce, se po 10 letech placení stočného budou v podstatě rovnat nákladům, které vynaložíte na řešení Vašich odpadních vod nyní samostatně. Nemluvě o tom, že za předpokladu výstavby kanalizace obec poškodí ty občany, kteří ať při výstavbě nových domů s ČOV nebo jinak za určitých finančních nákladů svou situaci již vyřešili a ze zákona by byli nuceni se na nově vybudovanou veřejnou kanalizaci napojit, tudíž i s dalšími finančními náklady.

Prakticky:

· mimo několik přechodů řeky a podchodů pod komunikací l. třídy si např. nedovedu představit položení spádové kanalizační stoky v prostoru mezi loni opraveným historickým mostem a prvními domy po pravé straně ve směru toku vody. Vpravo skála, vlevo regulace a pod ní voda, třímetrová šíře cesty , v kraji cesty uložen vodovod, na cestě hrabadlo a za ním díra v celé šíři vozovky minimálně 2 metry hluboká, protože domy proti toku Úpy odvádějí své odpadové vody výškově téměř na úrovni hladiny řeky… Kam se vejde další technika, která následně pokládá potrubí?

Závěr:

Nejsem ani tak ambiciózní a ani tak nezodpovědná, abych byla iniciátorem myšlenky z přesvědčení                 a řekla, že do výstavby kanalizace v obci Suchovršice půjdeme za každou cenu. Rovněž si nemyslím, že v případě znovu připojení obce k Úpici za nás město problém kanalizace vyřeší. Úpice, tak jako mnoho dalších měst , nemá přes daný termín odkanalizování všech aglomerací větších jak 2.000 obyvatel vyřešenu kanalizaci ani ve svém vlastním katastrálním území, nemluvě pak o připojení Radče. V Radči se zatím s kanalizací kromě prostoru kolem koupaliště nepočítá pro příliš velký rozptyl jednotlivých domů. Nebráním se však diskuzi a preferuji tu z oka do oka. Nebráním se návštěvám na kraji i Ministerstvu zemědělství a průzkumům dalších možností financování případné kanalizace. Prověřujeme možnost případného úvěru. Jednou z dalších možností je i vypracování studie proveditelnosti                a finanční nákladovosti. Nepreferuji však zadání vypracování projektové dokumentace. Jednak odhaduji její cenu více jak 1 milion korun, a to jsem ještě dost při zemi, a hlavně na základě ukazatele efektivnosti nevěřím ani hypoteticky přidělení peněz na tuto akci z jakéhokoli zdroje.











Lenka Hozová


Vesnicí roku 2009 Královéhradeckého kraje se stal Žernov

Titul Vesnice roku v Královéhradeckém kraji letos putuje do obce Žernov na Náchodsku. Žernov zvítězil v rekordní konkurenci dalších 49 obcí                   a postupuje nyní do celostátního kola soutěže. Obec uspěla především díky péči o svůj celkový vzhled či vybudování sportovního                                   a společenského zázemí pro své obyvatele.

V Žernově pečují o obecní majetek i zeleň, mají zde vybudovaný sportovní areál a dětské hřiště. Mezi významné počiny patří i zhotovení dřevěné zastřešené lávky přes řeku Úpu. Stavba citlivě zapadá do okolí a navazuje na památkově chráněné území Babiččina údolí a Ratibořic. Kromě toho ji využívají pěší turisté i cyklisti, slouží rovněž místním obyvatelům. Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže se v Žernově uskuteční 22. srpna. 

V minulém roce se Vesnicí roku                                    v Královéhradeckém kraji stala obec Bukvice na Jičínsku. Bukvice, která má necelých 150 obyvatel, tehdy zvítězila v konkurenci 32 přihlášených vesnic. Zatím největšího úspěchu dosáhly v této soutěži Havlovice na Trutnovsku, které zvítězily v roce 2007 i v celostátním kole. 

Soutěž, kterou vyhlašuje ministerstvo pro místní rozvoj společně se Spolkem pro obnovu venkova, Svazem měst a obcí a ministerstvem zemědělství, chce kromě jiného ukázat rozmanitost a pestrost života mimo město              a zvýšit prestiž a význam venkova. 

Pořadí vítězů krajského kola soutěže Vesnice roku 2009 v Královéhradeckém kraji:

Zlatá stuha – vítěz krajského kola: Žernov 

Modrá stuha za společenský život: Miletín 
Bílá stuha za činnost mládeže: Nový Hrádek 

Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí: 
Librantice 

Oranžová stuha za spolupráci obce                          a zemědělského subjektu: 
Černý Důl 

Cena naděje pro živý venkov: Šaplava

Autor: Jiří Hošna

Poděkování

Ve středu 10. 6. 2009 naši obec, tak jako dalších 49 obcí Královéhradeckého kraje, navštívila 10 členná hodnotitelská komise soutěže Vesnice roku. Prezentaci obce jsme začali prohlídkou opravného hasičského auta našeho SDH; po prohlídce staré hasičské zbrojnice jsme na krátké procházce obcí vyzvedli hlavně péči o kulturní památky.

Děkuji všem obyvatelům obce, kteří zkrášlují svou prací své zahrádky a okolí domů, za vzornou reprezentaci obce. Na trase procházky hodnotitelské komise v soutěži Vesnice roku bych ráda vyzdvihla upravenou zahradu manželů Vlčkových u č.p. 23 a upravené okolí chalupy manželů Nových  u č.p.70. Než jsme však došli do těchto míst, procházeli jsme i místy, která nebyla tak vzhledná. Zvlášť upoutal pozornost,               a ne v kladném slova smyslu, naproti pomníku obětem obou světových válek a výstavnému štítu domu místní truhlárny, břeh řeky Úpy po obou stranách.

Poděkování patří rovněž panu Jaroslavu Zárubovi ml., který komisi předvedl opravenou hasičskou Avii i s novým bezpečnějším vybavením hasičů, panu Jaroslavu Novotnému, který ukázal vnitřek opravené staré hasičské zbrojnice, a letošním zaměstnancům obce paní Banýrové, pánům Absolonovi a Žáčkovi za udržování čistoty            a úpravu zeleně v obci.

L. Hozová – starostka obce

… k předchozímu článku jen pár slov
na doplnění …

O titul Vesnice roku 2009 se ucházela také naše obec. Srovnáme-li naše možnosti, pak je na místě říci, že jsme neměli reálnou šanci na umístění na nejvyšších místech, nicméně účast v krajském kole byla pro naši obec obrovsky přínosná a poučná zejména pokud jde                      o získané informace a zkušenosti od minulých vítězů. Tak např. ve Vesnici roku 2008 Královéhradeckého kraje v obci Bukvice přiloží při jakékoliv akci ruku k dílu prakticky všichni  občané obce ... v naší obci však při organizaci kulturního a společenského dění potkávám stále stejný okruh několika málo lidí. Těm patří velký dík! 

Jen kritizovat je opravdu mnohem snazší – to umí každý, ale přiložit ruku k dílu svede jen málokdo.  

J. Seidel – výbor pro kulturu

Pozvánka

DR Jednoty a Klub důchodců Suchovršice 

pořádají v sobotu

11.7.2009 od 14,00 hodin

na sále restaurace v Suchovršicích

PŘÁTELSKÉ POSEZENÍ s občerstvením a hudbou

Přihlášky a poplatek 70,- Kč přijímá paní Soukupová v místní samoobsluze 

do 20. 6. 2009.


Info z úřadu

Na veřejném zasedání zastupitelstva obce Suchovršice, které se konalo dne 18. 05. 2009 byl mj. schválen Územní plán obce Suchovršice. 

Územní plán je k nahlédnutí na obecním úřadě. 


Upozornění dlužníkům

Ti občané, kteří dosud neuhradili poplatky jejichž splatnost již uplynula – za psa, odpad za rok 2008 či neuhradili odebranou vodu, mají poslední možnost uhradit svůj dluh do 30. 6. 2009. Pokud tak neučiní ve stanovené lhůtě, budou pro nim podniknuty právní kroky směřující k vymáhání pohledávek. 
UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY

V pondělí 22. 6. 2009 v době od 8.00 hod. do 15.00 hod. nepůjde v lokalitě od pily na Lhotka elektrický proud.

Volby do EP 2009 – výsledky za obec Suchovršice
Počet voličů:


288                                                                                                           

Počet vydaných obálek:
106

Počet platných hlasů:

105

Volební účast:


36,8 %


Úspěšnost politických stran

	Občanská demokratická strana
získali 25 hlasů (23.81 %) 

	Česká strana sociálně demokratická
získali 21 hlasů (20 %) 

	Suverenita
získali 9 hlasů (8.57 %) 

	KDU-ČSL
získali 9 hlasů (8.57 %) 

	Komunistická strana Čech a Moravy
získali 8 hlasů (7.62 %) 

	"STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ - VAŠE ALTERNATIVA"
získali 6 hlasů (5.71 %) 

	NEZÁVISLÍ
získali 5 hlasů (4.76 %) 

	Národní strana
získali 3 hlasů (2.86 %) 

	SDŽ - Strana důstojného života
získali 3 hlasů (2.86 %) 

	Liberálové.CZ
získali 2 hlasů (1.9 %) 

	Evropská demokratická strana
získali 2 hlasů (1.9 %) 

	Demokratická Strana Zelených
získali 2 hlasů (1.9 %) 

	Volte Pravý Blok - …… - WWW.CIBULKA.NET
získali 2 hlasů (1.9 %) 

	SNK Evropští demokraté
získali 2 hlasů (1.9 %) 

	Věci veřejné
získali 2 hlasů (1.9 %) 

	Balbínova poetická strana
získali 1 hlasů (0.95 %) 

	"Strana soukromníků České republiky"
získali 1 hlasů (0.95 %) 

	Strana svobodných občanů
získali 1 hlasů (0.95 %) 

	SPR-RSČ

získali 1 hlasů (0.95 %) 


Zastupitelstvo obce Suchovršice zve občany na

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ
které se bude konat 
dne 13.7.2009 v 19,00 hodin

ve společenské místnosti školy

Hlavním bodem programu bude příprava návrhů pro žádosti o dotace z Programu rozvoje venkova pro podzimní 8. kolo výzev, které začíná 6.10.2009 - tak zvané komunitní plánování. Do této výzvy se chytáme jít s dvěma projekty. S úpravou veřejných prostranství ve středu obce, opravou komunikace od mostu k pile                            a provozního prostoru ve středu obce a s výstavbou veřejného osvětlení pro výstavbu nových chodníků. Druhým projektem je oprava budovy školy s dovybavením společenské místnosti  a knihovny a úpravou venkovních prostor v okolí.  Na výstavbu chodníků budeme opět žádat o dotaci u SFDI v Praze v únoru 2011. 

Uvítáme veškeré Vaše návrhy na využívání obecního domu č.p. 122 a přilehlé zahrady            a hřiště, Vaše názory na úpravu zeleně ve středu obce, na případné umístění posezení či herních prvků do parčíku u parkoviště, případně výtvarné návrhy na úpravu tohoto prostoru, návrhy na přemístění úřední desky a vývěsních plakátových ploch, umístění kontejnerů na tříděný odpad, na sjednocení vzhledu autobusových zastávek, na povrchovou úpravu cesty od betonového mostu k pile a další nápady, o které se s námi budete chtít podělit. Těšíme se na Vaši bohatou účast. 


Výtvarné dílny

OÚ Suchovršice ve spolupráci s o.s. Prima rodiny a MŠ Suchovršice uspořádá ve školním roce 2010/2011 cyklus 4 výtvarných dílen

Září
Malování  na hedvábí

V ceně kurzovného od 180 po 250 Kč, dle počtu přihlášených zájemců,  je základní materiál - barvy, štětce, hedvábí o rozměru 50x35 cm                 a lektorka. Možnost nákupu materiálu pro další výtvarné snažení v tomto směru.

Listopad

Výroba perníčků a jejich zdobení

Setkání majitelů šikovných ručiček při zdobení nejen vánočních perníčků. Výměna osvědčených receptů a vzájemná výměna zkušeností                       a podpora při zdobení. Bez kurzovného. Rozdělíme mezi sebe jen náklady na napečení perníků předem, na vajíčka a moučkový cukr. Možnost zakoupení zdobících pytlíčků s hubičkou.

Únor a květen

Po dohodě účastníků z předchozích dvou dílen si vybereme mezi keramikou, pletením z proutí, batikováním, savováním, malováním a tiskáním na textil, ubrouskováním, výrobou mýdel, svíček, věnců, šperků, plstěním a kombinacemi všeho                a další nenáročné techniky, které potěší nás                  i  obdarované a ozdobí naše domovy. Kurzovné: 200 Kč nejednotlivý kurz.

Prosím ty, které nabídka oslovila,  o sdělení předběžného zájmu o první z výtvarných dílen do konce července 2009 buď na OÚ nebo v MŠ.

Termín konání první výtvarné dílny bude sdělen po dohodě předběžně nahlášených zájemců nejen jim, ale i všem ostatním formou hlášení obecním rozhlasem, plakáty, a na internetu na stránkách obce. 

Jedno čtvrteční odpoledne v říjnu tohoto roku se bude ve společenské místnosti OÚ od 17,00 hod. konat přenáška se zdravotní tématikou:

Základy první pomoci a péče o zdraví

Zájemci si kromě poslechu užitečných rad               a návodů budou moci po předchozí ukázce sami vyzkoušet základy první pomoci, např. umělé dýchání, základní ošetření zlomenin, zastavení tepenného krvácení, ošetření ran i popálenin. Předpokládáme zájem nejen ze strany starších občanů a maminek malých dětí, ale uvítáme hlavně zájemce z řad našeho dorostu.


SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Významná životní jubilea oslavili od minulého vydání našeho Suchovršického zpravodaje:
paní Jaroslava Matýsková  (75) 

paní Marie Řezníčková (82)

pan Jaroslav Burdych (86)

pan Jaroslav Prokop (75)

paní Jiřina Burdychová (82)

paní Bohuslava Vítková (82) 

pan Antonín + Ladislav Jansové(86) a opravdu nevím, ktetý se narodil první

paní Anna Nývltová (85)

paní Růžena Vlčková (80)

paní Jaroslava Marešová (85)

paní Marie Kvirencová (86)

Teď si neodpustím poznámku ohledně křestních jmen našich oslavenců. Všimněte si, kolik z nich svým jménem slaví jaro.
Teď trochu smutněji. Na konci minulého roku jsme blahopřáli paní Ludmile Jaré k jejím 85. narozeninám, na konci února měla 88. narozeniny paní Anna Theinerová ( díky ní se vyznám v suchovršických Peterkových – ona byla chaloupecká) a ty už nejsou mezi námi. Přeju si, abych byla taková pěkná                    a šikovná babička, jako byly ony.

Helena Morávková – výbor pro rodinu a sociální věci


necelá jedna stránka navíc 

od místostarostky

Bráním se vždycky dělat práci, o které nevím jistě,  že není zbytečná. V tomto případě mám na mysli své příspěvky do Zpravodaje. Přece jen mi to zabere poměrně dost času, než takový příspěvek vytvořím.           A přitom vlastně nevím, jestli si ho pak vůbec někdo přečte. 

Proto mám opravdu radost, když se ke mně dostane ohlas na moje psaní. Tentokrát to byla připomínka -     a já za ni upřímně děkuji - že bych neměla psát jen              o (ukradených) kytičkách, že jsou i jiné problémy, co nás trápí. Ale ono koneckonců jde o dost podobnou nebo aspoň související záležitost. Ta výtka byla míněna tak, že bych se měla místo kytiček věnovat pejskům a hlavně tomu, jak je jejich páníčkům jedno, co pejskové odkládají na cestách a okolo cest. U nás je totiž žalostně málo majitelů psů, kteří jsou ochotni připustit si, že psí hromádky nejsou pro ozdobu, ale naopak jsou ostatním na obtíž. 

Ať chci nebo nechci, jsem už zase u těch kytek. Chtěla jsem před pár lety (trochu po vzoru těch francouzských ulic a cest, o nichž jsem posledně psala) vytvořit takový kvetoucí záhon podél cesty okolo naší zahrady. Dalo to spoustu práce, ale nakonec si troufám říct, že výsledek byl docela příjemnou odměnou za tu námahu. Jenže když jsem pak při okopávání a pletí toho záhonu musela uklízet ty psí nadílky, znechutilo mně to natolik, že jsem se vzdala a nechala jsem záhon napospas osudu. Dopadlo to tak, že ty odolné kytky zůstaly, méně odolné svůj boj o přežití vzdaly taky.

A tak si dovolím požádat vás všechny, kteří chodíte se svými pejsky na procházku. Než vyrazíte z domova, vezměte do kapsy sáček, do kterého pak seberete ten kousek „kabelu“, který váš pes cestou položí. Jsem přesvědčena, že to není tak velký problém! A hlavně je to výraz ohleduplnosti vůči ostatním občanům.

A teď ještě, abych dodržela své nepsané pravidlo, nabídnu hospodyňkám námět na rychlou                                a jednoduchou večeři. Tentokrát je to inspirace, kterou jsem si přivezla z dovolené. Dostali jsme k večeři na vybranou ze dvou možností, buďto talíř syrové zeleniny nebo zeleninovou polévku. Poprvé jsme se rozhodli pro polévku a u té volby jsme pak zůstali po celý týden. Byla skoro pokaždé stejným způsobem připravená, pokaždé však z jiných surovin. A hlavně, pokaždé byla skvělá a přitom tak jednoduchá.

Musí být taková, že „v ní lžíce stojí“ a připravuju ji tak, že oloupu tři větší brambory, nakrájím je na kostičky (aby byly rychle uvařené), přidám menší květák (používám na to i většinu listů) a v osolené vodě uvařím do měkka. Pak všechno rozmixuju, omastím máslem a nesu na stůl. V hotelu jsme k polévce dostávali housku a máslo. 

U nás se tahle polévka dostala na přední místo v oblibě, vařím ji aspoň jednou za týden. Jednou z květáku, jindy z mrkve nebo z kapusty, taky z fazolových lusků nebo z kedlubny. Vyzkoušejte si ji taky, uvidíte, že nebudete litovat.
A protože se blíží prázdniny a s nimi doba dovolených, přeju vám všem, abyste si léto krásně užili ať doma nebo na cestách.

Zdeňka Novotná
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