Návrh na úpravu karty obce Suchovršice

KANALIZACE

Návrhové řešení

Aktuální znění





V obci Suchovršice je výhledově (po roce 2015) uvažováno s výstavbou nové kanalizace, kterou budou odpadní vody odváděny do kanalizační sítě města Úpice a odtud pak k likvidaci na centrální čistírně. 
Oddílná kanalizace v celkové délce cca 4,34 km bude vybudována z kameninových nebo plastových kanalizačních trub profilu DN 250. Součástí kanalizační sítě jsou i dvě čerpací stanice a výtlačné řady DN 80 v celkové délce 0,08 km. 
Navržené technické řešení výstavby kanalizace může být realizováno v rámci PRVKÚK vzhledem k vyššímu podílu nákladů na jednoho napojeného obyvatele jen po podrobné analýze zahrnující pořizovací i provozní náklady na toto řešení. 
Likvidace odpadních vod z okrajových a odloučených částí zástavby bude řešena individuelním způsobem s využitím domovních mikročistíren a žump. Žumpy budou používány pouze v případech, kdy není k dispozici vhodný recipient a kdy hydrogeologický posudek neumožní vypouštění vyčištěných odpadních vod z domovních mikročistíren do podmoku. U rekreačních objektů budou při návrhu domovních čistíren upřednostňovány extenzivní mikročistírny (septik nebo štěrbinová nádrž se zemním filtrem). 
Návrh časového harmonogramu předpokládaných technických opatření je orientační. Realizace stavby bude záviset na finančních možnostech obce a na objemu finančních prostředků, které budou moci být poskytnuty ve formě dotací.


Návrh





S ohledem na velikost obce, morfologii a limity území není investičně a provozně výhodné řešit v následujícím období centralizované odkanalizování obce napojením na kanalizační síť města Úpice nebo s napojením na případnou novou obecní čistírnu odpadních vod. 

Likvidace odpadních vod v Suchovršicích bude proto v následujících letech řešena individuálním způsobem s využitím domovních mikročistíren. Jedná se o aktuálně přijatelný způsob decentralizovaného čištění odpadních vod, pro lokality Na Lhotkách a Na Kopci navíc podporovaný dotacemi MŽP.
Žumpy budou používány pouze v případech, kdy není k dispozici vhodný recipient a kdy hydrogeologický posudek neumožní vypouštění vyčištěných odpadních vod z domovních mikročistíren zasakováním do vod podzemních. 

U rekreačních objektů budou při návrhu domovních čistíren upřednostňovány extenzivní mikročistírny (např. septik se zemním filtrem). 
Do budoucna je možné uvažovat s výstavbou oddílné splaškové kanalizace (cca 6,1 km gravitační a tlakové kanalizace, 4 ks čerpacích stanic) s napojením na ČOV Úpice, ale vzhledem k vysokému podílu nákladů na jednoho napojeného obyvatele může být realizováno v rámci PRVKÚK jen po podrobné analýze zahrnující pořizovací i provozní náklady na toto řešení.
Případná realizace stavby bude záviset na finančních možnostech obce a na objemu finančních prostředků, které budou moci být poskytnuty ve formě dotací.
