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Soutěž „Vesnice roku“
Obec Suchovršice se letos opět, a dá se říci, že již tradičně, přihlásí do celostátní soutěže „Vesnice roku.“  Protože předpokládáme na jaře letošního roku dokončení akce Bezbariérové chodníky, dostavbu veřejného osvětlení k chodníkům a úpravu parku ve středu obce, domníváme se, že letos více než jindy máme důvod pochlubit se s tím, že jsou za naším snažením vidět výsledky. Prosím, přidejte se k nám a pomozte nám i díky pěkným úpravám vašich oken a zahrádek obec ukázat tom nejlepším světle.
Protože se nám v prvních 3 grantových výzvách MAS Království Jestřebí hory v programu Leader podařilo uspět s našimi žádostmi o dotace, dovolte představit jednotlivě pojmy: MAS, SOJH, SOP.

Pro doplnění - z první výzvy jsme realizovali projekt cyklotrasy na Horní Malé straně společně s nájezdem na dřevěný most a odstavnou plochou u domu čp. 111. Hodnota díla je 754.104,- Kč, obdržená dotace je ve výši 565.578,- Kč.  Ve druhé výzvě jsme jako náhradníci museli zmenšit původní projekt a dotaci jsme dostali „jen“ na výstavbu veřejného osvětlení k nově budovaným chodníkům společně s částí finančních prostředků na úpravu parku ve středu obce. Ve třetí výzvě jsme obdrželi dotaci na provozní prostranství - parkoviště ve středu obce. Oba tyto projekty představují investici zhruba 2 x 800.000,- Kč, kdy dotace na základě skutečných nákladů bude asi 2 x 600.000,- Kč. V rámci MAS jsme čtvrtou nejúspěšnější obcí v úspěšnosti čerpání dotací - po Úpici, Batňovicích a Malých Svatoňovicích.  L.Hozová
CO JE MAS
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Místní akční skupiny (dále též MAS) jsou společenství občanů, neziskových organizací, soukromé podnikatelské sféry a veřejné správy (obcí, svazků obcí a institucí veřejné moci), které spolupracují na rozvoji venkova, zemědělství a při získávání finanční podpory z EU a z národních programů, pro svůj region, metodou LEADER. Místní akční skupina Království – Jestřebí  hory vznikla v roce 2006 a to na základě procesu, který v Královéhradeckém kraji fungoval už od roku 2003. Vytvořilo se zde postupně 13 územních celků – regionů – a ty se nazývají Místní akční skupiny. Akční skupina Království – Jestřebí hory působí na velké části okresu Trutnov. Nachází se na území dvou mikroregionů: Společenství obcí Podkrkonoší a Svazku obcí Jestřebí hory. Nejzápadnější obcí je Horní Olešnice, nejvýchodnější pak Jívka. V severo-jižním směru sahá od Vlčic a Chvalče až po Kohoutov. Rozkládá se tak na území těchto obcí: Batňovice, Čermná, Dolní Olešnice, Hajnice, Havlovice, Horní Olešnice, Chotěvice, Chvaleč, Jívka, Kocbeře, Kohoutov, Libňatov, Malé Svatoňovice, Maršov u Úpice, Pilníkov, Radvanice, Rtyně v Podkrkonoší, Staré Buky, Suchovršice, Úpice, Velké Svatoňovice, Vítězná, Vlčice a Vlčkovice v Podkrkonoší. Region také sousedí s Polskem. MAS je dobrovolným neformálním sdružením právnických a fyzických osob. Protože nemá právní subjektivitu, nemůže být příjemcem dotací. Jejich příjemcem je Království – Jestřebí hory, o.p.s. MAS Království - Jestřebí hory byla se svým Strategickým plánem LEADER „Budujeme region se společnou budoucností“ vybrána v prvním kole příjmu Žádostí o dotaci společně s dalšími MAS v České republice dostala „zelenou“ k realizaci rozvojového plánu s využitím finančních prostředků Programu LEADER 2008–2013. Pro získání financí do programu LEADER bylo nutné vynaložit mnoho úsilí. Kvalita žádosti se projevila v celkovém výsledku – z celkových 90 žádostí se MAS Království – Jestřebí hory dostala do 32 vybraných. Finanční alokace přes 9,5 milionů korun ročně je největší v rámci Královéhradeckého kraje. Bylo ale nutné získat prostředky na předfinancování administrativní činnosti. Ty po dohodě poskytly zakládající svazky obcí. MAS poskytnuté finanční prostředky nespotřebovává sama, ale je jejich zprostředkovatelem pro žadatele z regionu. Strategický plán LEADER je totiž naplňován prostřednictvím realizace především menších investičních projektů, jejichž realizátory jsou nejen obce a jejich svazky, ale také zemědělci, podnikatelé, neziskové organizace včetně církví, které na území MAS působí.           Kateřina Valdová
SVAZEK OBCÍ JESTŘEBÍ HORY      
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Venkovský region Jestřebí hory se rozkládá na území dvanácti měst a obcí, které se rozprostírají na úbočí Jestřebích hor. Jsou jimi Batňovice, Havlovice, Chvaleč, Jívka, Libňatov, Malé Svatoňovice, Maršov u Úpice, Radvanice, Suchovršice, Velké Svatoňovice, Rtyně v Podkrkonoší a Úpice. Ty se v roce 1999 spojily v dobrovolný Svazek obcí Jestřebí hory (dále SOJH). Na rozloze 139,66 km2 (23 katastrů, což je 12 % území okresu Trutnov) žije necelých 16 000 obyvatel. Jestřebí hory se vyznačují nádhernou přírodou, znamenitou historickou architekturou a báječnými lidmi. Nejvyšším bodem a hlavní dominantou je Žaltman. Vzhledem ke členitému terénu, strategické poloze a nádherné přírodě se ukazuje turistika jako jedinečná šance pro region.
SPOLEČENSTVÍ OBCÍ PODKRKONOŠÍ 
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Společenství obcí Podkrkonoší (dále SOP) vzniklo v roce 2001 s cílem využít bohatství a potenciál kraje pro uchování venkovského charakteru osídlení, nalezení identity a podněcování sounáležitosti místních obyvatel s regionem a zvyšování jejich zaměstnanosti v domovských obcích. Venkovský mikroregion SOP dnes spojuje 12 obcí východního Podkrkonoší: Čermná, Dolní Olenice, Hajnice, Horní Olešnice, Chotěvice, Kocbeře, Kohoutov, Pilníkov, Staré Buky, Vítězná, Vlčice a Vlčkovice v Podkrkonoší. Na území svazku obcí (199 km2) žije okolo 7,5 tisíce obyvatel a též počet těch sezónních není malý. Společenství je svazek otevřený pro spolupráci i pro vstup dalších obcí řešících podobné problémy.
SLOUPEK MÍSTOSTAROSTY

Zpytujte svá svědomí!!!

Ke dni 31. 12. 2011 byla provedena inventarizací obecního majetku a při níž byla zjištěna řada nedoplatků.

Ke dni provádění inventarizace nemělo zaplaceno 29 občanů za odpady, což představuje částku 25 382 Kč, poplatek za psy v celkové výši 1 020 Kč nemělo zaplaceno 7 majitelů, za vodné dluží 16 spotřebitelů dohromady 7 894 Kč. Za rok 2010 za služby v nájemních bytech nebylo uhrazeno za 9 plateb celkem 32 028 Kč, za 4 platby za nájemné v obecních bytech nebylo zaplaceno 13 804 Kč. 

Celkem díky tomu v obecní pokladně chybělo ke dni inventarizace 80128 Kč. 

Někteří hříšníci již své pohledávky uhradili. Ostatní mají termín do 31. 3. 2011.

Po tomto termínu budou všichni neplatiči písemně vyzváni k úhradě dlužné částky, ke které bude připočten úrok z prodlení ve výši, jakou stanoví pro tyto případy zákon.
Přijďte se zapojit do debaty

Při průměrném provozu tělocvičny 11 hod. týdně = 580 hod. ročně = 58 Kč / hod.

Platí stále ústní slib MěNV Úpice o trvalém bezplatném využívání (postaveno v akci Z)?

Mají na tuto slevu automaticky nárok i ti sokolové, kteří se na akci Z nepodíleli?

Mají na tuto slevu nárok i sokolové přespolní?

Nenastal již čas stanovit částku za hodinový pronájem?

Přijďte na veřejnou schůzi a řekněte svůj názor.

V minulém Zpravodaji jsme Vás požádali, abyste se vyjádřili k dění v obci a vyplnili dotazníky. Na konci dnešního čísla se můžete seznámit s výsledkem a porovnat svůj názor s názorem ostatních, kteří si našli chvíli času a dotazník vyplnili. Za což vám děkuji.
Jiří Kocián
ÚHRADA MÍSTNÍCH POPLATKŮ

Poplatek ze psa do 28. 2. 2011.

Poplatek za odvoz a likvidaci domovního odpadu do 30. 4. 2011.

Poplatek za odběr vody z obecního vodovodu za období 1. 7. 2010 – 30. 6. 2011 do 31. 7. 2011.

Poplatek se platí na účet správce poplatku Obecního úřadu Suchovršice:

✓ hotově na Obecním úřadě v Suchovršicích

✓ převodem z účtu

Číslo účtu správce poplatku (Obec Suchovršice): 25321601/0100 vedeného u KB Trutnov. Variabilním

symbolem každého poplatníka je číslo popisné nebo evidenční. V případě, že poplatky nebudou uhrazeny včas, bude účtováno penále.
STŘÍPKY Z ČINNOSTI MATEŘSKÉ ŠKOLY
Ve školním roce 2010 je do mateřské školy zapsáno 48 dětí. Celý školní rok ve školce probíhá výchovně – vzdělávací proces podle školního vzdělávacího programu s názvem. „Kdo si hraje, nezlobí“

Učíme se prostřednictvím her, prožitků, pokusů, výletů, vyprávění, prohlížení…. Od začátku školního roku jsme dětem výuku obohatili několika zajímavými akcemi. Vyjmenuji jen některé z nich: - bramborový týden a „Veselá bramboriáda“ se SULIHAROU, jablíčkový týden a v něm pečení jablkových „miminek“ z listového těsta, práce s přírodninami a výroba „stromových skřítků“, barevný týden, čertoviny ve školce, pracovní dílna pro rodiče a děti, vánoční besídky – starší děti secvičily příběh „Půjdem spolu do Betléma,“ Den splněných přání, závody v běhu, závody na pekáčích …

Dále připravujeme: - velikonoční tvoření, veřejné vystoupení „Sluníčko“, krátké pásmo lidových tanečků na besedu s paní Květou Fialovou, výlety do okolí, kloboukový týden zakončený kloboukovým bálem, předplavecký kurz…

Po celý rok děti pracují v kroužku keramiky, kde si tvoří krásné výrobky, v kroužku „angličtiny“ a v kroužku dechových cvičení hrají na zobcovou flétnu. Průběžně se účastníme různých výtvarných soutěží. V letošním roce jsou děti opět šikovné a tvořivé, proto se dostavují výborné výsledky – např. 3. místo v soutěži s Hurvínkem. 

Na webových stránkách školky můžete aktuálně a podrobně sledovat vše o naší činnosti v aktuálních příspěvcích i ve fotogalerii.  www.ms-suchovrsice.cz
KULTURNÍ PROGRAM 

NA 2. ČTVRTLETÍ 2011
KLUB DŮCHODCŮ

Zveme Vás na společná posezení s přáteli, které pořádáme pravidelně od podzimu do počátku léta ve společenské místnosti OÚ. 

Scházíme se každý čtvrtek od 14,00 hod.
Ve čtvrtek 14. dubna 2011 od 14 hodin přijede na besedu s důchodci naše oblíbená herečka, držitelka Ceny Thálie za rok 2010, paní
KVĚTA FIALOVÁ.
Zveme i ty z vás, kteří do klubu důchodců obvykle nechodíte.
MATEŘSKÝ KLUB

Zveme maminky s malými dětmi do našeho Mateřského centra.

Scházíme se od pravidelně každé 
úterý od 15,00 hod. 

Cesta na DRAČÍ  ZUB

16. 04. 2011 - sobota - 15,00 hod

u Kuťáků na Kopci pod železniční zastávkou - dobrodružné hravé odpoledne

KNIHOVNA

otevírací doba

středa 

15.30 – 17.00 h

čtvrtek

15.30 – 16.00 h

V zájmu zkvalitnění služeb pro občany je možné po dohodě s knihovnicí objednat zapůjčení knížek z trutnovské knihovny. Upozorňujeme na nové www stránky místní knihovny, kde je též možné nahlédnout do on-line katalogu:

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz/
V rámci otvírací doby knihovny bude probíhat každou poslední středu v měsíci výtvarná dílna nejen pro děti. Děti do 6 let pouze s doprovodem dospělých. Vstup dobrovolný.

27. 04. 2011
Práce s moduritem

Materiál pro práci bude zajištěn, šikovná lektorka rovněž. Jak na to Vám vysvětlí nová paní knihovnice Jana Šedová, která je nejen zkušenou amatérskou výtvarnicí, ale a má zkušenosti se zaměstnáváním menších dětí.

Přijďte si vypůjčit …
Devatero pohádek
To byste neřekli, že Suchovršice jsou obec v literárních kruzích známá téměř po celém světě díky tomu, že u nás v Úpě u splavu žil vodník, starý Jireček, o němž světoznámý autor Karel Čapek píše ve své Pohádce vodnické:

„Vodníci jsou samotáři, ale tak jednou, dvakrát do roka, když je velká voda, se sjedou z celého kraje a konají, jak se tomu říká, okresní konferenci. Z našeho kraje se vždycky scházeli při velké vodě na lukách u Hradce Králové, protože tam je taková pěkná rovina a krásné tůně a zátočiny a slepá ramena vystlaná nejjemnějším bahnem dvojnulkou. To musí být žluté bahno anebo trochu do hněda.; když je červené nebo šedé, to už není tak hebounké zrovna jako masť. Na takovém pěkném mokrém místě se tedy sesednou a povídají si, co je nového: že tamhle v Suchovršicích dělají lidi regulaci, takže se tamní vodník, jako starý Jireček, musí odtamtud vystěhovat.“ 


Doporučuje Zdeněk Trnka

Výtvarné dílny pro 2. čtvrtletí 2011

VELIKONOČNÍ DÍLNA

1. dubna 2011 – pátek – 16,00 hod. – OÚ
Všehochuť: kraslice, perníčky - pro šikovné ručičky.

PLETENÍ Z PEDIGU
22. dubna 2011 – pátek – 16,00 hod. – OÚ

Podmínky pro účastníky obou kurzů jsou stejné jako minule. Materiál bude zajištěn, tak prostě přijďte s dobrou náladou a odhodláním vytvořit něco pěkného.
Tradiční suchovršická 
SMRŤAČKA
10.4.2011 
Program:

13.00 – 17.00 malá velikonoční výstava 

ve staré hasičské zbrojnici
 Stejně jako vloni si budete moci zakoupit velikonoční dekorace -výrobky lidových umělců z našeho okolí. Budeme rádi, když na výstavu zapůjčíte jakékoliv exponáty, které patří k Velikonocům.  
13.45 – 14.00 řazení průvodu u dřevěného mostu u Nedvědů


Od 14.00 průvod obcí 

průvod ozdobí vozy tažené koňmi, dle počasí děti v krojích a svými skladbami průvod zpestří živá huba

14.45 spálení Smrtky

15.30 POŠŤÁCKÁ POHÁDKA 
 v sále restaurace u Müllerů – hrají ochotníci z Libňatova
Srdečně Vás zvou pořadatelé: Obec Suchovršice, místní SDH a MŠ.
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ZPRAVODAJ

s VYDAVA OU SUSHOVRSTCE




Zásady požární prevence

1. Instalujte a užívejte tepelné a jiné spotřebiče v souladu s průvodní dokumentací výrobce.

2. Nenechávejte bez dozoru otevřený plamen plynového sporáku, krbu a dbejte zvýšené opatrnosti při vaření, aby nedocházelo ke vznícení připravovaných potravin.

3. S otevřeným ohněm zbytečně neriskujte. Zdroje otevřeného ohně jako svíčky nebo teplomet nenechte hořet bez dozoru, umístěte je tak, aby nemohly zapálit materiály v okolí. 

4. Při kouření cigaret a odhazování nedopalků do odpadkových košů dbejte na dokonalé uhašení nedopalků cigaret, pozor na pokládání cigaret na hořlavý materiál. Velmi nebezpečné je pak kouření v posteli, zvlášť pokud jste pod vlivem alkoholu nebo jiných drog. 

5. Nechte si pravidelně čistit a kontrolovat komíny. Kouřovody a topidla udržujte v řádném technickém stavu. 

6. Žhavý popel ukládejte na bezpečné místo, nejlépe do nehořlavých nádob. 

7. Užívejte výhradně topivo určené pro dané topidlo, nezapalujte pomoci vysoce hořlavých látek (např. benzínu) a netopte odpady plasty apod. Neumisťujte do blízkosti topidel žádné hořlavé látky, jinak hrozí vznik požáru vlivem sálavého tepla. Bezpečná vzdálenost by měla být stanovena v návodech použití - pokud není dispozici, lze pak využít přílohu č. 8 vyhlášky č.23/2008 Sb., kde jsou stanoveny bezpečné vzdálenosti různých spotřebičů od hořlavých hmot. 

8. Zamezte přístup dětí k možným zdrojům otevřeného ohně, zápalkám, zapalovačům apod. 

Udělejte si čas a vysvětlete jim, že oheň je dobrý sluha ale zlý pán! Poučte své děti o nebezpečí vzniku požáru. 

9. Neporušujte zákazy a příkazy např. kouřením, rozděláváním ohňů v přírodě, vypalováním trávy a pálením klestí. 

10. Vybavte svou domácnost autonomními "hlásiči požáru," které vás na hrozící nebezpečí včas upozorní. 

11. Vybavte se jednoduchými hasebními prostředky (přenosný hasicí přístroj, hasicí sprej). 

12. Udržujte dobrý technický stav zdrojů vody, hasicích přístrojů, případně jiných zařízení určených pro hašení požárů. 

13. Znejte umístění a použití přenosných hasicích přístrojů a nástěnných hydrantů. 

14. Hlavní vypínač elektrického proudu, uzávěr vody a plynu musí být řádně označené a přístupné. 

15. Udržujte v dobrém technickém stavu zařízení (včetně rozvodů elektrické energie, plynu, topidel). 

16. Udržujte v řádném stavu elektrické spotřebiče, elektroinstalace, kryty osvětlovacích těles, pohyblivá šňůrová vedení atd. 

17. Udržujte pořádek a čistotu na půdách a ve sklepích. 

18. Chodby, schodiště, únikové cesty a východy udržujte volné k evakuaci osob, materiálu či vedení hasebního zásahu. 

19. Skladujte hořlavé, výbušné a toxické látky pouze v určených množstvích a prostorách, mimo společné prostory obytných domů. Opatrně nakládejte s hořlavými kapalinami (benzín, nafta, barvy apod.) 

20. Řádně a bezpečně ukládejte hořlavý materiál a látky mající sklon k samovznícení (např. seno, bavlna uhlí). 

21. Když opouštíte domov, nezapomeňte zhasnout světla, vypnout elektrické spotřebiče, vypnout elektrický nebo plynový sporák, uhasit otevřený oheň (krb, svíčky atd.), zastavit vodu. Ujistěte se, že jsou zavřena okna a dveře. 

Zdroj: www.mvcr .. cz/hasici/ 

V případě zájmu o provedení preventivní prohlídky (kontrola komínu - nenahrazuje kontrolu, kterou jednou musí provádět kominík!) nebo o jinou službu z oblasti požární ochrany a prevence nás můžete kontaktovat. 
 www.hasicisuchovrsice.estranky.cz  

Tomáš Kocián tel. 607 653 812 

Společnost ČEZ Distribuce v zájmu zajištění bezpečného provozu rozvodného zařízení vyzývá majitele pozemků, aby provedli okleštění dřevin rostoucích v blízkosti elektrických rozvodů. 

Jak mají být porosty upraveny, to je podrobně specifikováno v technických a bezpečnostních normách, které jsou k dispozici na internetových stránkách (http://www.infoenergie.cz/), případně je možno získat potřebné informace na obecním úřadě. Zde jsou uvedeny jen stručné údaje: pro holé vodiče nízkého napětí je minimální vzdálenost 2 m od ovocných stromů, pro ostatní stromy platí vzdálenost 1,5 m, pro izolované vodiče je to vždy vzdálenost 1,5 m. Pro vodiče vysokého napětí jsou normy přísnější, tam je v případě ovocných stromů minimální vzdálenost 3,1 m, u ostatních stromů 1,6 m okolo neizolovaných vodičů, pro izolované vodiče jsou povolené vzdálenosti 2,5 a 1,5 m.
Nepodceňujte, prosím, tento problém a věnujte údržbě stromů okolo drátů elektrického vedení náležitou pozornost.
O AZBESTU
Na posledním veřejném zasedání se hovořilo o poškozeném stropu v obecním vodojemu. A protože celá záležitost nakonec vyzněla tak, jako by problém zastupitelé předtím vůbec neřešili: OMYL!!

Spadlým stropem jsme se začali zabývat ihned poté, co byla závada zjištěna. Pracovníci odborné firmy sdělili, že azbest je nebezpečný při nadýchání, ve vodě žádné závažné riziko nepředstavuje, (dokonce část rozvodů pitné vody v České republice je ještě dnes z azbestocementových trubek). Toto potvrdila také trutnovská hygienická stanice. 
Začalo se s přípravou k provedení opravy. Firma dodala cenovou nabídku, kterou zastupitelé odsouhlasili. Až bude opraven strop a střecha, budou vypláchnuty a vyčištěny komory vodojemu. 
2. Azbest (článek z internetu) 
Azbestocementové (osinkocementové) trubky pro oblast ZTI se vyskytovaly ve dvojím provedení jako trubky odpadní a tlakové. (Odpadní hrdlové dle ČSN 72 3130 v rozměrech JS 50-200 a v délkách 150-4000 mm, hrdlo lepené nebo lisované, u tvarovek většinou lisované. Tlakové trubky byly přímé bez hrdel dle ČSN 72 3131 v JS 80-600, v délkách 4 m a kombinovaly se s tvarovkami z litiny). Odpadní azbestocementové trouby a tvarovky se nesměly používat pro ležatou kanalizaci, ale jen pro svislé odpady a ventilační potrubí kanalizace. Odpadní i tlakové potrubí se standardně dodávalo bez vnitřního i vnějšího nátěru. 

V nových instalacích dnes dominují jiné materiály a tak se jedná jen o dožívání starých potrubních rozvodů. Problematikou není jejich existence, ale naopak likvidace. Na zdravotní (ne)závadnost tohoto potrubí pro vodu nejsou jednoznačné názory. Národní referenční centrum pro pitnou vodu však ve svém stanovisku deklaruje: "Současná azbestocementová potrubí na pitnou vodu nepovažujeme z hlediska azbestových vláken za zdroj významného zdravotního rizika, které by mělo mít za následek urychlenou výměnu potrubí nebo jeho sanaci výstelkou," nicméně pro novou pokládku toto potrubí preventivně nedoporučuje.

Přesto se například na internetových stránkách MÚ Jankovice můžeme dočíst, že se setkali s kvalifikací azbestocementového vodovodního přivaděče jako zdravotně nebezpečného a jeho vytažení a likvidace jako nebezpečného odpadu byla jednou podmínek poskytování dotací na výstavbu infrastruktury.
(http://jankovice.hyperlinx.cz/urad/usneseni/Jankovice%202_2005.pdf) 

Povinnost hlášení při expozici azbestem 

Zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví stanoví v části věnované ochraně zdraví při práci v § 41 Používání biologických činitelů a azbestu. Mimo jiné je zaměstnavateli uložena povinnost ohlásit příslušnému orgánu ochrany veřejného zdraví práce, při nichž jsou nebo mohou být zaměstnanci exponováni azbestu. 

Hlášení je zaměstnavatel povinen učinit nejméně 30 dnů před zahájením práce a dále vždy, když dojde ke změně pracovních podmínek, které pravděpodobně budou mít za následek zvýšení expozice azbestového prachu nebo prachu z materiálů, které azbest obsahují. Povinnost ohlásit práce s expozicí azbestu zaměstnavatel nemá, jde-li o práci s ojedinělou a krátkodobou expozicí azbestu, tj. dle Vyhlášky č. 394/2006 Sb. Ministerstva zdravotnictví práce: 

· související s údržbou na sebe nenavazující a krátkodobé, při nichž se pracuje pouze s nedrolivými materiály, 

· spojené s odstraňováním nerozrušených a nedrolivých materiálů, v nichž je azbest pevně zakotven v pojivu, 

· při zapouzdřování materiálů obsahujících azbest nebo jejich potahování ochrannými prostředky proti uvolňování azbestu. 

Stejně tak se za uvedený typ práce považuje i měření koncentrací azbestu v ovzduší a odběr vzorků materiálů ke stanovení přítomnosti a koncentrace azbestu. 

Koncentrace azbestu v pracovním ovzduší musí být snížena na co nejmenší rozumně dosažitelnou míru, vždy však na hodnotu nižší, než je stanovená hodnota přípustných expozičních limitů pro daný druh azbestu.

Výkyvy koncentrace chemické látky nad hodnotu přípustného expozičního limitu až do hodnoty nejvyšší přípustné koncentrace musí být v průběhu směny kompenzovány jejím poklesem tak, aby nebyla hodnota přípustného expozičního limitu překročena. 

Přípustné expoziční limity platí za předpokladu, že zaměstnanec je zatěžován tělesnou prací, při které jeho průměrná plicní ventilace nepřekračuje 20 litrů za minutu, a doba výkonu práce nepřesahuje 8 hodin a jsou stanoveny tak, aby i při celoživotní pracovní expozici nedošlo k poškození zdraví, k ohrožení pracovní schopnosti a výkonnosti.

(Sledovaným ukazatelem expozice azbestu je početní koncentrace vláken o rozměrech délka větší než 5 μm, průměr menší než 3 μm a poměr délky k průměru větší než 3 : 1 v pracovním ovzduší.)
Nejednoznačné názory na azbest používaný ve stavebnictví se odrazily při projednávání prvních seznamů nebezpečného odpadu v rámci EU. Zdravotní riziko v souvislosti s azbestocementem je takové, že by se tento materiál měl řadit do kategorie "nebezpečný" v případě demolicí starých budov nebo během jeho dopravy, ale neznamená to nezbytně, že by s ním mělo být nakládáno jako s nebezpečným při skládkování. Proto bylo celé rozhodování o azbestu zpočátku odloženo. 

Zdroje: 

(1) MUDr. Marie Adámková, CSc.: Povinnost hlášení při expozici azbestem, Verlag Dashofer 
(2) Podpora oprav domovních olověných rozvodů v roce 2007: www.mmr.cz
(3) J.Lutovský a kol.: Technická zařízení budov pro SPŠ stavební, SNTL 1972
(4) MUDr. František Kožíšek, CSc., Mgr. Petr Pumann: Stanovisko NRC pro pitnou vodu k používání azbestocementových potrubí pro dopravu pitné vody, www.szu.cz
 

Skončí v obci Suchovršice obchůdek s potravinami ?

Zdravím všechny čtenáře zpravodaje a občany Suchovršic. V poslední době jsem pravidelným účastníkem veřejných zasedání.  Ač nemám v Suchovršicích trvalý pobyt, zajímá mě, co se v obci děje. Na posledním zasedaní se kromě jiných, ne méně důležitých věcí začalo mluvit o místním smíšeném zboží. Paní Müllerová písemnou cestou podala dotaz, žádost o část dotace na zdejší potraviny, neboť tento krámek je prodělečný. Z úst zastupitelstva bylo řečeno cituji „ dotaci můžeme poskytnout kdykoliv a komukoliv “.

A pak to začalo. Nikdo z přítomných občanů se k této věci nebyl schopen vyjádřit, podpořit tento návrh. Myslím si, že bychom se měli všichni zamyslet nad tím, když se potraviny uzavřou, kam budou chodit nakupovat senioři, ale i maminky, které jsou doma s dětmi. Už vůbec nechápu, proč ani školka neodebírá například pečivo. Je to vše dáno tím, že zde není kompletní sortiment ? (Nemůže být, ale základní potraviny a spoustu dalších výrobků se zde nachází ) Nebo že potraviny vlastní paní Müllerová? 

Většinou si každý uvědomí následky když už je pozdě. A proto se ptám, když můžete dát dotaci kdykoliv a komukoliv, proč právě vy a chodíte sem nakupovat také a podporujete mnoho dalších aktivit jako např. Suchovršické slavnosti,místní sokoly (teplo - světlo), podpora turnajů kde se schází i spousta mimomístních občanů nemůžete, nebo nechcete přistoupit na část dotace tohoto smíšeného zboží. Vždyť se nejedná o částku x desítek tisíc.

A závěrem i když místní obchod nenavštěvují někteří z členů zastupitelstva tak by se měli zamyslet nad tím,že právě oni byli voleni místními občany kteří tento obchod potřebují.

S pozdravem Hana Bidlová

Zastupitelstvo obce Suchovršice
na základě záměru vyvěšeného na úřední 
desce  dne  27. 2. 2010  schválilo  prodej 
bytu č.127/2 v  domě č.p.127  obálkovou
metodou. Nabídková (nejnižší) cena bytu 
je stanovena 
 
na 338.882,-  Kč. 
Návrhy na koupi bytu budou zaslány ze stran zájemců na adresu OÚ s nadpisem byt č.127/2 - NEOTVÍRAT do 30. 04. 2011. Veřejné otevření obálek s  nabídkami proběhne dne 2. 5. 2011 v  18,00 hod. v zasedací místnosti  OÚ, zájemci mohou být přítomni. Rozhodujícím kritériem je nabídnutá cena, po vyhodnocení nabídek rozhodnutí o prodeji přísluší zastupitelstvu obce. (Dohodnout termín prohlídky bytu pouze se zástupcem OÚ Suchovršice.)
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V pátek 1. 4. 2011 od 12:15 do 12:45 hod. na parkovišti budeme prodávat stromky k jarní výsadbě: jabloně, hrušně, meruňky, nektarinky, broskve, odolné švestky vhodné na pálení, ryngle, blumy, třešně, višně, třešňovišně, oskeruše, keřové a stromkové rezistentní angrešty a rybízy, lísky, ostružiny, stolní vinnou révu, kanadské a čukotské borůvky, růže, rododendrony, azalky, převislé vrby, okrasné trávy, sazenice jahod a jiné. Podrobné informace najdete na našem letáku ve Vaší poštovní schránce.  
JUKKA, s.r.o., Kunovice 
V sobotu 16. dubna 2011 během dopoledne bude u nás
ŽELEZNÁ NEDĚLE

Železo přichystejte na obvyklá místa v pátek odpoledne nebo sobotu brzy ráno.
V případě zájmu pomohou hasiči v sobotu s vynášením těžkých věcí. 
SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU

Svoz nebezpečného odpadu proběhne v pátek dne 22. 4. 2011 na těchto místech:

· 16:30 hod. Lhotka (naproti               p. Benkovi),

· 16:40
 hod. pod Kopcem   (u vjezdu ze silnice na dřevěný most),

· 16:50 hod. na parkovišti

· 17:00 hod. u továrny

Pozor, v závislosti na množství odpadu se uvedené časy sběru mohou o několik minut posunout. 

Žádáme všechny občany, aby se s nebezpečným odpadem dostavili na místo až v uvedenou dobu sběru               a nezanechávali jej vychystaný v místě dříve!

Do nebezpečeného odpadu patří:

zářivky, léky, plechovky od barev či jiných chemikálií, vyřazené elektrospotřebiče obsahující nebezpečné látky (lednice, televizory, monitory od PC,…), baterie apod.
Kominík

Na základě poptávky ze strany obce navštíví obec Suchovršice ve dnech 10., 11. a 12. 05. 2011 kominický mistr pan Pithart ze Rtyně v Podkrkonoší. Požadavky na jeho návštěvu ze strany občanů včetně mobilního telefonického kontaktu budeme shromažďovat na Obecním úřadě.

Občanské sdružení Diakonie Broumov pořádá humanitární sbírku.
Sbírka proběhne dne 19. 05. 2011 v době od 15:30 hod. do 16:00 hod. a dne 20. 05. 2011 v době od 13:00 hod. do 13:30 hod. v nové hasičské zbrojnici. 

Do sbírky můžete ve stanovenou dobu přinést:

· veškeré pánské, dámské, dětské oblečení z bavlněného materiálu – i poškozené (trička, košile, mikiny, tepláky a teplákové soupravy, halenky, kalhoty, kimona),
· lůžkoviny, ručníky, utěrky, látky – nejméně 1m2 i poškozené,
· zimní oblečení – jen nepoškozené – bez fleků, děr, molů a rozbitých zipů (sportovní bundy, kabáty),
· kožené nepoškozené věci (bundy, kabelky, peněženky, pásky),
· nepoškozené záclony různých rozměrů, larisy, vlněné deky,

· plyšové hračky, spací pytle, knihy – nepoškozené,
· boty (pouze nové), přikrývky pouze péřové

Věci, které opravdu nenoste – vše, co je špinavé, mokré nebo zatuchlé a dále:

· svetry, silonové a dederonové oblečení,

· saka, uniformy, vatové kabáty, balonové a šusťákové kabáty,

· molitanové věci a jakékoliv odřezky

· péřové bundy, vatované přikrývky, polštáře, stany, koberce, matrace,

· lyžařské potřeby (lyže, lyžařské boty, hůlky), poškozené a obnošené boty,

· nebezpečný odpad (televizory, lednice, sporáky, počítače),

· veškerý nábytek (skříně, stoly, žídle, postele, …), jízdní kola, lampy, lustry,

· malé spotřebiče (žehličky, kávovary, topinkovače, varné konvice, …),

· domácí potřeby (skleničky, talíře, hrnce,…), kufry, kočáry, školní potřeby.

Náklady na likvidaci těchto nepotřebných věcí snižují hodnotu Vaší humanitární sbírky. 

převzato: Diakonie Broumov, www.diakoniebroumov.org
ROZVOZ OBĚDŮ
Firma Orange catering ze Rtyně v Podkrkonoší zajišťuje každý všední den rozvoz obědů do domácností do okolních obcí a měst včetně Suchovršic. Obědy jsou rozváženy v jídlonosičích mezi 11–12 hod. Vybrat si můžete ze dvou druhů pokrmů za cenu 57,– Kč. Informace :  603 727 994. Pro úplnost uvádíme, že obědy se vaří ve všední den i v Mateřské škole Suchovršice a v restauraci Suchovršice. Tady se rozvoz obědů nezajišťuje.

POVÍDÁNÍ NA KONEC
Ve svém povídání se dnes nejprve prostě musím vrátit k debatě o úpravě obecního pozemku u splavu. Několikrát se totiž tato záležitost probírala na veřejném zasedání, ale stejně se k žádnému jednoznačnému závěru nedošlo, a když už přece bylo řečeno, že je dobře, že jsme se zbavili jednoho ostudného místa v obci, bylo to hned „překřičeno“ hodnocením negativním. Začnu tedy od začátku: V září 2009 zastupitelé na svém veřejném zasedání odsouhlasili, že obec podá k Nadaci ČEZ žádost o příspěvek na provedení úpravy louky u splavu. (Zde připomínám, že využití tohoto pozemku je omezeno hned třemi ochrannými pásmy: silnice, Úpy a k tomu se vloni ještě přidalo vedení vysokého napětí.) Byla jsem pověřena, abych žádost vypracovala, poté jsem dostala na starost i samotnou realizaci. A proto si asi beru všechny ty kritiky až příliš osobně, i když tak třeba ani nejsou míněny. Já jsem zároveň ráda, že občanům není lhostejné, co se v obci děje a jak se hospodaří s penězi. Ale prostě se nedokážu vyrovnat s tím, že kdosi, kdo do Suchovršic přišel, až když byla většina prací hotova, klidně prohlásí, že by ty práce provedl za poloviční cenu. A to je pak předkládáno jako hlavní argument k tomu, že se tu utratilo moc peněz! Jak se k takové částce dobral, to už řečeno není. Ani nemůže být, když neznal výchozí stav a ani neviděl projekt!  Je opravdu nutné přikládat takové informaci tu váhu, jaká se jí v tomto případě dává?!

U krajinářské architektky paní Ing. Jarmily Müllerové (nějaký čas také v naší obci bydlela) jsme objednali projekt. Zde zdůrazňuji, že tento projekt si zastupitelé ještě před podáním žádosti prohlédli a každý měl možnost vznést k němu své připomínky! Teprve pak byl jako příloha žádosti předán na Nadaci ČEZ.
Projektantka spočítala náklady na provedení celého díla na 250 000 Kč. Za to měly být provedeny všechny zemní práce – přemístění, upravení a urovnání zeminy, sesbírání kamene, dále zahradnické práce – uhrabání, založení trávníku, nákup a vysázení dřevin, nákup laviček a odpadkového koše. Nadaci ČEZ jsme tedy požádali o 250 000  Kč, ta naší žádosti vyhověla, ale přislíbila částku 100 000 Kč. 
Než se začalo s realizací, ověřila jsem si, že Nadace ČEZ skutečně nepožaduje jako doklad k závěrečnému vyúčtování výběrové řízení, když se jedná o částku „jenom“ 100 000 Kč. Pak jsme oslovili firmu REPARE, (ze svého zaměstnání vím, že REPARE je spolehlivá firma, která odvádí dobrou práci), ta provedla zemní práce za 82 000 Kč. Pak na dokončení zbylo 18 000 Kč. Nakoupili jsme sazenice rostlin, travní semena a nakonec díky tomu, že zahradnické práce jsme provedli svépomocně, zbylo ještě na nákup čtyř betonových laviček a jednoho odpadkového koše. A ty zahradnické práce by podle projektu byly stály téměř 35 000 Kč. Částečně úspory oproti projektu vznikly také tím, že jsme použili k výsadbě rostliny z přebytků ze suchovršických zahrádek. 

Tehdejší předseda finančního výboru po dokončení prací provedl kontrolu vyúčtování a zjistil dva „závažné“ nedostatky. U faktury od REPARE chyběl rozpis prací (fakturovaná částka však byla stejná, na jakou byla vystavena objednávka, a navíc tato částka činí necelých 60% z částky vycházející z rozpočtu!) Přílohu k faktuře firma REPARE dodala, tím byla tato chyba odstraněna. Za druhý závažný nedostatek bylo označeno to, že objednávka zněla na “provedení zemních prací dle projektu, případně dle dispozic pana Novotného.“ To však v žádném případě neznamenalo, že pan Novotný bude na místě měnit instrukce projektantky, ale naopak to, že dohlédne, aby práce byly provedeny v souladu s projektem. On také po celou dobu byl na místě a  asistoval a pomáhal bagristovi. Prováděl všechny práce, které se bagrem provést nedaly. Pracoval s lopatou, sbíral kamení, uhrabával povrch načisto. Odpracoval zde alespoň 200 hodin, samozřejmě zdarma. 

A když bylo všechno hotovo, přišli hodnotitelé, kteří místo, aby začali přemýšlet o tom, jak prostor využít co nejlépe, čím ho ještě vybavit, dokážou prostě jen konstatovat, že to celé je k ničemu. Až moc rychle se zapomnělo na ten zanedbaný nevzhledný kout, jaký tu donedávna byl a v předloňském hodnocení zahrádek by jako první býval měl dostat „ježatého kocoura“. 
Určitě jste už šli okolo nového trutnovského divadla. A viděli jste ty kovové kočky osedlané dětmi? Pokaždé, když jdu okolo, říkám si, jak by bylo krásné, kdyby se tak našel šikovný tatínek (nebo klidně i děda), který by ze dřeva, kterého zatím máme v Suchovršicích k dispozici dost, vyrobil podobný zvěřinec pro suchovršické děti!

A tak vás na tomto místě prosím, zapřemýšlejte.  Víc hlav víc ví. To by vtom byl čert, aby se nějaký dobrý nápad nezrodil. Pojďme to zkusit. Prosím. 
Mám ověřené, že někde to jde.  V Havlovicích se na začátku března konal čtvrtý ročník českomoravského koštu. Zúčastnila jsem se a věřte, že stálo za to tam být. Sotva si člověk umí představit, na co všechno se musí při přípravě takové akce pamatovat, co všechno předchází tomu, než přijdou první účastníci do sálu. Nashromáždit vzorky pálenek a likérů, provést vyhodnocení, pak pozvat muzikanty a tanečníky - letos to byla cimbálová muzika z Moravy, folklórní soubory z Červeného Kostelce a z České Skalice. A ještě Batňovické babičky. Slyšeli jste o nich už někdy? Ne? To je parta žen, z nichž nejmladší je 65 let! Tak ty se daly dohromady a nacvičily Českou besedu. To byste nevěřili, jak veliký úspěch měly. 

A to jsem se ještě nezmínila o výzdobě sálu, zajistit dostatečné zásoby jídla a pití... 

Proč o tom všem píšu? Protože závidím. Závidím, jak se někde umějí dát nadšenci dohromady a uspořádat společně takovouhle akci. Obdivuju a závidím, co dokážou vymyslet a zrealizovat. 

Všechno nasvědčuje tomu, že zima skončila a my budeme moci začít pracovat na zahrádkách. Bezpochyby hned jako první zasejeme ředkvičky, salát. Ještě donedávna jsem nevěděla, jak právě tyto dvě zeleniny našemu tělu prospívají. Teď jsem se o tom dočetla, a tak se s vámi o ten poznatek podělím: ředkvičky působí dezinfekčně na sliznice, snižují koncentraci cholesterolu a tuků v krvi, aktivují nervy a mozek, uvolňují hleny, pomáhají proti nadýmání; obsahují řadu látek, které naše tělo nutně potřebuje, je v nich kyselina listová (důležitá pro růst a nervy), vitamín C, selen (potřebný pro imunitní systém). Můžeme si z nich třeba připravit rychlou pomazánku k večeři: omyté ředkvičky nastrouháme na co nejtenčí plátky, tvaroh rozmícháme s bylinkami a kysanou smetanou, osolíme a přimícháme ředkvičky a sekanou petrželku. Namažeme na krajíček chleba nebo bílého pečiva a navrch ještě posypeme řeřichou.

Jak se připravuje salát, o tom už vůbec není potřeba se zmiňovat. Tak jen pár slov o tom, co všechno obsahuje a čemu prosívá: obsahuje provitamín A, kyselinu listovou, vitamíny B1, B2, B6, E, PP, draslík, fosfor, vápník, sodík, železo, zinek, jód, kobalt a měď; posiluje imunitní systém, zvyšuje výkonnost svalů a posiluje srdce i nervy, pomáhá nám soustředit se, zvyšuje přísun kyslíku do buněk. 
Jakmile vysázíme salát na záhony, začneme se děsit, zda vůbec nějaký sklidíme, protože slimáci budou jistě daleko rychlejší než my. Nedávno jsem dostala radu, jak se jich zbavit bez použití chemie. Předávám dál: 

„Jak na slimáky

Do vydlabané půlky melounu nalijeme pivo, namočíme celý vnitřek a položíme ten pivní rybníček večer do místa, kde ti slimáci vylézají, nebo kde jim chutná náš salátek, kytičky a podobně. O půl deváté večer se začínají houfovat a předhánějí se, kdo víc sežere. Moc jim to chutná, takže zapomenou na kytičky, opijí se do němoty a spadnou do pivního rybníčku. Odtamtud už NIKDY(!) nevylezou, protože je nadobro po nich. Ráno se budete divit! Lze nechat 2-3 dny, mezitím sníte další meloun.....  dílo se opakuje. Nebolí z toho záda, jíte pořád melouny, hubnete a užíváte si sluníčka. 

P.S.: Funguje to!!! Žádný zbytkový jed v půdě, obava z otrávení psů a koček.!!!! Žádné parazity z vnitřností slimáků (fasciolopsis buski) rozložených nejrůznějšími jedy!! 

Naše kytičky si zaslouží kvést. A slimáci jdou na pivo, tak proč si leccos neusnadnit, že?“

Na úplný závěr si dovolím reakci na jeden z vašich námětů z dotazníku: někteří z vás by uvítali zlepšení zahradní architektury v obci, konkrétně v okolí zastávek. A tak mě napadlo, že bychom se mohli sejít a společně se pokusit tomuto požadavku vyhovět. Navrhuji sejít se tak na dvě hodiny dopoledne v sobotu 9. dubna v 9 hodin u autobusových zastávek. Pojďme to společně zkusit.
Příští Zpravodaj vyjde v červnu. Do 31. května 2011 prosím, předejte své příspěvky.



Zdeňka Novotná
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