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ZPRAVODAJ

s VYDAVA OU SUSHOVRSTCE




SLOUPEK STAROSTKY
Vážení suchovrštičtí spoluobčané,

máme za sebou úspěšný školní rok 2010-2011. Povedlo se nám dokončit projekt výstavby bezbariérových chodníku v obci včetně veřejného osvětlení nových chodníků a úpravu prostoru parkoviště. Žádáme o kolaudaci a následně bude žádat o proplacení získaných dotací na tyto akce. Během léta nás čeká ještě úprava parku ve středu obce, který je rovněž součástí již zmíněných dotací.

Zároveň dokončujeme projekt rekonstrukce společenského centra obce, v jarních měsících jsme vyměnili na budově školy okna a nyní probíhá rekonstrukce fasády. Finanční krytí této akce je ze získané dotace z Programu rozvoje venkova Ministerstva zemědělství.

Z krajského grantového Programu obnovy venkova čeká budovu nové hasičské zbrojnice výměna oken, vstupních dveří a vrat a svépomocí nátěr fasády a některé z vnitřních úprav. Začátek prací je plánovaný ve druhé polovině července. Bezplatnou práci svépomocí zajistí aktivní členové místního Sboru dobrovolných hasičů.

Pro odlehčení – zúčastnili jsme se soutěže Vesnice roku, zúčastníme se soutěže Obec přátelská rodině a jméno naší obce bylo několikrát zmíněno v soutěži televize Nova, v Československé Superstar. Bylo by fajn, kdybychom byli podobně úspěšní jako Michal Šeps, kterému blahopřejeme k jeho velkému úspěchu v soutěži.

Po dokončení všech výše uvedených akcí budeme chvíli nabírat dech a střádat finance na další akce, na které se pokusíme získat finanční krytí z různých grantových programů.

Některé z provedených akcí jsou z několika stran podrobeny kritice. Musím však říci, že vše, ať již dokončené nebo plánované, děláme, jak nejlépe umíme.  A každý z Vás má možnost naši činnost ovlivnit. Nejlépe aktivní účastí jak na veřejných zasedáních zastupitelstva, tak setkáváním se s námi například na akcích pořádaných v obci. K tolik kritizovanému parkovišti ve středu obce: Obec je majitelem jak pozemků, tak staveb na nich. Stav parkoviště byl po výstavbě chodníků ve špatném stavu. Předpokládaný finanční náklad dle projektu pro rekonstrukci na dostatečnou nosnost plochy byl 1,7 milionu Kč. Tato hodnota nebyla přijatelná jak pro případného poskytovatele dotace, tak i pro finanční možnosti obce. Proto došlo k přehodnocení projektu a plocha byla opravena za konečných 0,8 milionu korun. Doporučená nosnost dohlížejícím dopravním inženýrem byla výrazně nižší, než je dnes povolených 10 tun. Dosud se nenašel nikdo, kdo by řekl, že by rozdíl cen uhradil ze svého, jen aby byla dřívější užívaná nosnost zachována. Nová plocha parkoviště i jeho omezená nosnost je dostatečná pro každodenní potřeby běžných uživatelů nejen z řad návštěvníků MŠ a OÚ. Pro mimořádné akce pořádané obcí 3x až 4x do roka děkuji firmám Dites a Sacher za poskytnutou možnost zaparkovat auta návštěvníků těchto akcí na jejich pozemcích. 

Vážení suchovršičtí spoluobčané, ráda bych vám popřála příjemnou slunečnou dovolenou, prožitou v klidu a pohodě. Všem dětem a mládeži pak krásné prázdniny.

Lenka Hozová
BEZBARIÉROVÉ CHODNÍKY V SUCHOVRŠICÍCH
Dodavatelská firma M-Silnice, a.s., předala na konci května obci Suchovršice dokončenou stavbu bezbariérových chodníků společně s veřejným osvětlením a parkovištěm. Obec financovala stavby, jejichž hodnota přesahuje 7 milionů korun, kromě vlastního podílu, prostřednictvím tří žádostí o dotace. Státní fond dopravní infrastruktury dotací ve výši 4,6 milionů korun pokryl 80 % nákladů na bezbariérové chodníky, kdy největším finančním nákladem bylo zbudování opěrné a zárubní zdi pro umístění chodníku za silniční svodidla nad regulaci řeky Úpy a pod příkrý svah. Neuznatelnými náklady dotace od SFDI pro stavbu jako celek byla výstavba veřejného osvětlení a provozního prostranství (parkoviště). Na tyto doprovodné stavby, které jsou však podmínkou kolaudace stavby jako celku, obec získala finanční prostředky dvěma dotacemi z Programu LEADER, získanými prostřednictvím MAS Království – Jestřebí hory. Obě tyto akce představují investice zhruba 2 x 800.000 Kč, kdy dotace na základě skutečných nákladů bude asi 2 x 600.000 Kč.

Musím zdůraznit význam existence Místní akční skupiny Království – Jestřebí hory, kdy počáteční impulz k jejímu vzniku dal mimo jiné i Svazek obcí Jestřebí hory. Pro pětileté období 2009 až 2013 se MAS podařilo přinést do regionu 45 milionů korun. Maximálně do 20 % z této částky je sice určeno na administraci a propagaci projektů, přesně dle státem zadaných podmínek, ale zbývající finanční prostředky již začaly měnit naše města a vesnice k lepšímu. Nejúspěšnějšími žadateli o dotace z pohledu schválených dotací za období let 2009 – 2010 je město Úpice (3,65 mil. Kč), obec Suchovršice (1,94 mil. Kč), město Pilníkov (1,80 mil.Kč) a obec Velké Svatoňovice (1,69 mil.Kč).

Mrzí mne, že přes výše uvedené úspěchy nejen naší obce, se potýkáme s nepochopením a útoky na existenci SOJH a MAS Království – Jestřebí hory z řad současného vedení města Úpice. Považuji je za nekorektní, neopodstatněné a neprokázané. Zároveň se obávám, že z důvodu úpické negativní kampaně nejen naše obec bude ohrožena ztrátou báječné možnosti čerpat ještě několik let z již přislíbených evropských peněz dotace pro další velmi potřebné akce na území celé MAS.

Lenka Hozová
SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ V SUCHOVRŠICÍCH – HISTORIE

Sbor dobrovolných hasičů v Suchovršicích byl založen v roce 1892. O jeho založení se však muselo jednat již dříve, neboť 7. dubna 1892 koupila a zaplatila obec Suchovršice čtyřkolovou stříkačku firmy R. A. Smejkal Praha – Smíchov. 
Do vybavení stříkačky patřilo m. j. 8 m gumové spínací savice ve 4 dílech, 200 m hadic konopných v deseti dílech se šroubením, 2 koncové roury, 3 hubice, klíče a kladiva, kanystr na olej, dvě přední svítilny, dva žebříky s kamzíkovými háky, jedna dvoukolka s navijákem na 200 m hadic s nápisem na stříkačce „Obec Suchovršice“. Vše za umluvenou cenu 970 zlatých.
Aby byl tehdejší sbor zaopatřen i materiálně, bylo zakoupeno 35 přileb, 35 blůz pracovních, 34 kalbot, 34 řemenů, 4 sekyrky, 4 pasy Kara, 5 smyček, 3 povelky a 2 háky jako obecní. Ze začátku měl sbor 54 členů, z toho 37 činných a 17 přispívajících. Roku 1900 měl sbor 42 činných členů. V roce 1908 zakoupil sbor novou stříkačku za 2.500 korun. Obnos půjčil sboru Josef Seidl na 4% úrok. Poslední splátka 400 Kč byla splacena 2. února 1925. 
Po první světové válce, kolem roku 1920, byli ve sboru ustanoveni i tzv. samaritáni a od roku 1921 se přihlásily také ženy jako samaritánky. Zde můžeme hledat zárodky Červeného kříže, který byl postupem času oddělen od hasičského sboru. V roce 1930 bylo evidováno u sboru 15 činných členek. V tomto roce měl sbor 97 činných členů! 25. 1. 1930 bylo usneseno na schůzi, že se provede sbírka po místních občanech na fond pro koupi motorové stříkačky. Činnost ženského odboru byla ukončena koncem roku 1932.
V roce 1933 se na každé schůzi sboru objevovala otázka koupě motorové stříkačky. Nabídky přišly od firem ČKD Praha, Stratílek Vysoké Mýto, Smekal Slatiňany a Mára Tábor. Od posledního jmenovaného byla nakonec stříkačka (stále v majetku sboru a funkční) a 200 metrů hadic zakoupena. Ale to už se psal rok 1934. 
Zajímavá byla přeprava stříkaček po obci. Obec určovala dopředu po celý rok hasičskou přípřež pro jednotlivé chovatele koní, vždy na určitý měsíc jeden pár. Hasičská přípřež byla povinnost dostavit se s párem koní ke zbrojnici a stříkačku přemístit na určené místo. Tato činnost byla bezplatná. Poplach se vyhlašoval trubkou, signálem „Hoří“. Poslední, kdo tak činil, byl Jiří Kocián, který vždy při vyhlášení poplachu projel obcí na kole a troubil.
Před nastupujícím fašismem se v roce 1938 do samaritánského kursu přihlásilo 5 mužů a 5 žen. V této době se též začalo uvažovat o koupi staršího automobilu. Veškeré plány však byly přerušeny válkou. 
K dalšímu rozvoji sboru došlo v poválečných letech, v červnu 1949 bylo rozhodnuto zakoupit sirénu, jež byla v roce 1950 namontována a zapojena na elektrickou síť. K vybavení sboru dobrovolných hasičů automobilem došlo až v roce 1956, kdy sboru zapůjčen z požárního útvaru z Trutnova osobní automobil Mercedes-Benz o obsahu válců 4000 ccm pro šest osob. V roce 1957 dostal sbor převodem z Horního Maršova speciální požární automobil zn. Praga s otevřenou karoserií, lavičkami pro osm osob a řidiče. Vůz byl též opatřen závěsem na stříkačku. Bohužel, při cvičení na Lhotkách, došlo při snaze o vyjetí se zapřaženou stříkačkou zn. Mára z louky k roztržení převodovky. Posléze bylo vozidlo vyřazeno z provozu, neboť jeho oprava nebyla možná. MNV v Suchovršicích proto zakoupil z Červeného Kostelce starší automobil – valník s oblouky a plachtou zn. Steyer. Tento vůz vydržel ve službách sboru až do listopadu 1962, kdy sbor obdržel převodem od vojenského útvaru v Kutné Hoře vyřazené vozidlo zn. Tatra 805. Tento vůz byl později přestavěn na požární speciál a dovybaven přenosnou motorovou stříkačkou PS 8.
V roce 1973 byl zbourán obytný domek vedle pohostinství a na jeho místě byla v letech 1974 – 1975 postavena nová požární zbrojnice. Stavba se prováděla v akci „Z“. Ke slavnostnímu předání a přemístění požární techniky do nové požární zbrojnice došlo v roce 1978. 
V srpnu 1990 obdržel sbor z prostředků Okresního výboru v Trutnově novou plně vybavenou stříkačku ZPS 12 na dvoukolovém podvozku. 1. září 1990 došlo k opětovnému přejmenování na hasiče. 
V roce 1992 – 26. září – oslavil Sbor dobrovolných hasičů v Suchovršicích 100 let činnosti. Oslavy, jejichž součástí bylo námětové cvičení okolních sborů a ukázka techniky, byly zakončeny posvícenskou zábavou. 
Na sklonku roku 1998 zakoupila obec Suchovršice pro sbor starší, plně vybavený dopravní automobil AVIA 31 od společnosti Texlen. V roce 1999 se sbor po dlouhých 37 letech rozloučil s legendární Tatrou 805 zvanou „Kačena“. V průběhu 90. let minulého století obstál sbor dobrovolných hasičů v mnoha zkouškách, svoji potřebnost prokázal při požárech a zejména při povodních v roce 1997, které ničivě zasáhly také Suchovršice. V duchu hesla „Bližnímu k ochraně, vlasti k obraně“ se členové sboru podíleli také na likvidaci následků rozsáhlých povodní, které v roce 2002 zasáhly Českou republiku a vyjeli na pomoc středočeské obci Žalhostice. V témže roce – 7. 9. 2002 – oslavil Sbor dobrovolných hasičů v Suchovršicích 110 let své činnosti námětovým cvičením na objekt kravína a poté příjemným posezením s ukázkou techniky v místním parku. 
Text vyjmut z internetových stránek SDH Suchovršice
PODĚKOVÁNÍ PANU BURDYCHOVI
V květnu 2011 navštívil obecní úřad Suchovršice pan Miroslav Burdych, syn pana Jaroslava Burdycha, kterého zastupoval při předání finančního daru obci ve výši 10.000,- Kč. Děkujeme panu Jaroslavu Burdychovi, finanční dar bude použit pro kulturní a společenské akce obce.
KULTURNÍ PROGRAM 

NA 3. ČTVRTLETÍ 2011
KLUB DŮCHODCŮ

Zveme Vás na společná posezení s přáteli, které pořádáme pravidelně od podzimu do počátku léta ve společenské místnosti OÚ. 

Scházíme se každý čtvrtek od 14,00 hod.
Zveme Vás na 
2. POSEZENÍ 
PŘI DOBRÉ HUDBĚ, zazpívání a tanečku, které se koná 
v sobotu 3. září. 2011 

ve 14.00 hod v pohostinství v Suchovršicích. 
O občerstvení je postaráno.
Vše za 80 Kč.
Závazné přihlášky přijímá do 15. VIII. 2011 a případné dotazy zodpoví pí. Matýsková

mob. 773 879 313

Srdečně zvou Suchovršičtí

MATEŘSKÝ KLUB
po prázdninách
Zveme maminky s malými dětmi do našeho Mateřského centra.

Scházíme se od pravidelně každé 
úterý od 15,00 hod. 

KNIHOVNA
V průběhu července bude probíhat rekonstrukce společenské místnosti.
Knihovna bude poprvé otevřena ve středu 17. srpna.
otevírací doba

středa 

15.30 – 17.00 h

čtvrtek

15.30 – 16.00 h

V zájmu zkvalitnění služeb pro občany je možné po dohodě s knihovnicí objednat zapůjčení knížek z trutnovské knihovny. Upozorňujeme na nové www stránky místní knihovny, kde je též možné nahlédnout do on-line katalogu:

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz/
Po prázdninách budou opět v rámci otvírací doby knihovny probíhat každou poslední středu v měsíci výtvarné dílny nejen pro děti. Děti do 6 let pouze s doprovodem dospělých. Vstup dobrovolný.

VÝTVARNÉ DÍLNY VE 3. ČTVRTLETÍ 2011
I naše výtvarné dílny dodrží letní prázdniny. Podzimní program bude oznámen ve zpravodaji, který vyjde v září. Některé náměty už jsme připravili, ale rádi přivítáme, když si sami navrhnete, co byste se chtěli naučit, nebo v čem se zdokonalit. 
ZE SUCHOVRŠICKÉ KRONIKY
STALO SE PŘED 30 LETY

Besedy a přednášky
 Osvětová beseda a organizace NF v Suchovršicích připravily pro naše občany několik besed a přednášek.

V únoru 1981 vyprávěl v kinosále úpický učitel posluchačům o zajímavostech a krásách města Úpice a jeho okolí.

Dne 1. března se uskutečnila beseda o životě a díle našeho krajana, spisovatele a dramatika Karla Čapka. Beseda byla spojena s ukázkami z jeho literární a dramatické tvorby. Vzpomínkový večer připravilI členové dramatického souboru. Knihovník s. Jaroslav Laštovička instaloval při této příležitosti v kinosále výstavku knih Karla Čapka.

Ve druhé polovině března uspořádala tělovýchovná jednota Sokol večer věnovaný sportu a tělesné výchově. Posluchači též shlédli filmy natočené na Okrskové spartakiádě v roce 1980.

Koncem března se uskutečnila ještě zdravotnická přednáška, kterou uspořádala skupina Československého červeného kříže v Suchovršicích. Přednášela MUDr Krausová ze zubního oddělení polikliniky v Úpici.

Dne 29. října vystoupil u nás ve velkém sále kulturního domu Družba s. Josef Adamec z Malých Svatoňovic s cvičenými papoušky. Soudruh Adamec vystupoval se svým programem v mnoha zemích Evropy a Asie a je velmi dobře známý z televizních pořadů. Proto na jeho vystoupení přišlo mnoho malých i dospělých diváků ze Suchovršic i z Úpice. Tento pořad byl divácky nejúspěšnější za několik posledních roků.

Divadelní představení
Ochotnický soubor Osvětové Besedy v Suchovršicích nacvičil a sehrál v září 1981 divadelní hru španělského dramatika Miguela  Mihury „Mirabel a podivná rodina“. Za režie Jiřího Laštovičky účinkovalo 7 žen a 4 muži. Dvě představení „Mirael“ se sehrála v Suchovršicích a dvakrát vystoupil náš soubor pohostinsky ve Voletinách a ve Velkých Svatoňovicích. Divadelní soubor z této obce u nás o několik týdnů později vystoupil v rámci výměnného představení s vtipnou veselohrou. O vánočních svátcích sehráli u nás členové amatérského souboru z Kunčic pohádkovou hru Čertovy zlaté vlasy.

OZNÁMENÍ

V domě čp. 111 v Suchovršicích se k budoucímu prodeji uvolní byt 3 + 1.

Zájemce získá bližší informace 

na obecním úřadě.
Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ
ZKUŠENOST SE SPÁLENINAMI
Před nějakou dobou jsem vařila kukuřičné klasy a píchla jsem vidličkou do vařící vody, abych zjistila, jestli je kukuřice hotova a jak už to někdy bývá, moje ruka se ponořila do vařící vody. Kamarád, který u nás právě byl na návštěvě, mi poradil, ať dám popálenou ruku na deset minut do pytlíku studené mouky, což jsem udělala. Když jsem ruku vytáhla, nebyla červená, nebyl na ní ani puchýř a já jsem ani necítila žádnou bolest. Po této zkušenosti mám v ledničce stále pytlík mouky a kdykoli se popálím (studená mouka je totiž ještě lepší než mouka v pokojové teplotě), mám pomoc po ruce.

Zkuste to. Vyzkoušejte zázrak! Mějte stále v ledničce pytlík mouky!
Takže: když už se popálíte, nedávejte ruku pod kohoutek s tekoucí studenou vodou, ale strčte ji na deset minut přímo do mouky.

Zdeňka Synková
SETKÁNÍ S KVĚTOU FIALOVOU

Každý čtvrtek odpoledne mají místní důchodci schůzku v budově OÚ. Ve stejný den 14. 4. je navštívila paní Květa Fialová, herečka z Prahy. Přišly ji přivítat i děti z mateřské školy, které ji předvedly krátké, ale roztomilé vystoupení. 

I přes pokročilý věk paní Květa hraje divadlo na různých místech v mnoha vystoupeních a texty si vůbec neplete. Přítomné okouzlila její osobnost, když se šarmem jí vlastním odpovídala na otázky našich občanů s neobvyklou pohotovostí. Klubovna byla naplněna do posledního místa a beseda trvala více než dvě hodiny. Po ukončení této kouzelné a přátelské besedy bylo podáváno bohaté občerstvení, které připravily naše ženy. 
Zbývá dodat, že paní Květa Fialová přijela bez nároku na honorář. Obec se však postarala o její dopravu, kterou zajistil pan Suchánek. Domácí i přespolní setrvali i po besedě a mnozí obdrželi cenný autogram. Nezbývá než povzdechnout, že takových akcí by se mohlo pořádat více.
Stanislav Rykr

POVÍDÁNÍ NA KONEC
V svém dnešním povídání se vrátím k pátku 24. června: 

Páteční odpoledne bylo v Suchovršicích dvojnásob sváteční. Nejprve se odpoledne po třetí hodině konalo tradiční rozloučení předškoláků se školkou. (Letos těch dětí ze školky odchází do první třídy jedenáct.) Na této besídce pokaždé na besídce děti předvedou všem přítomným (z pohledu účinkujících však především svým rodičům), co se za celý školní rok naučily. A že toho nebylo zrovna málo, čím se pochlubily: společně zahrály na flétničky, zazpívaly, zatancovaly, předvedly své znalosti z angličtiny, ale taky se předvedly jako mažoretky a nakonec ještě každý z nich o sobě přednesl básničku. Když na začátku paní ředitelka Dana Kultová děti chválila, jak jsou šikovné a kolik toho umějí, leckoho třeba mohlo napadnout, že je to takový oblíbený řečnický obrat. Jenže děti hned dokázaly, že paní ředitelka moc dobře ví, proč to říká. Na konci pak paní starostka Lenka Hozová dekorovala každého z předškoláků stužkou s nápisem Prvňák 2011, čímž definitivně potvrdila konec jejich předškolního věku.

Ráno do školky přišli předškoláci, odpoledne ze školky vyšli opravdoví prvňáčci. Všem přítomným se předvedli, jak jim to bude 1. září slušet s aktovkami na zádech. V aktovkách zatím neměli učebnice, ale přesto je měli pěkně plné, protože si v nich odnášeli dárky, které jim věnovala školka, obecní úřad a taky poříčská elektrárna.

S oblibou se říká, že když prší v den svatby, padá novomanželům štěstí. Proč by stejné pravidlo nemělo platit i pro malé děti? A tak víme, že se dětem bude dobře dařit, protože jim toho štěstí během této slavnosti napršelo jen dost.

Na druhou část pátečního odpoledne jsme si však objednali do Suchovršic slunečné počasí. A věřte, ono té žádosti bylo vyhověno. 

Tato část odpoledne měla název „Na prázdniny s Michalem“. Bylo to setkání s Michalem Šepsem a bylo určené vlastně pro kohokoliv, kdo chtěl Michalovi poděkovat za skvělou reprezentaci v soutěži SuperStar. Za Michalem sem přišlo na sto padesát účastníků všech věkových kategorií od miminek po prababičky, přišli sem ze Suchovršic, ale taky z Batňovic, Bohuslavic, z Úpice a kdoví odkud ještě. Michal všem přítomným zazpíval a zahrál na kytaru, kterou dostal od svých rodičů, ukázal také, jak mu to půjde na bubínek, který dostal jako poděkování za reprezentaci Suchovršic od obecního úřadu. 

Michala potěšilo a zároveň i pobavilo, když mu děti ze školky zazpívaly písničku Jede, jede poštovský panáček, kterou on, jak na něho všem prozradila paní ředitelka, ve školce zazpíval jedině za slib, že pak dostane koloběžku. Tolik se tenkrát styděl. 

Nakonec Michal odpovídal na otázky a rozdával plyšáky těm nejmenším a ostatním fotky s podpisem. Když ze hřiště odcházeli poslední návštěvníci a všechno už bylo uklizeno, začal foukat vítr, nebe se zatáhlo a znovu začalo pršet. A tak i to počasí (nebo ti, co ho odněkud seshora řídí) určitě chtěli, aby se to slavnostní páteční odpoledne v Suchovršicích vydařilo.
Kromě tohoto pomyslného poděkování se sluší poděkovat také všem, kteří se podíleli na přípravě a zajištění hladkého průběhu tohoto odpoledne. Děkuji paní starostce i paní Janě Šedové, že zajistily buřty a chleba a připravily soutěž, učitelkám a dětem ze školky za písničky pro Michala, Jirkovi Žáčkovi, že se postaral o zvukotechniku, paní Ireně Müllerové za zajištění občerstvení - zde je na místě obzvlášť velký dík za to, jak doslova vyhověla naší žádosti. A samozřejmě nesmím zapomenout na poděkování Michalovi, za to, že si pro nás našel čas a ještě jednou za reprezentaci obce. A ještě jeden dík, a to všem, kteří se přišli podívat.
Nemůžu si na závěr odpustit ještě jednu poznámku, něco, co mě těší: Měla jsem radostí, když jsem od některých našich občanů - a nebylo jich málo, že podpoří Michala v soutěži svým hlasem jedině, když řekne, že je ze Suchovršic. V tom já cítím, že tito lidé mají svou vesnici rádi a že jim na ní záleží. A neméně příjemné je, že se k Suchovršicím hlásí, či řekněme, že se v této souvislosti ukázalo, že se podobným způsobem ke své vesnici hlásí i ti, co se ze Suchovršic odstěhovali třeba i na druhý konec republiky. 
Práce na zahrádkách jsou v plném proudu, první plodiny jsme už sklidili. Abychom neměli moc práce se sklizní ovoce, o to se postaraly mrazy na začátku května. O to víc si musíme vážit toho, co nám letos naroste ať už na zahrádkách nebo v lese. Začínají zrát maliny. Tak s chutí na ně. Obsahují hodně vitamínu A a C, dále hořčík, vápník, železo, draslík a měď. Všechny tato látky nám pomáhají: při zrakové únavě, zpevňují cévní stěny očí, dodávají lesk vlasům, ovlivňují pružnost a hebkost kůže, mírní obtíže ledvin a močového měchýře. A hned po malinách začnou dozrávat ostružiny, které posilují imunitní systém, pomáhají při hemoroidech a křečových žilách, zpevňují vaziva, brzdí rozvoj zánětů sliznic a taky pomáhají při nervozitě a posilují proti stresu. Obsahují vitamin C a spoustu karotenu, je v nich hodně fosforu a vápníku, draslíku a železa a z našeho ovoce mají vůbec nejvíce hořčíku. 
Z obojího se dá uvařit ledecos, ale stejně nejlepší jsou čerstvě natrhané.
Ze zeleniny si teď nejvíc budeme užívat rajčata, ta pomáhají při tvorbě zdravé kůže, omlazují buňky, posilují srdce, odvodňují a odstraňují poruchy trávení a zácpu. Obsahují vitamíny skupiny B, vitamin C, draslík a zinek. V knížkách se také píše, že pravidelná konzumace rajčat nás chrání proti rakovině a oběhovým potížím. Oblíbenou zeleninou jsou cukety. Ty jsou pro nás prospěšné třeba tím, že vážou tukové látky a zbavují střeva jedovatých látek, posilují sliznice, aktivují přeměnu látkovou, zvyšují výkon mozku a schopnost soustředění, na nervy působí uklidňujícím způsobem. Na obou těchto zeleninách si pochutnáme, když je posypeme směsí voňavých bylinek, které nasbíráme na zahrádce, posolíme, pokapeme olivovým olejem a ogrilujeme. Jsou dobré jen tak samotné, s chlebem nebo s plátkem lehce opečeného masa. Zkuste to.
Všem, kteří se chystáte na dovolenou někam do světa, přeju, aby cesta splnila Vaše očekávání a abyste si dobře odpočinuli od všedních starostí a abyste si přivezli samé krásné zážitky. Ty Vám nikdo nemůže vzít. Léto si užijte zrovna tak pěkně, i když se nikam nevypravíte a budete je trávit v Suchovršicích. A když budete ochotni zprostředkovat ostatním své letní zážitky na fotografiích nebo prostřednictvím všelijakých jiných suvenýrů, uspořádáme tentokrát o posvícení výstavu na téma letní dovolená. Vedle toho se ještě budete moci zúčastnit soutěže o nejlepší posvícenský koláč. Ale o tom podrobně až příště. 

Příští zpravodaj vyjde v září a bylo by pěkné, kdyby se v něm objevilo více příspěvků od Vás, čtenářů. Třeba se můžete podělit právě o ty zážitky z léta.

Zdeňka Novotná
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