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Obec přátelská rodině


Naše obec se letos tak jako loni účastnila soutěže Obec přátelská rodině. V loňském roce se do soutěže v naší velikostní kategorii celostátně přihlásilo 47 obcí. V této vysoké konkurenci jsme obsadili šesté místo. Letos se do této soutěže z obcí do 500 obyvatel přihlásilo 23 obcí z celé republiky                       (3 z našeho kraje), kromě výherce minulého kola kompletně všichni z první loňské desítky. Na internetu jsou zatím vypsány 4 obce, které postoupily do druhého kola, z nichž již známe vítěze - obec Hrušovany. Dotázala jsem se tedy na naše umístění na MPSV písemně a přišla tato odpověď: 

Dobrý den, 
v rámci 1. velikostní kategorie jste se umístili na 6. místě, myslím, že je to velký úspěch. Přeji hezký den! 
S pozdravem Lydie Keprová

Protože jsem na semináři k tomuto tématu měla možnost náhodně mluvit se starostou letos nejlépe oceněné obce do 500 obyvatel, přála bych si alespoň s některými zastupiteli obec Hrušovany u Chomutova navštívit. Společně bychom pak mohli zapřemýšlet, zda některé jejich dobré zkušenosti je možné využít             i pro naše podmínky.




Lenka Hozová
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Obec přátelská rodině - komunitní plánování


Mezi vysoce ceněné aktivity v této soutěži u všech velikostních kategorií byla mateřská centra, která měla na semináři i svou přednášející. 
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Loňský vítěz - obec Dub u Prachatic se 460 obyvateli - měl také mezi svými několika organizacemi Mateřské centrum. Domnívám se však, že takovéto aktivity ze strany obce můžeme jen podpořit, ne však organizovat. Stejné je to s náborem do Klubu důchodců, s organizovanými aktivitami mládeže, případně jinými zájmovými skupinami v řadách obyvatel. Podpoříme Vás, vytvoříme prostor pro scházení se, zajistíme teplo, světlo, ale ostatní záleží jen na Vás. 

Pokud máte nápady či náměty pro obohacení kulturního či společenského života v obci, přijďte se o ně s námi podělit. Navrhuji vám na úterý 5.1.2010 v 15,00 hod. schůzku v kanceláři OÚ a těším se na shledání.

Lenka Hozová

Hospodaření obce a rozpočet obce Suchovršice na rok 2010

V důsledku ekonomické krize došlo v II. pololetí letošního roku k výraznému propadu příjmů obce –rozdíl mezi daňovými příjmy k 30. 11. 2008 a k 30. 11. 2009 činil mínus 373.241 Kč. 

I přesto, že rozpočet na rok 2009 byl sestavován s odhadem nulového růstu národního hospodářství, jde o poměrně vážný zásah do hospodaření obce, jenž v dlouhodobém hledisku zcela jistě bude mít vliv na další rozvoj a investice v obci.

Skutečné příjmy k 30. 10. 2009 činily Kč 4.695.809,28, výdaje 2.657.563 Kč. Z dosavadního vývoje hospodaření obce, i přes značný pokles daňových příjmů obce, předpokládáme, že v roce 2009 bude obec Suchovršice hospodařit přebytkově. Přebytek z roku 2009 a let minulých bude investován v příštím roce jako finanční spoluúčast obce k předpokládaným dotacím a grantům. 

Rozpočet na rok 2010 byl sestaven dle doporučení Ministerstva financí České republiky a na příjmové straně vychází z plnění letošního roku, resp. je předpokládán další propad. Rozpočet obce Suchovršice na rok 2010 bude předložen ke schválení zastupitelstvu obce Suchovršice na veřejném zasedání dne 14. 12. 2009  jako přebytkový s rozpočtovanými příjmy Kč 3.485.030,--, výdaji Kč 3.254.630. K rozpočtovaným výdajům je dále nutno přičíst dlouhodobé závazky – splátky úvěrů za vodovod a dům č. p. 111 Kč 230.400,--. Kompletní návrh rozpočtu je k umístěn na úřední desce.
J. Seidel
Prima rodiny v naší vesnici


Kolikrát už jsem slyšela větu: “Tady se nic neděje!!!“ Proč ale ti, kteří si nejvíc stěžují stejně sedí doma, i když se něco „děje“. V Suchovršicích máme tělocvičnu, hřiště, knihovnu, Klub důchodců, večery při svíčkách v restauraci.… Dříve nebyly počítače, televize, ale lidé k sobě měli blíž. Když čtu, kolik se ve vsi za rok dřív nacvičilo divadelních her, žasnu. Ráda bych se od svých babiček a dědečků naučila obětavosti a lásce k lidem. I dnes je mnoho těch, kterým není jedno, co se děje „za jejich plotem“.


Nechci si stěžovat - právě naopak. Chci poděkovat všem obětavým, iniciativním lidem v naší vesnici, kteří pro spokojený život v Suchovršicích něco dělají. A že toho není málo! Stěžovat si umíme všichni, kdo z nás by ale od tří hodin v noci čekal před krajským úřadem se žádostí o grant pro naši obec jako naše paní starostka? 

Kdo nic nedělá, nic nezkazí….. Práce organizátorů je vždycky tak trochu nevděčná. Příprava každé akce stojí spoustu hodin a energie, které nikdo nevidí. Přesto je kolem plno lidí, kteří nelitují čas ani úsilí udělat něco pro druhé /a tím i pro sebe/, příkladem je třeba opravená hasičská zbrojnice. Kdo z nás neobdivoval úsilí pana Novotného při práci? A co práce místních hasičů při živelných pohromách? Další příklady z minulosti si určitě vybavíte sami, není jich málo.
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      Proto bych Vás ráda seznámila s činností občanského sdružení Prima rodiny, které už druhý rok připravuje s MŠ pro děti i dospělé spoustu akcí. Na jaře jsme hledali dračí vejce kolem skály Dračí zub na Kamenci.  Dvakrát jsme strávili nádherný víkend na horách. Letos nás bylo téměř 50 - plné dvě chalupy malých a velkých indiánů. V červnu naše indiánské hry pokračovaly. Celý týden jsme  se školkou, ZŠ Lány, Gymnáziem Úpice, o.s. SULIHARA a Prima rodinami soutěžili, hráli si, spali v tý-pí, uspořádali indiánský průvod s koňmi po vesnici. Jména všech pomocníků by zaplnila celou stránku - tak mi dovolte poděkovat těm nejaktivnějším rodinám:  Kuťákovým /na kopci a pod Velbabou /, Zárubovým a Křížkovým. V sobotu indiánské slavnosti vyvrcholily - cestou mezi indiány lesem a programem na hřišti /vyrábění indiánských doplňků, ražba kůže, tombola, kolo štěstí, projížďky na koni, skákací hrad pro děti zdarma, zákusky - indiánky pro každého, speciality z indiánské kuchyně, živá hudba… /Odpoledne mohli návštěvníci vidět vystoupení dětí z vesnických školek a divadelní vystoupení - napínavou scénku ze života našich předků v Údolí Suchých vrchů. Nejen děti zaujal příběh krásné ženy náčelníka Karbanky, kterou unesl loupeživý kmen Klůčků. Kdo přišel, nelitoval.
V září 2009 jsme se s koňským povozem vydali na Výpravu za loupežníkem Lotrandem na Žaltman. Tam jsme s Lotrandem soutěžili, hledali poklad a něco dobrého si opekli.


Poslední víkend v září patřil tradičně posvícenskému fotbalu. Ten byl tentokrát spojen s vystoupením dětí, s vyhlášením soutěže o zahrádku obce, kvízu paní starostky a s výstavou /kterou připravila p. ing. Zdeňka Novotná /kytiček ze suchovršických zahrádek v opravené zbrojnici/. Odpoledne bylo slunečné, přijela i Televize JS. Škoda, že zase přišlo tak málo místních lidí.


Proto jsme rádi, že suchovršické akce podporuje tolik rodin z Úpice. I díky nim tady školka stále funguje, vznikl u OÚ  nový areál, dění v obci se zpestřilo. Není to výhoda?


Díky aktivitě MŠ mohly být různé akce podpořeny dotacemi z vyhlašovaných grantů. Letos už i Prima rodiny získaly grant z Královéhradeckého krajského úřadu a od SOJH. Máme z toho velkou radost.


Možná už víte, že se naše paní ředitelka Dana Kultová dostala do národního kola v soutěži Zlatá Mateřinka a umístila se na krásném druhém místě.  Je to ocenění za její práci – jako ředitelky MŠ, ale i ocenění všech, kteří aktivně dění ve školce podporují. Rozmanitá činnost naší školky zaujala porotce, ale               i hosty a učitelky z různých koutů republiky.


Páteční odpoledne v říjnu byla ve znamení krásných pohádek. Pan prof. Zdeněk Trnka a paní Bronislava Benková četli nejen dětem z knížek  bratří Čapků a podpořili tak akci Celé  Česko čte dětem. Děkujeme moc. Je mi smutno z toho, jak málo lidí  přišlo. Dále jsme mohli díky paní starostce Lence Hozové v pracovních dílnách na OÚ malovat na hedvábí, naučit se něco z první pomoci, připravuje se zdobení perníčků. Každý si přijde  na své a  zájemcům o jiné činnosti jsou dveře OÚ a MŠ otevřené. Můžete sami zorganizovat aktivitu, kterou ve vsi postrádáte.


Při další akci Prima rodiny - Drakiádě, 17.10.2009 na Kvíčale jsme  si zasoutěžili, zaběhali a něco si opekli. Zatím poslední setkání s Prima rodinami se uskutečnilo na cestě za světýlky “Ať žijí duchové!“ (14.11.2009), kde se dobře bavily a bály nejen děti.  Zkrátka, rodiče dětí ze školky jsou vážně PRIMA !    


O.s. Prima rodiny a MŠ Suchovršice zvou všechny v sobotu odpoledne  23.1.2010 do místního sálu, kde pro Vás děti a rodiče zahrají veselou pohádku.  Veřejná generálka bude v pátek 22.1.2010 večer. Jste všichni srdečně zváni.


Ještě se Vám zdá, že se tady nic neděje? Tak se přijďte podívat!

Vaše sousedka, kamarádka, učitelka MŠ, členka o.s. Prima rodiny

                                                                                        Hana Nedvědová
Dětský KVÍZ - odpovědi

Protože na kvíz z minulého čísla Zpravodaje nepřišla žádná písemná odpověď a mezi mládeží přítomnou na posvícenském fotbalu bylo jen málo těch, kteří se pokusili přímo na místě odpovědět na některé z níže uvedených otázek, uvádíme v tomto čísle správné odpovědi. Na všechny otázky bylo možné vyhledat si odpovědi právě z internetových stránek obce, odpověď na pátou otázku je přímo z vyhledávače na portálu seznam.cz. Pro mladé jednoduché, jen chtít. Zřejmě za to ta čokoládová odměna nestála… 
1. Znáš adresu internetových stránek obce Suchovršice?

odpověď: www.suchovrsice.cz
2. Kolik panošů dle pověsti mělo své stanoviště ve strážnici v místech, kde dnes stojí na kopci stojí dům č. p. 16, a dohlíželi odtud na plavení dřeva a rybolov na řece Úpě?
odpověď: V místech, kde nyní stojí stodola               u statku č. p. 16 Na Kopci, stávala kdysi strážnice. Tam mělo své stanoviště 9 panošů, kteří dohlíželi na plavení dříví a rybolov na řece Úpě. Za své služby dostali tito panoši od vizmburské vrchnosti 9 usedlostí a tři pacholci po chalupě. To byli první obyvatelé Suchovršice. 

Z pověsti o založení obce  (ze Šrejberových pamětí)
3. Do kterého roku se datuje první historicky doložitelná písemná zmínka o naší obci?

odpověď: První historicky doložitelná písemná zmínka o obci se datuje rokem 1545.

4. Která tradice se u nás v obci pravidelně každoročně dodržuje dva týdny před Velikonocemi a čím se náš zvyk liší od podobného zvyku dodržovaného v okolních obcích?

odpověď: Čtrnáct dnů před velikonoční nedělí je pátá postní neděle zvaná Smrtná. Starým zvykem je vynášení smrtky, Morany, smrtholky, jak se místně nazývala, ze vsi a pak se vnášelo líto... Právě v Podkrkonoší má zvyk vynášení smrtky dlouhou tradici. V Suchovršicích podle tvrzení pamětníků se před válkou či ještě po ní k průvodu přidávali i jezdci na koních. Na rozdíl od jiných obcí zde vynášejí Morany dvě - nevěstu se ženichem.
5. V kterém roce byl postaven historický dřevěný most věšadlový v horní části obce (ve směru toku řeky Úpy), který je technickou památkou a byl v letech 2007 a 2008 opraven nákladem téměř 1,3 milionu Kč?

odpověď: U obce Suchovršice na řece Úpě stojí tři kryté dřevěné mostky. Největším z nich je tzv. věšadlový most přímo v obci. Jde                     o unikátní technickou památku. Most postavil Josef Macek, tesařský mistr z České Skalice,              v roce 1922. Je dlouhý 26 metrů, 4 metry široký, hřeben střechy je 8 metrů nad hladinou řeky a 6 metrů nad mostovkou. Zábradlí je 0,8 metru vysoké. Dokonalost konstrukce tento most řadí mezi unikáty nejen mezi českými, ale i mezi evropskými mosty. 

Plánované akce na rok 2009 / 2010

STŘEDOVĚK
1.  Ať žijí duchové  
- 14. 11. 2009

2.  Sáňkování               
- únor

3.  Karneval                 
- 13. 3. 2010
4.  Suchovršické slavnosti    

- 22. 5. 2010

5.  Výlet na kole Vizmburk       
-  červen        
       6.    Výlet na Kost - přespávaní pod stanem  
- srpen  
Zastupitelstvo obce Suchovršice zve občany na

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ

které se bude konat 
dne 14. 12. 2009 v 19.00 hodin

ve společenské místnosti školy
Malá vánoční výstava 
16. až 22. prosince 2009 – OÚ 
Možnost podílet se na jejím vzniku má každý z nás.

Příjem exponátů v pondělí a úterý 14. a 15. 12. 2009.

Otevřeno ve všední dny v pondělí a ve středu od 13,00 hod. do 17,00 hod.,

v úterý, ve čtvrtek a pátek a také v neděli od 13,00 hod. do 16,00 hod.


Společenská kronika

V letošním posledním čísle Suchovršického zpravodaje blahopřejeme k významnému životnímu jubileu paní Marii Nývltové (95) - nejstarší občance Suchovršic  a paní  Lence Hozové (81).

Dětské Obecní zastupitelstvo


Dnes je ještě brzo na odpověď, zda naše obec získá některý z grantů, o které jsme si letos v září              a říjnu požádali. Udělali jsme však maximum pro to, aby se nám i přes výrazný převis poptávky nad možnostmi konečného přidělení peněz podařilo získat alespoň něco. 
Pokud bychom uspěli se žádostí o grant na opravu obecní budovy školy, budeme vázáni po dobu 5 let              i doprovodnými projekty, které však byly dobrovolně povinnými přílohami pro získání vyššího bodového ohodnocení projektu, tudíž i bezpodmínečně nutnými pro takové bodové hodnocení naší žádosti o grant, které by mělo naději na úspěch ve vysoké konkurenci ostatních projektů. Jedním z těch doprovodných projektů je i projekt dětského obecního zastupitelstva. Protože článek v minulém Zpravodaji neměl žádný ohlas, dovolte mi tedy, mládeži a děti, oslovit Vás ještě jednou formou článku, v případě potřeby i osobně, a poprosit Vás           o spolupráci.




Na 4 setkáních ročně by se vaše malé společenství zabývalo tématy k diskuzi jako je sportovní, společenský a kulturní život v obci, vaše volnočasové aktivity, spolupráce jednotlivých složek s dětmi, ale zaměřit se můžete na vše, co vás zajímá. Budete mít možnost prezentovat se na obecním webu                        i vývěskách, v dohodnutých intervalech se zúčastnit naši schůze Obecního zastupitelstva a seznámit nás s vašimi výsledky diskusí, s nápady a náměty pro naši práci a rozhodování. 





Za sebe vám můžu slíbit, že vás budu respektovat jako sobě rovné partnery, vaše náměty a připomínky se zastupiteli obce zvážíme a prodiskutujeme, bude-li to možné, pokusíme se je realizovat, případně se pokusíme zdůvodnit, proč je realizovat nebudeme.
Vaší odměnou za iniciativu a „práci“ pro obec bude Výlet do Prahy v pátek dne 14. 5 .2010 s již domluvenou prohlídkou Parlamentu ČR, kde je možné mimo jiné shlédnout kopie dokumentů Zlaté buly sicilské, zakládající listiny první vysoké školy v Praze, mnichovské dohody a jiné. Další program bude již na vaši vzájemné dohodě, ať už Pražský hrad nebo ZOO. 


Pokud máte zájem podílet se s námi na dění v obci, můžete se na mě osobně obrátit kdykoli, případně použijte telefon či e-mailovou adresu (724180520, obec.suchovrsice@tiscali.cz). V případě potřeby to obrátíme a oslovím vás sama. Předem Vám děkuji za vstřícnost a podporu.
Jestliže by někoho z dospělých zaujala možnost navštívit Parlament ČR společně s námi, máme zarezervovanou prohlídku až pro 30 osob (víc nás být nemůže, méně ano), podle zájmu vyhovíme                   a pojedeme všichni.

Lenka Hozová
SUCHOVRŠICKÉ SLAVNOSTI - STŘEDOVĚK

22.5. 2010

 1) Slavnostní vjezd – kočár, král, královna,  

                                   princezna, kočí

 2) Královský tanec – děti ze Sulihary

 3) Úpičtí rytíři 

 4) Slavnostní hostina 

 5) Hudba

 6) Jarmark

 7) Řemesla -kovář,ražba, hlína, tkalc. stav

 8) Cesta lesem    
-   luk

-   hladomorna


-   kopí

-   padací most

-   hostina (poznávání podle  chuti, podle čichu)

-   hledat ztracené meče

-   královský tanec

-   cesta odvahy

-   pasování na rytíře

-  jízda na koni
9) Atrakce – skákací hrad, 
soutěže na hřišti, tombola, 
kolo štěstí, výrobky z hlíny, dřeva,
malování na textil, živá zvířata (
10) Souboj rytířů 
Součástí slavností – podaří-li se vše stihnout tak, jak si představujeme – bude slavnostní vysvěcení znaku a vlajky obce. Připravujeme také otevření Zlaté jámy.

Občanské sdružení   Prima rodiny a MŠ Suchovršice zvou všechny

v sobotu

23. 1. 2010 v 14,30 hodin 

do sálu restaurace v Suchovršicích na veselou pohádku

M R A Z Í K,

kterou pro Vás připravili děti a rodiče z PRIMA rodin.

Veřejná generálka bude v pátek 22. 1. 2010 v 17,00 hodin. 

Všichni jste srdečně zváni.

Zveme vás, kdo máte rádi ruční práce,

na kurz PLETENÍ Z PEDIGU.

Bude to v sobotu 30. ledna 2010 od 10 hodin do… - konec bude podle potřeby někdy odpoledne, až budeme mít dopleteno. Materiál na pletení bude zajištěn, jako pomůcky si přineste zahradnické nůžky, nůž, kleště na štípání drátků, šídlo nebo tenký šroubovák, pár kolíčků na prádlo a svačinu. 

Každý si odnese domů vlastnoručně vyrobenou ošatku na pečivo, v krajním případě (ale to platí jen pro ty, co přijdou až „po o.“) podložku pod hrnec na stůl. 

Těšíme se na příjemně strávený sobotní půlden. 



Občanské sdružení Prima rodiny
pořádá v sobotu dne

13. 3. 2010

od 14,30 hodin

v sále restaurace v Suchovršicích
K A R N E V A L
N A  H R A D Ě

pro krále a královny, princezny                  a prince, draky a rytíře
na téma středověku a nejen pro děti. 
(Pavoučím mužům a kosmonautům vstup zakázán).


Obecní úřad Suchovršice, Sbor dobrovolných hasičů, občanské sdružení Prima rodiny a MŠ Suchovršice 
zve všechny místní i přespolní na tradiční

VYNESENÍ SMRTKY ZE VSI

v neděli dne 
21. 3. 2010 v 14,00 hodin 
(horní dřevěný most u Adámků)

Je pro Vás připraveno několik překvapení

(koně, kroje, Bossorky…)

Bližší program v březnu 2010 na plakátech, na www stránkách, v místním rozhlase.  Těšíme se na vaši bohatou účast.


Trocha historie
Roku 1870 panovala planeta Slunce. Rok tento byl suchý, avšak i u nás dosti úrodným slouti mohl, nebuť všeho dostatek vyrostlo, zejména pšenice, žita, jetele, brambor i hojnost ovoce. V tomto roce stonali lidé na zimnici.

V tomto roce zmíniti se též sluší o povstání obyvatelů Dalmácie. Pro nesplnění jejich žádostí               u dvora císařského chopili se obyvatelé zbraně a tak domáhali se svých práv u úřadů zemských.. V létě, když vypuklo vzbouření, vypravil se tam jenerál Auxberg se čtyřiceti tisíci muži. Když Dalmatinci zočili vojsko, tím více popuzeni byli, na nepřístupných horách ukryti výpady na vojsko činili, že toto s nepořízením ustoupiti muselo a později dne 30. ledna vše v dobrém stavu vyrovnáno bylo.

V tomto roce též začátek vzala známá nerovná válka prusko – francouzská.

O počátku roku 1871 jest mnoho co psáti, neboť hned zjara bylo záhy pěkné počasí v našich krajích, ačkoliv jinde lidé též na dlouho trvající zimu si stěžovali. V naší obci se rok 1871 dobře v pamětech lidských zaznamenal, neboť teplá a vlhká jara i léta u nás svědčí téměř všemu osení. V roce tomto byly všecky stodoly přeplněny a obyvatelé zdejší na příští rok vším dobře zásobeni. Vyrostlo žito, pšenice, ječmen, oves, vikev, hrách i čočka, kdož ji sil, brambory, lny a všecko, co sobě lidé přáli. Avšak po tomto úrodném létě zima brzy své právo míti začala, neboť již v říjnu časté suché mrazy byly, i zdálo se, že bude krutá zima. Ale nebylo tomu tak, dny teplé se též střídaly a konečně se uvidělo, že zima tuhá nebyla neboť vydrželo zrní od léta na poli a rostlo.

Roku 1872 též žádné zimy nebylo, neboť leckde i zeměplazové se ukazovali a lidé chodili bosi celou zimu. Jaro bylo více suché a studené a léto též. Úroda v ničem velká nebyl mimo brambor a ovoce.

Roku 1873 brzy zejma krutá byla, sněhu mnoho i řeka zamrzlá. Léto bylo méně úrodné a namnoze velká bída, neboť v tomto roce brambory zčernaly a jiného slabě vyrostlo. V tomto roce byla též v senách velká voda a mnoho škody nadělala i na polích neboť přišla z velkého deště.

Roku 1873 založen byl v naší vsi spolek divadelních ochotníků. Divadla se však hrála už dříve. První hra připomíná se v době od roku 1850 do 1855. Byla to hra Doktor Causy, sehraná v hospodě číslo 47 za hospodského Františka Prouzy. Roku 1870 sehrál učitel Jan Smetana, který k nám docházel z Úpice vyučovat, se školními dětmi hru: Učitel ve francouzském zajetí.

Na podnět Ferdinanda Rosy číslo 36 ustaven ochotnický kroužek, který za pomoci Josefa Vágnera počala hrát roku 1871 ochotnická divadla. První hra byla Selké námluvy, druhá Vyhrané panství a o vánocích 1871 třetí hra Jenoefa. Odchodem Ferdinanda Rosy činnost kroužku byla přerušena, později se hrálo zase občas.

Roku 1873 ustaven Spolek divadelních ochotníků. Na počátku měl asi 14 členů. Roku 1884 sepsány panem Viktorem Mazánkem, učitelem, spolkové stanovy, které byly schváleny. Zvolen byl také výbor spolku. Učitel V. Mazánek namaloval též oponu s obrazem Suchovršice. Papírové kulisy maloval pan Josef Vágner.

Roku 1874 též méně úrodným slouti může, ale obyvatelé zdejší mnoho pohřešovali pro velmi veselé léto. V létě právě před zdejší poutí velká voda přišla a po ní začaly žně. V podzimním čase brzy tuhé mrazy byly a zejma ve svém obvyklém končila tento rok.

Roku 1875 požádal obecní úřad v Suchovršicích obec úpickou, aby dala spraviti cestu od suchovršických hranic do Úpice vedoucí, která nalézala se ve špatném stavu. Ježto obec úpickou očekávaly tou dobou značné náklady s úpravou radnice pro nový okresní soud a se stavbou nové obecné školy, upravena byla cesta jen částečně.

Mezi Úpicí a Suchovršicemi byl přejezd řekou. K zamezení neštěstí, jaké se zde událo 13. května 1875 tím, že se zde utopil kůň, bylo nařízeno, aby v čas velké vody přejezd byl uzavřen a pasanti poukázáni na cestu přes Svatoňovice.

Tento rok byl suchý a velmi hladový. V létě časté mrazy a ve dne velká horka byla. V tom roce sluší též připomenouti velký nedostatek vody.

V létech 1872 a 1875 obývali číslo 51 na Kvíčale Vávrovi, kteří měli dceru Annu. S ní měl známost jistý strážmistr Topinka z Úpice. V roce 1875 vdala se tato Anna Vávrová za Martince, rolníka v Srbské                  u Hronova. V den jejího sňatku nalezen byl v lesíku Zákopance onen strážmistr zastřelen. Mělo se za to, že se jedná o sebevraždu.

Až po létech doznal prý před smrtí hospodský z Úpice „Pod strání“ na Závodí jménem Bureš, že tohoto strážmistra zastřelil on proto, že jej měl v podezření, že chodí za jeho ženou. Aby od sebe odvrátil podezření, vybral si pro svůj skutek den sňatku Anny Vávrové, což se mu také podařilo.

V roce 1876 byl velmi pohodlný čas, urodily se nejvíce brambory a hrachy a hojnost ovoce, ale brambory černaly ve sklepě. Mnohému všecko jiné osení prostředně se zvedalo. V Úpici byl zřízen c. k. okresní soud.

V následujícím roce 1877 bylo velmi mnoho sněhu, takže řeka zamrzla a led dlouho držel. Léto bylo méně úrodné a pohodlné. V tomto roce byla vedena k osvobození jižních Slovanů válka rusko – turecká.

Rok 1878 byl velice vlhký a teplý a u nás velmi úrodný, avšak ve žních z počátku více mokrý, takže se žně zpozdily a něco žita vzrostlo. V roce minulém a v tomto roce dobylo naše vojsko pod jenerálem Filipovičem Bosnu a Hercegovinu.

Roku 1878 před svátkem sv. Jana Nepomuckého vyhořelo číslo 51 na Kvíčale, patřící do Suchovrčic.

Rok 1879 byl sice méně úrodným a suchým, ale dosti pohodlným.

Rok příští totiž 1880 se mnoho neurodilo, zejména žita a ještě ho ve žních kroupy vytloukly, za Klůčkem a na hořejším konci. Kdyby jaře něco nevynahradily, bylo by ještě hůře, neboť po krupobití ještě vstaly              a hezky se urodily směsky a hrachy. Brambory nebyly, ale za to hojně ovoce. Tento rok byl mokrý.

Při sčítání lidu v naší obci napočteno všeho obyvatelstva 572 osoby, z toho 289 mužů a 283 ženy, vesměs náboženství římsko-katolického. Z těchto se přihlásilo k česko obcovací řeči 558 osob, k německé řeči 14 osob. Číst a psát umí 429 osob, jen číst umí 20 osob, neumí číst ani psát 123 osoby.

V roce 1881 pro pozdní jaro vše se zpozdilo, v polích se začalo pracovat dne 12. dubna. Tím pošla neúroda pro lidi, ale pro dobytek sena vyrostlo dost. V tomto roce byla velká voda a v létě se nad Častoňovem ukazovala kometa.

V tomto roce v listopadu vypracován byl projekt stavby silnice a mosti z Úpice přes Suchovršice ku Trutnovu a rozpočten na 25. 373 zl.

Rok 1882 byl zase více mokrý, ale hojně úrodný na všecko. Ve žních však leckomu mnoho žita vzrostlo a obilí bylo laciné zejména žito 1 hektolitr za 3 zl. 50 kr. , oves hektolitr za 2 zlaté. V tomto roce bylo záhy z jara teplo, v polích se začalo dělat již          8. března. Začali též stavět silnici z Úpice do Trutnova. Právě když vše splanýrováno bylo, přišla velká voda a silnici při řece celou zaplavila a mnoho vzala. Na podzim na sv. Kateřinu přišla zas velká voda, ale o něco menší. Ta první byla největší za mnoho let, měla málo již pod most.

Rybolov v řece Úpě byl do roku 1882 hojně vydatný, takže i rybářský spolek v Úpici stával. Byli zde pstruzi, bělice, tloušti, parmy, cejni, úhoři a lososi uloveni. V roce 1882 však kdesi v horách (Kalná Voda, Poříčí) vystavělo se bělidlo, které vypouštěním chloru a jiných k bílení potřebných jedovatých látek do řeky, zničilo rybolov nadobro. Bylo smutno viděti sta ryb břichem vzhůru plovoucích po řece v tyto asi dva dny. Nebylo při řece stavení, kde by nebylo v neckách, škopkách a všech možných nádobách plno těchto omámených ryb. Pozdější rybolov byl v řece naší bezvýznamný.

Roku 1883 bylo bez sněhu až do 23. ledna a dne 31. ledna bylo strašné zemětřesení 5 sekund trvající. Toho roku řeka Úpa nezamrzla, ale zima přišla přece a dosti tuhá teprve od 18. března a trvala až do              4. dubna. Léto v tomto roce bylo mokré a dosti úrodné. Dne 20. června zase tak náhle do rána přišla velká voda a nadělala mnoho škody. Dne                       14. července byl velký vítr a v lese stromy vyvracel. V tomto roce všeho vyrostlo, ale bylo dosti draho. Jeden hektolitr žita za 6 zl., oves cent za 3 zl. Podzim byl suchý a veselý.

Roku 1884 bylo zase více mokro a pro naše pole příznivé počasí, urodilo se všeho k uspokojení zdejších obyvatelů. Dne 24. ledna byl velký vítr 20 hodin trvající a nadělal po vsi mnoho škody. Zima byla mírná až do Květné neděle a na hody Boží velikonoční byla tuhá zima. V tomto roce se stavěl most na Závodí v Úpici. Na podzim bylo záhy zima               a šly kry.

Roku 1885 začalo silně mrznout až do jarních dnů a jarní počasí dosti časně se rozložilo po povrchu zemském. Léto bylo více suché, úroda žádná, v podzimu krutá zima až do 28. listopadu a po tom až do konce roku mírně. Tento rok byl suchý                  a neúrodný.

Roku 1886 byla veřejnému užívání odevzdána silnice z Úpice do Trutnova přes naší obec vedoucí. Se stavbou počalo se na jaře roku 1882                         a pokračováno v ní roku 1883 a 1884, kdy přikročilo se k stavbě mostu. Se strany trutnovské stavěla se silnice později a dokončena byla roku 1885. Obec naše darovala pro silnici stavbu silnice obnos 2508 zl., s nákladem na nový hřbitov úpický u sv. Ludmily dohromady 3500 zl.

Rok 1886 začal velmi studeně a vydrželo to až do 24. února, na to mírně 3. března napadlo mnoho sněhu a byla tuhá zima až do konce března. V polích se započalo teprve 5. dubna. Dne 21. června přišla velká voda. P. července po trvalých deštích přišel příval ze Zbylova a na to dne 22. července velký déšť a příval ze všech cest se spadlých mračen a obec zdejší velikými průtržemi a sjížděním břehů navštívena byla, takže mnohému škoda nenhraditelná se stala. Nejhůře bylo podél Zbylova. Zbylovka všecko vytrhala, pole i cesty vzala a ve vši vše zanesla, též kanál zanesla a tím konečně i vzala. Tento rok v létě časté škody zdejší lid trpěti musel           a úroda špatná, nepříznivou povětrností poškozena byla. Bylo jen hojnost slív, švestek a podobných.

Roku 1887 bylo velmi zimavo od 9. ledna až do jara, v polích se začalo teprve v dubnu a na den Božího stoupení na ráno se nachumelilo sněhu. Léto bylo prostředně úrodné a zima záhy začala a krutě trvala až do 22. Března 1888. Třikrát řeka zamrzla           a led byl velmi silný, sněhu bylo též velmi mnoho. Takové zimy již dávno nebylo. V tom roce se v Úpici světil nový hřbitov u sv. Ludmily a měšťanská škola započala.

Roku 1887 utopil se v řece Úpě Josef Peterka z čísla 50 na Kopci, vraceje se v noci z hospody Antonína Záruby na Lhotkách. Zajímavé je, že                  i manželka jeho tragickou smrtí zahynula, když uhořela při ohni čísla 50 roku 1866.

V následujícím roce 1888 se mnoho zvláštního nepřihodilo. Po kruté zimě hezké jaro se zjevovalo. Dne 29. března byla veliká voda ze sněhu a po ní bylo hezké počasí. Dne 6. dubna bylo již na hole, avšak na ráno se mnoho sněhu nachumelilo a mrzlo. Sníh ležel až do 16. dubna. Rok tento byl úrodný na jaře a brambory, žita a jiné ozimní obilí nebylo. Od toho roku jsou též hodiny na kostelní věži v Úpici.

Roku 1889 bylo na hod Boží vánoční ještě na hole od podzimku a nachumelilo se až dne 22. ledna, ale za dva dny bylo zase na hole. Avšak od 8. do 11. února se velká síla sněhu nasypala a mrzlo až do konce února. Zimní počasí bylo velmi studené, ale zdravé. V polích se začalo dne 6. dubna. Květen byl parný a časté deště, krupobití a přívaly z polí velké škody v obci nadělaly. Dne 12. července byl večer veliký vítr a velkou škodu v lesích a zahradách učinil. Den tento utkví mnohému občanu zdejšímu, neboť hned z jitra smutný den se ukazoval a o desáté hodině velká černava nad naší obcí silnou bouřku předcházela. Hrom bil neustále a uhodilo do čísla 19. Tak hrozný den obec naše ještě nezažila a žádná paměť lidská nemůže říci, že by příbytek lidský blesku za oběť v naší obci přišel.

Roku 1890 zima mírně začala a často pršelo. Časté mlhy a střídání povětrnosti způsobily,                    že všelijaké nemoce mezi lidmi povstaly a namnoze od toho lidé mřeli. Jmenovitě chřipka, neštovice                   a podobné nemoci mezi lidmi uhostěny byly. Březen třeskutou zimou započal, že i ptáci mrzli. Dne              14. června velká voda mnoho zaplavila a vzala. Úroda toho roku byla obstojná, zvláště ozimní obilí, ale málo sypalo.

Při sčítání lidu roku 1890 napočteno v obci 128 rodin a v těch 591 obyvatel, z těchto 297 muži a 294 ženy jsou. Všichni občané jsou vyznání římsko-katolického, 161 mužů a 143 ženy jsou svobodní, 124 mužů a 121 žen ženatých a vdaných, 20 vdovců a 12 vdov. 234 mužů a 230 žen umí číst a psát, 4 muži a 7 žen umí jen číst, 59 mužů a 57 žen neumí číst ani psát. Je tu 567 Čechů a 24 Němci.

Roku 1891 bylo hned od první hodiny krutá               a mnoho let nebývalá zima. Mrazy, vánice a jiná znamení kruté zimy se uviděly. V tomto roce mnoho bramborů lidem pomrzlo. Roku 1892 bylo obstojné požehnání všeho mimo ovoce. Jaří a bramborů velmi mnoho. V tomto roce vyhořelo číslo 9. Na jaře 1892 zřízen v naší obci sbor dobrovolných hasičů a při ohni čísla 9 byl poprvé účastný. V tomto roce také dolejší lávka nová krytá postavena byla a obecní kolna pro stříkačku i stříkačka. Tento rok krutou a mnoho let nebývalou zimou skončil.

Roku 1893 měsíc leden velmi krutě započal a zima taková byla, že lidem všecky prameny i studně zamrzly. Země přes dva lokte zamrzlá byla a led místy 14 čtvrtí silný byl. Osady, které na vrších jsou, draze vodu kupovat musely. Od 1. Února zaveden byl tak zvaný pivní krejcar na splacení dluhu na stříkačku. Dne 7. Května napadlo skoro 4 dm sněhu, do večera roztál, ale ve stinných místech zůstal ležet až dva dny.

Roku 1898 byl postaven nový dřevěný most               a lávky. Počínaje tímto rokem vybírala obec naše první přirážky a sice 10 % k přímým daním na opravy obecních cest.



Zimní výtvarná soutěž pro děti

předškolního i školního věku
Jak si představuji ideální dětské hřiště
Příjem dětských výtvarných prací do 19.3.2009 na OÚ nebo ve školce.

Nejhezčí práce obou kategorií budou  odměněny a všechny práce budou vystaveny pro veřejnost, s možností čerpání inspirace pro případnou stavbu dětského hřiště ve vsi.

Vážení občané, 

na Smrtnou neděli bychom pro Vás rádi připravili výstavu ze starých fotografií. 
Pokud někdo z Vás takové fotografie máte             a jste ochotni je zapůjčit, přineste je na OÚ do konce února 2010.

Děkujeme
… pár řádek od Vás …

Dobrý den, ráda čtu náš suchovršické zpravodaj. Vždy se těším na další vydáním, a proto jsem se rozhodla i já přispět. Ráda se dělím o kuchařské předpisy a sama ráda nové zkouším. Tak jestli dovolíte, tady je můj příspěvek. Je trošku z jiného soudku, jsou to předpisy zdravé výživy. Byly doby, kdy jsem tyto předpisy velkým obloukem obcházela a říkala jsem „Tak tohle v životě vařit nebudu“. Ale jak s oblibou říkám „nikdy neříkej nikdy“, i já jsem těmto receptům přišla na chuť a velice ráda je zařazuji do jídelníčku. Takže zde je první počinek.
OŘECHOVÉ KARBANÁTKY - potřebujete:

5
dkg
vlašských ořechů nastrouhat

5
dkg
sýr eidam nastrouhat

10
dkg
uvařených ovesných vloček na hustou kaši - vaříme v osolené vodě

1
menší cibule

česnek

2
lžíce TEBI - sušené francouzské droždí - je k sehnání v prodejnách zdravé výživy

2
vejce

4
lžíce strouhanky namočené ve vodě

Vše dobře promícháme a ještě dle potřeby zahustíme sypkou strouhankou. Tvoříme placičky a smažíme na oleji. Přeji dobrou chuť.

A ještě ode mne přijměte přání do Nového roku:

Ať mají tvé ruce vždycky schopnost a příležitost pracovat.

Ať mají tvá ústa a tvé dlaně schopnost pohladit.

Ať je ve tvé peněžence vždycky pár mincí, kterými můžeš obdarovat potřebného.

A´t slunce jasně svítí do oken tvé rodiny.

Ať po každém dešti následuje duha.

Ať máš vždycky na blízku ruku přítele.

Ať nikdy v knížce tvého života nechybí stránky víry, naděje a lásky.

To a ještě pevné zdraví vám přejí Zdena a Jan Synkovi


jedna stránka 

od místostarostky

Na závěr svého minulého povídání jsem slíbila, že v tomto čísle Zpravodaje budu psát jen o pěkných věcech. A když člověk něco slíbí, má to taky splnit. Ono je toho taky dost, co se mi v nebo na Suchovršicích líbí. 

Líbí se mi Suchovršice jako takové, líbí se mi lidé v Suchovršicích, lidé dospělí a ještě víc mrňouskové. Jak já se těším vždycky na úřad, protože pokaždé mě tam nejdřív přivítají nová díla našich malých umělců. Přitom vždycky znova žasnu nad tou nevyčerpatelnou zásobou nápadů, z čeho všeho a jak vtipně a nápaditě se dá ve výtvarné výchově pracovat. Jednou jsou to draci ze spadaného listí, jindy postavičky ze šišek, úžasné věci vznikly z makovic, z různých plodů nasbíraných na podzim v lese. To je přece báječné, jak se tímhle způsobem v dětech rozvíjí jejich fantazie a myslím, že i šetrnost a ohleduplnost k přírodě.

Moc jsem měla radost, jak proběhla akce likvidace následků červencové pohromy na kopci. Já vím, o tom jsem už psala, ale on to byl pro mě hodně silný zážitek, jak se bez jakéhokoliv přemlouvání a prošení dali ti chlapi dohromady, aby společně udělali takový kus práce. 

Velice se mi líbilo, s jakou zodpovědností se postavily komise k hodnocení zahrádek a kvetoucích oken. Jaký byl konečný verdikt obou porot, to asi většina z vás ví. Absolutní vítěz nakonec vyhlášen nebyl, protože ani jedna z komisí nedokázala /nebo nechtěla) rozhodnout, že právě tahle zahrádka je nejhezčí ze všech. Pro mě je to důkaz toho, že si všichni ti hodnotitelé váží práce svých spoluobčanů, a kdyby někomu udělili první místo, cítili by to jako nespravedlivé vůči těm, kteří se umístili na dalších místech. Vědí totiž, že každý z nich tu svou zahrádku opečovává, jak může nejlépe.

Moc příjemný zážitek jsem měla, když jsem připravovala na posvícení výstavu květin. Nápad uspořádat tu výstavu se zrodil na poslední chvíli,               a těsně poté, co vyšel Zpravodaj. Tak se stalo, že             o výstavě určitě všichni nevěděli. Tak se taky stalo, že jsem exempláře musela posbírat většinou osobně, ačkoliv bych byla bývala ráda, kdyby je každý donesl na místo. (Tak to snad příště.) Bylo přitom moc pěkné, jak každý, koho jsem stihla obejít, ochotně vybíral ve své zahrádce to nejhezčí, co tam v tu pokročilou roční dobu bylo ještě k nalezení, aby potěšil všechny návštěvníky výstavy. Rozhodně bylo co obdivovat. V souvislosti s výstavou mám ještě další pěkný zážitek: Bylo moc příjemné, že se sešlo dost pomocnic k přípravě výstavy. Toho si rovněž nesmírně vážím. Ráda bych proto ještě dodatečně poděkovala paní Marii Vlčkové, Haně Nedvědové a taky Sárce Gerychové za jejich pomoc. Skoro dojemné bylo, když Petruška Havlová poté, co si výstavu prohlédla, se vrátila a přinesla svůj květinový příspěvek.
Jako další pozitivní poznatek bych ráda uvedla, že výzva paní starostka v minulém Zpravodaji, aby se lidé chovali ohleduplně k dřevěnému mostu, byla účinná. Několikrát jsem na vlastní oči viděla Milana Matysku, že při cestě do Úpice využívá betonový most, a když jede směrem na Trutnov, přejíždí přes dřevěný most tak pomalu a opatrně, že mu žádnou újmu nepůsobí. Díky.

Slíbila jsem tentokrát psát o příjemných věcech. Ale co příjemného se dá najít na tom, že po cestě podél řeky se válí prázdné krabičky od cigaret, když mě z toho „berou všichni čerti“? Přemýšlela jsem o tom, až mi došlo, že je dobře, že ten, kdo tady tu krabičku nechal, je na tom tak dobře, že si může ty cigarety koupit a ještě to dá najevo ostatním, jak dobře se mu daří. A k tomu má bezmeznou důvěru, že přijde někdo další, kdo se pro tu prázdnou krabičku sehne a sebere ji. 

Vrátím se ještě jednou k hodnocení zahrádek: Když paní starostka vyhlašovala soutěž o nejhezčí zahrádku, vyhlásila zároveň „soutěž“ „o ježatého kocoura“ pro zahradu nejhůř udržovanou. Ježatého kocoura měly zpodobnit děti ze školky. Když jsem ty obrázky viděla, neuměla jsem se rozhodnout, který z nich by měl být tím „trestným“. Kocouři byli zježení a neupravení, chtěli budit aspoň trochu hrůzu, ale nakonec z každého obrázku koukaly kočičí oči, ve kterých byla daleko víc dobroty. A to je dobrota, která se bezpochyby skrývá v dětských dušičkách, které ty obrázky vytvořily. 

Ještě by se s Vámi ráda podělila o jeden pro mě velice silný zážitek, který se sice netýká bezprostředně Suchovršic, ale přesto si myslím, že stojí za pozornost. Oblíbená otázka při rozhovorech bývá „Co vás v poslední době nejvíc potěšilo?“ Tak na tuhle otázku mám bez váhání jednoznačnou odpověď. ČEZ již po několik let pořádá před Vánocemi dobročinnou akci s názvem Pomáháme, do které se může zapojit každý zaměstnanec. Letos to bylo formou finanční sbírky v celkové částce přes 400 tisíc Kč na nákup pomůcek nebo vybavení domácností pro těžce postižené, z každého regionu jednoho. Dopadlo to tak, že se sešlo tolik peněz, že se dostalo ještě na další hodně potřebné. A to považuji za něco úžasného, pro mě je to jasný důkaz toho, že v lidech stále převažuje dobré nad špatným.

Blíží se Vánoce, tak vám nabídnu recept na cukroví, kterému moji synovci začali říkat kytičky. Není to můj vynález, v kuchařkách ho určitě najdete taky. Chlubila jsem se nedávno, jak se mi od mého synovce dostalo výsady upéct mu kytičky na svatební hostinu, přestože všechno ostatní pohoštění zajišťovali profesionálové. A tak ať prý napíšu ten recept do Zpravodaje. 
Tady je:

Z 210 g hladké mouky, 20 g kakaa, 70 g moučkového cukru, 40 g umletých oříšků, 140 g másla a špetky skořice se zpracuje těsto (s velkým úsilím rukama nebo snadno v hnětači). Těsto se rozválí na asi na 3 mm, přitom se dost drobí, proto je lepší zpracovávat ho po maličkých kouscích - a nejlepší je rozválet ho v mikrotenové folii. To pak není potřeba žádná mouka na posypání válu. Vykrájené kytičky po upečení slepíme rybízovým rosolem a polijeme čokoládovou polevou. Dozdobíme třeba špetkou rozemletých oříšků. Pak je potřeba aspoň týden vydržet, to je tak přiměřená doba na rozležení. 

Upekli jsme cukroví, doma máme všechno hotovo, tak bychom mohli vyrazit do přírody. Že není na co koukat? Tak to je potřeba otevřít oči! Teď totiž máme skvělou příležitost pozorovat to, co je v létě schované za listím, na co buďto není vidět, nebo to prostě jenom nevnímáme. Ty krásné tvary větví a kmenů, ty barvy kůry na stromech. Všimněte si. Ona za podívání stojí i borovice plná kapiček vody po dešti – a což teprve, když na ni zasvítí sluníčko.

Velice krásné obrázky vznikají zrcadlením okolní krajiny na klidné hladině řeky. Hezká podívaná je i na hejno kachen na Úpě. A když se podaří zahlédnout nad řekou ledňáčka, to je prostě nádhera. Tak choďte a dívejte se!

Všem vám přeju krásné Vánoce 2009. Každý zná pravidlo „jak na Nový rok, tak po celý rok“. Tak ať je taky Nový rok 2010 krásný, plný dobré pohody                     a optimismu.




Zdeňka Novotná
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Vážení spoluobčané,

za několik málo dnů nás obklopí kouzelnou atmosférou plnou typických vůní, chutí tajností i dárků čas Vánoc. 
Všem Vám přeji tyto dny plné klidu, štěstí                    a spokojenosti a do nového roku hlavně to, co si nikdo z nás za peníze nekoupí. Zdraví, štěstí, spokojenost                a pohodu. 

Lenka Hozová
Prezentace dění v obci na 

www.televize-js.cz
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