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ZPRAVODAJ

s VYDAVA OU SUSHOVRSTCE




SLOUPEK STAROSTKY
Vážení spoluobčané,

jsou před námi poslední týdny roku 2016 a dovolte mi, abych krátce bilancovala události tohoto roku. Na evropském kontinentu došlo vlivem smlouvy s Tureckem k celkovému uklidnění situace spojené s migrační vlnou z afrických států. Dochází však stále k bojům na území Sýrie proti tzv. Islámskému státu. V Paříži si zase připomněli roční výročí teroristických útoků, které bohužel přinesly velké oběti na lidských životech. Terorismus je neustálá hrozba, a proto je třeba, aby všechny demokraticky smýšlející státy byly připraveny s tímto nebezpečím bojovat. Tyto události, o kterých jsem se zmínila, se však občanů naší obce naštěstí přímo nedotkly. Z republikového hlediska se nás všech však dotkly říjnové volby do krajských zastupitelstev. Následně pak bylo zvoleno i nové vedení Královéhradeckého kraje. A co u nás v Suchovršicích? Během letošního roku proběhla řada kulturních a společenských akcí, které měly u občanů velký ohlas i návštěvnost. Bylo rovněž realizováno několik investičních akcí, o kterých jsme vás v tomto zpravodaji průběžně informovali. Přesto bych ještě jednou chtěla poděkovat právě Královéhradeckému kraji za dotaci ve výši 2.200.000,- Kč na výstavbu vodovodu Lhotka a rovněž i MMR za dotaci v rámci zisku Bílé stuhy v celkové výši 600.000,- Kč, o kterou se zasloužili především naši občané věnující se práci s dětmi a všichni ostatní, kteří jim pomáhají a pomáhali i v roce 2015 při prezentaci naší obce v soutěži Vesnice roku. Dotace byla podílem využita na opravu – předláždění dalšího kousku dlážděnky k Pile a vyšším podílem na střechu i vnitřní úpravy tělocvičny a další úpravy jak venku tak vevnitř pro OÚ. Myslím si, že i letošní rok byl jako celek pro nás občany Suchovršic úspěšným.

Nyní je před námi období zklidnění a přípravy na vánoční svátky, tedy období adventu. Společně jsme spolu rozsvítili vánoční strom, těší nás i nová vánoční výzdoba našich mostů, a jelikož s adventními dny přichází i ty dny nejkrásnější, přeji Vám všem krásné prožití svátků vánočních, hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody v roce 2017.

Lenka Hozová
Prodejna se smíšeným zbožím.

Na posledním veřejném zasedání byli občané seznámeni s emailem došlým na obec dne 17. 10. 2016 v tomto znění:

Věc: oznámení


Oznamuji obecnímu zastupitelstvu, že od 1. 1. 2017 z důvodu stále se zvyšujících mzdových nákladů a nákladů provozních /EET/ bude prodejna smíšeného zboží uzavřena. V případě zájmu o pronájem a zachování této služby pro občany obce /viz. obecní prodejna na Hořičkách/ jsme ochotni jednat. Děkuji za pochopení ….podpis….

Několik dnů na to se v prodejně se smíšeným zbožím objevila k podpisu petice za zachování prodejny, výzva opět na tři řádky, motto: obecní úřade, starej se.

Tak nejdříve k Hořičkám (540 obyvatel), a podobně je na tom i Libňatov (360 obyvatel). V obou obcích prodejny zatím jedou. V obou obcích jsou budovy prodejen v majetku obce a podnikatelům je pronajímají. Na Hořičkách za 1.500,- Kč za měsíc, v Libňatově postupem času snížili cenu pronájmu z 2.000,- Kč na 200,- Kč za měsíc. Prodejny mají své skladové prostory a svoje sociální zařízení.

Byla jsem a stále jsem ráda za prodejnu se smíšeným zbožím v obci. Vím, že její provoz byl možný díky souběžnému provozování jak obchodu, tak restaurace. A protože to vím, vím zároveň i to, že při velikosti naší obce a rozpočtu s tím souvisejícím není možné, aby obec platila za pronájem prostor a provozovala prodejnu s potravinami. Navíc výhodou pro naši obec je blízkost Úpice. Někteří obyvatelé obce to mají stejně daleko do Penny jako do obchodu v obci, pro obyvatele Lhotek je jednodušší zajet autobusem přímo do Úpice a například při návštěvě lékaře nakoupit v obchodech ve středu Úpice. Autobusové spojení s Úpicí máme zatím solidní.

Pro občany, kteří mají se zásobování z důvodu zrušením prodejny opravdu velký problém, nabízíme po vzoru Batňovic, osada Kvíčala, při 5 a více lidech zajištění dovážení 1x týdně z parkoviště ve středu obce se zastávkou u továrny na nákup do Úpice a zpět. Autobusem nebo vlastním hasičským vícemístným autem, zdarma. Zájem potvrďte do konce roku telefonem, emailem či osobně.  

Na závěr chci poděkovat jak manželům Müllerovým, tak paní Ivě Soukupové za dlouholetou činnost pro blaho našich občanů. Do dalšího podnikání i života jim přeji jen to dobré.



Lenka Hozová
Obecní vodovod - výstavba poslední etapy


Po letech (možná spíše desetiletích) se mi letos na jaře konečně podařilo jakž takž nahrubo dobudovat rodinnou zahradu. Vše dorovnat, zatravnit, udělat opěrné zídky a tu a tam i nějaký ten okrasný záhonek.

Podle zákona schválnosti tento fakt subjektivně pokládám za rozhodující faktor toho, že se po cca 30 letech od vybudování prvních etap vodovodu v Suchovršicích povedlo postupně vyprojektovat a získat stavební povolení a následně v roce 2016 i dotaci na kompletní dokončení vodovodu v obci. Hlavní řad nového plánovaného vodovodu měl totiž vést i přes moji zahrádku.
Velmi mě proto potěšilo, že hlavní dodavatel stavby měl naplánováno užívat protlaky. Ale nakonec jsem, ostatně jako mnoho dalších sousedů, nalezl uprostřed své zahrádky bagr. S protlaky se to u nás v obci prostě nějak nedaří. Za sebe ale musím ocenit snahu a solidní přístup dodavatelské firmy, i když jsem byl mezi těmi kupami hlíny na prášky.

Nicméně - od září 2016 probíhá ve středu obce a na Lhotkách výstavba hlavního řádu. Stavba bude následně zkolaudována. Při výstavbě byly již připraveny armatury pro napojení jednotlivých domovních přípojek. 
Provedení domovních přípojek
Samotná vodovodní přípojka (od hlavního řádu domu) je už v majetku uživatele vodovodu (přípojky) a je stavebním úřadem posuzována jako samostatná stavba. K jejímu provedení je třeba územního souhlasu vydaného stavebním úřadem (Odbor výstavby MěÚ Úpice). K vydání územního souhlasu je třeba doložit projekt přípojky a potřebná vyjádření dotčených orgánů, sousedů…(liší se přípojka od přípojky). 

Pro zájemce projekt přípojky i příslušná vyjádření je schopen opatřit projektant obecního vodovodu ing. Novotný za částku 2000,- Kč bez DPH + správní poplatek úřadu 500,- Kč. Už jsem s některými z Vás mluvil, o zpracování dokumentace k přípojce ing. Novotným projevily zatím zájem tyto domácnosti:  

střed obce :  č.p. 83

Lhotka: č.p. 8, 59, 98, 113, 126, 155, 162, E153

V nejbližších dnech předám seznam projektantovi. Pokud má ještě někdo další zájem, napište prosím SMS s Vaším jménem a číslem domu na tel. 603 385 472
Praktické pokyny k napojení na vodovod

Po vybudování vodovodní přípojky je nutno přihlásit se k odběru vody na Obecním úřadu. Zde si vyzvednete vodoměr. Po připojení vodoměru odevzdáte na obec potvrzený montážní list vodoměru a obdržíte smlouvu na odběr vody. Poplatek za vodoměr je 60 Kč ročně a hradí se z něj pravidelná údržba a kalibrace vodoměrů. Vodoměry jsou odečítány 1 x ročně manželi Suchánkovými na konci měsíce června. Následně rovněž 1x ročně se hradí vodné (případně dle vlastního uvážení je možné hradit měsíční či čtvrtletní zálohy s následným vyúčtováním). Celkové vyúčtování spotřeby je po odečtech provedeno jednou ročně, písemně a je doručeno do schránky. Doplatek lze uhradit buď bezhotovostním převodem, či hotovostní úhradou na OÚ do konce měsíce srpna. Stejný je i způsob vracení případných přeplatků. 


Cena vody je aktuálně 19,- Kč/m3.
Jiří Rus
Likvidace odpadních vod v Suchovršicích

Jak je uvedeno v jednom z dalších článků Zpravodaje, vodovod v obci máme hotový. Po ukončení, přesněji po zrušení projektu pozemkových úprav, který mohl řešit mimo jiné také protipovodňovou ochranu částí naší obce, nám z hlediska vodního hospodářství zbývá otázka likvidace vod odpadních. Tato oblast je v současné době občany i obcí řešena výhradně individuálně.


Obec Suchovršice, s ohledem na počet svých obyvatel, nespadá do kategorie obcí, které již musí mít ze zákona obecní kanalizaci vybudovánu. Podle předběžného odhadu nákladů na obyvatele by centrální likvidace splaškových odpadních vod v Suchovršicích ze zřejmých důvodů (málo obyvatel, rozlehlý katastr, opakované přechody řeky i silnice, nutnost výškového přečerpávání atd.) vycházela v porovnání s jinými městy a obcemi neúměrně vysoká a obecní rozpočet by zatížila na desetiletí dopředu (i při uvažovaném čerpání dotací). Jak nicméně uvádíme, jedná se pouze o předběžný odhad. V roce 2017 proto bude zadána studie proveditelnosti odkanalizování obce, aby bylo možno rozhodnout, jakým směrem se dále v této oblasti ubírat.


V Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací Královéhradeckého kraje (PRVKÚK), což je do jisté míry závazný dokument v koncepci rozvoje vodovodů a kanalizací na území kraje, je pro naši obec od roku 2005 navrženo řešení s vybudováním veřejné splaškové kanalizace napojené na úpický kanalizační systém zakončený centrální ČOV v Úpici. Toto řešení nás limituje v možnostech čerpání dotací na individuální čistírny odpadních vod, které v posledních letech začaly být vypisovány. Studie proveditelnosti odkanalizování by měla sloužit jako podklad k rozhodnutí, zda je vybudování kanalizace v obci prakticky a ekonomicky reálné a zda setrváme na původním řešení dle PRVKÚK a zadáme projekt kanalizace, či zda je pro nás vhodnější tuto myšlenku opustit a jít cestou individuální likvidace odpadních vod (jímky, domácí čistírny odpadních vod). V tom případě bychom podali žádost o úpravu tohoto dokumentu k navrhované likvidaci odpadních vod, aby mohly být případně čerpány dotace na výstavbu individuálních ČOV. 


Jeden z prvních možných dotačních titulů vypsaných na domovní ČOV jsme zaznamenali letos. Podmínky nejsou vůbec jednoduché a ani praktická představa poskytovatele dotace o způsobu čerpání, garancích obce a podmínkách udržitelnosti se nejeví jako jasná a proveditelná. Navíc celkový objem prostředků uvolněných celorepublikově na tento typ dotací je relativně zanedbatelný, tudíž bez příliš reálných vyhlídek na úspěch v programu. Nicméně, snad je to první vlaštovka a třeba bude i lépe.


Dle platného zákona o vodách by každý majitel nemovitosti, příp. provozovatel, měl mít povolení vodoprávního úřadu k vypouštění odpadních vod do vod povrchových (potok, řeka) nebo podzemních (vsakování) v případě, že likvidace odpadních vod neprobíhá jiným způsobem (jímky, centrální ČOV). Toto povolení se vydává zpravidla na dobu 10 let a pak je nutno je obnovit. V souladu s aktuálně platnými závaznými normami a s ohledem na úroveň vědeckého a technického rozvoje tedy může správní orgán požadovat po majiteli nemovitosti, aby změnil či vylepšil stávající způsob likvidace odpadních vod. 


Kontroly platnosti povolení prakticky neprobíhají. Výjimkou jsou jakékoli přestavby a úpravy nemovitostí nahlášené na stavebním úřadu. Ten si v těchto případech od stavebníků vyžádá stanovisko odboru životního prostředí a tím se postará o to, aby si zajistili odpovídající čištění odpadních vod z domácnosti. Druhým případem, kdy na řešení čištění odpadních vod dojde, jsou udání. Především v případech, kdy Vaše odpadní vody viditelně znečišťují či kontaminují sousední pozemky a studny.

Uvedli jsme legislativní požadavky, důležitější by však měla být občanská odpovědnost za stav životního prostředí kolem nás. 


V souvislosti se studií proveditelnosti odkanalizování Suchovršic bychom rádi získali alespoň orientační přehled, jakým způsobem mají občané zajištěnu likvidaci odpadních vod (vlastní ČOV, septik, jímka), případně kdo s výstavbou ČOV uvažuje a alespoň přibližně, v jakém časovém horizontu. V následujícím zpravodaji bude uveřejněn dotazník k této problematice. Data budou použita výhradně po potřeby obce na zpracování studie.

Jiří Rus, Pavel Romášek

OZNAMUJEME,
PŘIPOMÍNÁME
Obecní úřad Suchovršice:

úřední hodiny:

Po 
8.00-17.00 hodin

St
8.00-17.00 hodin 

tel. do kanceláře
499 781 569, 

Kontakt:

starostka 

mobil:
724 180 520

e-mail:

starosta@suchovrsice.cz
účetní


e-mail: 
ucetni@suchovrsice.cz
Starostka může ověřovat pravost podpisů a listin, 
v provozu je zde terminál Czech point.

Platba poplatků
· za psa 120 Kč
· za svoz a likvidaci domovního odpadu – ročně 500 Kč/os
Dodnes někteří z našich občanů nemají zaplacené všechny povinné poplatky. Bohužel! Žádáme vás proto, zkontrolujte si své doklady, zda se toto upozornění netýká právě vás. 
Všechny poplatky se platí na účet správce poplatku obce Suchovršice:

hotově na obecním úřadě 

převodem na účet: 25321601/0100 vedený u KB v Trutnově. Variabilním symbolem každého poplatníka je číslo popisné nebo evidenční.
ŘÁDKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY V SUCHOVRŠICÍCH
PODZIMNÍ STŘÍPKY 
Z NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY:
Bubenická dílna - 13. 10. 2016
Netradiční návštěva v naší školce dnes potěšila všechny děti. Přijel k nám pan David Andrš se svým programem zvaným "bubenická dílna". Děti se přesvědčily, jak se dají využít věci kolem nás k produkci zvuku, zbavily se přebytečné energie a naučily se něco nového. Hrály na recyklované materiály (plastové sudy, hrnce, chrastítka z plechovek, atd.) pomocí paliček zakončených tenisovým míčkem. Děti zjistily, jak je jednoduché se naučit pár rytmů pomocí rytmického slabikování a zpívání. Formou hry se učily akcentům, gradacím, počítání, prožívání rytmu, atd. Součásti byl také bodydrumming, což je rytmus na tělo - tleskání, pleskání a dupání při tanci. Dětem se dílna moc líbila a my ještě jednou děkujeme.
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Bramborový týden 17. - 21. 10. 2016
Věřte nebo ne, ale s obyčejnou bramborou se dá vymyslet spoustu legrace. Celý týden jsme s nimi cvičili, tvořili bramborové skřítky nebo zvířátka, velké děti navlékaly bramborové korále, hráli jsme si s barvou a tiskali jsme bramborovými tiskátky podzimní barvy, porovnávali jsme tvary, velikosti, počítali jsme, procvičili prostorové vztahy. K tomu jsme přidali rytmizaci bramborových říkadel a písniček, zjistili jsme, jaké mají brambory důležité místo v našem jídelníčku, jak se pěstují a co všechno jde z brambor připravit k snědku. Závěr týdne patřil bramborovým závodům a odměnou všem dětem byla medaile
Jablíčkový týden 24. - 27. 10. 2016
„Pepíku, Pepíku, copak dělá babka, 
sedí doma na peci a strouhá si jablka!“ Takových říkadel o jablíčkách se v tomto týdnu děti naučily spoustu. Jablíčka jsme zkoumali, jak se dalo: tvary, barvy, velikosti, chutě, kde vyrostla, co potřebovala k růstu… Také jsme se naučili tančit mazurku na písničku „Měla babka“ a nejlepší zábavou v tomto týdnu bylo pro všechny pečení jablkových miminek. Panečku, ta nám ale všem chutnala!

"Máme doma pejska…“ - 2. 11. 2016
Ale jak se o pejska správně postarat, co všechno potřebuje ke svému spokojenému psímu životu? Jak se chovat při setkání s cizím pejskem? Co všechno se pejsek dokáže naučit? Tak na tyto otázky děti hledaly odpověď v úterý 2. listopadu. Od rána zněly školkou melodie, kde se zpívá o psích kamarádech, děti se pokoušely pejsky nakreslit a vystřihnout. Vyvrcholením dne byla návštěva čtyřnohých kamarádů s jejich paničkami na hřišti u školky. Předvedly nám, jak probíhá výcvik psů, poučily děti, co pejskové nemají rádi a naučily děti, jak se pejskovi správně podává pamlsek za odměnu. V závěru společného dopoledne si děti vyzkoušely, jak obtížné je zdolávání překážek pro pejsky a všechny děti zjistily, že je to velká legrace ☺. Moc děkujeme paní Henychové a Pavlínce Peterkové za ochotu přijet za námi do Suchovršic a za pěkné, poučné a hravé dopoledne.
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"Jak se peklo probouzí 

aneb jak se čerti na zem za dětmi chystají"

Ve středu 16. 11. 2016 se celá naše školka vydala na výlet za dobrodružstvím do bývalého měděného dolu Bohumír v Jívce. Zaměstnanci si pro děti připravili úžasný program, a tak měly děti nejen možnost nahlédnout do podzemí, ale zároveň se ocitly mezi čerty v pekle, viděly, jak čerti bydlí, vyzkoušely si čertovskou školu, navštívily věštírnu, povídaly si se samotným Luciferem a zvážily si své hříchy na váze hříchů. Všechno dobře dopadlo, nikdo v pekle nezůstal, naopak děti odjížděly s velkým zážitkem a dokonce i sladkými odměnami. Moc děkujeme pořadatelům.
A na co se s dětmi v prosinci těšíme?
Společně jsme si vyzdobili třídy a zahájili tak adventní čas. Děti již pomaloučku vyrábí dárečky pro své rodiče a prarodiče a pilně nacvičují básničky, písničky i tanečky na vánoční besídky, které proběhnou na jednotlivých třídách. Celý prosinec si budeme připomínat tradice spojené s vánočním časem. Kromě dárečků, si také děti vyzkouší pečení cukroví, vyrobí svícínky, ozdobí si voňavým kořením pomeranč, budeme zpívat a poslouchat vánoční koledy, zkrátka, užijeme si to těšení na "Jéžíška" zvýšenou aktivitou, aby nám to čekání pěkně uteklo.
5. 12. 2016 dopoledne máme "čertohrátky" a možná přijde i Mikuláš
9. 12. 2016 jedeme do Havlovic na vánoční představení
12.12 2016 budou děti mít překvapení - přijde "Jéžíšek"
14. 12. 2016 pojedeme do Úpice na hudební pohádku "Ledové království", kterou secvičil taneční obor ZUŠ Anny Marie Buxton
15. 12. 2016 ve 14,30 hod. potěší vánočním vystoupením velké děti místní klub seniorů
16. 12. 2016 v 15,30 hod. mají velké děti besídku pro své rodiče a příbuzné
19. 12. 2016 dopoledne vystupují velké děti v Úpici v Domě s pečovatelskou službou
20. 12. 2016 v 15,30 hod. potěší svým vánočním vystoupením malé děti rodiče i ostatní příbuzné.
22. 12. 2016 odpoledne uzavřeme školku a zahájíme vánoční prázdniny.
Za mateřskou školu bych ráda popřála všem svátky plné klidu, pohody, porozumění a lásky. Užijte si sváteční dny se svými nejmilejšími a nejbližšími ve zdraví. 
Dana Kultová

Více informací o dění ve školce sledujte spolu s fotodokumentací, na našich webových stránkách: www.ms-suchovrsice.cz
MLADÍ HASIČI
Zdravím Vás v tomto adventním čase,

ráda bych Vám za hasičský sbor popřála krásné a klidné Vánoce. V novém roce hlavně zdraví, pohodu a dostatek času na Vaši rodinu a přátele. Doufáme, že se všichni v příštím roce potkáme na akcích pořádaných hasičským sborem či obcí.

Dovolte mi pár slov o tom, co jsme s mladými hasiči zažili od konce prázdnin.

Poprvé po prázdninách jsme se sešli koncem srpna. Trénovali jsme na závody v Radvanicích, odkud jsme si přivezli pohár za druhé místo. 

V září jsme šli na pochod do Zlaté Jámy. V Libňatově na závodech požární všestrannosti jsme si i za velice nepříznivého počasí vyzkoušeli, co nás čeká na okresním kole v Třebihošti. Trénink se nám vyplatil, umístili jsme na 4. místě. Od medaile nás dělilo jen pár vteřin.

V říjnu jsme se všichni zúčastnili posledních závodů v „šedesátkách“. Nejlepší umístění do 10. místa za přípravku měl Vašík Peterka.

V prosinci jsme se zúčastnili Mikulášského klání ve Rtyni. Tady se mladšímu družstvu dařilo. Odvezli jsme si úžasné první místo. 

Na závěr bych chtěla poděkovat obci i rodičům za spolupráci. Ale hlavně dětem, za jejich snahu a nadšení na schůzkách i při závodech.

Krásné Vánoce za SDH Suchovršice 

Markéta Petirová
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DESATERO POŽÁRNÍ PREVENCE
S přicházejícím koncem roku a nástupem zimního období nám opět začala topná sezóna. Blíží se čas adventu a vánočních svátků, zapalování různých svíček na adventních věncích, a tím se zvyšuje riziko vzniku požáru. Proto není na škodu připomenout si pár protipožárních zásad:  

1. Mějte topidla (kotle, kamna) včetně kouřovodů vždy v dobrém technickém stavu.

2. Dodržujte bezpečnou vzdálenost hořlavých předmětů a látek od topidel - nejlépe doporučenou jejich výrobcem.

3. V topidlech spalujte palivo jen k tomu určené výrobcem.

4. Vymetání a čištění topidel a komínů provádějte minimálně 2x za sezónu, což při výkonu spotřebiče do 50 kW můžete provádět svépomocí.  

5. Dle nařízení vlády č.91/2010 Sb. jste povinni zajistit kontrolu komína 1x ročně osobou odborně způsobilou, která je držitelem živnostenského oprávnění v oboru kominictví. Podle nového nařízení vlády si musíte zajistit do konce roku 2016 revizi kotle.

6. V půdním prostoru dodržujte bezpečnou vzdálenost hořlavých látek a předmětů od komínu - nejméně 1m.

7. Komínové těleso udržujte vždy v dobrém technickém stavu.

8. Vymetací otvory musí být opatřeny dvojitými betonovými nebo kovovými dvířky, zabezpečené proti otevření.

9. Popel ukládejte do nehořlavých nejlépe uzavřených nádob, minimálně 1m od hořlavých předmětů.

10. Zapálené svíčky mějte vždy na nehořlavé podložce, v dostatečné vzdálenosti od hořlavých předmětů a nenechávejte je zapálené bez dozoru.

Se slovy ,,štěstí přeje připraveným'' Vám přeji klidné prožití svátků vánočních a v novém roce hodně štěstí a zdraví 

za SDH Suchovršice

Tomáš Kocián

šedesátky je individuální soutěž pro mladé hasiče. Každý běhá sám za sebe, běhají s proudnicí přes bariéru, berou hadice, běží přes kladinu, zapojí hadice - rozdělovač a běží do cíle. Vše na čas. Je to pohárová soutěž. Během sezony je několik závodů, na konci sezony se pak vyhodnocuje nejlepších 10 ze všech kategorií.
DVOJÍ PODĚKOVÁNÍ 
Poděkování oddílu ledního hokeje 
Úpice Sparta

Tento rok v Trutnově na ledním stadionu probíhal již 39. ročník Školy bruslení Jirky Hradeckého. Naše suchovršické děti se opět této akce zúčastnily. Bylo to celkem dvanáct sobotních a nedělních odpolední, kdy jsme zdarma společně s úpickými dětmi a jejich rodiči jezdili autobusem, který zajistil oddíl ledního hokeje TJ Sparta Úpice.  Vyzvedávali nás na jednotlivých autobusových zastávkách v naší  obci a opět nás dováželi zpět.  Poslední lekce byla tuto neděli 4. prosince, kdy byl pro děti připraven karneval na ledě a dokonce byla i mikulášská nadílka. 

 Tímto bychom rádi touto cestou poděkovali za vstřícnost hokejistů z Úpice a budeme se společně s dětmi těšit na další bruslení v příštím roce. 

Za suchovršické účastníky - rodiče i děti

 Jana Šedová 

PODĚKOVÁNÍ

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem dobrým lidem, kteří mi dne 7. 8. 2016 ráno pomohli zpět „na kolečka“ poté, co jsem měla nehodu na dlážděné cestě „U mlýna“. Jsem moc ráda, že mezi námi žijí lidé, kteří neváhají nezištně nabídnout pomocnou ruku druhému v nouzi.

Ještě jednou moc děkuji

Alexandra Rázková

ODPOVĚDNOST

Máme psa, tedy fenku, která ráda aportuje. Procházky ji moc nebaví, raději sprintuje pro tenisáky. Pro mnohé z Vás to není nová zpráva, pravděpodobně jste se s ní už potkali. Házíme, pálíme, kopeme jí balónky na louce u Seidlů (tím děkuji, že jim to zatím nevadí, nebo nám to zatím neřekli (. 

Sára, tak se naše fenka jmenuje, má 12 let a u tohoto čísla to prvního prosince mohlo skončit. Nepohlídali jsme si v pozdním odpoledni (už byla tma a navíc jemně mrholilo) silnici, která kolem nás vede a projíždějící auto Sáru trefilo. S manželkou se přeme, kdo do koho narazil, faktem však je, že auto na rozdíl od Sáry pokračovalo plynule dál. Vůbec nechci vinit řidiče, prostě si našeho „černého stínu“ nemohl všimnout a ani nemusel zaregistrovat, že vůbec do něčeho vrazil. Neviním ale ani Sáru, když má balónek, nevidí napravo, nalevo a my to dobře víme. Za tu srážku samozřejmě můžeme my, páníčci. Přestali jsme být pozorní. Možná proto, že se nám za 12 let nic podobného nestalo. A když se navíc sešlo několik nepříznivých okolností najednou: tma, mrholení, prasklá žárovka světla u garáže a nepozorný majitel, stalo se to, co se stalo.

Sára to naštěstí přežila „pouze“ s otřesem mozku a několika šrámy na čumáku a na hlavě. Návštěvy veteriny v Trutnově a píchaná antibiotika tak nejspíš budou tím nejhorším zážitkem, který si z této nehody odnese – k doktorovi chodí opravdu VELMI nerada. 

Po této příhodě, kterou bych doopravdy nikomu obzvlášť v předvánočním čase nepřál, chci poprosit majitele čtyřnožců o jednu věc. Za své zvíře jste odpovědní a občas se může stát, že mu pouze svým chováním můžete zachránit život. Uvědomte si, prosím, tuto odpovědnost, předvídejte možné situace kolem Vás, ať se ze vzájemného soužití můžete radovat co nejdéle! 

No, a protože sypání si popela na svou hlavu jsem si v posledním týdnu užil dost, rád bych se také obrátil na ostatní. Řidiči, dávejte, prosím, nejen v tomto období na Vašich cestách pozor na ostatní účastníky provozu. Někdy jsou dobře vidět, někdy prostě ne. Pokud se ale něco stane, budete si to pak hodně dlouho vyčítat, a to i tehdy, když to nebude Vaše vina. No a Vy ostatní, teď myslím především na děti a jejich rodiče, postarejte se o to, abyste byli ráno a večer, když vyrážíte ven, dobře vidět! Řidičům tím určitě uděláte radost.

Děkuji! 
Pavel Romášek

TJ SOKOL

V Sokole je přihlášeno přesně 100 členů. 

Roční členské příspěvky činí 80,- Kč pro děti, důchodce a maminky na mateřské dovolené, 

ostatní platí 150,- Kč za rok.

Na cvičení se pravidelně scházejí 


děti 


v úterý od 17 do 18.30 


cvičení vedou Tomáš Kociána a Lucie Vítová


ženy


v úterý od 19.00 do 20.30


cvičení vede Iva Rykrová


volejbal


v pátek od 18.30 do 21.00

Během letošního podzimu bylo v naší tělocvičně provedeno několik oprav a úprav.
Kompletní proměnou prošly záchody, kde jsou nové jak obklady i dlažby, tak i vnitřní vybavení, tedy umyvadla a WC mísy. 
Z peněz Sokola jsme ještě koupili nové záclony, ubrus na stůl a podsedáky. 

V tělocvičně přibyly nové tyče na šplhání.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kdo pomohl s úklidem tělocvičny po stavebních úpravách. Ať to byli členové Sokola nebo pracovníci zaměstnaní na obecním úřadě na veřejně prospěšných pracích. Dík patří také obecnímu úřadu a zastupitelům, že se rozhodli využít část odměny za Bílou stuhu z loňského umístění ve Vesnici roku.
Miloslava Rázková

Z KLADSKÉHO POMEZÍ
Vyrazte na běžky 
se skibusem Kladského pomezí

Již na začátku prosince vyrazily sněžně skútry, aby upravily první kilometry běžeckých tratí v Kladském pomezí. Každoročně je u nás v regionu upravováno téměř 300 kilometrů běžeckých stop včetně osvětleného tréninkového okruhu v Machově, který je jediným svého druhu v regionu. A co je na nich ještě zajímavého? 

„Běžecké tratě v Kladském pomezí jsou unikátní svým propojením, a tak při příznivých sněhových podmínkách mohou běžkaři dojet například z Machova až do Náchoda“: informuje Zdeněk Špringr, předseda Správní rady destinační společnosti Branka, o.p.s., která zajišťuje ve spolupráci s provozovateli úpravu běžeckých tratí celkem v devíti lokalitách. „Návaznost mají tratě také na polské území v oblasti národního parku Gór Stolowych a tak se z Polska na běžkách dostanete například do Broumovských stěn nebo přes Bor do Machova“: dodává a inspiruje k výletu. 
Ke svým sportovním zážitkům můžete využít také dvě linky skibusů, které se chystají vyrazit na začátku ledna. První skibus vyjede v sobotu 7. ledna v 9.00 z Náchoda a bude jezdit přes Červený Kostelec a Úpici do Jestřebích hor, které jsou jedny z nejvíce oblíbených míst pro běžecké lyžování v Kladském pomezí. Druhá linka vyráží z Náchoda ve 12.15 a sveze vás až za hranice s Polskem přes Kudowu Zdrój do Karłówa. Oba skibusy budou jezdit pouze do konce února, proto neváhejte a vydejte se na lyže a za dalšími zimními dobrodružstvími bez auta. Provoz skibusů v Kladském pomezí organizuje a propaguje společnost Branka, o.p.s., zabývající se rozvojem cestovního ruchu ve spolupráci s Královéhradeckým krajem.

Úprava běžeckých tratí je umožněna díky grantovému programu Královéhradeckého kraje, který ji finančně podporuje. Cílem služby je podpora rozvoje šetrných forem cestovního ruchu, prodloužení pobytu návštěvníků a jejich rovnoměrné rozložení po celém regionu. Podrobné jízdní řády skibusů, sněhové zpravodajství a tipy na lyžařské výlety naleznete na ski.kladskepomezi.cz, nebo na www.kladskepomezi.cz. 

KULTURNÍ PROGRAM 
PRIMA PLES

V sobotu 21. ledna 2017 pořádají Prima rodiny za spolupráce obce v místní restauraci již 6. Prima ples. Tentokrát na téma:  Jednou jsi nahoře, jednou dole.

Těšíme se na hojnou účast.

SMRŤAČKA

v neděli 2. dubna 2017 ve 14 hodin půjde průvod od mostu u Adámků, po skončení průvodu asi od 15 hodin na sále restaurace u Müllerů představení loutkového divadla BODI z Jaroměře
KNIHOVNA
Od ledna budeme mít novou knihovnici
Naše knihovnice slečna Tereza Seidlová začala v tomto školním roce studovat na vysoké škole v Brně, proto se rozhodla vedení knihovny předat dál. Od ledna bude vést naši obecní knihovnu paní Iva Rykrová. Tereze děkujeme za práci, kterou v knihovně odvedla a přejeme jí, aby se jí dařilo na studiích. A Ivě přejeme, aby jí práce v knihovně těšila a aby měla mnoho horlivých čtenářů. 
Od ledna se mění otevírací doba ve čtvrtek!
otevírací doba

čtvrtek

14.00 – 14.30 hod.

pátek 

15.00 – 16.30 hod.

on-line katalog najdete na adrese:

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz
SPOLEČENSKÁ

KRONIKA
Významné narozeniny 
ve 4. čtvrtletí oslavili 

pan PAVEL MĚDÍLEK 

paní KAROLÍNA SIRKOVÁ

paní MARIE VLČKOVÁ 

paní LENKA HOZOVÁ 
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Gratulujeme a přejeme pevné zdraví, spokojenost a radost ze života.

Oznámení pro občany Suchovršic!

Dne 23. 12. 2016 bude naposledy otevřena prodejna smíšeného zboží.

Pro stále se zvyšující provozní a mzdové náklady jsme nuceni ukončit provoz.

Na naši žádost o nějakou dohodu o podpoře prodejny, podanou písemně zhruba před třemi lety na obecní úřad, nikdo nijak nereagoval. Přesto jsme se snažili dále udržet provoz krámku se smíšeným zbožím, i za cenu, že jsme byli nuceni tuto provozovnu dotovat z restauračního a ubytovacího zařízení. Takto jsme se snažili několik let, jelikož je nám jasné, že takový krámek k obci a spokojenosti občanů patří a že slouží i jako malé centrum pro krátké upřímné setkání občanů při každodenních nákupech. 

Když už bylo jasné, že krámek není možné za stávajících podmínek udržet, napsala jsem emailem, ke konci října, obecnímu úřadu oznámení o ukončení provozu ke konci roku a požádala obec o zvážení možnosti účasti obce na udržení provozu i v příštím roce. Ale místo adekvátní odpovědi se začaly trousit od agentury JPP informace, že podporou prodejny by byla podpořena pouze naše dovolená, nebo že by obecní úřad mohl pomoci, ale právě se mu nechce apod. Na žádost některých občanů byla sepsána petice, kterou podpořilo poměrně dost lidí. Ale reakcí na petici bylo pouze to, že prodejna je zbytečná, vždyť do Úpice jezdí autobus, nebo se tu zastavuje pojízdná prodejna. Budiž. 

Ale co je nejvíce divné, že nikdy se k naší žádosti obecní úřad nijak nevyjádřil, mimo poznámky paní starostky v petici. Přitom na stížnosti, dopisy a na kdejakou blbost, která napadne jistého občana Suchovršic, reaguje obecní úřad vždy. Bylo by přeci normální, kdyby obecní úřad nejprve požádal o podklady o hospodaření a o energetický audit v krámku a potom se teprve vyjádřil, jestli za podmínek z podkladů má zájem o udržení a dalším provozu smíšeného zboží v obci. Ale takhle to byly pouze emoční, popřípadě zaujaté výkřiky do tmy, které jistě nepřispěly k příznivému obrazu občanů na chod obecního úřadu. A to je opravdu škoda. 

Tímto bych chtěla poděkovat všem, kteří krámek podporovali a uvědomovali si, že pro život v obci krám patří. 

Klidné prožití svátků vánočních přejí 
Mullerovi a Iva Soukupová
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Odpověď starostky

Ano, musím potvrdit, že zhruba před třemi lety jsme byli osloveni ohledně tehdy zhruba tisícikorunové měsíční ztráty v obchodě a jejího dorovnávání obcí. Tehdy jsme se dohodli, že ztráty podnikatelů obec dorovnávat nebude. 

Za poslední dva měsíce jsem jako zástupce obce nebyla přímo oslovena s nabídkou, aby obec podnikala a převzala provoz obchodu. 
Přesný text  emailu jsem spolu s datem uvedla v předchozím článku, zastupitele jsem s ním na veřejném zasedání seznámila a nikdo z nás ani z přítomných občanů neinicioval  přebrání obchodu obcí. Přesto jsem zjišťovala stav v okolních obcích. Obec v prodeji potravin nepodniká ani na Hořičkách, ani v Libňatově, Havlovicích, Batňovicích či Velkých Svatoňovicích. Podnikatelé z Velkých Svatoňovic si prodejnu v Suchovršicích byli prohlédnout. Pokud ji nepřevezmou, může to být i proto, že chybí skladovací prostory a samostatné sociální zařízení pro obchod, které by vyžadovala hygiena. Dále v obchodu nepracuje jen paní prodavačka, je potřeba zboží nakoupit, nacenit, účtovat. A ani provozní náklady nejsou malé - nájem prostor, když budova není obecním majetkem, hodnota el. energie a vody. K tomu všemu přičtěme současnou avizovanou ztrátu obchodu tři tisíce měsíčně a není co řešit, alespoň z mého pohledu. Pokud bychom chtěli jako obec podnikat, a obecní úřad s tím nemá nic společného, šli bychom vědomě do podnikání s odhadovanou roční ztrátou zhruba 120.000,- Kč. Dále by nás čekaly nemalé vstupní náklady s pořízením jednak registrační pokladny pro EET a náklady s prvotním nákupem zboží. Naše ztráty oproti dnešním ztrátám by byly vyšší, což je dáno tím, že obec by neměla kde zpracovat zboží s docházející lhůtou spotřeby. Protože do takovéto ztráty ani prvotních nákladů jít nechceme, je normální, že nežádáme ani o předložení podkladů o hospodaření ani o energetický audit. To je interní záležitost podnikatele. Naopak pro občany nabízíme řešení osvědčené z vedlejší obce s předpokladem mnohem nižších nákladů, než je předpokládaná ztráta při podnikání obce samé.
Ještě jednou poděkování jak manželům Müllerovým, tak paní Ivě Soukupové za dlouholetou činnost pro blaho našich občanů.
Lenka Hozová
POVÍDÁNÍ NA KONEC
Když jsme před několika lety začínali s prvními výtvarnými dílnami, neuměla jsem si představit, jak budeme pokračovat, kde budeme brát náměty na další a další lekce. Dnes už dávno vím, že to není vůbec žádný problém. Dnes je problémem to, že máme málo času na všechno, co bychom si chtěli vyzkusit. Jen tak pro představu, do čeho všeho jsme se jen během letošního roku pustili: vyráběli jsme šperky ze zipů, věnce s látkovými ozdobami, háčkované jarní ozdoby, pletli jsme podnosy z pedigu, košíky z vrbového proutí, pekli a zdobili jsme perníčky, poslední letošní tvoření bylo pletení zvonků z pedigu. A to jsme se nedostali ke korálkům, k háčkování vánočních ozdob… Ale co jsme nestihli letos, pokusíme se dohnat v příštím roce, máme na to zase celých dvanáct měsíců. Věřte, že je to pokaždé úžasný zážitek, být přitom, když vznikají ta nová díla a sledovat to soustředění, tu snahu, a nakonec tu radost a pýchu z hotového výrobku. A přitom panuje mezi účastníky přátelská pohoda a soudržnost. Z každého tvořivého setkání odcházím s pocitem, že jsme společně prožili báječné chvíle, a za to děkuji všem, kdo se našich výtvarných dílen účastní. Je úplně jedno, jestli se jedná o nás narozené okolo poloviny minulého století nebo o ty, co se narodili v novém tisíciletí. Díky.
Další poděkování si bezesporu zaslouží Malí hasiči a zejména jejich vedoucí – Markéta Petirová, Gábina Rykrová a Katka Vítová. O tom, co všechno dělají a s jakými úspěchy, jste si přečetli v článku Markéty Petirové. Ale ona to napsala jen tak, jako že zas tak o mnoho nejde. A přitom jde, kdyby ne o nic jiného, tak určitě o to, že svůj volný čas, a jakou spoustu svého času věnují dětem. Vedou je jak k systematické práci, tak ke kladnému vztahu k druhým lidem, a koneckonců tím, jak si pak děti vedou v soutěžích, skvěle prezentují svou vesnici. Poděkování patří též rodičům, kteří pak při soutěžích pomáhají jmenovaným vedoucím.
V minulém Zpravodaji jsme vás, občany Suchovršic, požádali, abyste prostřednictvím dotazníků sdělili své názory na to, jak jste spokojeni s děním v naší obci. Upřímně řečeno, očekávala jsem, že se těch vyplněných dotazníků vrátí víc. Ale protože jsem si dnes dala za cíl, že budu psát o tom, co si zaslouží poděkování, tak se „přeladím“ a poděkuji za postřehy a náměty, které jsme prostřednictvím ankety dostali od vás, kdo jste si udělali chvíli času anebo jinak, kterým není jedno, co se v obci děje. Potěšilo mě, že všechny odpovědi byly seriózní. Objevily se i takové, jejichž splnění není v silách obce, tedy alespoň prozatím, ale nebyly to připomínky nesmyslné. Na otázku, jaké jsou suchovršické nedostatky, odpověděl jeden pisatel, že „délka, ale s tím asi nic neuděláme.“ 
Tak to mi přišlo vtipné. 
Některé vaše připomínky a náměty uvedu zde. Kompletní přehled ze všech došlých dotazníků najdete na internetových stránkách obce. 
· Co se Vám na Suchovršicích nejvíce líbí? 
Snaha obce dělat něco pro lidi; kurzy Školka, program pro děti, to se jen tak nikde nevidí, moc chválím; zachování vlakové zastávky Pouze příroda

· Co považujete za hlavní suchovršické nedostatky? 
Životní prostředí v zimních měsících, spalování plastů v kamnech
Obecní cesty a chybějící chodníky
Neřešení (nebo je to opravdu neřešitelné?!) problémových míst (tj. polorozpadlé domy, skládka odpadků u domu, neposečená tráva …)
Do dění obce se zapojují stále stejní lidé. Bylo by prima, když se při organizování akcí vydá tolik energie, aby se sousedé přišli alespoň podívat
Mezilidské vztahy, neinformovanost občanů od vedení obce, pozdní zveřejňování informací, nezvládnutá kůrovcová kalamita, suché stromy ještě dnes trčí v obecním i soukromých lesích
· V čem by se měla zlepšit péče o veřejné prostranství?

Parkoviště – jiná výsadba (keře, které se lépe udržují)
Prostor kolem kontejnerů
Měla by se zlepšit péče v některých zdánlivě méně viditelných místech

Náletové porosty nejsou odstraňovány důsledně
Měla by se věnovat větší péče o stav zábradlí u mostů, jde přece o bezpečnost občanů
Chybí lavičky – i když přibyly. Chybí také chuť hlavně obyvatel, kteří nejsou starousedlíci, o udržování okolí svého domu – „co je za plotem mne nezajímá“.
· Co byste si přáli do budoucna v Suchovršicích vybudovat?
lávku na Lhotkách, cesty, cyklostezku, naučnou stezku
Informativní radary na začátcích obce a na středu

Více přechodů pro chodce
Horkovod na Malé Straně
Skládku na bioodpad
Novou bytovou zástavbu pro omlazení obce, dům seniorů pro šťastné a spokojené seniory
Obchůdek (hl. potraviny a něco málo smíšeného zboží)
Zvětšit parkoviště do původních
Zastávky - až po opravách obecních komunikací
· Jiné Vaše postřehy/názory:
Děkuji, že nevzdáváte boj o zastavování vlaků v Suchovršicích
Velký problém ve volném pobíhání psů bez majitele!
Nečinnost výborů v zastupitelstvu, nejsou o nich žádné zprávy. Neinformovanost a z toho pramení lhostejnost a netečnost občanů. Vznikají drby, pomluvy. Informovanost těmto věcem dělá přítrž.

Na konec se ještě zmíním o pojízdných prodejnách, které do Suchovršic zajíždějí. Je to zelenina z Dolan (jednou za tři týdny) a každé úterý řeznictví z Vlčic. Byla jsem svědkem, když se poprvé sešly obě tyto prodejny. Zelenina právě skončila a masna přijela. A paní, která jezdí se zeleninou, bez váhání nabídla, že svou prodejní dobu prodlouží, aby tu byly obě prodejny zároveň a aby „to lidi měli při jednom a nemuseli zbytečně dlouho čekat.“ 
Tak to si taky zaslouží poděkování.
Přeju Vám všem, abyste vánoční svátky prožili ve slavnostním naladění, ve zdraví, v klidu a pohodě. Se starým rokem se pak rozlučte vesele a do nového vykročte správnou nohou, buďte zdraví, šťastní, každého z jeho 365 dní si važte, každý den ať vám přineste něco, z čeho budete mít radost.
Zdeňka Novotná 
Slova moudrých na závěr:

MÍT MÍSTO, KAM SE MŮŽEŠ VRACET, JE DOMOV, 

MÍT NĚKOHO, KDO TĚ DOMA MILUJE, JE RODINA,
MÍT OBOJÍ JE DAR.
NEJLEPŠÍ STAROŽITNOSTI JSOU STAŘÍ PŘÁTELÉ.
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Příští zpravodaj vyjde v březnu 2017 
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© Obec Suchovršice, Suchovršice 122, 542 32 – www.suchovrsice.cz 
Město Rtyně v Podkrkonoší vyhlašuje
veřejnou výzvu na pracovní pozici
REFERENT STAVEBNÍHO ODBORU

Místo výkonu práce: Městský úřad Rtyně v Podkrkonoší 

Druh pracovního poměru: plný úvazek (40 hodin týdně) na dobu neurčitou 

Začátek prac. poměru: od 1. 3. 2017 nebo dohodou 

Bližší informace na OÚ 
1

