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Sloupek starostky 
Vážení suchovrštičtí spoluobčané, do Vašich domácností se dostává poslední letošní vydání Suchovršického zpravodaje.

Uplynulé týdny byly ve znamení voleb. Zejména ty komunální jsou pro každodenní život na vesnici a její další rozvoj zásadní. Volební účast byla v naší obci tradičně vysoká a jen potvrdila to, že Suchovršičákům není osud vesnice lhostejný. Děkuji všem občanům, kteří se zúčastnili podzimních voleb a svými hlasy rozhodli o složení zastupitelstva, ve kterém zasedly 4 nové tváře. Rovněž děkuji za podporu mé osoby jako kandidátky na starostku. Mohu Vám slíbit, že i nadále budu pokračovat v práci pro obec s maximálním nasazením, využitím svých schopností, znalostí a dosavadních zkušeností.

Ráda bych také při této příležitosti popřála všem zastupitelům hodně energie a ještě více moudrosti. Správa věcí veřejných není vůbec jednoduchá a nelze za ni očekávat příliš vděku. Přesto věřím, že se všichni svoji prací zasadí o další rozvoj a prosperitu naší obce. V průběhu následujících čtyř let nás čeká mnoho důležitých rozhodnutí, která mohou nenávratně ovlivnit život dalších generací v Suchovršicích. Abychom mohli dobře rozhodovat, musíme znát názory občanů. Věřím, že se na nás občané budou s důvěrou obracet, že budeme diskutovat slušně a bez emocí a že na samotném konci budou ta nejlepší rozhodnutí.

Dovolte mi také poděkovat zastupitelům, kterým dnem voleb skončil mandát. Někdo již znovu nekandidoval, někdo neobdržel dostatečný počet hlasů. V každém případě však v průběhu minulého volebního období odvedli pořádný kus práce, za který se nemusí stydět.

Vážení spoluobčané, nastal adventní čas, čas, kdy na adventním věnci zapalujeme postupně jednotlivé svíčky, prožíváme dny plné shonu, abychom stihli vše nachystat pro Štědrý den a svátky vánoční. I v tomto období je pro Vás připraveno několik akcí, na které jste srdečně zváni. Nezapomeňte si ale udělat chvilku pro sebe a své nejbližší, nezapomeňte napsat dopis Ježíškovi a užívejte si každý okamžik tohoto svátečního období, protože žádný z nich se nikdy nebude opakovat. Prožijte krásné, jehličím a cukrovím provoněné svátky naplněné pohodou a štěstím.

Lenka Hozová
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Komunální volby v Suchovršicích
Volební účast při komunálních volbách byla 66,43%, v Suchovršicích tedy přišlo do volební místnosti 192 voličů z 289. Celkově bylo odevzdáno 1491 platných hlasů. O přízeň voličů se ucházelo 17 samostatných kandidátů. Zvoleno bylo 9 zastupitelů, kdy pro zvolení zastupitelem potřebovali kandidáti minimálně 96 hlasů. Mandáty získali tito kandidáti:
č.2
Miloslav Rázek
136 platných hlasů 

č.3
Jiří Ručka
         
 96 platných hlasů

č.4
Milan Sirka

100 platných hlasů

č.6
František Seidel 
 98 platných hlasů

č.7
Jiří Kocián

128 platných hlasů

č.8
Karel Šeps

123 platných hlasů

č.10
Zdeňka Novotná
112 platných hlasů

č.14
Jiří Rus

155 platných hlasů

č.15 
Lenka Hozová

167 platných hlasů

Kompletní výsledky komunálních voleb jsou na portálu www.volby.cz .

Na ustavujícím zasedání Obecního zastupitelstva byli zvoleni jak zastupitelé, tak i členové jednotlivých výborů. Představujeme Vám celé jednotlivé složení výborů s tím, že dva ze členů výborů budou oficiálně potvrzeni až na Veřejném zasedání 20.12.2010.

Starostka obce 
- Hozová Lenka
Místostarosta obce
- Kocián Jiří

Předseda finančního výboru 




- Ing. Rus Jiří
člen finančního výboru - Ing. Jan Seidel
člen finančního výboru - Ladislav Řezníček

Předseda kontrolního výboru




-  Ručka Jiří

člen kontrolního výboru - Karel Vlček st.

člen kontrolního výboru - Petr Kocián

Předseda stavebního výboru




- Ing. Rázek Miloslav
člen stavebního výboru - Ladislav Myška

člen stavebního výboru - Zdeněk Nývlt

Předseda hospodářského výboru


- Seidel František
člen hospodářského výboru - Jana Jansová

člen hospodářského výboru - Oldřich Vít

Předseda výboru pro kulturu, rodinu sociální záležitosti

- Ing. Zdeňka Novotná
členové výboru pro kulturu, rodinu a sociální záležitosti 
- Alena Kašparová


- Marie Vlčková


- Martin Paťha


- Miloslava Rázková
Předseda výboru pro rozvoj obce


- Karel Šeps
členové výboru pro rozvoj obce



- Ing. Miloš Vít ml.



- Jaroslav Novotný

Předseda komise pro ŽP



- Milan Sirka

členové výboru pro životní prostředí



- Ing. Jana Šepsová



- Libor Hájek
Kompetence jednotlivých členů zastupitelstva

Starostka - Celková řídící činnost a zastupování obce při vnějších jednáních a při jednáních s občany. Svolávání a řízení schůzí. Řízení činnosti v oblasti: požární ochrana, řízení krizových situací.       

Zástupce starosty - Zastupování starosty v době jeho nepřítomnosti. Pověřen řízením úseku: obchod, služby, veřejný pořádek. Pořadník žadatelů o byty. Spolupráce při sestavování jízdních řádů.

Finanční výbor - Řízení činnosti výboru a odpovědnost za úseky: finanční a plánovací. Příprava rozpočtů, sledování čerpání financí a prověřování možností získávání dotací. 

Kontrolní výbor - Dohled na dodržování zákonů, vyhlášek a směrnic v souvislosti s činností všech orgánů obce. Kontrola hospodaření a činnosti obecního úřadu, kontrola inventur obecního majetku, kontrola správnosti obecních vyhlášek.

Výbor pro rozvoj obce - Koordinace s ostatními výbory pro sestavení střednědobého a dlouhodobého výhledu a rozvojové strategie obce. Plánování budoucích aktivit, prověřování možnosti poskytování dotací pro tyto aktivity. Spolupráce s mladými lidmi na strategie obce jejich očima.

Výbor stavební - Stavební úseky: správa obecních budov a zařízení, údržba veřejného osvětlení a místního rozhlasu, údržba veřejných komunikací, provozní a udržovací práce na vodovodním řadu a jeho zařízeních.

Hospodářský výbor - Řídící činnost výboru a odpovědnost za úseky: zemědělství, lesy, včelstva, pronájem obecních pozemků, ovocné stromy, stromy rostoucí mimo les.

Výbor pro životní prostředí - Řídící činnost výboru a odpovědnost za úseky: ochrana prostředí, péče a ošetřování zemědělského půdního fondu, údržba veřejných prostranství, likvidace domovních a nebezpečných odpadů.                                                               

Výbor pro kulturu, rodinu a sociální záležitosti - Řídící činnost výboru a odpovědnost za úseky: zdravotnický a sociální. Pečovat o děti, rodiny s dětmi, staré a nemocné občany, sociální podpory potřebným, sledovat jubilea občanů a zajišťovat drobné pozornosti. Organizovat a zajišťovat kulturní život v obci, pečovat o památky, kroniku a staré obyčeje. Na svém úseku propojovat spolupráci místních organizací a zájmových skupin.
Zastupitelstvo obce Suchovršice zve občany na

VEŘEJNÉ ZASEDÁNÍ
které se bude konat 
dne 20. 12. 2010 v 19.00 hodin

ve společenské místnosti školy
Program:

1. Kontrola úkolů a usnesení

2. Rozpočet obce pro rok 2011

3. Hospodářské záležitosti

4. Diskuse

!!!!! Obecní úřad bude v době od 23. 12. 2010 do 2. 1. 2011 uzavřen. Výjimkou je omezený provoz OÚ v pondělí 27. 12. 2010 od 13,00 hod do 17,00 hodin.  Tento den se však již nebudou přijímat peníze do pokladny.   

Pro případ naléhavé potřeby v období dovolené využijte telefonní číslo 724 180 520. Pokud nebudu bezprostředně na příjmu, zavolám později zpět.               L.H.
Pravidelně se opakující akce 
KLUB DŮCHODCŮ

Zveme Vás na společná posezení s přáteli, které pořádáme pravidelně od podzimu do počátku léta ve společenské místnosti OÚ. 
Scházíme se každý čtvrtek od 14,00 hod.
Vážení přátelé, občané Suchovršic!

Proč píši tento text? 

Jednoduše proto, že mně došlo, že už šedesát let jsem občanem této obce. Kdybych však vzpomínal, kdy jsem sem začal jezdit k tetě a strýčkovi Vágnerovým a potom k dědovi a babičce Trnkovým (na to jsem se vždycky těšil), bylo by těch roků nejmíň osmdesát.

Když na to teď myslím, nevycházím z údivu, jak se ta původně prostá obec změnila, jak se z obyčejné vesničky stala obcí, která se dnes může ucházet o titul „Vesnice roku“.

A položím-li si tu otázku a začnu přemýšlet, jak je to možné, dojdu k závěru, že tu žilo a žije mnoho těch, kterým na kvalitě obce opravdu záleží. 

Zmíním se o tom, jak jsem se (jenom jako host a pozorovatel) několikrát zúčastnil kurzu pletení košíků na ovoce, na drobné pečivo, a vím já na co ještě? Ale vím, že tam pokaždé vznikaly nejen hezké, ale i přímo krásné výrobky. Stejně krásné jsem pak viděl ve staré hasičské zbrojnici, kde byla výstava výrobků i z dalších kurzů výtvarných dílen – malování na hedvábí, zdobení perníků. 

Ono to vlastně bylo logické, protože se ty kurzy konaly v milém a krásném prostředí suchovršické knihovny a čítárny. To prostředí jsem také obdivoval: vedle mistrovských a populárních knih tu pro okamžitou potřebu je i řada krásných časopisů s nejrůznějším zaměřením; prostě knihovna a čítárna jsou řízeny velice dobrou osobností a tak se tu dobře pracuje. 

Proto také mi dnes, kdy tento text píšu a kdy venku tiše sněží, kdy je všechno čistě a uhlazeně bílé, vytanul na mysli krásný text Skácelovy básně určené sice dětem, ale působivé i pro člověka dospělého, ba i pětaosmdesátiletého. Posuďte sami, zde je:

V ledové sluji z jinovatky krajku

okolo hrdla krásná paní má

a zpívá uspávanku 

a je to píseň stříbrná.

   V zavátých úlech včely střeží med,

   ve sněhu zajíc udělal si jamku.

   A ty můj hochu spi, už i medvídek 

   celý se schoval do zimního spánku.

V ledové sluji z jinovatky krajku

okolo hrdla krásná paní má

a zpívá šeptem, zpívá tichou uspávanku 

a celou zem tou písní uspává.

Že je to krásný text, viďte! Přijďte do knihovny, tam Vám nabídnou celou řadu knih, v nichž podobně krásných textů najdete, kolik budete chtít. 
Zdeněk Trnka
KNIHOVNA

nová otevírací doba
středa 

15.30 – 17.00 h

čtvrtek

15.30 – 16.00 h

V rámci zkvalitnění služeb pro občany je možné po dohodě s knihovnicí objednat zapůjčení knížek z trutnovské knihovny. Upozorňujeme na nové www stránky Místní knihovny v Suchovršicích, kde je možné nahlédnout do on-line katalogu:
http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz/
V rámci otvírací doby knihovny bude probíhat každou poslední středu v měsíci výtvarná dílna nejen pro děti. Děti do 6 let pouze s doprovodem dospělých. Vstup dobrovolný.
26. 01. 2011
Valentýnská srdíčka
23. 02. 2011
Závěsy do oken a místností
30. 03. 2011
Velikonoční motivy
27. 04. 2011
Práce s moduritem
Materiál pro práci bude zajištěn, šikovná lektorka rovněž. Jak na to Vám vysvětlí nová paní knihovnice Jana Šedová, která je zkušenou amatérskou výtvarnicí a má zkušenost se zaměstnáváním menších dětí.

MATEŘSKÝ KLUB

Zveme maminky s malými dětmi do našeho Mateřského centra.

Scházíme se od září opět pravidelně každé úterý od 15,00 hod. 
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Střípky z MŠ

Plánované akce na prosinec 2010 v naší MŠ                   (V době tisku aktuální jen částečně, stále však s možností navštívit dle zájmu některou z Vánočních besídek.)
Celý měsíc budeme tvořit, povídat si o vánočních zvycích a tradicích, zpívat koledy  a těšit se na „ Ježíška“

2.12. – čtvrtek -  výlet do ZOO – zdobení stromečku pro zvířátka a prohlídka 
děti nejdéle do 8 hod. v MŠ, aby se stačily nasvačit. Návrat ve 13 hodin na oběd.

3.12- - pátek -  čertovské tvoření – pracovní dílna – od 15 hod.
přijďte si s dětmi vyrobit čerta, Mikuláše nebo anděla a čertovský svícen

6.12. – pondělí – čertoviny v MŠ a návštěva MIKULÁŠE s čertem + nadílka

děti mohou přijít v převleku čerta nebo anděla – po celý den soutěže, hry, písničky a tanečky, říkadla i rozpočítadla s čertovskou tematikou + překvapení 

8.12. – středa – „Ježíšek“  v MŠ - dopoledne          

vánoční překvapení pro děti – stromeček, dárky, hry u stromečku

9.12. čtvrtek – besídka pro místní seniory 

vánoční příběh : „Pojďte s námi do Betléma“ – vystoupení zajistí pouze třída velkých dětí. POZOR: z organizačních důvodů ve čtvrtek odpoledne NEVEZEME DĚTI DO ÚPICE. Přijeďte si pro ně do školky.     

10.12. – pátek – vánoční besídka MALÝCH dětí – od 15,15 hod.

zveme nejen rodiče dětí, ale i sourozence, prarodiče………..přijďte se s dětmi těšit na Vánoce 

14.12. – úterý -  velké děti navštíví Dům s pečovatelskou službou v Úpici se svým vystoupením : „Pojďte s námi do Betléma“

prosím všechny děti do 7,30 ve školce

17.12 – pátek – vánoční besídka VELKÝCH dětí  - od 15,15 hod

 vánoční příběh: „Pojďte s námi do Betléma“ zveme všechny rodiče, sourozence, prarodiče i přátele MŠ na  vystoupení dětí,  kterým bychom  Vám všem chtěli vylepšit náladu a přivodit tu správnou vánoční atmosféru.  

20.12. – 22.12. pondělí až středa 

NEVOZÍME DĚTI autobusem  ani ráno, ani odpoledne
„ Pojďte s námi do Betléma“

                                       9.12.2010

představily děti z MŠ našim seniorům vánoční pohádku O narození Ježíška, o pastýřích a andělíčcích. V příběhu zaznělo mnoho vánočních koled. Komu se termín nehodil, jste zváni 17.12.2010 v 15,15 hod. na besídku pro rodiče, kde si budete moci koledy spolu s dětmi zazpívat. Za MŠ Dana Kultová.

Malá vánoční výstava

15. až 22.  a 26. prosince 2010 – OÚ
 Možnost podílet se na jejím vzniku má každý z nás. Představíme i některé ukázky výrobků z výtvarných dílen. Příjem exponátů v pondělí a úterý 13. a 14. 12. 2010 (i později). Otevřeno ve všední dny v pondělí a ve středu od 13,00 hod. do 17,00 hod., v úterý, ve čtvrtek a pátek a také v neděli od 13,00 hod. do 16,00 hod..

Prosba dítěte 

Prosím Tě, řidiči, který v naší vesnici jezdíš po místních komunikacích,

jezdi pomalu a ohleduplně.
Představ si, jako já, že je tu značkou omezená rychlost na 30 km v hodině. Vím, že se teď možná usměješ, protože moje představivost je větší než Tvoje. Představ si tedy ještě, jak mi můžeš ublížit, když pojedeš rychleji a v rychlosti přehlídneš, že si kreslím na asfalt domeček, že vyběhnu z branky za kočičkou, že půjdu se školkou na procházku a vyrazím z dvojstupu za motýlem, či ze stromu padajícím krásně zbarveným listem. Prosím Tě i za své kamarády, kteří už chodí do školy. Prosím Tě i za babičky a dědečky. Ti stále častěji chodí s hůlkou, hůře vidí i slyší a nejsou již tak mrštní, aby rychle uskakovali před koly aut:
Jezdi pomalu a ohleduplně.
Seznam s mojí prosbou své příbuzné, kamarády nebo občasné návštěvníky. A pokus se zařídit, aby i oni brali mou prosbu stejně vážně jako Ty. Víš, nechci čekat, až se někomu z nás něco stane. Pokud nebudeš Ty nebo Ti, co za Tebou autem jezdí, brát moji prosbu vážně, požádám maminku a tatínka o pomoc. Pak se může stát, že na naší pěkné cestě přibudou zpomalující pruhy, po kterých se mi sice bude špatně jezdit na kole nebo kolečkových bruslích, ale zpomalíš na nich i Ty.

Za všechny, kteří Tě prosí, místní děti do šesti let: Andrejka, Kárka a Terezka, Vojtík, Dominik, Terezka, Michalka, Vašík a Verunka, Lucinka a Maxík, Petruška a Adámek, Stázinka, Štěpánek, Tomášek, Robča, Dianka, Erička, Honzík, Sam, Eliška, Toníček, Emička, Johanka, Péťa, Ondrášek, Lukášek a Alex.

P R I M A    R O D I N Y
Po úspěšné akci z 27. 11. 2010 -

Ať žijí duchové - světýlková cesta, kdy byla od 16,00 hod na Kopci pod železniční zastávkou pro děti připravena dobrodružná stezka proložená lampiony a světly baterek, pro Vás a Vaše děti chystají PRIMA RODINY tyto akce:
29. 01. 2011 - sobota - 14,00 hod

za Kuťákovými pod Velbabou

S á ň k o v á n í  -  M R A Z Í C I
…
26. 02. 2011 - sobota - 15,00 hod

sál restaurace Suchovršice a téma Z pohádky do pohádky
P O H Á D K O V Ý   K A R N E V A L
…

16. 04. 2011 - sobota - 15,00 hod

u Kuťáků na Kopci pod železniční zastávkou - dobrodružné hravé odpoledne

Cesta na DRAČÍ  ZUB

Tradiční suchovršická   „SMRŤAČKA“
10.4.2011 ve 14,00 hod.
Program:

13,45 – 14,00 řazení průvodu u dřevěného mostu u Nedvědů

 
14,00   průvod obcí 

–  průvod ozdobí vozy tažené koňmi, dle počasí děti v krojích a svými skladbami průvod zpestří živá huba
14,45  spálení „Smrťačky
15,30  POŠŤÁCKÁ pohádka  v sále restaurace u Müllerů – hrají ochotníci z obce Libňatov
Srdečně Vás zvou pořadatelé: Obec Suchovršice, místní SDH a MŠ.
Výtvarné dílny pro 1.pololetí 2011
MALOVÁNÍ TRIČEK
4. února 2011 – pátek – 16,00 hod. – OÚ
Setkání majitelů šikovných ručiček. Trička či jiný textil na malování s sebou. Ostatní materiál bude připraven. Při zdobení textilu nám bude pomáhat paní Jana Šedová. Náklady na materiál bude rozpočítán mezi účastníky setkání. 
VELIKONOČNÍ DÍLNA
25. března 2011 – pátek – 16,00 hod. – OÚ
Setkání majitelů šikovných ručiček při zdobení perníčků s velikonočními motivy a při zdobení vejdumků včelím voskem (dle vlastního výběru). Výměna osvědčených receptů vzájemná výměna zkušeností a podpora při zdobení. Každý ze zúčastněných si domů odnese vlastnoručně ozdobené perníkové nebo voskem zdobené velikonoční vejce. Bez kurzovného. Rozdělíme mezi sebe jen náklady na napečení perníků předem, na vajíčka a moučkový cukr. Možnost zakoupení zdobících pytlíčků s hubičkou.
PEDIG
22. dubna 2011 – pátek – 16,00 hod. – OÚ
Pokračování kurzu z minulého roku. Zajištěn individuální přístup i pro ty, kteří přijdou poprvé. Materiál na pletení bude zajištěn, jako pomůcky si přineste zahradnické nůžky, nůž, kleště na štípání drátků, šídlo nebo tenký šroubovák, pár kolíčků na prádlo a svačinu. Příspěvek na materiál dle množství spotřebovaného materiálu.

Během zimních měsíců budeme řešit budoucí podobu parkových úprav ve středu obce. Určité návrhy tu jsou, ale ráda bych přizvala k návrhu konečného řešení „naše děti“ a všechny ty, kteří by se na komunitním plánování budoucí podoby parku chtěli podílet. V tomto druhém případě však očekávám Vaši iniciativu, kdy mi emailovou zprávou či SMS potvrdíte svůj zájem nejpozději do 10. 1. 2011.                                         L.H.
Chodníky
Předpokládaná cena celého díla dle projektu byla více než 11.000.000,- Kč, z toho uznatelné náklady pro výpočet dotace činily:
8.293.800,- Kč

Předpokládaná dotace:

6.695.000,- Kč
--

Cena celého díla nabídnuta vybraným dodavatelem M-Silnice, a.s.:

8.790.830,60 Kč

Uznatelné položky:

5.765.141,43 Kč

Z toho dotace 79,99%:

4.612.000,-

--

Začátkem září začala stavba chodníků v obci. Začala o měsíc déle, než byl původně plánovaný termín. Z jedné části proto, že ze 4 soutěžících ve výběrovém řízení si jeden z nich přebral sdělení, že nebyl vybrán, v posledním možném termínu, čímž se prodloužil termín pro možnost odvolání a tudíž i pro podpis smlouvy o dílo. Z druhé části proto, že vybraný dodavatel měl problém vybrat pro opěrnou a zárubní zeď subdodavatele v cenové relaci, s kterou uspěl ve výběrovém řízení. Na předpoklad navýšení již vysoutěžené ceny jsme nepřistoupili a čekali jsme s podpisem smlouvy dalších 14 dní na přijatelného subdodavatele firmy M-Silnice. Stavba začala. Nám se postupně podařilo získat  v grantovém programu Leader vypsaném MAS Království – Jestřebí hory  finanční prostředky na do té doby známé neuznatelné položky této stavby. Těmi položkami je veřejné osvětlení (mimo nasvětlení přechodu pro chodce) a veřejné prostranství (parkoviště). Při přípravě smlouvy mezi obcí a Státním fondem dopravní infrastruktury, který ze svého bezpečnostního programu uvolnil prostředky na stavbu chodníků, došlo ze strany fondu k dalšímu navýšení položek, které by pro obec měli být neuznatelnými, o 947.000,- Kč. Protože tato informace pro nás byla naprosto nepřijatelná, absolvovali jsme opět osobní návštěvu na SFDI v Praze. Obhájili jsme zhruba polovinu – bezpečnostní zábradlí mezi chodníkem a řekou na Lhotkách, zábradlí nad vodním kanálkem vedoucí pod silnicí od Prokopů a díky osobnímu jednání s ŘSD i svodidla mezi silnicí a chodníkem v zatáčce nad řekou ve středu obce. Vzdali jsme se zábradlí mezi silnicí a chodníkem pod zdí u Prokopů a zábradlí mezi chodníkem u autobusové zastávky a parkovištěm u Ditesu na posledním úseku plánované výstavby chodníků. Zároveň jsme vypustili z požadavku na dodavatelskou firmu konečné úpravy s rozhrnutím zeminy a zasetí trávy.
Do konce roku 2010 se nám z prvních 3 úseků nepodařilo na úseku 3 dokončit zámkovou dlažbu na chodníku od staré hasičské zbrojnice k betonovému mostu. Rovněž pásek asfaltu kolem chodníků na stranách před Peterkovými je naplánován na jarní měsíce a prozatím je zasypán štěrkem. K 14 dennímu zpoždění došlo částečně i z důvodu propadu kanalizace umístěné před pozemkem manželů Peterkových. Osazení nové kanalizační sítě v tomto úseku jde rovněž na vrub obce jako vícenáklady stavby. Pro nedodělání posledního úseku chodníků jsme zvažovali i možnost uplatnit sankce za nedodržení termínu. Pod hrozbou této sankce by ale zhotovitel tento chodník dodělal i za cenu nekvalitně odvedené práce, kdy by na jaře na základě reklamace musel celý chodník kompletně předělat.  Proto jsme z klimatických důvodů stavbu pro letošní rok ukončili a budeme žádat o převedení zbývajících peněz z dotace na rok 2011, kdy chceme dokončit poslední kousek ve středu obce a postavit poslední chodník ve směru od Vítů k autobusové zastávce. Zde ještě řešíme pozemkové záležitosti s majiteli pozemků z Úpice.
Nejpozději v příštím týdnu budou v zatáčce od betonového mostu ke staré hasičské zbrojnici osazena svodidla a poté bude odstraněno dopravní značení i semafory. Předpokládaný začátek prací je 1.4.2011 ukončení stavby je plánované k 31.5.2011.                               L.H.
POZEMKOVÉ ÚPRAVY
Na jaře jsem na pozvání Zemědělské agentury Trutnov navštívila seminář k pozemkovým úpravám v Dolní Branné. Zde jsem na vlastní oči viděla, co pozemkové úpravy této obci během několika let přinesly. Protože v pozemkových úpravách vidím pro obec poměrně hodně možností  řešení místních problémů za finančního přispění státu, ráda bych přesvědčila nejen zastupitele obce, ale hlavně vlastníky pozemků a nemovitostí ke spolupráci. Spolupráce by to byla dlouhodobá, s několikaletou přípravou a až na to realizací navržených opatření. Jsem  však přesvědčená, že by obci rozhodně hodně přinesla. 

Velmi zjednodušeně očekávám od PÚ: návrhy protipovodňových opatření, návrhy a realizaci protierozních opatření, (eroze pozemků v minulém období způsobila při prudkých deštích návaly bahna z okolních kopců do obce), zkvalitnění povrchu cest mimo střed obce, přesné vyměření pozemků 1x zdarma pro každého vlastníka, tedy i pro obec. 
Pro zahájení spolupráce s Pozemkovým úřadem je však potřeba o smysluplnosti a prospěšnosti těchto úprav přesvědčit zhruba polovinu vlastníků pozemků v našem katastrálním území. Vlastníků nejen trvale žijících v obci, ale i chalupářů a ostatních. Proto si dovoluji pro začátek pozvat ty, kteří se o pozemkových úpravách chtějí něco dozvědět, na besedu k tomuto tématu s ředitelem Pozemkového úřadu v Trutnově ing. Josefem Kutinou.                                   L.H.
Informační schůzka k pozemkovým úpravám se bude konat v pátek

21. 1. 2011 v 15,30 hod.

 ve společenské místnosti OÚ. 
A teď trochu sušší teorie z www stánek Pozemkového úřadu: 
Pozemkové úpravy a tvorba krajiny 
K obnově zaniklých polních cest, přirozených liniových prvků a dalších přírodních krajinotvorných elementů jsou jediným nástrojem pozemkové úpravy.
Pozemkové úpravy a tvorba krajiny
Krajina v České republice prošla vlivem a působením člověka složitým vývojem, na kterém se podepsaly střídající se politické a hospodářské vlivy. V důsledku velkoplošného obdělávání půdy pak došlo k zániku polních cest, přirozených liniových prvků a dalších přírodních a krajinotvorných elementů. Neudržované a nerespektované vlastnictví pozemků způsobilo, že původní vlastnické parcely dosud evidované v Katastru nemovitostí České republiky neodpovídají skutečnému stavu v terénu.

Zvyšující se význam integrovaného rozvoje venkova a péče o krajinu vyžadují posílení angažovaného přístupu všech aktérů, včetně významné a často nezastupitelné role pozemkových úřadů. Došlo k narušení ekologické stability krajiny, devastaci zemědělského půdního fondu vodní a větrnou erozí, snížení biodiverzity a narušení krajinného rázu. Existence velkých honů znemožnila a často ještě znemožňuje vlastníkům, soukromým zemědělcům přístup na jejich pozemky. Mnozí vlastníci se stále nemohou ujmout vlastnických práv a řádně pozemky užívat. Existují rozdíly mezi vlastnickou evidencí a skutečným užíváním půdy. Více než tři čtvrtiny obhospodařované půdy se pronajímá od soukromých vlastníků. Bez vyřešení vlastnic​tví pozemků není možno v území realizovat nezbytná ekologická, půdoochraná či krajinotvorná opatření.

Jedinou cestou k nápravě tohoto stavu jsou pozemkové úpravy, které jsou nazývány „projekty krajinného inženýrství“. Po​zemkové úpravy řeší komplexně celé území a ve veřejném zájmu se jimi prostorově a funkčně uspořádávají pozem​ky, scelují se nebo dělí a zabezpečuje se jejich přístupnost a využití, vyrovnání hranic a vytvoření podmínek pro racionální hospodaření vlastníků půdy. V těchto souvislostech se uspořádávají vlastnická práva a související věcná břemena. Současně se zajišťují podmínky pro zlepšení životního prostředí, ochranu a zúrodnění půdního fondu, vodní hospodářství a zvýšení eko​logické stability krajiny. Toto přetváření obrazu krajiny vyžaduje úzkou spolupráci avětší zapojení místních akčních skupin, obcí a dalších místních iniciativ do procesu přípravy pozemkových úprav. Pozitivně vnímáme zlepšení komunikace s místní samosprávou. Jistě není lehké hledat většinový konsensus, je to však jediná možnost. Bylo by velkou chybou a vytváření no​vých křivd, pokud bychom vnucovali naše technicistní a úřednické řešení. To by mělo pouze krátkodobý efekt.

Pozemkové úpravy jsou nenahraditelným předpokladem pro další vygenerování místních iniciativ. Je to cesta obnovy ztracených spojení, navázání násilně přerušených či zapomenutých příběhů, jedná se o oživo​vání míst, která ztratila svá jména, svoji kontinuitu. Chceme-li přispět k nápravě, pak musíme podporovat ty ozdravné iniciativy, které samy na venkově vznikají. A zde je právě to významné a nezastupitelné místo pozemkových úprav. Perfektně odvedená komplexní pozemková úprava ve své projekční části, tak i ve své síle navržených opatření v plánu společných zařízení, mají ohromnou realizační a motivační váhu.
Šance pro venkovská území
Pozemkové úpravy jsou velkou šancí pro řešené území jak vhodně uspořádat vlastnické vztahy k pozemkům a umožnit tak hospodaření těm vlastníkům půdy, kteří se dosud z různých důvodů svého práva ujmout nemohli. Jsou velkou a historickou šancí také pro krajinu v České republice. Projekty komplexních pozemkových úprav, územní plány a v neposlední řadě urba​nistické studie vstupují do problematiky plánování venkovského prostoru.

Pozemkové úpravy:
-  jsou cílevědomým souborem opatření, která zavádí do života venkova zásadní změnu v chápání vztahu ke krajině, způsoby jejího užívání a správy majetku, činí venkov přívětivým sociálním prostorem s malebnou krajinou
-  dávají konkrétní podobu krajině a to jak podrobným uspořádáním vlastnických vztahů k pozemkům, tak pomocí nezbytných společných opatření v podobě nových polních cest, prvků územního systému ekologické stability, protierozních a vodohospodář​ských opatření
-  jsou v mnohém směru nenahraditelným institutem realizace všech programů především zemědělské části krajiny, ale i územ​ního rozvoje regionu
-  přináší hospodářský růst a ekonomickou stabilitu venkova
-  mají fenomén řešení majetkoprávních vztahů v kombinaci s veřejným zájmem
-  jsou ze své podstaty regionální až místní záležitostí, která je náročná na koordinaci procesu, metodické řízení a participaci s místní komunitou.
Základní vize pozemkových úprav – nasměrování pozemkových úřadů
-     obnovit osobní vztah lidí k půdě, krajině a místu, ve kterém žijí a o který se starají
-     lépe zhodnotit současné ﬁnanční prostředky a mobilizovat lidské zdroje, využít přesunu podpory z plošné dotace a extenzity výroby na rozvoj venkova a ochranu půdy
-     standardizovat výkon státní správy, včetně optimalizace organizačního začlenění
-     zvýšit kvalitu pozemkových úprav, využít více její realizační sílu, a to při zachování současného tempa provádění a cen prací
-     zviditelnit propagací obor v rámci široké veřejnosti a dát mu společenskou vážnost
-     nastavit změnu vnímání pozemkových úprav směrem k zohlednění venkova jako sociálního prostoru a kulturního dědictví
Strategický plán krajiny
Krajina je předmětem veřejného zájmu, plní významnou roli v zemědělství, ekologii, kultuře a je klíčovým prvkem blaha jednotlivce i společnosti. Plánování krajiny znamená stanovení aktivit a činností s výhledem do budoucna, které mají za cíl zvýšení hodnoty, obnovu nebo vytvoření krajiny. Mezi základní formy krajinného plánování dnes v České republice patří územní plán resp. regulační plán a komplexní pozemkové úpravy, které řeší krajinu na úrovni obcí.

V roce 2002 přijala Česká republika Evropskou úmluvu o krajině. Cílem úmluvy je podpořit ochranu, správu a plánování krajiny a organizovat evropskou spolupráci v této oblasti.V blízké budoucnosti je nutností harmonizovat naše a evropské plány s krajinou. Krajinný plán jako dokument by se měl v širších vazbách zabývat zhodnocením aktuálního stavu krajiny a komplexním návrhem její obnovy a tvorby. Krajinný plán by měl být zejména analytickým a koncepčním podkla​dem pro výše uvedené formy krajinného plánování – územní plán (regulační plán) a komplexní pozemkové úpravy. V některých státech Evropské unie již dlouhou dobu krajinný plán existuje. Ke státům s nejvíce propracovaným systémem krajinného plánování patří například Bavorsko, nebo Slovensko.

Pozemkové úpravy pro Obce

Pozemkovými úpravami se ve smyslu § 2 zákona č. 139/2002 Sb. ve veřejném zájmu prostorově a funkčně uspořádávají pozemky, scelují se nebo dělí a zabezpečuje se jimi přístupnost a využití pozemků a vyrovnání jejich hranic tak, aby se vytvořily podmínky pro racionální hospodaření vlastníků půdy.
V těchto souvislostech se k nim uspořádávají vlastnická práva a s nimi související věcná břemena. Současně se jimi zajišťují podmínky pro zlepšení životního prostředí, ochranu a zúrodnění půdního fondu, vodní hospodářství a zvýše​ní ekologické stability krajiny. Výsledky pozemkových úprav slouží pro obnovu katastrálního operátu a jako nezbytný podklad pro územní plánování. Pozemkové úpravy tedy řeší nové vlastnictví půdní držby a součas​ně se jimi realizují polní cesty, vodohospodářská, protierozní, ekologická i krajinotvorná opatření. 

Po roce 1989 vyvstala nutnost nápravy majetkových křivd, ke kterým došlo v období po roce 1948 také v zemědělství a lesnictví. Tato potřeba vedla ke schválení dvou základních právních norem. K 24.6.1991 nabyl účinnosti zákon č.229/1991 Sb., o úpravě vlastnických vztahů k půdě a jinému zemědělskému majetku (zákon o půdě), který umožnil znovunabytí země​dělského majetku zabraného po roce 1948. Následně k 15.7.1991 nabyl účinnosti zákon č. 284/1991 Sb.,  o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech, který jednak deﬁnoval nové státní orgány – pozemkové úřady, které budou zajišťovat na​plnění obou zákonů a zároveň určil postup při provádění pozemkových úprav, které měly v prvé řadě umožnit hospodaření na znovunabytých pozemcích jejich vlastníkům. Zákon o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech č.284/1991 Sb., byl po několika novelách nahrazen k 1.1.2003 novým zákonem č. 139/2002 Sb. Ke stejnému datu nabyla účinnosti i prová​děcí vyhláška k tomuto zákonu č. 545/2002 Sb.V § 19 odst. 1 zákona č. 229/1991 Sb. se pod pojmem pozemkové úpravy rozumí změny v uspořádání pozemků v určitém území provedené za účelem vytvoření půdně ucelených hospodářských jednotek podle potřeb jednotlivých vlastníků půdy a s jejich souhlasem a podle celospole​čenských požadavků na tvorbu krajiny, životního prostředí a na investiční výstavbu. V současné době jsou pozemkové úpravy využívány jako jeden z nejdůležitějších nástrojů pro uspořádání a příprava pozemků pro výstavbu dálniční sítě a železničních koridorů. Pozemkové úpravy jsou nejdůležitějším nástrojem pro raci​onální uspořádání vlastnických vztahů k zemědělským a lesním pozemkům a to s ohledem na hospodaření a zároveň s ohledem na potřeby krajiny. Realizace společných zařízení v rámci těchto úprav znamená nové polní cesty, rybníky, zeleň v krajině, omezení eroze, což je přínosem pro všechny, kdo v daném území žijí. 

Restituce jako podmínka k provádění pozemkových úprav
Bezprostředně po přijetí zákona o půdě v roce 1991 se restituce zemědělského a lesního majetku staly základní a velmi sledovanou činností pozemkových úřadů.V České republice bylo celkově podáno téměř 232 tisíc restitučních žádostí, v sou​časnosti PÚ vykazují 98% vyřešených nebo téměř vyřešených případů.V průběhu restitučních řízení rozhodly pozemkové úřady o cca 1,6 mil. ha půdy, tj. 1/5 plochy ČR.Vyřešení restitucí představuje základní pořádek ve vlastnictví půdy a vůbec zemědělského majetku a prakticky podmiňuje další aktivity zejména v pozemkových úpravách.

Pozemkové úřady
Kompetentní ke všem činnostem vyplývajícím ze zákona o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech jsou pozemkové úřady. Dříve byly součástí okresních úřadů, od 1.1.2003 je soustava pozemkových úřadů organizační součástí Ministerstva zemědělství, jejich územní působnost odpovídá nadále územím jednotlivých okresů.

Jednoduché pozemkové úpravy (JPÚ), komplexní pozemkové úpravy (KPÚ)
Po roce 1989 bylo nutné co nejrychleji umožnit hospodaření vlastníkům, kteří o to projevili zájem. Jednalo se o řešení zejména těch případů, kdy pozemky vlastníků byly nepřístupné uprostřed velkých půdních uživatelských bloků. Nebylo prakticky zvládnutelné řešit vzniklou situaci pozemkovými úpravami se vším, co je jejich vlastním obsahem (viz. KPÚ) a bylo nutné přistoupit na přechodné řešení, které využívalo institutu tzv. zatímního užívání.V tom případě vlastník za své nepří​stupné pozemky dostával do užívání (tedy nikoliv do vlastnictví) jiné stejně hodnotné pozemky jiného vlastníka, který sám hospodařit nechtěl. Toto období je již překonáno a nový zákon o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech již institut zatímního užívání nepoužívá.

Nejvýznamnějšími partnery pozemkových úřadů při navrhování a realizaci pozemkových úprav jsou obce a města.Toto jejich významné postavení v pozemkových úpravách vyplývá nejen ze zákona č. 139/2002 Sb., ale také ze skutečnosti, že právě venkovské obce pochopily význam pozemkových úprav v oblasti krajinného plánování a rozvoje venkova. 

Postavení obce při zpracování projektu pozemkových úprav
- ze zákona je vždy účastníkem řízení

- zástupce obce je ze zákona členem vytvořeného sboru zástupců vlastníků pozemků, který spolupracuje při zpracování návrhu pozemkových úprav a zároveň při jejich realizaci

- jako orgán územního plánování má možnost stanovit podmínky v rámci zahájeného řízení o pozemkových úpravách

- zastupitelstvo obce schvaluje plán společných zařízení (opatření sloužící ke zpřístupnění pozemků, protierozní opatření, vodohospodářská opatření, opatření ke zvýšení ekologické stability)

Přínos pozemkových úprav pro obce a jejich další rozvoj:
- zprůhlední vlastnické vztahy k pozemkům v obvodu pozemkové úpravy

- přispěje k dohledání doposud nezapsaného obecního majetku a k jeho optimálnímu umístění podle potřeb obce

- vyčlení ze státní půdy původní církevní majetek

- realizací polních cest v rámci schváleného návrhu pozemkových úprav dojde ke snížení pohybu zemědělské techniky uvnitř obce, propojení obce s okolními sídly i krajinou a celkovému zvýšení prostupnosti území

- nově vybudované polní cesty mohou sloužit např. jako cyklotrasy a tím turisticky zatraktivnit danou oblast

- realizací protierozních a vodohospodářských opatření lze docílit vyřešení neškodného odvedení povrchových voda ochranu území včetně zastavěných částí obce před záplavami

- výsadbou místních prvků ÚSES dojde ke zvýšení ekologické stability krajiny a zvýšení její estetické hodnoty

- většina pozemků v rámci navržených společných zařízení je převedeno do vlastnictví obce; tím se zjednoduší jejich realizace a je zajištěna následná péče; posílí se tím také možnost čerpání dotací z národních programů a fondů EU

- prvky společných zařízení realizovaných pozemkovým úřadem ze státních prostředků či prostředků EU přechází rovněž do majetku obce

- schválený návrh pozemkových úprav jako nezbytný podklad pro územní plánovaní zjednoduší a zlevní zpracování územního plánu obce

- u již schválených územních plánů přispěje k větší konkretizaci některých prvků až na úroveň parcelních čísel, případně může být podkladem pro jejich změnu.
Komínový zákon:
NAŘÍZENÍ VLÁDY 91/2010 ze dne 1. března 2010 o podmínkách požární bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv

Vláda nařizuje k provedení zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění zákona č. 425/1990 Sb., zákona č. 40/1994 Sb., zákona č. 203/1994 Sb., zákona č. 163/1998 Sb., zákona č. 71/2000 Sb., zákona č. 237/2000 Sb., zákona č. 320/2002 Sb., zákona č. 413/2005 Sb., zákona č. 186/2006 Sb., zákona č. 267/2006 Sb. a zákona č. 281/2009 Sb.:

§ 1

 Podmínky požární bezpečnosti
         (1)  Každý si musí počínat tak, aby při provozu komína a kouřovodu (dále jen „spalinová cesta“) a spotřebiče paliv nedocházelo ke vzniku požáru.

        (2)  Provoz spalinové cesty a spotřebiče paliv se považuje za vyhovující z hlediska požární bezpečnosti, jestliže se kontrola, čištění a revize spalinové cesty, čištění spotřebiče paliv a vypalování komína provádí způsobem a ve lhůtách stanovených tímto nařízením vlády, a pokud nejsou při jejich čištění, kontrole nebo revizi shledány závady.

        (3)  Toto nařízení vlády se nevztahuje na spalinovou cestu, jejíž součástí je volně stojící komín o vnitřním průměru komínového průduchu 800 mm a větší nebo o stavební výšce 60 m a větší, a na spotřebič paliv o jmenovitém výkonu nad 1 MW.

 

§ 2

Kontrola spalinové cesty
         (1)  Kontrolu spalinové cesty provádí odborně způsobilá osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví1).

        (2)  Kontrola spalinové cesty se provádí
       a) posouzením bezpečného umístění hořlavé stavební konstrukce, materiálu a předmětu v návaznosti na konstrukční provedení spalinové cesty a připojeného spotřebiče paliv,
       b) posouzením komína, zejména z hlediska jeho požární bezpečnosti a provozuschopnosti,
       c) posouzením, zda je zajištěn volný a bezpečný přístup ke komínu, k jeho vymetacím, čisticím a kontrolním místům,
       d) posouzením zajištění požární bezpečnosti stavby, zvláště při prostupu spalinové cesty vodorovnými a svislými stavebními konstrukcemi, půdním prostorem nebo střechou a vývodů spalin obvodovou stěnou stavby,
       e) posouzením jejího stavebně technického stavu.

        (3)  Splnění požadavků na kontrolu spalinových cest podle zákona o ochraně ovzduší2) a ve lhůtách jím stanovených se považuje za splnění požadavků na kontrolu spalinových cest podle tohoto nařízení.

§ 3

Čištění spalinové cesty
         (1)  Čištění spalinové cesty provádí odborně způsobilá osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví1); čištění spalinové cesty sloužící pro odtah spalin od spotřebiče na pevná paliva o jmenovitém výkonu do 50 kW včetně je možné provádět svépomocí.

        (2)  Čištění spalinové cesty se provádí čisticími pracemi, zejména se zaměřením na odstraňování pevných usazenin ve spalinové cestě a na lapači jisker a na vybírání pevných znečišťujících částí nahromaděných v neúčinné výšce komínového průduchu nebo kondenzátů ze spalinové cesty.

§ 4

Lhůty kontrol a čištění spalinové cesty
a spotřebiče paliv
         (1)  Lhůty kontroly a čištění spalinové cesty během jejího provozu jsou stanoveny v příloze č. 1 k tomuto nařízení.

        (2)  Spalinovou cestu, na kterou je připojen spotřebič paliv a která nebyla v provozu od předchozí kontroly a čištění déle, než je doba vyplývající ze lhůt čištění spalinové cesty uvedených v příloze č. 1 k tomuto nařízení, není nutné do jejího opětovného uvedení do provozu kontrolovat a čistit; kontrola a čištění spalinové cesty se provede před opětovným uvedením spotřebiče paliv do provozu.

        (3)  U nepoužívaného komína, který je v ústí zabezpečen proti vnikání dešťové vody a je v místech připojení spotřebiče paliv řádně označen tabulkou s nápisem „Mimo provoz“ nebo jiným vhodným způsobem, se kontrola a čištění neprovádí.

        (4)  Lhůty vybírání pevných znečišťujících částí nahromaděných v neúčinné výšce komínového průduchu nebo kondenzátů ze spalinové cesty jsou stanoveny v příloze č. 1 k tomuto nařízení.

        (5)  Lhůty čištění spotřebiče na pevná paliva jsou stanoveny v příloze č. 1 k tomuto nařízení.

§ 5

Revize spalinové cesty
         (1)  Revizi spalinové cesty provádí odborně způsobilá osoba, která je držitelem živnostenského oprávnění v oboru kominictví1), a která je zároveň
       a) revizním technikem komínů3),
       b) specialistou bezpečnosti práce-revizním technikem komínových systémů3), nebo
       c) revizním technikem spalinových cest3).

        (2)  Revize spalinové cesty se provádí
       a) před uvedením spalinové cesty do provozu nebo po každé stavební úpravě komína,
       b) při změně druhu paliva připojeného spotřebiče paliv,
       c) před výměnou nebo novou instalací spotřebiče paliv,
       d) po komínovém požáru,
       e) při vzniku trhlin ve spalinové cestě, jakož i při vzniku podezření na výskyt trhlin ve spalinové cestě.

§ 6

Zpráva o provedení kontroly
anebo čištění spalinové cesty
a revizní zpráva spalinové cesty
         (1)  O provedené kontrole anebo čištění spalinové cesty vydá odborně způsobilá osoba písemnou zprávu podle vzoru uvedeného v příloze č. 2 k tomuto nařízení. Pokud právnická nebo podnikající fyzická osoba provede čištění spalinové cesty podle § 3 odst.  1 svépomocí, učiní o tom záznam do požární knihy4), popřípadě jiné provozní dokumentace, kterou předloží odborně způsobilé osobě při provádění kontroly.

        (2)  O revizi spalinové cesty vydá odborně způsobilá osoba písemnou zprávu podle vzoru uvedeného v příloze č. 3 k tomuto nařízení.

        (3)  Pokud odborně způsobilá osoba při kontrole, čištění nebo revizi spalinové cesty zjistí nedostatky, které bezprostředně ohrožují požární bezpečnost, zdraví, život nebo majetek osob a které nelze odstranit na místě, neprodleně oznámí tuto skutečnost písemnou cestou v případě nedostatků způsobených nedodržením technických požadavků na stavbu příslušnému stavebnímu úřadu a v případě nedostatků týkajících se nedodržení požadavků na požární bezpečnost orgánu státního požárního dozoru.

 

§ 7
Vypalování komína
         (1)  Vypalování komína je odstraňování pevných usazenin spalin, zejména dehtových, z průduchu komína jejich kontrolovaným spálením.

        (2)  Komín se smí vypalovat pouze tehdy, pokud není možné odstranit pevné usazeniny spalin jiným způsobem, za předpokladu, že komín je odolný proti účinkům hoření, a nedojde-li vypalováním k narušení účelu, kterému má komín sloužit.

        (3)  Komín může vypalovat pouze odborně způsobilá osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví1) nebo revizní technik komínů, a to za pomoci další k tomu způsobilé osoby.

        (4)  Vypalování komína oznamuje majitel stavby místně příslušnému hasičskému záchrannému sboru kraje, a to nejméně 5 pracovních dnů přede dnem zahájení této činnosti.

§ 8

Zrušovací ustanovení
         Vyhláška č. 111/1981 Sb., o čištění komínů, se zrušuje.

§ 9
Účinnost
         Toto nařízení nabývá účinnosti dnem 1. ledna 2011.

Předseda vlády:
Ing. Fischer, CSc., v. r.

Ministr vnitra:
Ing. Pecina, MBA, v. r.

_____________________________

1) Zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 

2) § 12 odst.  1 písm.  f) zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší), ve znění zákona č. 385/2005 Sb. 

3) Zákon č. 179/2006 Sb., o ověřování a uznávání výsledků dalšího vzdělávání a o změně některých zákonů (zákon o uznávání výsledků dalšího vzdělávání), ve znění pozdějších předpisů.
Zákon č. 18/2004 Sb., o uznávání odborné kvalifikace a jiné způsobilosti státních příslušníků členských států Evropské unie a některých příslušníků jiných států a o změně některých zákonů (zákon o uznávání odborné kvalifikace), ve znění pozdějších předpisů. 

4) § 37 vyhlášky č. 246/2001 Sb., o stanovení podmínek požární bezpečnosti a výkonu státního požárního dozoru (vyhláška o požární prevenci). 
 Příloha č. 1 k nařízení vlády č. 91/2010 Sb. : Lhůty kontrol a čištění spalinové cesty, vybírání pevných znečišťujících částí a kondenzátu a čištění spotřebiče paliv za období jednoho roku 
Příloha č. 2 k nařízení vlády č. 91/2010 Sb.: Vzor zprávy o provedení kontroly anebo čištění spalinové cesty 

Příloha č. 3 k nařízení vlády č. 91/2010 Sb.: Vzor revizní zprávy spalinové cesty
Štítky:  kontrola spalinových cest | lhůty kontrol čištění komína 

S dovolením vnučky p. Burdycha a pro potěšení všem  - dopis pana Burdycha obci:
Domov důchodců Tmavý Důl, Rtyně v Podkrkonoší pošta Malé Svatoňovice 542 34

4. prosince 2010

Pozdrav obci!
Posílám pozdrav touto cestou nejen zastupitelům obce ale i všem jejich občanům své obce Suchovršic ze svého současného pobytu v Domově důchodců. Doufám, že jsem zatím nebyl vyjmut z počtu stálých osob obce v seznamu voličů i když se nepotkáváme venku. Přesto ve svých myšlenkách stále žiji s Vámi a těším se ze všech úspěchů, o kterých se dozvídám od všech, kteří mě navštěvujete. Zvláště mě zajímají výsledky zveřejňované v Suchovršickém zpravodaji a jen čekám na nové brzké opětné vydání. Je to záslužná práce obecních zastupitelů minulých i současných a proto děkuji, že se tak i ostatní občané dozvědí, že práce na dalším zvelebování doma probíhají úspěšně. 




Nedávné výsledky voleb dokazují to, že velká většina obyvatel podpořila správný výběr kandidátů, to je pět členů zastupitelů dosavadního a dva další předminulého zastupitelstva a dva další, takže byl plný počet 9 osob ochotných v práci pro obec ochotně pokračovat. Já jsem měl svoji kandidátku doplněnou okroužkováním všech 9 kandidátů, avšak v den voleb – v pátek – jsem byl převezen do Hostinného a proto moje účast nenastala a omlouvám se dodatečně.           

Správná cesta veřejné správy obce byla nastoupena starostkou obce i ostatních zastupitelů. Nestačí jenom účast na pravidelných zasedáních, ale funkcionář musí často věnovat mnoho času mimo svých úředních hodin mimo své obce a takové „výlety“ často i svým autem nemůžeme nikomu závidět. To často však nechápou někteří naši voliči a svůj odlišný názor dávají najevo formou urážek, pomluv a nestoudnými anonymi. 
Sotva by se však některý veřejný pracovník nebo starosta okolní obce obětoval, aby posloužil osobní pomocí v případě nouze. Mám na mysli donášení obědů naší rodině dlouhou dobu. Za takovou pomoc si naše starostka zaslouží nejen veřejné poděkování.
Jaroslav Burdych
Pan Burdych oslaví v únoru pěkné osmdesáté osmé narozeniny. Do dalších let mu přejeme zdraví, spokojenost a duševní svěžest, které má ve svém věku obdivuhodně na rozdávání. Děkuji mu za jeho osobní uznání, ale ze své zkušenosti vím, že všechny starostky z okolních menších obcí osobně pomáhají dle potřeb svých obyvatel. Přístup žen a jejich priority se trochu liší od priorit a přístupu mužů.                                                             L.H.
POVÍDÁNÍ NA KONEC

Dočetli jste se na poslední stránku posledního čísla letošního ročníku Suchovršického  zpravodaje.  A jak už to v životě bývá, něco končí, něco jiného začíná. A tak je tento Zpravodaj sice posledním číslem letošního roku, ale zároveň prvním číslem nově zvoleného zastupitelstva. 

Taky končí prvního desetiletí nového století a co víc, nového tisíciletí. A navíc je tomu už dvacet let, co se Suchovršice znovu staly samostatnou obcí. To je přece na jedné hromadě dost důvodů k malému zamyšlení. Už v minulém čísle jsem se zmínila o tom, co se podařilo udělat během posledních čtyř let. Teď tedy přidám ještě dalších šestnáct let. Nebojte se, nebudu se zabývat podrobnostmi, to by byl ten Zpravodaj moc dlouhý a nejspíš by Vás ani nebavilo to všechno číst. Zmíním se o větších věcech. Začalo to stavbou vodovodu a Karlovým mostem přes Úpu na Lhotkách včetně k němu vedoucí panelové cesty. Dnes už to vypadá, že ta lávka tu stojí odjakživa, takový je na ní provoz. 

Během těch dvaceti let byly postupně opraveny všechny mosty a lávky přes Úpu. A aby mostů nebylo dost, ještě musel projít neodkladnou opravou mostek přes Karbanku, který se začínal povážlivě bortit. Pak teče v Suchovršicích ještě Zbylovka, a zde pro změnu bylo nutno opravit ne mostek, ale část regulace. 

Významnou záležitostí byla výstavba tří bytových jednotek z objektu jeviště divadla, který obci darovali manželé Müllerovi. 

Pak máme po obci hodně cest. A je moc příjemné, že teď už jich většinu opravdu můžeme nazývat cestami.  (Řadě z nich ještě donedávna více svědčil název tankodrom.)  

Pro úplnost připomenu probíhající výstavbu chodníků a opravu budovy obecního úřadu, ale o tom už napsala paní starostka.

K zajímavému poznání jsem přišla, když jsem si prohlížela trutnovský předvolební leták: trochu jsem začala počítat a zjistila jsem, že Trutnováci dostali během uplynulých čtyř let v přepočtu na jednoho obyvatele stejnou sumu peněz na dotacích jako my v Suchovršicích! A když se podíváme, za co všechno se ty peníze v Trutnově utratily, zjistíme, že například část těchto peněz, a nebyla to nijak malá částka, vydali za opravu pomníku či úpravu veřejných prostranství. Ono to totiž svědčí o kultuře a úctě k dílu našich předků.  

Doteď jsem se ve svém povídání věnovala tomu, co by určitě nebylo bez přičinění zastupitelů. Jenže na hezkém vzhledu naší vesnice máte nezanedbatelnou zásluhu vy všichni, kteří se pečlivě staráte o vzhled svých domů a zahrádek. Vzpomínáte? Že tomu tak nebylo vždycky? Dnes, když se projdete po Suchovršicích, máte co obdivovat během celé procházky. Ke koukání nejsou jen zahrádky, ale taky okna, kdekterý sloupek u plotu, kdejaký výklenek, schod… Kde to jen trochu jde, kvete muškát, fuchsie, maceška … nebo se zelená obyčejný smrček, borovička či nějaká „připomínka“ dovolené u moře. Vám všem, kteří se na hezkém vzhledu naší obce podílíte, za to patří veliký dík. Bez vaší práce by Suchovršice nebyly, čím jsou.  

Čtenář, který by Suchovršice neznal zblízka, by si musel říci, jaký je zde idylický život. Jenže my všichni víme, že to tak není, že máme spoustu problémů na řešení. Asi je to stejné jako všude jinde. Ale lidská mysl má jednu dost dobrou vlastnost, totiž že ty špatné prožitky ukládá někde do podvědomí a v paměti uchovává hlavně to příjemné. A tak jsem poslechla a nepříjemnosti jsem uložila „do spodního šuplíku“, a ještě k tomu „hodně dozadu“ a nechci se k nim vracet, pokud to nebude nějaká situace nezbytně požadovat 

Přece si neodpustím zmínku alespoň o dvou našich bolístkách. Jedna je ta, že je zatím jen málo chovatelů psů, kteří si v kapse nesou sáček, do něhož seberou to, co jejich pejsek cestou odloží. Vím dobře, že je jich málo, ale jsou. A věřím, že jich bude přibývat. 

A druhá – tentokrát však opravdová bolest -  je to, že po Suchovršicích jezdí velká spousta bezohledných řidičů. Na tom je nejhorší, že jezdí nejen po silnici, ale i po obecních cestách. Že tyto „řidiče“ zřejmě vůbec nezajímá, že se na těch cestách často pohybují děti. Ty děti si sem přišly hrát. Jezdí na kole, na kolečkových bruslích, hrají si s míčem, nebo jen tak běhají. Taky školka po nich chodí na procházky. Berte na ně ohled! Vždyť ty naše obecní komunikace jsou tak krátké, že přece nikoho nemůže časově zatížit, jestli pojede třiceti nebo padesátikilometrovou rychlostí!!! To by mělo význam jen pro hasiče a ti na to mají nepřehlédnutelnou zvukovou signalizaci. Řidiči, prosím, buďte ukáznění a nenuťte obec ke zbytečným výdajům za zpomalovací retardéry či jiné dopravní značení přikazující snížení rychlosti. Buďte ukáznění a ohleduplní. Vždyť to patří k těm nejzákladnějším principům slušného chování stejně jako „Dobrý den“ nebo „Prosím“ a „Děkuju“ 
A teď z jiného soudku: Donedávna jsem datle a fíky považovala za skvělé vánoční mlsání. Tak to platí i nadále, ale k tomu jsem se dověděla, jak prospěšné pro člověka toto ovoce je. Datle mají skoro všechny vitamíny. Kromě E a B7, je v nich i hodně vápníku a také měď, železo a draslík. Pečují o mentální svěžest, dobře se po nich usíná. Pět datlí snědených před spaním prý pomůže lépe než prášek na spaní. A datlím se v mnohém podobají fíky. Ty patří k nejstarším léčivým plodům.  Regulují trávení, pomáhají proti únavě, podporují schopnost soustředění, pomáhají zbavit se nervozity, zlepšují nám náladu. 

Dnes jsem si připravila jeden recept na jednoduché rychlé pohoštění.  Než popíšu postup, zmíním se ještě maličko o tom, proč máme jíst rajčata a cibuli, které budeme k přípravě pokrmu používat. Rajčata posilují a chrání v celém našem těle sliznice, napomáhají tvorbě zdravé kůže, omlazují buňky, posilují srdce, taky zlepšují náladu a podporují spánek, odvodňují organismus a odstraňují poruchy trávení. Cibule působí preventivně proti infekcím, posiluje sliznice žaludku a střev, povzbuzuje chuť k jídlu, posiluje imunitní systém, podílí se na krvetvorbě, posiluje srdce a krevní oběh. 

A teď už honem do kuchyně: hermelín rozkrojíme, posypeme vegetou, poklademe kolečky cibule a rajčat, můžeme přidat plátek šunky, půl lžičky rozsekaných ořechů a pár kapek olivového oleje. Pak přiklopíme druhou půlkou sýra, celé to zabalíme do alobalu a dáme asi na dvacet minut zapéct do trouby. Je to báječná pochoutka, Jiřina Bohdalová tomu říká „nebe v hubě“.

Všem vám přeju krásné Vánoce, do nového roku pak jako vždy zdraví, zdraví a zase zdraví; k tomu štěstí, dobrou pohodu a radost i z maličkostí, které Vám život přináší. A ještě jednu radu či spíš varování: Až půjdete kupovat dárky, vybírejte uváženě, aby se vám nestalo to, co Lojzíkovi a jeho babičce: 

"Lojzíku, co jsi koupil babičce pod stromeček?"              "Fotbalový míč."
"Fotbalový míč? Vždyť babička nehraje fotbal."
"Právě proto. Ona mi zase koupila knížky." 

Příští Zpravodaj vyjde v březnu 2011. Rádi bychom dostávali příspěvky také od Vás, čtenářů. Určitě máte něco, co byste rádi sdělili nám ostatním. Vaše příspěvky budeme očekávat do pondělí 28. 2. 2011.  

Zdena Novotná
…

Informace z obecního úřadu je možné dostávat do Vaší emailové schránky. Pokud máte o tuto službu zájem, sdělte prosím Vaši emailovou adresu osobně na OÚ, nebo na naši email: obec.suchovrsice@tiscali.cz, případně ji sdělte prostřednictvím dotazníku.
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