Obec Suchovršice                       V Suchovršicích 4.3.2007

Vážená paní starostko,vážení zastupitelé!

   Jako občan obce Suchovršice bych se chtěl vyjádřit k tématu,který bude předmětem mimořádného veřejného zasedání zastupitelstva dne 12.3.2007,to je svozu tuhého komunálního odpadu.Podtrhuji,že je to téma závažné nejen z hlediska finančního ,ale z mnoha jiných a dovolím si tvrdit důležitějších hledisek.

   Hledisko podle mého názoru nejdůležitější je přístupnost po místních komunikacích.

Obec se neustále potýká se stavem místních komunikací a mostů.Všechny jiné organizace než TS Úpice provádějící svoz odpadů mají velká vozidla ,která náležitě využívají bez ohledu na přípustnou tonáž povolenou vjet na danou komunikaci nebo most.Využívají jich i v místech kde devastují okolní ploty a vjíždějí koleje mimo zpevněné části cest neb jejich vozidla jsou širší,otáčejí se na místech kde devastují okraje cest.Mohu dokázat,že je to pravda,příklady najdete v Libňatově.Představte si,že po nábřežní komunikaci za pilou a nejen po ni bude každý týden pravidelně  jezdit mnohatunový kolos a za několik let ,kdy vy zastupitelé tady již sedět nebudete budou ti po vás řešit problém jak postavit opěrnou zeď na komunikaci,která se sesouvá k řece,nebo jak vy budete řešit praskající nové asfaltové komunikace,které nejsou  dimenzovány na desítky tun vážící vozidla velkých organizací provádějících svoz odpad.Jak budete řešit devastaci plotů,olámaných větví,rozježděných zahrádek podél cest,máte snad málo práce? Jakákoli omezující ustanovení v prvotních smlouvách budou později pro tyto organizace důvodem k navyšování ceny za svoz odpadu,uvědomte si,že jsou to organizace monopolní a tvrdě jdoucí po pohádkových ziscích,pokud jim nestačí maximální částka určená zákonem to je 500 Kč na občana za rok omezí svoz odpadu a jezdí třebas jednou měsíčně,naloží plné auto s tonáží do 25 t zdevastují cesty a mají problém vyřešen.Poplatek 1200 Kč za tunu na skládce se rozhodně nesníží,kde tedy mají ušetřit,pochopitelně na četnosti svozu,což velmi chytře zakomponují do smlouvy.

   Hledisko další je vazba na zimní údržbu komunikací v návaznosti na svoz odpadu.Možná,že nikdo z Vás si neuvědomuje jak jednoduché je ,když svoz odpadu a zimní údržbu provádí jedna organizace.Nenechte se ovlivnit letošní mírnou zimou,až znovu napadne tolik sněhu co bylo loňskou zimu,jak potom budete koordinovat odklízení sněhu se svozem odpadu,aby se ta velká vozidla dostala do každé části obce právě v době kdy byl odklizen sníh z komunikace a než napadl nový?Dnes je na zodpovědnosti jedné organizace jak skloubí odklízení sněhu a přístupnost na svoz odpadu.

   Další skutečnost,kterou si musíte Vážení zastupitelé uvědomit je to,že požíváme jistých výhod v otázce svozu odpadu příměstské aglomerace ,která byla součástí města Úpice ,tyto výhody nebudu rozebírat písemně neb jejich ztráta by byla ke škodě nás všech.Až se Vám podaří rozbít současný systém svozu odpadu a budete čelit tlaku občanů z jedné strany a neochotou ba dokonce ignorací se strany monopolu ,potom již bude pozdě.Co vám vlastně na současném způsobu svozu odpadu vadí? Je to pravidelnost,šetrnost k místním komunikacím nebo peníze? Uvědomte si ,že platby nikdy nebudou nižší,vždy budou na úkor kvality,jak jsem již zmínil výše.

     Hledisko nezanedbatelné je to,že město Úpice staví fermentační stanici a k zajištění potřebného množství kvalitní trávy pro tuto stanici bude mít zájem spolupracovat s okolními obcemi na organizování svozu čerstvě posekané trávy.Jak to souvisí s naší problematikou odpadu,velmi uzce ,podívejte se kolik popelnic a přiložených vaků je naplněno čerstvě posekanou trávou po celé letní období a představte si,že platíme za odvoz této trávy a za její uložení na skládce jako za komunální odpad.Jsou to nemalé částky a většinou to dělají chalupáři,kteří platí minimum,konkretně pan Pátra ze zahrady paní Zlochové pravidelně každý týden a jistě se najdou i jiní.Občané by si měli uvědomit,že tito lidé uměle zvyšují cenu za svoz odpadu,tráva je přece těžká.

  Představte si,že svoz trávy bude organizovat stejná organizace která zajišťuje svoz odpadu,potom řešení této problematiky bude pro nás,myslím tím naši obec, opět jednodušší.

          Závěrem mi dovolte ,abych se zeptal od koho vyšla myšlenka řešit svoz odpadu změnou organizace,která svoz provádí,neříkejte od občanů,podívejte se do svých řad a rozvzpomeňte se kdo začal koketovat s touto myšlenkou.Proč se ptám,proto,že tato oblast činnosti na úrovni obcí mnohde zavání velmi silnou korupcí ,která nepřináší nic dobrého pro občany ,ale přináší zisky monopolům a zkorumpovaným prosazovatelům záměrů monopolů.

  S ohledem na závažnost těchto mých připomínek žádám aby tento dopis byl veden jako oficiální připomínka a byl přílohou zápisu ze zastupitelstva,to proto,až za nějaký rok budeme řešit negativní vlivy změny organizace odvozu odpadu bylo jasno jaké informace mělo zastupitelstvo k dispozici,jak s nimi naložilo a hlavně kdo byl oním zastupitelem ,který rozhodoval,předpokládám,že na tomto zasedání dojde k veřejnému hlasování zastupitelů.

    Jansa Josef 
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