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SLOUPEK STAROSTKY
Vážení suchovršičtí spoluobčané, 
do Vašich domácností přichází nové vydání Suchovršického zpravodaje.
Je za námi další, tentokrát mimořádně teplé léto. První poznatek tohoto léta je nedostatek vody. V řece i ve studních. Tentokrát nedostatek vody nepostihl jen některé domácnosti na Lhotkách, ale i domácnosti ve středu obce, mezi silnicí a řekou, kde zatím nebyl zaveden obecní vodovod. Žádost o grant na projektovou dokumentaci na poslední etapu vodovodu pro lokality bez obecního vodovodu byla podána. Královéhradecký kraj, kde žádáme o finanční podporu, prozatím letos přednostně podporoval výstavbu vodovodů a kanalizací, o podpoře projektových dokumentací bude rozhodovat na říjnovém zastupitelstvu kraje. Přesto jsme již začali s přípravou tras a s geometrickým zaměřením pro budoucí projektovou dokumentaci. 
Druhým poznatkem tohoto léta byla soudržnost a pospolitost našich obyvatel. Do obce Stračov na slavnostní převzetí Bílé stuhy jsme skutečně ve velkém počtu vyrazili autobusem. V jednu chvíli nás na stračovském hřišti bylo 40, protože se za námi stavila i parta cyklistů z naší obce. Každý z nás si měl možnost vybrat, zda celý den stráví ve Stračově, kde byl připraven zajímavý doprovodný program, nebo se podívá i do sousedního Hrádku u Nechanic na romantický zámek. Odpoledne zakončil koncert Bohuše Matuše ve stračovském kostele. Pěkně strávený den umocňuje i výhra 600.000,- Kč, kterou se budeme snažit smysluplně využít při čerpání účelové dotace v následujícím roce 2016.
A není to jen výlet do Stračova. Na teplé léto navázalo i teplé září a s ním i první ročník pochodu po suchovršických vršcích. Kratší 6 kilometrová trasa byla zpestřena pohádkovými postavami a tato akce přilákala téměř 150 účastníků. Na zajištění této akce spolupracovalo velké množství lidí: na přípravě tras, vybudování přístupové cesty ke Zlaté jámě, na zajištění značení trasy, zajištění pohádkových stanovišť, na zajištění občerstvení na startu i zajištění vstupu do stříbrného dolu v lokalitě Zlatá jáma Báňskou záchrannou službou a Sborem dobrovolných hasičů Suchovršice. Všem jim patří velký dík.

Lenka Hozová

Rekonstrukce hasičské zbrojnice – 
II etapa

S významnou finanční podporou Královéhradeckého kraje z dotačního programu Program obnovy venkova a to ve výši  135.000,- Kč, proběhla v měsících únor až srpen 2015 druhá etapa rekonstrukce hasičské zbrojnice. Po etapě první z roku 2011 rovněž s podporou Královéhradeckého kraje, kdy došlo k výměně oken, dveří, garážových vrat, k nátěru fasády a úpravě sociálního zařízení, ve druhé etapě byly upraveny popadané stropy v prvním podlaží sádrokartonovými podhledy, došlo k rekonstrukci elektroinstalace v tomto podlaží, k úpravám elektroinstalace a vybavení společenské místnosti nábytkem a žaluziemi. Významnou proměnou prošla v letním období i pultová střecha hasičské zbojnice. Spolu se zateplením je pokryta plastovou hydroizolací. Celkové náklady dosáhly 311.678,- Kč. 
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V zimním období tak předpokládáme snížení nákladů obce za vytápění Hasičské zbrojnice. Důležité však je i to, že nejen starší hasiči a hasičky, ale i náš mladý dorost má díky nově vybavené společenské místnosti příjemný prostor pro scházení se. Do druhého roku existence kroužku Mladých hasičů v Suchovršicích, scházejí se v počtu 25 dětí ve věku 3-11 let, přejeme vedoucím pevné nervy a hromadu trpělivosti a těm malým hodně úspěchů při předvádění získaných znalostí a dovedností na hasičských soutěžích. 
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Lenka Hozová
OZNAMUJEME,

PŘIPOMÍNÁME
Obecní úřad Suchovršice:

úřední hodiny:

Po 
8.00-17.00 hodin

St
8.00-17.00 hodin 

tel. do kanceláře
499 781 569, 

Kontakt:

starostka 

mobil:
724 180 520

e-mail:

starosta@suchovrsice.cz
účetní


e-mail: 
ucetni@suchovrsice.cz
Starostka může ověřovat pravost podpisů a listin, v provozu je zde terminál Czech point.

Platba poplatků

Poplatek za psa 120 Kč.
Poplatek za svoz a likvidaci domovního odpadu – ročně 500 Kč/os. Vám, kteří hradíte poplatek ve dvou splátkách připomínáme, že termín splatnosti druhé části je 31. 10.
Poplatek za odběr vody z obecního vodovodu (tj. za období 1. 7. 2014 – 30. 6.  2015) do 31. 8. 2015.
Poplatek se platí na účet správce poplatku obce Suchovršice:

hotově na obecním úřadě 

převodem z účtu, 

číslo účtu správce poplatku (Obec Suchovršice): 25321601/0100 vedeného u KB v Trutnově. Variabilním symbolem každého poplatníka je číslo popisné nebo evidenční.
Zákaz volného pobíhání psů

Obecně závaznou vyhláškou 2/2007 je zakázáno volné pobíhání psů na veřejných prostranstvích. Za porušení této vyhlášky může být majiteli volně pobíhajícího psa udělena pokuta až do výše 30.000,- Kč. 
SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

Kontejnery na velkoobjemový odpad budou rozmístěny od pátku 2. 10. 2015 do neděle 4. 10. 2015 na obvyklých místech:

· Lhotka (u autobusové zastávky),

· pod Kopcem,

· parkoviště,

· na regulaci v dolní části obce. 

Do velkoobjemového odpadu nepatří směsný komunální odpad a nebezpečný odpad. Do velkoobjemového odpadu taktéž nepatří staré železo a jiné kovy (disky, …). 

Sbírka použitého ošacení

ve čtvrtek 8. října od 13 do 14 hodin

a v sobotu 10. října 15 do 16 hodin

v hasičské zbrojnici
Výtěžek ze sbírky bude předán občanskému sdružení Diakonie Broumov.
Kominíci

Kominíci provedou revize a čištění spalinových cest v Suchovršicích v pátek 9. října 2015. Je možné dohodnout i časové rozpisy na tel. 724 180 520 nebo osobně na OÚ.
Pálení klestí

se hlásí Hasičskému záchrannému sboru Královéhradeckého kraje na krajském operačním a informačním středisku, a to buď telefonicky na čísle 950 530 100 nebo elektronicky. Formulář najdete na internetové adrese:


paleni.hzshk.cz
Po vyplnění požadovaných údajů formulář odešlete. Odesláním formuláře je vaše pálení evidováno.

PŘIPOMÍNÁME

CELOROČNÍ SOUTĚŽ

na téma 

„Jak já vidím Suchovršice“.

Zatím od vás přišlo jen málo příspěvků, poslední termín k odevzdání bude 17. prosince. Poté proběhne vyhodnocení a přidělení cen ve všech kategoriích.

ŘÁDKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY V SUCHOVRŠICÍCH
Loučení s předškoláky

Letos jsme z naší mateřské školy slavnostně vyřazovali celkem 9 předškoláků. Děti si pro své rodiče nachystaly pod vedením p. uč. Pavlíny a Dany pásmo písniček a básniček na téma rodina a to z toho důvodu, že celý rok jsme měli tématicky na rodinu zaměřený. Společně s rodiči jsme tak strávili příjemnou společnou hodinku a poté jsme je vyslali domů a vydali se za dobrodružstvím sami až do sobotního rána. A co jsme prožili? Nejdříve malé občerstvení, potom výprava na Lhotka. Cestou zastávka na pravých českých buchtách u p. Zdeny Novotné, následně návštěva u Lokvenců a jízdy na úžasné lesní lanovce, opékání vuřtů u školky, výroba vlastní křídy na malování, noční stezka odvahy s rébusem a spaní ve spacáku. Ráno překvapení v podobě polštářků ve tvaru hrošíků. Tak milí „školáčci“, přejeme hodně úspěchů.
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Loučení s p. uč. Míšou

Dne 31. 7. 2015 skončila pracovní smlouva naší nejmladší kolegyni paní učitelce Míše. Paní učitelka končí z důvodu přestupu do jiné, (libňatovské) MŠ, a to na vlastní žádost. Všichni jsme se s Míšou loučili s pocitem, že přicházíme o šikovnou a milou paní učitelku a milou kolegyni. Ještě jednou Ti, Míšo, přejeme, abys byla na svém novém pracovišti spokojená, abys získávala další zkušenosti s nadšením a chutí jako tady u nás a aby tě práce s dětmi i nadále naplňovala. Zároveň Ti přejeme i štěstí a radost v osobním životě. Jsem ráda, že i nadále budeme společně pracovat na projektech Sulihary.
Přípravy na nový školní rok

Letos jsme o prázdninách v mateřské škole provedli menší úpravy. Došlo k malování spodních tříd, položení nového koberce, ale především o probourání příčky mezi třídami. Na přiložené fotografii vidíte výsledek proměny tříd. 
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Dana Kultová

KULTURNÍ PROGRAM 
V sobotu 26. září od 20 hodin v restauraci u Müllerů se koná

POSVÍCENSKÁ ZÁBAVA,
na kterou Vás všechny srdečně zveme.
MATEŘSKÝ KLUB

Zveme maminky s malými dětmi do našeho Mateřského centra.

Scházíme se pravidelně každé 

úterý od 15.00 hod. 

KLUB DŮCHODCŮ
Zveme Vás na společná posezení s přáteli, které pořádáme pravidelně od září do začátku léta ve společenské místnosti OÚ. 

Scházíme se každý čtvrtek od 14.00 hod.
ZUMBA

V tělocvičně pravidelně každý čtvrtek 

od 18.30 do 19.30 hodin 

pro všechny věkové kategorie, 

Cvičitelka Nikola Tauchmanová

INFRASAUNA

Restaurace U Müllerů nabízí možnost využít infrasaunu
Bližší informace u paní Ireny Müllerové

Tel. 603 838 336
VÝTVARNÉ DÍLNY 

25. září – ŠPERKY Z PĚNOVKY
s Janou Šedovou
23. října – ADVENTNÍ DEKORACE
s Gábinou Kodetovou

13. listopadu – DRÁTKOVANÉ SVÍCNY
s Janou Šedovou
Materiál bude připraven popř. upřesněn mailovou zprávou. 

27. listopadu - ZDOBENÍ 
VÁNOČNÍCH PERNÍČKŮ
nejen s Lenkou Vaňkovou 

společně budeme zdobit vánoční perníčky včetně motivů čerta a Mikuláše. Materiál bude zajištěn. Maximální počet předem přihlášených dospělých je 20 osob. Pro děti budou na zdobení připraveny drobné motivy perníčků.

Sejdeme se v 16 hodin ve společenské místnosti. 

KNIHOVNA

otevírací doba

čtvrtek

16.00 – 16.30 hod.

pátek 

15.00 – 16.30 hod.

Upozorňujeme na www stránky místní knihovny, kde je k nahlédnutí on-line katalog:

http://www.knihovnasuchovrsice.webk.cz
a připomínáme, že v naší knihovně byla obměněna velká část starých knih, získali jsme nové knihy z Trutnova.
SPOLEČENSKÁ

KRONIKA

Významné narozeniny ve 2. čtvrtletí oslavili 

v červenci
pan MIROSLAV KOPTÍK
pan JAN SYNEK
pan ZDENĚK TRNKA
v srpnu

pan JIŘÍ NOVÁK
pan VLADIMÍR VIK
paní VĚRA JANSOVÁ 

Gratulujeme a přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

S radostí oznamujeme, že 

Valika Svobodová

Rozálie Získalová

Ema Krouželová

Filip Záruba

Eliška Slezáková
jsou naši noví občánci. Na obecním úřadě jsme je slavnostně přivítali v sobotu 5. září. 
Přejeme jim do života všechno nejlepší.

Navždy nás opustila
paní MARIE BURDYCHOVÁ

Věnujme jí tichou vzpomínku!

Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ
Jak se (ne) zbavit kuny I.
Jsem technicky založený typ. Vědy jako botanika, biologie či zoologie mi nic neříkají a chovu domácího zvířectva a mazlíčků se vyhýbám. Přesto už po několik let sdílíme náš rodinný domek se zvířetem takřka domácím - jde o savce, zástupce z řádu šelem, podřád psotvární, nadčeleď Musteloidea, čeleď lavicovití, název Martes Martes. Já mu tedy zkrácené říkám „ta svině kuna“ a mám neblahé tušení, že asi nejde pouze o jednoho bydlícího jedince.

Protože jako suchovršický domkář předpokládám, že obdobným problémem může vzhledem ke zdejšímu venkovskému způsobu bydlení trpět více domácností, rozhodl jsem se napsat tento článek. Zejména proto, abych Vás ušetřil trapných a zcela zbytečných pokusů se tohoto mazlíčka zbavit.

Že něco takového jako kuna existuje, jsem se poprvé dozvěděl poté, co si můj šéf zakoupil nové auto. Hned první víkend se s ním odjel pochlubit rodičům na Moravu. V pátek večer zaparkoval před domkem takřka rodným s úmyslem provést druhý den předváděcí jízdu formou rodinného výletu. V sobotu ráno nacpal stařečky na zadní sedačky, usedl za volant a otočil klíčkem. Vůz reagovat tak, jak se na nové auto sluší. Chytl napoprvé - jenže plamenem. Žádné fatální následky popravdě řečeno nenastaly, hořela jen izolace elektrokabelů v motorovém prostoru. Trochu smradu, trochu čmoudu, spokojení místní dobrovolní hasiči, neb měli zásah, a nepojízdný vůz pokrytý vpředu hasicí pěnou. Jako správný paranoik šéf předpokládal sabotáž podřízených, jenže ti byli v době požáru cca 250 km vzdáleni. Po odtahu do servisu se dozvěděl jméno pravého viníka. Kuny, která mu ohlodala izolaci z nových kabelů tak, že dráty následně zkratovaly. 

Historku si šéf nenechal pro sebe a to neměl dělat. Jeden z poťouchlých podřízených využil skutečnosti, že jeho matka uklízí v ZŠ. Z přírodovědného kabinetu si (patrně bez vědomí ředitele školy) zapůjčil kunu vycpanou. Pak vyčkával do doby, než se objevil první sněhový poprašek. Poté vycpaninu postavil hned vedle auta šéfa, zaparkovaného v řadě jiných vozidel zaměstnanců. Černý podstavec s cedulkou „Kuna lesní“ (šéf přece není blbej, kunu pozná i bez popisky) pečlivě přihrnul čerstvým sněhem a scénu vyfotil na mobil. Poté ještě vycpaninu dvakrát přesunul a celý postup opakoval. O deset minut později už na ranní poradě s nevinnou tváří a pečlivě připraveným sloganem „Pane vedoucí, to tedy nevím, co ty kuny zrovna na tom Vašem autě mají …“ ukazoval fotky nadřízenému. Tento kanadský žertík měl asi nejrozsáhlejší důsledky ze všech fórků, co na pracovišti pamatuji. Kolega byl za pár týdnů mimořádně povýšen (za chrabrou záchranu šéfova vozu před lstivým predátorem), šéf investoval 145.000,-Kč do řadové garáže a do práce začal chodit pěšky, což dosud znamená velkou časovou nestabilitu počátku ranních porad.

Když se pak i nám doma v Suchovršicích rozpadl starý rodinný kočár, který v důsledku úniku různých provozních kapalin a intenzivního používání rodinou s malými dětmi kvůli charakteristickému a ne zrovna libému zápachu obcházely  kuny i jiné subjekty uctivým obloukem, bylo nutno pro rodinu pořídit nový vůz. Je nasnadě, že vzhledem k výše popsané anabázi nadřízeného jsem se začal vzdělávat v oblasti zabezpečení vozu před útoky hlodavců a šelem. Dočetl jsem se například, že zájem těchto potvor o nové elektrokabely spočívá v použití kakaových bobů jako měkčidla izolace a další podobné a těžko ověřitelné pitomosti. Stejně pestré byly návody, jak okousání kabelů zabránit. Nakonec jsem se rozhodl kombinovat sprej proti kunám a hlodavcům s lidskými vlasy zavěšenými v punčoše poblíž motoru. Se sehnáním spreje nebyl problém, v autosalonu jich měli dost. Ani jsem se nedivil, při té ceně a smradu, který to vydává. Oboje lze označit za brutální. Ale musel jsem ještě někde splašit vlasy, neb na mé vlastní hlavě jich nebyla potřebná zásoba a manželka se na ochraně rodinného vozu odmítla svépomocným ošmikáním podílet. V obavě, že budu pokládán za fetišistu, jsem využil služební cesty a vplížil se s pokorným obličejem prosebníka do kadeřnictví značně vzdáleného mému bydlišti. Slušně jsem požádal o několik hrstí vlasů. Přesně podle mého předpokladu mě paní kadeřnice sjela opovržlivým pohledem. Začal jsem rudnout a připravoval se vysvětlit, že nejsem zvrhlík. Ona ale jen zhnuseně utrousila, že neví, kde ty lidi na nový auta berou. A pak se zeptala, jestli mi to má dát do igelitového pytlíku, nebo jsem si zrovna přinesl punčochu……. Za fetišistu mě tedy považoval až automechanik na roční garanční prohlídce, protože jsem ty punčochy zapomněl z rozvodů klimatizace sundat a v servisu o tomto protikuním opatření asi ještě neslyšeli. 

Auto jsem zachránil. I když zlé jazyky tvrdí, že stejně vlastníme natolik podřadnou značku vozu, že o ní ani ty kuny nemají zájem. Jenže mi nedošlo, že když se přijde kuna do auta nasvačit, patrně bude někde poblíž bydlet. Naivně jsem předpokládal, že u sousedů. Šlo o trapný omyl z mé strany, který mě v následujících letech stál hodně prostředků, nervů a marného úsilí, jak popíšu někdy příště. 
                                                 J. Taubman
Ohlédnutí za Suchovršickým pochodem
Dne 12. září 2015 jsme uskutečnili historicky první suchovršický pochod. Jelikož to byl náš první, požádali jsme KČT Bohuslavice nad Úpou, zda-li by nám mohli poslat přibližnou „kuchařku“, jak pochod úspěšně „uvařit“. Tu nám ochotně sepsal pan Vladimír Škop, kterému za to patří naše poděkování. Podle jeho kuchařky jsme začali s přípravami pochodu. První měsíce se spíše debatovalo, psaly se poznámky na papír, procházely se možné trasy a během května se pak vše začalo rodit - plakáty, diplomy, plánky trasy a medaile. Pro účastníky byly připravené dvě trasy: 6 km pro rodiče s dětmi – s pohádkovou tématikou a druhá 16 km – pro zdatnější účastníky. Start byl mezi 9. a 11. hodinou na hřišti u OÚ, kde se účastníci zaregistrovali a poté mohli vyjít na trasu po suchovršických vršcích až ke Zlaté jámě, která byla v tento den zpřístupněná.     Od Zlaté jámy se účastníci vraceli zpět na hřiště k OÚ, kde jim byl udělen diplom a medaile. Zde si po poctivě ušlapaných kilometrech mohli zakoupit občerstvení a také mohli napsat své postřehy do návštěvní knihy. Tyto postřehy jsou pro nás velice cenné, jelikož jsme zjistili, co se účastníkům líbilo a nelíbilo.

Celkem se pochodu zúčastnilo 145 lidí ze všech koutů nejen našeho kraje. Myslím si, že na první pochod je to velice dobré číslo. Převažovalo kladné hodnocení a většina účastníků se shodla, že rádi přijdou, pokud se pochod příští rok bude pořádat znovu. Je pravda, že je to i náš cíl a díky kladným ohlasům teď víme, že má smysl, abychom akci pořádali i v dalších letech. Už teď přemýšlíme, jak další ročník pochodu zpestřit a čím ho obohatit.

Na konec tohoto článku bych chtěl poděkovat všem, kteří nám s přípravou a realizací pochodu pomohli a podíleli se na jeho hladkém průběhu. Vaší pomoci si všichni velice ceníme. Bez Vás by určitě pochod nesklidil takový kladný ohlas. Ještě jednou všem díky!

Lukáš Jirout

Z KRONIKY 
Co se stalo před 90 lety

První divadelní hra v přírodě
Dne 28. června 1925 poprvé a dne 5. července po druhé sehrál místní Spolek divadelních ochotníků první divadelní hru v přírodě „Kráska ze Šumavy“ v Karbance na pozemku Bohuslava Šrejbera č. 53. Obě představení byly velmi četně navštíveny. Režii na hru měl Jan Ungr.

Stavba nové stodoly čp. 1
V roce 1925 zbořil Augustin Záruba u svého příbytku čp. 1 starou stodolu a postavil na jiném místě stodolu novou.

Přeložení části cesty č.k. 1052
V roce 1925 přeložil Augustin Záruba čp. 1 při stavbě nové stodoly část cesty č. k. 1052, která vedla těsně podél jeho stavení, několik metrů dál směrem proti toku vody.

Stavba nového domku čp. 133
Na podzim roku 1925 postavil a v roce 1926 dokončil Antonín Jarý, truhlář, stavbu nového domku, který dostal čp. 133, na pozemku který koupil od obce.

POVÍDÁNÍ NA KONEC 

Kdyby nestála vedle kontejnerů na tříděný odpad odložená lednice, skoro bych nevěděla, na co si mám stěžovat. Protože stěžovat si, že se okolo kontejnerů povalují věci, které už se do plných kontejnerů nevešly anebo tam leží věci, které do žádného z kontejnerů nepatří, to je marné. 

Ale já mám dnes chuť psát o věcech příjemných, ono se jich u nás za poslední měsíc odehrálo docela dost.

Začalo to slavnostní sobotou, kdy jsme převzali ve Stračově Bílou stuhu. 

Já sama mám velmi pěkné zážitky jak z přípravy tak i samotného pochodu po suchovršických vršcích. Začalo to tím, že často závidím. Abych to uvedla na pravou míru: když vidím v jiné vesnici (nebo klidně i ve městě) něco zajímavého, hezkého, nějakou úspěšnou akci, hned přemýšlím, zda by se nedalo něco takového udělat v Suchovršicích, jak to u nás udělat. A tak mi dlouho vrtalo hlavou, jak uspořádat turistický pochod. Když jsem to pak vyslovila nahlas, k mé velké radosti se okamžitě sešla parta lidí, kterým se ten nápad zalíbil a začali jsme společně vymýšlet, jak to všechno provést, kudy vést trasy, jak pochod nazvat, na co nalákat účastníky... To bylo úžasné kolik nápadů se rodilo, jak se všechno postupně vyjasňovalo, až byla celá akce naplánovaná a do detailu připravená. A za celou dobu příprav nedošlo k žádným neshodám, u nikoho nebyl znát ani náznak rivality. Všem šlo prostě o stejnou věc, o to, aby se pochod hned napoprvé vydařil, aby se ti, co na pochod přijdou, chtěli vrátit, pokud se akce bude opakovat. A to se povedlo. Teď by se slušelo poděkovat všem, kteří si našli čas a měli chuť pomoci a zasloužili se tak o zdárný průběh celé akce. Jmenovitě. Už jen samotný seznam by byl hodně dlouhý. Když bych pak ke každému jménu přidala byť jen malou zmínku o tom, co ten dotyčný udělal, bylo by to skoro na samostatný Zpravodaj. Vyberu tedy jen několik jmen. Určitě je nutno poděkovat rodině Salátkových, že souhlasili s tím, abychom na jejich pozemku obnovili pěšinu. Její úprava stála hodně sil, ale výsledek za to rozhodně stojí, teď se ke Zlaté jámě pohodlně dostane každý. Za to patří dík hlavně Lukášovi Jiroutovi a Jardovi Novotnému.

Že dostali účastníci pochodu na startu koláče, je překvapilo natolik, že o tom napsali i do návštěvní knihy. Na kratší trase pohádkové postavy na stanovištích, to je další „kapitola“, kde účastníci nešetřili chválou. A zaslouženě! Za všechny se zmíním alespoň o vodníkovi. Už před lety se při Suchovršických slavnostech měl velký úspěch vodník u splavu. Zkusili jsme ho pozvat i letos. Má to sice do Suchovršic dost daleko, ale proč to nezkusit. Jak ochotně a rád naše pozvání přijal, to mě překvapilo a přiznám se, že i dojalo. Kdo se pochodu zúčastnil, tak už ví, že nepřijel sám, přivezl si s sebou taky vílu. Prý aby mu nebylo na stanovišti smutno.
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Ostatní oživlé pohádkové postavy jen v krátkosti: Červená Karkulka na startu (a v cíli), dále babka kořenářka, piráti, Nejvyšší pan železničář, ovčí babička a permoník. Mezi jednotlivými stanovišti pak byly další postavičky z pohádek, tentokrát na obrázcích rozvěšených podél cesty. Děti měly za úkol zapamatovat si je a při příchodu na další stanoviště je musely vyjmenovat.
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Za všechny, kteří se na organizaci podíleli, si neodpustím jmenovat Lukáše Jirouta, protože on byl u všeho (snad jen pečení koláčů vynechal), od samého začátku až do konce. Vymýšlel plakát, diplom, mapky, budoval pěšinu ke Zlaté jámě, obě trasy několikrát prošel, naposledy pak v neděli po pochodu, to když uklízel fáborky vyznačující trasu. 

On by ten pochod nebyl k ničemu, kdyby nepřišli účastníci. Tak ještě pár postřehů o nich. Moc mě potěšilo, že jich přišlo tolik. A hned ta první skupinka přišla a hlásila se, že mají naspěch, protože toho musí ten den ještě hodně stihnout. Vyrazili tedy na trasu a těsně poté, co odešel poslední startující, oni byli už v cíli. Na diplomy si museli chvíli počkat, Láďa Myška je právě začal vyplňovat. Ale protože ho zatím ještě ruka nebolela, šlo mu psaní rychle a oni dlouho nečekali. Během té chvíle jsem se stihla zeptat malé Kačenky, jak se jí pochod líbil. Její dojmy musely být hodně silné. Aspoň na mě to tak působilo. Chtěla by vyprávět o tolika zážitcích a viditelně se nemohla rozhodnout, co říct dřív.

Už bych o pochodu měla skončit, ale dovolte mi ještě na úplný závěr pár statistických údajů: přišlo 145 účastníků. Z nich nejstaršímu bylo 82 let, nejmladší Eliška Slezáková se ten den taky chlubila, že je na světě právě 82 dní.

A to už jsem se dostala k poslednímu tématu, o kterém se dnes chci zmínit, a tím je letošní vítání občánků. První sobotu v září jsme přivítali pět dětí. To už jste si přečetli na předcházejícím listě. Mluvím tu o tom proto, že mně dodnes přetrvává takový zvláštní velice příjemný pocit, jak ze všech, kteří se té slavnosti zúčastnili, vyzařovalo štěstí a opravdová radost.

Zdeňka Novotná 

Na internetových stránkách obce najdete další fotky o dění v obci.
 Dva výroky moudrých na závěr:

Plinius:

PONĚVADŽ NÁM NENÍ DOPŘÁNO DLOUHO ŽÍTI, ZANECHEJME NĚCO PO SOBĚ JAKO SVĚDECTVÍ, ŽE JSME ŽILI.

Guillaume Apollinaire:

ČLOVĚK ŽASNE, CO LIDÉ NADĚLAJÍ, JEN ABY NEMUSELI PRACOVAT.



Příští zpravodaj vyjde v prosinci 2015. 
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